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LETTRES   AFFRANCHIES   1849 - 1900
DANS   LE   RÉGIME   INTÉRIEUR

	 Nos			   Nos	 Prix de
	 des lots			   pages	 départ

Cérès

	 1	 PC 249 / N° 1 Càd T 15 BAR-S-AUBE (9) sur lettre locale pour Ville sur Terre. - TB. - R. ............................................................	 web	 150
	 2	 PC 2912 / N° 1 belles marges Càd T 15 SOLGNE (55) sur lettre avec texte adressée localement. 1852. - TB / SUP. - R. ..............	 web	 250
	 3	 PC 2667 / N° 1 belles marges Càd T 15 SISTERON (5) Cursive 4 / Ribiers sur lettre avec texte adressée localement. 1852. - TB / SUP. - R. .	 web	 350
	 4	 PC 1036 / N° 1 belle marge Cursive 13 / Crèvecoeur / en-Auge, dateur B, sur lettre locale pour Lisieux. 1853. - SUP. - R. ..........	 web	 300
	 5	 Grille / N° 1 (def) Cursive manuscrite " 2 Veretz " sur lettre avec texte daté du 10 Janvier 1852 pour Tours. - TB. - R. .................	 web	 200
	 6	 PC 2217 / N° 1 paire belles marges Càd T 15 NANCY (52) sur imprimé complet pour Fribourg. 1852. - TB / SUP. - R. ..............	 web	 500

	 7	 Grille / N° 1 superbe nuance bistre verdâtre foncé, paire, très belle marge Càd T 15 PLANCOET (21) sur imprimé pour Dinan. 
1851. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 3	 800

	 8	 Grille / N° 1 paire (def) Càd T 15 rouge MONTPELLIER (33) + P.P. rouge sur lettre recommandée adressée localement. 1852. 
Exceptionnelle association en local. - TB. - RR. .............................................................................................................................	 3	 3.000

	 9	 Etoile / N° 2 belles marges sur lettre avec texte adressée localement. Au verso, Càd d’arrivée 3 JUIL. 52. - SUP. - R. ..................	 web	 300
	 10	 Etoile / N° 2 vert foncé très belles marges sur lettre avec texte de Paris pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 1852. - TB / SUP. - R. ..	 web	 400

	 11	 Grille / N° 2 superbes marges sur lettre sans texte adressée à Paris. Au verso, Càd d’arrivée 1851. - SUP. - R. ..............................	 3	 800
	 12	 Grille / N° 2 une marge courte avec filet non touché Càd ASSEMBLEE NATIONALE / POSTES sur lettre pour Paris. Au verso, 

Càd d’arrivée 22 AOUT 50. - TB. - RR. ............................................................................................................................................	 web	 700
	 13	 Etoile / N° 2 vert très foncé, belles marges sur lettre avec texte de Paris pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 1852. - SUP. - R. ....	 3	 800
	 14	 Càd T 13 PONT AUDEMER (26) 1 JANV. 1849 / N° 3 belles marges sur fragment de lettre adressée en Belgique. Au verso, Càd d’arrivée 

belge LEUZE 1 JANV. 49. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 web	 1.500
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	 15	 Càd T 15 SEGONZAC (15) 2 JANV. 49 / N° 3 sur lettre datée du 1er Janvier 1849 pour Angoulême. - TB. - R. ............................	 web	 750
	 16	 Càd T 15 LE LUDE (71) 4 JANV. 49 / N° 3 (2 dont 1 ex filet effleuré) sur lettre avec texte 2 ports pour Allones. Au verso, 

Càd d’arrivée T 15 SAUMUR 5 JANV. 49. Les oblitérations de Janvier 1849 en double port sont très rares. - TB / SUP. - R. ....	 web	 800
	 17	 Plume / N° 3 Càd T 15 ROUEN (74) 5 JANV. 49 sur lettre avec texte pour Morlaix. - TB. - R. .....................................................	 web	 300
	 18	 Càd T 15 ST LO (48) 5 JANV. 49 / N° 3 (leg def) sur lettre avec texte pour Caen. - TB. - R. .........................................................	 web	 400
	 19	 Càd T 14 RIVE-DE-GIER (84) 6 JANV. 1849 / N° 3 sur lettre sans texte avec adresse partiellement effacée pour Saint Etienne. - TB. - R. .	 web	 300

	 20	 Càd T 14 ST AIGNAN (40) 6 JANV. 1849 + plume / N° 3 bande de 5 (1 ex leg def) sur lettre 3 ports pour Mortagne. 
Exceptionnelle association d’un moyen Càd en triple port. - TB. - RRR. ................................................................................	 4	 7.000

	 21	 Cursive 32 / Pellegrue / N° 3 (def) Càd T 15 MONTSEGUR (30) 8 JANV. 49 sur lettre pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 
11 JANV. 49. - TB. - RR. ...................................................................................................................................................................	 web	 2.500

	 22	 Plume + Càd T 15 MONTLHERY (72) 12 JANV. 49 / N° 3 sur lettre sans texte pour Commercy. - TB. - R. .................................	 web	 300
	 23	 Càd T 15 ST GERMAIN-EN-LAYE 72 12 JANV. 49 + grille / N° 3 belles marges sur lettre avec texte pour Chalon sur Saône. 

Premier jour de la grille en province. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 700
	 24	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 TOURS (36) 12 JANV. 49 sur lettre avec texte pour Vesoul. Premier jour de la grille 

en province. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................................	 web	 1.000
	 25	 Plume + grille / N° 3 (leg def) Càd T 15 BÉHOBIE (64) 14 JANV. 49 sur lettre avec texte daté de San Sebastien le 1er Janvier 1849, 

acheminée jusqu’au bureau frontière de Béhobie pour éviter le surcoût du tarif international, pour Sedan. - TB. - R. ....................	 web	 500

	 26	 Plume / N° 3 grand bdf, à côté Càd T 14 VIZILLE (37) 14 JANV. 1849 sur lettre avec texte pour Sassenage. - SUP. - RR. ..........	 4	 1.500

	 27	 Plume / N° 3 belles marges Càd T 12 MEXIMIEUX (1) 14 JANV. 1849 sur lettre pour Trévoux. Au verso, Càd d’arrivée T 13 
14 JANV. 1849. Exceptionnelle association. - TB. - RR. ................................................................................................................	 4	 4.000

	 28	 Grille / N° 3 Càd rouge BUREAU CENTRAL (60) 27 JANV. 49 sur lettre avec texte pour Bordeaux. - TB / SUP. - R. ................	 web	 100
	 29	 Grille / N° 3 Càd T 13 PONT-L’EVEQUE (13) 29 JANV. 1849 sur lettre sans texte pour Rouen. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 100
	 30	 Grille / N° 3 gris belle nuance et très belles marges Càd PARIS (60) sur lettre avec texte pour Murat. 1850. - SUP. - R. ...............	 web	 300
	 31	 Grille / N° 3 Càd T 15 noir BUREAU CENTRAL (60) 2 AVRIL 49 sur lettre pour Troyes. Exceptionnel usage du Càd en noir. 

- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 web	 1.200
	 32	 Grille / N° 3 Càd T 15 BOURDEILLES (23) sur lettre sans texte pour Périgueux. 1849. - TB / SUP. - R. .....................................	 web	 100
	 33	 Grille / N° 3 noir intense sur blanc superbes marges Càd T 15 BEAUMONT-LE-ROGER 26 sur lettre sans texte pour Evreux. 1849. - SUP. ..	 web	 80
	 34	 Grille / N° 3 Càd T 15 VIF (37) sur lettre avec texte pour Privas. 1849. - SUP. ...............................................................................	 web	 150
	 35	 Grille / N° 3 Càd T 15 NOZAY (42) taxe tampon 2 annulée plume sur lettre avec texte pour Paris. 1849. - SUP. ..........................	 web	 100
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	 36	 Grille / N° 3 nuance fauve Càd T 15 ORLEANS (43) sur lettre avec texte pour Paris. 1850. - TB / SUP. - R. ................................	 web	 150
	 37	 Grille / N° 3 superbe nuance chamois très foncé Càd T 15 LYON (68) sur lettre avec texte pour Paris. 1850. - TB / SUP. - R. .....	 web	 200
	 38	 Grille / N° 3 + empreinte de la grille et Càd T 15 SEVRES (72) sur lettre sans texte pour Villemeux. 1849. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 39	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 FLIXECOURT (76) sur lettre sans texte pour Amiens. Au recto, Càd T 13 AMIENS (76) 

annulant le timbre. Rare association. 1849. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................	 web	 150
	 40	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 14 ISIGNY (13) sur lettre pour Caen. 1850. - SUP. .....................................................................	 web	 80
	 41	 Grille / N° 3 (leg def) Càd T 14 LE CROISIC (42) sur lettre avec texte pour Guérande. 1849. - TB / SUP. ....................................	 web	 80
	 42	 Grille / N° 3 Càd T 14 NAY (64) sur lettre pour Toulouse. 1849. - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 80
	 43	 Grille / N° 3 bdf (leg def) Càd T 13 SISTERON (5) 25 MAI 50 et T 15 SISTERON (5) 26 MAI 50 sur lettre adressée après le départ 

à Paris. - TB. .......................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 44	 Grille / N° 3 gris noir Càd T 13 ST POL-S-TERNOISE (61) sur lettre pour Paris. 1849. - TB. - R. ................................................	 web	 100
	 45	 Grille / N° 3 Càd T 12 FORCALQUIER (5) sur lettre avec texte daté du 31 Janvier 1849 pour Sisteron. - TB / SUP. - R. ............	 web	 250
	 46	 Grille / N° 3 (infime def) Càd T 12 AUBAGNE (12) (non signalé) sur lettre pour Marseille. 1849. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 150

	 47	 Grille / N° 3 noir intense sur blanc belles marges Càd T 12 MONTIGNAC (23) 3 MARS 1849 sur lettre avec texte pour Sarlat. - SUP. - R. .	 5	 400
	 48	 Grille / N° 3 Càd T 12 CLAMECY (56) B. RUR. F sur lettre avec texte daté de Brèves pour Saint Dier d’Auvergne. 1849. - TB / SUP. - R. .	 5	 600
	 49	 Grille / N° 3 Càd T 13 CERDON (1) Cursive 1 / Poncin sur lettre avec texte pour Lyon. 1849. - SUP. - R. ...................................	 web	 250

	 50	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 13 PLANCOET (21) Cursive 21 / Ploubalay sur lettre avec texte pour Paris. Au verso, 
taxe tampon 2. 1849. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................	 5	 400

	 51	 Grille / N° 3 Cursive 40 / Mur-de-Sologne sur lettre pour Arles. 1849. - TB / SUP. - R. ..................................................................	 web	 250
	 52	 Grille / N° 3 très belles marges Càd T 15 LONGUE (47) Cursive 47 / Vernantes sur lettre avec texte pour Baugé. - SUP. - R. .....	 5	 300
	 53	 Grille / N° 3 Càd T 15 SALIES-DE-BEARN 64 Cursive 64 / Carresse sur lettre pour Orthez. - TB / SUP. - R. ............................	 web	 250
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	 54	 Grille / N° 3 bande 3 + 2 ex Càd T 15 BRETEUIL-S-NOYE (58) sur devant de lettre 3 ports pour Clermont. 1849. - TB / SUP. - R. ..	 web	 300
	 55	 Grille / N° 3 belles marges Càd T 15 ORLEANS (43) 26 AOUT 50 sur lettre avec texte adressée au tarif de militaire 

(sans modification depuis le 1er Juillet 50) à Chain en Loiret. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 300
	 56	 Grille / N° 3 Càd T 15 STRASBOURG (67) 17 JUIL. 50 sur lettre insuffisamment affranchie pour Paris taxée 25c. - TB / SUP. - R. ..	 web	 300
	 57	 Grille / N° 3 (filet effleuré) Càd (D) PARIS (D) 6 JANV. 51 sur lettre insuffisamment affranchie pour Châteauroux taxée 0,5. - TB. - R. ..	 web	 300
	 58	 Grille / N° 4 Càd T 15 GARLIN (64) sur lettre pour Pau. 1851. - SUP. ............................................................................................	 web	 80
	 59	 Grille / N° 4 Càd T 13 VERDUN-SUR-SAONE (70) taxe 30 DT pour timbre ayant déjà servi + document de saisie. 1855. - TB. - R. ..	 web	 400
	 60	 Grille / N° 4 Càd T 15 ST VINCENT DE TYROSSE (39) Cursive 39 / Soustons sur lettre pour Dax. 1851. - SUP. - R. ...............	 web	 200

	 61	 PC 2498 / N° 4 belle marge Cursive rouge 45 / Pont-de / Bordes sur lettre pour Agen. - SUP. - RR. ............................................	 6	 800

	 62	 Grille / N° 4 paire Càd T 15 LA ROCHEFOUCAULD 15 Cursive 15 / Montenbeuf taxe 10 manuscrite annulée plume sur lettre 2 ports 
pour Confolens. 1850. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 200

	 63	 Grille / N° 4 bloc de 4 belles marges Càd T 15 LYON (68) sur lettre 3 ports pour la Voulte. 1851. - TB / SUP. - R. ......................	 web	 2.500
	 64	 Grille / N° 5 bdf avec variété 4 retouché Càd T 15 MANHEULLES (53) sur lettre pour Verdun. 1850. - TB / SUP. - RR. ..........	 6	 4.000

	 65	 PC 2781 / N° 5 orange vif belles marges Càd T 15 SALIES-DU-SALAT 30 8 JUIL. 54 sur lettre 2 ports avec texte pour Toulouse. - SUP. - R. .	 web	 250
	 66	 PC 3383 / N° 5 orange vif très belles marges Càd T 15 TOULOUSE (30) 4 JUIL. 54 sur lettre 2 ports avec texte pour Fleurance. 

Au verso, Càd d’arrivée T 14 6 JUIL. 54. Rare usage du N° 5 après le 1er Juillet 54. - SUP. - R. .................................................	 web	 300
	 67	 PC 2686 / N° 1 + N° 5 Càd T 15 RIVE-DE-GIER (84) sur lettre 2 ports pour Riom. 1852. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 400
	 68	 PC 2205 / N° 5 (2) orange vif Càd PARIS T 15 LA MURE D’ISERE (37) 8 JUIL. 54 sur lettre 3 ports pour Grenoble. - TB / SUP. - R. ..	 web	 350
	 69	 Grille / N° 6 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre avec texte et en-tête illustré pour Blaye. 1850. - TB. - R. ...............................	 web	 200
	 70	 Grille / N° 6 Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports pour Marseille. 1850. - TB. - R. ..............................................................................	 web	 250

	 71	 Grille / N° 7 1Fr vermillon belle nuance Càd T 15 ST MAURICE LES CHERENCE 59 sur lettre 3 ports pour Evreux. 
1849. - TB / SUP. - RR............................................................................................................................................................................. 	 6	 7.000
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PRÉSIDENCE
	 72	 Etoile / N° 9 sur lettre pour Paris. Au verso, Càd d’arrivée 2 JUIL. 53. - TB / SUP. - R. .................................................................	 web	 150
	 73	 PC 907 / N° 9 belles marges Càd T 15 COLLONGES (1) sur lettre avec texte adressée localement. 1853. - SUP. - R. ..................	 web	 250
	 74	 PC 441 / N° 9 belles marges Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre adressée localement. - TB. - R. ..............................................	 web	 150
	 75	 PC 1818 / N° 9 Càd T 15 LYON (68) sur lettre avec texte adressée localement. 1853. - TB. - R. ...................................................	 web	 150
	 76	 PC 3408 / N° 9 bistre brun foncé belles marges Càd T 15 TRAPPES (72) sur lettre adressée localement. 1854. - TB / SUP. - R. .	 web	 250

	 77	 PC 938 / N° 9 belles marges Càd T 22 CONFLANS-S-LANTERNE (69) sur lettre avec texte adressée localement. 1854. 
Très rare association avec Càd perlé. - SUP. - R. ...........................................................................................................................	 7	 500

	 78	 PC 3053 / N° 9 paire, très belle marge Càd T 15 ST ETIENNE (84) sur lettre pour Vizille. 1854. - TB / SUP. - R.  .......................	 web	 300
	 79	 PC 3053 / N° 9 (2) belles marges Càd T 15 ST ETIENNE (84) 12 JUIL. 54 sur lettre territoriale pour Lyon au tarif du 1er Juillet 1854. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 500

	 80	 PC 1448 / N° 10 bdf avec filet d’encadrement Càd T 15 GRAY (69) sur lettre pour Besançon. 1853. - TB / SUP. - R. ..................	 7	 800

	 81	 Càd T 15 DUN-LE-PALLETEAU (22) / N° 10 belles marges sur lettre pour Limoges. Exceptionnel usage du Càd oblitérant 
le 25c Présidence. - TB / SUP. - RR. ................................................................................................................................................	 7	 2.000

	 82	 PC 807 / N° 10 belles marges Càd T 13 CHATILLON DE MICHAILLE (1) sur lettre pour Gex. 1853. - SUP. .............................	 web	 100
	 83	 PC 3352 / N° 10 superbes marges Càd T 15 THIZY (68) sur lettre pour Villefranche. 1854. - TB / SUP. .......................................	 web	 100
	 84	 Oblitération faible / N° 9 + N° 10 paire [les 3ex def] Càd rouge (5) Bau CENTRAL (5) / PARIS 26 JUIL. 53 sur lettre adressée 

par les bâtiments de commerce aux Etats-Unis, réexpédiée à Kennebunk, Maine. Les timbres-poste sont annulés plume et cachet américain. 
Au verso, Càd rouge BUREAU MARITIME / LE HAVRE 27 JUIL. 53. Exceptionnelle association. - TB. - R. .........................	 web	 1.000

	 85	 Lot de 6 lettres affranchies avec N° 10. Pièces choisies. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 100
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EMPIRE  NON  DENTELÉ
	 86	 Càd T 15 LUCON (79) / N° 11 belles marges sur bande complète d’imprimé pour Saint Hermine. 1861. - TB / SUP. ...................	 web	 100
	 87	 Càd T 15 DOULLENS (76) / N° 11 belles marges sur imprimé complet adressé sous bande localement. 1861. - TB / SUP. ..........	 web	 100
	 88	 Càd T 15 ANNECY (89) / N° 11 sur lettre pour Faverges. 1860. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 web	 200
	 89	 Càd T 22 LA BESSEE-SUR-DURANCE (4) / N° 11 belles marges sur bande d’imprimé pour la Roche. 1862. - TB. - R. ............	 web	 150

	 90	 Càd J PARIS J (60) / N° 11 + N° 13 Type II [les 2 ex très belles marges] sur carton imprimé pour Baugé. Exceptionnel tarif à 11c 
sur carton publicitaire. 1861. - SUP. - R. ........................................................................................................................................	 8	 800

	 91	 Càd T 15 BAR-LE-DUC (53) / N° 11 paire belles marges sur bande d’imprimée adressée localement. 1861. - SUP. - R. ..............	 web	 150
	 92	 Càd T 15 4 MARSEILLE 4 (12) / N° 11 paire (2) sur bande d’imprimé pour Reillanne. 1862. - TB / SUP. - R. .............................	 web	 250
	 93	 Càd PARIS A MARSEILLE / N° 11 bande de 4 belles marges sur journal entier l’Ami de la Religion daté du 13 Juin 1861 + timbre humide 

noir : TIMBRE IMPERIAL / SEINE / 6c au tarif des journaux politiques jusqu’à 40g pour le rayon général. - TB / SUP. - R. ................	 web	 400

	 94	 GC 2668 / N° 11 (2 bandes de 5, tous les exemplaires bien margés et 1ex bdf) Càd T 15 NOGENT-LE-ROTROU (27) sur lettre locale 
adressée à Beaumont les Autels. Au verso, Càd d’arrivée T 22 1862. Exceptionnelle association sur lettre locale. - SUP. - RR. ...........	 8	 1.500

	 95	 Etoile / N° 12 vert foncé sur vert sur enveloppe carte de visite datée du 13 Janvier 1855 adressée localement. - TB / SUP.  ..........	 web	 100
	 96	 Càd imprimé P.P. rouge / N° 12 (filet effleuré) sur enveloppe carte de visite adressée localement. 1863. - TB. ...............................	 web	 100
	 97	 PC 704 / N° 12 vert foncé sur bleuté Càd T 15 CHALONS-S-MARNE 49 sur imprimé adressé localement à Jâlons. Au verso, Càd T 22. 1858. - SUP. .	 web	 100
	 98	 Càd T 15 AUTUN (70) / N° 12 percé en ligne sur imprimé adressé localement. 1862. - TB / SUP. - R. ........................................	 web	 150
	 99	 Etoile rouge / N° 12 vert foncé sur vert sur enveloppe carte de visite adressée localement. - SUP. - R. ..........................................	 9	 500
	 100	 Lot de 3 lettres affranchies avec N° 12 (diverses nuances). Pièces choisies. - TB / SUP. ...............................................................	 web	 100
	 101	 Lot de 4 lettres affranchies avec N° 12 (diverses nuances). Pièces choisies. - TB / SUP. ...............................................................	 web	 100
	 102	 PC 3481 / N° 12 vert jaune + 12 vert foncé Càd T 15 VALOGNES (48) sur lettre adressée localement à Quettehou. Au verso, 

Càd d’arrivée T 22. - TB / SUP. .........................................................................................................................................................	 web	 100
	 103	 PC 83 / N° 12 paire belles marges Càd T 15 ANGOULEME (15) sur lettre avec texte adressée localement. 1861. - SUP.  ............	 web	 100
	 104	 PC 3794 / N° 12 paire belles marges Càd PHILIPPEVILLE / ALGERIE sur lettre adressée localement à Jemmapes. Au verso, 

Càd d’arrivée. 1859. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 150
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	 105	 PC 2450 / N° 12 paire belles marges Càd T 15 PLANCY (9) sur lettre avec texte adressée localement. Au recto, cachet rouge 
encadré CL. 1857. Très rare association. - SUP. - R. .......................................................................................................................	 9	 250

	 106	 Càd T 22 AURIOL (12) / N° 12 paire belles marges sur imprimé adressé à Saint Maximin. 1863. - SUP. - R. ...............................	 web	 250
	 107	 PC 383 / N° 12 paire superbe nuance vert très foncé sur vert Càd T 22 LA BESSEE-S-DURANCE (4) sur lettre adressée 

localement à Briançon. 1855. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................	 web	 250
	 108	 Losange G / N° 12 (2) piquage Susse Càd de distribution G sur lettre locale. 1862. - TB / SUP. - R. .............................................	 web	 500
	 109	 Lot de 3 lettres affranchies avec N° 12 (2) (diverses nuances). - TB / SUP. ....................................................................................	 web	 100
	 110	 PC 1818 / N° 12 (2 paires) belles marges Càd T 15 LYON (68) sur lettre pour Saint Claude. 1860. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 250
	 111	 PC 1818 / N° 12 (4) positionnés au 4 coins Càd T 15 LYON (68) sur lettre pour Courpière. 1860. - TB / SUP. - R. ......................	 web	 350

	 112	 PC 4397 / N° 12 vert clair, bande de 3 + 1ex vert foncé Càd T 22 DAMMARIE-S-SAULX (53) sur lettre pour Nancy. 1861. 
Très belle association. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 9	 800

	 113	 PC 3540 / N° 12 bande de 4 vert foncé sur vert très belle nuance Càd T 15 VESOUL (69) sur lettre pour Bordeaux. 1859. - SUP. - R. ..	 9	 400

	 114	 PC 578 / N° 12 bande de 3 + 1 ex vert très foncé sur vert Càd T 15 CAEN (13) sur lettre pour Rouen. 1857. - SUP. - R. ..............	 9	 500
	 115	 Losange K / N° 12 vert très foncé sur vert bande de 3 + 1 ex Càd K PARIS K sur lettre avec texte pour Blois. 1858. - TB / SUP. - R. .	 web	 400
	 116	 PC 3051 / N° 12 vert très foncé sur vert superbe nuance et très belles marges, bande de 4 Càd T 15 ST ESPRIT (39) sur lettre 

pour Bordeaux. 1855. - SUP. - R. .......................................................................................................................................................	 9	 700
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	 117	 Etoile / N° 13 piquage Susse Càd J PARIS J sur lettre locale. 1862. - TB / SUP. ............................................................................	 web	 100
	 118	 Etoile / N° 13 nuance citron superbes marges Càd de distribution (E) sur lettre adressée localement. 1857. - SUP. .......................	 web	 100
	 119	 Etoile bleue / N° 13 Càd bleu PARIS (60) sur lettre pour la Villette. 1854. - TB / SUP. - R. ............................................................	 web	 300

	 120	 Etoile bleue / N° 13 bistre orangé Càd bleu PARIS (60) sur lettre pour Montmartre. 1855. - TB / SUP. ..........................................	 10	 400

	 121	 OR / N° 13 très belles marges à côté B. RUR. J sur lettre avec texte de Miellin le 7 Juin 1858 remise dans la tournée du facteur 
pour Melisey (Haute Saône). - SUP. - R. ...........................................................................................................................................	 web	 150

	 122	 PC 1224 / N° 13 bistre orangé paire Càd T 15 EU (74) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Fécamp, taxe 4 au tampon. 
1856. - SUP. ........................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 123	 PC 3909 / N° 13 type + 13 type 2 piquage Susse Càd T 22 LATHUS (80) sur lettre pour Maisons sur Seine. 1861. 
Rare affranchissement composé. - SUP. - R. ..................................................................................................................................	 10	 250

	 124	 Losange C / N° 13 type 2 paire piquage Susse Càd C PARIS C sur lettre pour Chaintrin. 1862. - TB / SUP. - R. .........................	 web	 150
	 125	 PC 3007 / N° 13 type 2 bande de 4 Càd T 15 ST BLIN (50) 24 JANV. 61 annulé plume et remplacé par le Càd ST BLIN (50) 

26 JANV. 61 sur lettre pour Metz. - TB / SUP ...................................................................................................................................	 web	 100
	 126	 Lot de 12 lettres affranchies avec N° 13 type 1 dont nuances et paires. Pièces choisies. - TB / SUP. .............................................	 web	 150
	 127	 Lot de 11 lettres affranchies avec N° 13 type 1 dont nuances et paires. Pièces choisies. - TB / SUP. .............................................	 web	 150
	 128	 Lot de 5 lettres diverses affranchies avec N° 13 type 2 dont nuances. - TB / SUP. ..........................................................................	 web	 100
	 129	 Lot de 5 lettres diverses affranchies avec N° 13 type 2 dont nuances. - TB / SUP. ..........................................................................	 web	 100
	 130	 Etoile / N° 14 bleu laiteux grand bdf et filet d’encadrement sur lettre pour Coulommiers. 1855. - TB / SUP. .................................	 web	 100
	 131	 PC 2221 / N° 14 bdf filet d’encadrement Càd T 15 NANTES (42) sur lettre pour Condom. 1854. - TB. ........................................	 web	 100
	 132	 PC 455 / N° 14 type 1 bleu très foncé grand bdf avec filet d’encadrement Càd T 15 BOULOGNE-S-MER (61) B. RUR. L 

sur lettre avec texte daté le Wast pour Lille. 1856. - SUP. - R. ..........................................................................................................	 web	 150
	 133	 PC 3756 / N° 14 bdf filet d’encadrement Càd GUELMA / ALGERIE sur lettre pour Bourges. 1858. - TB / SUP. - R. ...................	 web	 150
	 134	 Losange D / N° 14 bleu foncé grand bdf Càd D PARIS D / * (apposé sur le bdf) sur lettre pour Noyon. 1857. - TB / SUP. ...........	 10	 100
	 135	 PC 1111 / N° 14 avec variété chiffre 20c complètement absent Càd T 15 DOMENE (37) sur lettre pour Crolles. 1860. - TB / SUP. ...	 web	 100

	 136	 PC 2340 / N° 14 (def) Càd T 15 ORLEANS (43) sur lettre avec pliage triangulaire maçonnique pour Molière. 1862. - TB / SUP. - R. .	 10	 400

	 137	 PC 3154 / N° 14 (leg def) Càd T 15 ST LAURENT-DU-VAR (78) sur lettre pour Aiglun. 1860. - TB / SUP. - R. .........................	 web	 200
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	 138	 PC 3710 / N° 14 bleu foncé belles marges Càd ALGER / BOITE MOBILE sur lettre pour Oran. 1857. - SUP. - R. ......................	 11	 500
	 139	 PC 687 (Cette) / N° 14 Càd rouge ALGER / BATEAU A VAPEUR sur lettre pour Lambesc. 1859. - TB / SUP. - R. ....................	 web	 300
	 140	 Etoile rouge / N° 14 belles marges Càd rouge PARIS (60) sur lettre pour Nancy. 1830. - TB / SUP. - R. ........................................	 11	 1.000

	 141	 Grille / N° 14 bleu laiteux coin de feuille Càd T 15 NIMES (29) Cursive 29 / St Mamert / du Gard sur lettre pour Valréas. 1854. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 11	 1.200

	 142	 Càd sarde MENTONE / * 5 JUIL. 60 / N° 14 superbes marges sur lettre avec texte pour Cette. - TB / SUP. - RR. ........................	 11	 2.000
	 143	 Càd sarde LA ROCHETTE / * 11 AOUT 60 / N° 14 sur lettre adressée au Procureur de St Jean de Maurienne. - SUP. - R. ..........	 11	 1.500
	 144	 PC 2623 / N° 14 type 2 bleu sur vert superbe nuance et très belles marges Càd T 15 RAMBOUILLET (72) sur lettre 

pour Montfort L’Amaury. 1861. - SUP. ..............................................................................................................................................	 web	 100
	 145	 Essai du GC bâton 1818 / N° 14 belles marges Càd T 15 LYON (68) 22 FEVR. 62 sur lettre pour Grenoble. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150
	 146	 Essai du GC bâton 1818 / N° 14 belles marges Càd T 15 A LYON A (68) 20 FEVR. 62 sur lettre pour le Pouzin. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 147	 GC 1493 / N° 14 belles marges Càd T 15 LA FERTE-GAUCHER (73) 1 JANV. 63 sur lettre pour Coulommiers. 1er jour du gros chiffre. - SUP. ..	 web	 100
	 148	 GC 2240 / N° 14 belles marges Càd ESCAD. DE LA MEDITée / MARSEILLE sur lettre pour Toulon. 1863. - SUP. - R. ...........	 web	 250
	 149	 GC 2413 / N° 14 coupé aux 4 coins par opposition napoléonienne Càd T 15 MONT-DE-MARSAN (39) sur lettre pour 

Saint Sever. 1863. - TB / SUP. ...........................................................................................................................................................	 web	 100
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	 150	 Etoile / N° 14 type 2 (2) + N° 22 Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) 2e 28 JUIL. 64 sur lettre pour les Andelys. 
Au recto, rare mention manuscrite " surtaxe pour départ en retard ". Au verso, Càd ambulant PARIS AU HAVRE 2e 
28 JUIL. 64 et Càd d’arrivée 29 JUIL. 64. Extraordinaire combinaison d’un cachet de levée exceptionnel avec Empire non Dentelé. 
Première pièce vue. - SUP. - RR. .....................................................................................................................................................	 12	 2.500

	 151	 Càd T 15 DIJON (20) / N° 14 type 2 bleu sur lilas foncé bande de 3 sur papiers d’affaires pour Lyon. 1862. Très rare association. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 12	 500

	 152	 PC 904 / N° 14 type 2 bloc de 4 (1 ex infime def) Càd T 22 COLLET DE DEZE (46) sur lettre 3 ports pour Florac. 1851. - TB / SUP. - R. .	 web	 150

	 153	 Etoile / N° 14 type 2 bande de 4 avec piquage Susse Càd PARIS (60) sur lettre 3 ports pour Chalons sur Saône. 1861. - TB / SUP. - R. ..	 12	 500
	 154	 Rare document Susse Frères. - TB. .................................................................................................................................................	 web	 400
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	 155	 PC 876 / N° 14 avec piquage de Clamecy sur les 4 côtés Càd T 15 CLAMECY (56) sur lettre légèrement incomplète 
pour Auxerre. 1857. - TB. - RR. ........................................................................................................................................................	 13	 1.500

	 156	 PC 876 / N° 14 avec piquage de Clamecy sur 3 côtés Càd T 15 CLAMECY (56) sur lettre pour Paris. 1862. - TB / SUP. - R. ....	 13	 1.500

	 157	 PC 829 / N° 14 avec piquage de Chauny aux 4 côtés Càd T 15 CHAUNY (2) sur lettre avec texte pour Paris. 1856. - TB / SUP. - RR. .	 13	 2.500

	 158	 PC 843 / N° 14 type 2 avec très rare piquage de Cheroy aux 4 côtés Càd CHEROY (83) sur enveloppe (manque 1 rabat) 
pour Chalons sur Fontainebleau. 1862. - TB / SUP. - RRR. ..............................................................................................................	 13	 5.000

	 159	 Collection de 32 lettres avec N° 14 type 1, nuances, oblitérations et curiosités. Bel ensemble. - TB / SUP. ..................................	 web	 500
	 160	 Collection de 28 lettres affranchies avec N° 14 présentant toutes des variétés. Bel ensemble. - TB. .............................................	 web	 250
	 161	 Collection de très nombreuse lettres affranchies avec N° 14 type 1 et 2, nuances, oblitérations, piquages, etc. Bel ensemble. - TB. .	 web	 500
	 162	 Etoile / N° 15 très belles marges Càd PARIS (60) sur lettre pour Valognes. 1854. - SUP. ................................................................	 web	 100
	 163	 PC 1792 / N° 15 Càd LUCON (70) sur lettre pour Fontenay le Comte. 1854. - SUP. ......................................................................	 web	 100
	 164	 PC 441 / N° 15 paire belles marges avec un ex variété présentant la retouche Delacourcelle Càd T 15 BORDEAUX (32) sur 

lettre avec texte pour Toulouse. 1854. - TB. - R. ...............................................................................................................................	 web	 400
	 165	 PC 1818 / N° 15 (2) belles marges Càd T 15 LYON (68) sur lettre 2 ports pour Paris. 1854. - TB / SUP. - R. ................................	 web	 400
	 166	 PC 2047 / N° 16 orange sur paille coin de feuille Càd T 15 MONT DE MARSAN (39) sur lettre 2 ports pour Riscle à Grand Mont (Gers). 

1858. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 167	 Roulette d’étoiles / N° 16 Càd 12 PARIS 12 (60) sur lettre 2 ports pour Saint Calais. 18561. - SUP. ..............................................	 web	 100
	 168	 Roulette d’étoiles / N° 16 Càd 12 PARIS 12 60 sur lettre pour Saint Calais. 1856. - TB / SUP. .......................................................	 web	 100
	 169	 PC 2491 / N° 14 + 16 belles marges Càd T 15 PONT-AUDEMER (26) sur lettre chargée pour Rouen. 1862. - SUP. ....................	 web	 100
	 170	 Lot de 9 lettres affranchies avec N° 16, nuances et un bord de feuille. Pièces choisies. - TB. ........................................................	 web	 100
	 171	 Lot de 6 lettres affranchies avec N° 16, nuances et 2 bords de feuille. Pièces choisies. - TB. ........................................................	 web	 100
	 172	 Lot de 7 lettres affranchies avec N° 16, dont piquage Susse et percées en ligne. - TB. ..................................................................	 web	 100
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	 173	 PC 818 / N° 17 superbe nuance Càd T 15 LA CHATRE (35) sur lettre 3 ports pour Issoudun. - TB / SUP. ....................................	 web	 100
	 174	 PC 854 / N° 17 superbes marges et petit bdf Càd T 15 CHINON (36) sur lettre 3 ports pour Loudun. 1857. - TB / SUP. ..............	 web	 100
	 175	 PC 2738 / N° 17 très belle nuance vermillonnée Càd T 15 ROMANS (25) sur lettre 3 ports pour Bourgoin. 1858. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250
	 176	 Losange C / N° 17 superbes marges Càd C PARIS C sur lettre 3 ports pour Bordeaux. 1856. - TB / SUP. ......................................	 web	 100
	 177	 Losange BS2 / N° 17A percé en ligne Càd BS2 PARIS BS2 (60) sur lettre 3 ports pour Beaune. 1861. - TB / SUP. ......................	 web	 100
	 178	 Etoile / N° 17 (Piquage Susse) Càd 3E PARIS (60) sur lettre en triple port. 1861. - TB. - R. .........................................................	 web	 250
	 179	 Rond de points / N° 17 piquage Susse Càd ** PARIS ** sur lettre 3 ports pour Saint Brieuc. 1862. - TB / SUP. - R. ...................	 web	 350
	 180	 Lot de 5 lettres affranchies avec N° 17, diverses nuances. - TB / SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 181	 Lot de 5 lettres affranchies avec N° 17, diverses nuances. - TB / SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 182	 Lot de 4 lettres affranchies avec N° 17, diverses nuances. - TB / SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 183	 Lot de 5 lettres affranchies avec N° 17, diverses nuances. - TB / SUP. ............................................................................................	 web	 100

	 184	 PC 3254 / N° 18 belles marges et superbe nuance velours Càd T 15 ST POURCAIN (3) sur lettre 3 ports pour Chantelle. 1854. - SUP. - RR. ..	 14	 3.500

	 185	 Important lot de lettres affranchies de 1853 à 1860. Bel ensemble. - TB. .....................................................................................	 web	 1.000

EMPIRE  DENTELÉ

	 186	 GC 3606 / N° 19 paire Càd T 16 ST GALNIER (84) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Montbrison taxée 28c. 
1869. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 200

	 187	 Etoile 10 / N° 19 (10 dont 1ex pd) Càd PARIS / R. DU CHERCHE-MIDI sur lettre locale. Affranchissement exceptionnel. 
1869. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 14	 1.000

	 188	 GC 4130 / N° 20 + 37 Càd T 17 VENDÔME (40) 5 SEPT. 1871 sur lettre pour Fréteval. Au recto, griffe encadrée RÉCLAMÉE 
frappée à la fois sur les timbres et à côté. Ex collection Dubus. - TB / SUP. - R. .............................................................................	 web	 150

	 189	 GC 79 / N° 20 (2) + 38 + 60 (marge sup massicotée) Càd T 17 AMBERT (62) sur bande d’imprimé chargée pour Saint Chamond. 
1871. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 200

	 190	 Càd T 16 ECUEILLE (35) / N° 20 (3 en équerre) sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Valençay taxée 25 manuscrit. 
1872. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150

	 191	 Etoile 17 / N° 20 (2 paires) Càd PARIS / R. DU PONT NEUF sur lettre pour Compiègne. Au recto, griffe RETOUR frappée à la 
fois sur les timbres et à côté. Ex collection Dubus. - TB / SUP. - R. .................................................................................................	 web	 250

	 192	 Losange EU / N° 21 Càd EXPOSITION UNIVERSELLE / POSTES sur lettre pour Paris. 1867. Très rare sur lettre locale. - SUP. - R. ..	 14	 500
	 193	 GC 1828 / N° 22 (léger pli) Càd ISIGNY / BOITE MOBILE sur lettre avec texte pour Angers. 1866. - TB / SUP. - R. ................	 web	 200
	 194	 GC 2998 / N° 22 Càd T 15 POUGUES (56) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Paris. Au recto, griffe locale 

AFFRt. INSUFFt et taxe tampon 4. 1865. - TB / SUP. ......................................................................................................................	 web	 100
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	 195	 Bureau de passe 897 (56) / N° 22 à côté Càd T 15 LA CHARITE (56) sur lettre pour Nevers. - TB / SUP. ...................................	 web	 100
	 196	 Etoile 4 / N° 22 paire Càd octo de Lev. Ex. / PARIS / R. D’ENGHIEN 1e annulé plume et remplacé par le Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 7e levée 

sur lettre pour le Havre. 1865. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................	 web	 150
	 197	 Rouleau de gros points / N° 22 (3) Càd octo de Lev. Ex. * PARIS * (60) 2E. 1863. - SUP. - R. ......................................................	 web	 300

EMPIRE  LAURÉ

	 198	 Etoile / N° 25 bande de 5 + 38 + 53 + 60 type 3 avec variété grande cassure Càd rouge (2) AFFRANCHISSEMENT (2) / PARIS 
sur lettre recommandée pour Caen. 1873. Exceptionnel affranchissement avec petites valeurs en recommandé. - SUP. - RR. .....	 15	 1.500

	 199	 GC 978 / N° 25 bande de 4 + 1 ex + 28 (2) Càd T 17 CHAUMONT EN BASSIGNY (50) 26 SEPT. 71 sur lettre pour Nancy. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150
	 200	 GC 3043 / N° 25 bande de 5 + 60 (3) Càd T 17 LE PUY EN VELAY (41) sur papiers d’affaire adressé à un Député de l’Assemblée 

Nationale à Versailles, réexpédiés à Dunières. Au verso, Càd de l’Assemblée Nationale. - TB. - R. ...............................................	 web	 150
	 201	 GC 4291 / N° 25 (bloc de 4 + 1 ex) + N° 37 Càd T 17 VIRE (13) 2 SEPT. 71 sur lettre taxée à tort 0,19c rectifiée à la plume 

pour Rennes. - TB. - R. ......................................................................................................................................................................	 web	 200
	 202	 Càd T 17 LA ROCHELLE (16) / N° 26 sur carton publicitaire adressé sous bande à Surgères. 1872. - TB / SUP. - R. ..................	 web	 150
	 203	 Càd T 17 CETTE (33) 8 SEPT. 71 / N° 25 + GC 822 / N° 26 paire + 37 sur lettre pour Lyon. - TB / SUP. ....................................	 web	 100

	 204	 Etoile / N° 19 + N° 20 + N° 21 + N° 26 (paire) Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE. 1863. Superbe affranchissement quadricolore. - R. ..	 15	 1.000

	 205	 GC 3817 / N° 21 + 26 paire + 1 ex + 27 Càd T 15 ST PIERRE-S-DIVES (13) sur lettre pour Paris. 1864. - TB / SUP. - R. ..........	 web	 500
	 206	 Càd T 16 FOURCAMONT (74) / N° 26 (10) + 28 (2) sur lettre 2 ports pour Aumale. 1870. - TB / SUP. - R. ................................	 15	 600

	 207	 Càd rouge des Imprimés / N° 27 sur bande d’imprimé adressée localement. 1865. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 200
	 208	 Etoile / N° 25 + 27 + 37 sur lettre avec texte daté de Pontoise le 6 Septembre 1871 pour Fécamp. Au verso, Càd de départ PARIS (60) 

7 SEPT. 71. - SUP. .............................................................................................................................................................................	 web	 100
	 209	 Losange ambulant CT / N° 25 + 27 + 60 Càd CETTE A TOULOUSE sur papiers d’affaire pour Montpellier. 1873. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
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	 210	 GC 4550 / N° 25 paire + 27 paire + 59 Càd T 17 BELGARDE DU GARD (29) sur lettre pour Bordeaux. 1872. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250
	 211	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 27 (5) nuance gris mordoré sur lettre pour Lyon. 1871. - TB / SUP. - R. ..................	 web	 350
	 212	 GC 3071 / N° 27 bande de 5 Càd T 17 TONNERRE (83) sur lettre pour Nantes. 1871. - SUP. - R. ................................................	 web	 400

	 213	 GC 3301 / N° 26 (5, 1ex pd) + N° 27 (5, 1ex pd) Càd T 17 SARLAT (23) sur lettre locale chargée sous bande. 1870. - TB / SUP. - RR. ....	 16	 1.500

	 214	 GC 2240 / N° 28 Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre avec texte datée de Livourne (Italie) pour Marseille taxée 15c. 1871. - TB. .	 web	 100

	 215	 Etoile rouge / N° 28 Càd rouge SC PARIS SC (60) sur lettre adressée localement. 1868. - SUP. - RR. ..........................................	 16	 1.500

	 216	 GC 2152 / N° 28 bloc de 8 Càd T 17 MACON (70) 8 JUIL. 71 sur lettre 3 ports pour Dijon. - TB / SUP. - R. ..............................	 web	 300
	 217	 GC 179 / N° 29 griffe provisoire ARTENAY sur lettre avec texte pour Angers. 1871. - TB / SUP. - R. ..........................................	 web	 700
	 218	 Bureau de passe 1087 (51) (LAVAL) / N° 29 à côté Càd T 17 MORLAIX (28) sur lettre avec texte daté de Morlaix pour Granville. 

1869. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 219	 Etoile 17 / N° 22 + N° 29 Càd octo de Lev. Ex. PARIS / R. DU PONT NEUF E1 sur lettre pour Fécamp. Rare affranchissement 

Lauré-non Lauré. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................	 web	 150
	 220	 Etoile 11 / N° 29 (2) Càd de Lev. Ex. PARIS / R. ST HONORE E1 sur lettre pour Evreux. 1870. - SUP. - R. ................................	 web	 150
	 221	 Losange évidé / N° 20 + 30 (3) Càd T 17 CLERMONT-FERRAND (62) sur lettre chargée avec descriptif au recto, pour Paris. 

1872. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 222	 PC du GC 451 / N° 31 paire + 59 (leg def) Càd T 17 BERNAY-DE-L’EURE (26) sur lettre chargée pour Paris. 1872. - TB. ........	 web	 100
	 223	 GC refait 5075 / N° 28 + 32 Càd TLEMCEN / ALGERIE 5 SEPT. 71 sur lettre chargée pour Lyon. - TB / SUP. - R. ...................	 web	 150
	 224	 GC 4198 / N° 32 (2) + N° 59 (def) Càd T 16 VIELS-MAISON (2) sur lettre chargée pour Coulommiers. 1873. - TB. - R. ...........	 web	 150
	 225	 GC 720 / N° 20 paire + 32 paire Càd T 17 CANNES (87) sur lettre chargée pour Grasse. 1872. - TB / SUP. .................................	 web	 120
	 226	 GC 328 / N° 32 (3) + N° 53 + N° 56 Càd T 16 LA BARRE-EN-OUCHE (26) sur lettre chargée pour Wassy. 1873. 

Qualité exceptionnelle. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 16	 1.000
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	 227	 Etoile 22 / N° 32 (3 en équerre) + 37 + 38 Càd PARIS / R. TAITBOUT sur lettre chargée avec descriptif de chargement rouge 
au recto pour Tours. 1871. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................	 web	 250

	 228	 GC 2240 / N° 32 bande de 5 + 60 type 1 bande de 3 sur lettre chargée pour Bordeaux. Au recto, descriptif de chargement rouge 
de Marseille au recto. 1872. - TB. - R. ...............................................................................................................................................	 web	 200

	 229	 Etoile 22 / N° 32 bande de 5 + 1 ex + 36 Càd PARIS / R. TAITBOUT sur lettre chargée avec descriptif rouge au recto 
pour Castres. 1871. Bel affranchissement composé Empire-Siège de Paris. - TB / SUP. - R. ......................................................	 web	 500

	 230	 GC 4169 / N° 33 + N° 38 Càd T 17 VESOUL (69) sur lettre chargée pour Paris, au verso descriptif de chargement. 1874. - SUP. - RR. ..	 17	 1.500

	 231	 GC 1658 / N° 33 + 38 + 56 + 57 bande de 3 Càd T 17 GISORS (26) sur lettre chargée pour Bordeaux. 1875. - TB / SUP. - R. ....	 web	 1.500

	 232	 Càd T 17 VALREAS (86) / N° 33 + 38 + 57 bande de 3 (1 ex leg def) sur lettre chargée pour Tarbes. 1876. - TB / SUP. - R. .......	 17	 1.500

	 233	 GC 2660 / N° 33 + N° 56 + N° 57 (5) Càd T 17 NIORT (75) sur lettre chargée. 1875. Superbe affranchissement. - R. ..............	 17	 2.000
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SIÈGE

	 234	 GC 660 / N° 36 paire tête-bêche Càd T 24 BRUSQUE (11) sur lettre pour Béziers. 1871. - SUP. - RR. ........................................	 18	 2.500

	 235	 GC 709 / N° 36 coupé en diagonale + 2 ex Càd T 17 CAMBRAI (57) 17 SEPT. 71 sur lettre pour Tourcoing. 
Très bel affranchissement à base de 10c Siège. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................	 18	 1.200

	 236	 Etoile 1 / N° 36 bande de 4, très bon centrage Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre 2 ports pour Jussey. 1871. - TB / SUP. - R. .	 web	 400
	 237	 GC 1923 / N° 37 Càd T 16 LAIGLE (59) 7 SEPT. 71 + P.P. rouge en complément d’affranchissement sur lettre pour Rouen. - TB / SUP. - R. .	 web	 500
	 238	 Càd rouge (2) AFFRANCHISSEMENT (2) / PARIS / N° 38 + 60 sur lettre recommandée adressée localement. 1876. - SUP. - R. ...	 web	 250

BORDEAUX

	 239	 Càd T 17 GRENOBLE / N° 39 + 2 ex coupés pour fraude de postier sur document des Contributions du Département de l’Isère 
avec étiquette violette émanant du Gouvernement de la Défense Nationale. 1871. - TB. - R. ..........................................................	 web	 300

	 240	 GC 1986 / N° 25 + 37 + 41 (2) très belle nuance Càd T 16 LAUZUN (45) 21 SEPT. 71 sur lettre pour le Puy. Bel affranchissement 
composé. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................	 web	 500

	 241	 GC 721 / N° 37 + 39 + 41 très belles marges Càd T 16 LA CANOURGUE (46) 12 SEPT. 71 sur lettre pour St Geniez. 
Bel affranchissement composé. - SUP. - R. .....................................................................................................................................	 18	 400

	 242	 Losange ambulant P BES / N° 41 paire (1 ex leg def) + bande de 3 petit bdf très belles marges, nuance gris très foncé Conv. Stat. 
PONTARLIER (24) sur lettre pour Lyon. 1871. Bel affranchissement. - TB / SUP. - R. ................................................................	 18	 1.500

	 243	 Càd T 17 ROUEN (74) / N° 42 sur imprimé adressé localement. 1871. - TB / SUP. - R. .................................................................	 web	 1.300
	 244	 GC 3602 / N° 37 + 42 vert foncé Càd T 17 Ste FOY-LA-GRANDE (32) 8 SEPT. 71 sur lettre pour Auch. - TB. ..........................	 web	 150
	 245	 GC 629 / N° 42 paire (1 ex marge filet à peine effleuré) Càd T 17 BRIENNE-NAPOLEON (9) sur lettre locale adressée localement. 

1871. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 300
	 246	 GC 2659 / N° 42 percé en ligne bande de 4 Càd T 17 NIMES (29) sur lettre pour Lyon. 1871. - TB. - R. .....................................	 web	 300
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	 247	 GC 2925 / N° 42 bande de 4 belles marges Càd T 16 PONT-AUDEMER (26) 31 MARS 71 sur lettre pour Passy sans Càd d’arrivée 
compte tenu du début de la Commune de Paris. - SUP. - R. ..............................................................................................................	 19	 500

	 248	 GC 2706 + P.P. encadré / N° 43 bistre verdâtre Càd T 16 NUITS-COTE D’OR sur lettre locale. 1871. - TB / SUP. - R. ...............	 web	 150
	 249	 GC 882 / N° 43 bistre orange belles marges paire Càd T 16 CHAOURCE (9) B. RUR. C sur lettre avec texte daté du 24 Mars 71 

pour Saint Florentin. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100
	 250	 GC 2656 / N° 43 paire bistre verdâtre foncée nuance exceptionnelle sur lettre avec texte daté de Nice le 26 Décembre 1870 pour Cette. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 19	 400

	 251	 GC 117 / N° 43 paire (1 ex def) Càd T 16 ANTIBES 21 MAI 71 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Montpellier 
taxée 4. - TB. - R. ...............................................................................................................................................................................	 web	 150

	 252	 GC 3290 / N° 13 paire nuance citron Càd T 16 SANCERGUES (17) sur lettre pour Nevers. 1871. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 400
	 253	 GC 763 / N° 44 percé en ligne Càd T 17 CASTELNAUDARY (10) sur lettre pour Sigean. 1871. - TB. - R. ................................	 web	 350
	 254	 PC du GC 532 / N° 46 Càd BORDEAUX / ASSEMBLEE NATle sur lettre pour Saint Sever. 1871. - TB / SUP. - R. ...................	 web	 200
	 255	 PC du GC 532 / N° 46 Càd BORDEAUX / ASSEMBLEE NATle 26 FEVR. 71 sur lettre pour Pau. - TB / SUP. - R. ...................	 web	 700
	 256	 Etoile 4 / N° 46 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 30 MARS 71 sur lettre pour Saint Etienne. - TB / SUP. .....................................	 web	 100

	 257	 PC du GC 4289 / N° 28 coupé en diagonale + 46 (leg def) Càd T 17 VINCELLES (83) 3 NOV. 71 sur lettre pour Coulanges. 
Exceptionnel affranchissement avec 20c Bordeaux. - TB / SUP. - RR. ........................................................................................	 19	 2.500

	 258	 PC du GC 1876 / N° 20 + 28 (def) + 46 percé en ligne bande de 3 Càd T 17 JOIGNY (83) 23 SEPT. 71 sur lettre chargée 
(2 rabats manquants au verso) pour Nolay. Càd d’arrivée 24 SEPT. 71. - B / TB. - R. .....................................................................	 web	 150

	 259	 GC 3135 / N° 20 + 32 + 47 très belles marges Càd T 16 RIEUX (30) sur lettre chargée pour Paris. 1872. - TB / SUP. - R. ...........	 web	 400
	 260	 GC 1952 / N° 48 belle nuance vermillon foncé Càd T 17 LANNION (21) sur lettre 2 ports pour Morlaix. 1871. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150
	 261	 GC 4261 / N° 35 + 48 + 60 Càd T 17 VILLENEUVE-S-LOT (45) sur lettre 3 ports pour Paris. 1872. - TB / SUP. - R. ................	 web	 250

CÉRÈS  DENTELÉ

	 262	 Càd T 17 CHEZY-S-MARNE (2) / N° 53 sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Charly taxée 35c. 1876. - TB / SUP. .	 web	 100
	 263	 Càd bleu PARIS / AV. DUQUESNE / N° 53 sur lettre adressée localement. 1879. - SUP. ...............................................................	 web	 120
	 264	 GC 3640 / N° 53 (3 en équerre) + 60 type 1 Càd T 16 ST GERMAIN LENDRON (62) sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie 

pour Issoire taxée 6. 1872. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................	 web	 200
	 265	 Losange ambulant Ch P / N° 53 bande de 5 très belle nuance Càd T 17 GARE DE LISIEUX sur lettre avec texte daté du Mesnil 

Guillaume le 25 Mars 1874 pour Rouen. - TB / SUP. ........................................................................................................................	 web	 120
	 266	 Càd T 17 LA ROCHELLE (16) / N° 53 paire (2) + 1 ex sur lettre pour Cherbourg. 1876. - SUP. ....................................................	 web	 100
	 267	 GC 2489 / N° 53 bloc de 5 Càd T 17 MONTMEDY (53) sur lettre pour Stenay. 1873. - SUP. - R. .................................................	 web	 150
	 268	 GC 2598 / N° 53 paire (2) + 1 ex Càd T 17 NANCY (52) sur lettre pour Gondrecourt. 1874. - TB / SUP. ......................................	 web	 150
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	 269	 Etoile 7 / N° 55 Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur lettre territoriale insuffisamment affranchie pour Bourg la Reine. 
Au recto, griffe rouge AFFR. INSUFF. / P.7 et taxe 25DT rouge. 1874. - TB / SUP. - R. .................................................................	 web	 150

	 270	 B. Rur. C (2 frappes) / N° 55 sur lettre avec texte daté d’Antibes le 8 Novembre 1875, remise dans la tournée du facteur pour l’Esparron. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 271	 GC 1775 / N° 54 + 55 paire (2) Càd T 17 HAZEBROUCK (57) sur lettre 3 ports pour Lille. 1875. - TB / SUP. ............................	 web	 100

	 272	 GC / N° 56 sur lettre au départ de Porrentruy pour Nancy, Càd d’entrée rouge SUISSE-DELLE / BESANCON, taxe tampon 5. 
1875. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................................	 20	 600

	 273	 Càd T 18 LIMOGES / HAUTE VIENNE / N° 38 + 53 + 56 + 57 sur lettre chargée pour Auxonne. 1876. Bel affranchissement 
quadricolore. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 200

	 274	 GC 4072 / N° 38 + 55 + 57 Càd T 17 VALENCAY (35) sur lettre chargée pour Chatillon sur Indre. 1875. - TB / SUP. - R. .........	 web	 150
	 275	 Etoile 30 / N° 38 + 53 + 56 + 57 Càd PARIS / BT MAZAS sur lettre chargée pour Cusset. 1874. Bel affranchissement 

quadricolore. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 300
	 276	 PC du GC 2608 / N° 56 + 57 paire Càd (type spécial) LA ROCHE-S-YON (79) sur lettre chargée pour Nantes. 1874. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 277	 Etoile 23 / N° 53 + 56 + 57 bande de 3 Càd PARIS / RUE ALIGRE sur lettre chargée pour Cusset. 1874. - TB / SUP. - R. ..........	 web	 200
	 278	 Càd T 16 LIANCOURT (58) / N° 57 bande de 5 (1 ex leg def) + 60 type 3 bande de 3 sur lettre chargée pour Cambrai. 1876. - TB. .	 web	 100
	 279	 PC du GC 2925 / N° 53 paire + 57 bande de 5 Càd T 17 PONT-AUDEMER (26) sur lettre chargée pour Paris. 1873. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 280	 PC du GC 2370 / N° 58 paire tête-bêche Càd T 17 MIRECOURT (82) sur avis de réception. 1874. - TB. - R. ..............................	 web	 1.000
	 281	 GC rouge 662 / N° 60 Càd rouge et noir BRUYERES LE CHATEL (72) sur lettre pour Dourdan. 1872. - TB / SUP. - R. ............	 web	 400

	 282	 GC 3994 / N° 60 coupé vertical pour fraude de postier caractérisé Càd T 17 BOURGES (17) sur lettre non taxée pour Tournus. 
1873. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 20	 400

	 283	 GC / N° 60 Càd T 17 VALENCIENNES (57) taxe tampon 4 sur lettre avec timbre ayant déjà servi pour le Quesnoy + 2 documents 
de saisie et enveloppe chargée. 1872. Bel ensemble. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 400

	 284	 GC 1399 / N° 60 Càd T 17 FINHAN (85) sur lettre pour Castelsarrasin (remplaçant d’Epfig). 1874. Nous joignons une lettre 
oblitérée du GC 1399 avec Càd T 22 EPFIG. - SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 200

	 285	 Cachet commercial privé de Bordeaux oblitérant un N° 60 type 1 (précaution qu’employaient certaines entreprises pour éviter le vol 
des timbres postes) sur lettre acceptée par la poste et non taxée pour Saintes. Au verso, Càd d’arrivée 21 DEC. 73. - SUP. - R. ........	 20	 800

	 286	 Griffe bleue BOGHARI / N° 60 paire sur lettre pour Alger. Au verso, Càd d’arrivée 1 SEPT. 72. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 300
	 287	 GC 246 / N° 60 type 1 bande de 4 + paire Càd T 17 AUTUN (70) sur lettre chargée remise aux rebuts de Paris avec nombreuses 

réexpéditions. 1872. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................	 web	 100
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SAGE

	 288	 Càd T 18 PONT-AUDEMER / EURE / N° 67 (2 paires) sur lettre recommandée pour Rouen. 1878. - TB / SUP. ..........................	 web	 100
	 289	 Càd T 18 PONT-AUDEMER / EURE / N° 65 (2) + 78 bande de 3 sur lettre chargée pour Rouen. 1876. - SUP. ............................	 web	 100
	 290	 Càd T 18 CHAMPIGNELLES / YONNE / N° 38 + 71 sur lettre chargée pour Château Renard. 1877. - SUP. ...............................	 web	 120
	 291	 Càd T 18 MONTAUBAN / TARN ET GARONNE / N° 67 + 71 + 72 paire + 1 ex sur lettre chargée pour Castelsarrasin. 1881. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250
	 292	 Càd T 18 DOCELLES / VOSGES / N° 75 + 82 paire + bloc de 4 sur lettre chargée pour Nancy. 1882. - SUP. - R. .......................	 web	 150
	 293	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE / N° 91 bande de 4 avec interpanneau sur lettre chargée pour Brissac. 1878. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 294	 Càd GUICHET / LE PUY EN VELAY / N° 90 + 92 sur lettre recommandée pour Riom. 1885. - TB / SUP. - R. ...........................	 web	 100
	 295	 Càd T 18 VERDUN-S-SAONE / SAONE-ET-LOIRE / N° 89 (4) + 95 sur lettre chargée pour Chalon sur Saône. 1882. - TB / SUP. - R. ...	 web	 200
	 296	 Bureau de passe 1307 (Dijon) (20) / N° 90 sur lettre pour Charolles. 1879. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 150

TIMBRE - TAXE

	 297	 Càd T 15 CORRE (69) / Taxe N° 1 belles marges sur lettre locale. 1859. - TB / SUP. - R. .............................................................	 web	 150
	 298	 Càd T 22 CHATILLON-S-MARNE (49) / Taxe N° 1 sur lettre locale. 1859. - TB / SUP. - R. ........................................................	 web	 500
	 299	 Càd T 15 NIMES (29) / Taxe N° 1 belles marges sur lettre locale. 1859. - TB / SUP. - R. ..............................................................	 web	 150

	 300	 OR (4 frappes) / Taxe N° 1 sur lettre avec texte adressée dans la tournée du facteur. A côté, B. RUR. B. - SUP. - RR. .................	 21	 1.500

	 301	 Càd T 15 MULHOUSE (66) / Taxe N° 1 paire (1 ex filet leg def) sur lettre 2 ports locale. 1859. - TB / SUP. - R. .........................	 web	 1.000

	 302	 Càd T 15 NANCY (52) / Taxe N° 1 paire + 1ex tous avec très belles larges sur lettre en triple port locale. 1859. - SUP. - RR. .....	 21	 4.000

	 303	 Càd T 22 ST FLOVIER (36) / Taxe N° 2 sur lettre locale. 1860. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 web	 150
	 304	 Càd T 22 CHESLEY (9) / Taxe N° 2 très belles marges sur lettre locale. 1862. - TB / SUP. - R. ....................................................	 web	 150
	 305	 Càd TEBESSA / ALGERIE sur lettre locale non affranchie pour Constantine. A l’arrivée, Càd CONSTANTINE / ALGERIE / 

Taxe N° 2 superbes marges. 1861. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 150
	 306	 Càd AIN-BEIDA / ALGERIE sur lettre locale non affranchie pour Constantine. A l’arrivée, Càd CONSTANTINE / ALGERIE / 

Taxe N° 2 superbes marges. 1862. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 150
	 307	 PC 326 / Taxe N° 2 très belles marges Càd T 15 STE SEINE (20) sur lettre locale. Au verso, Càd T 22 VERREY-S-SALMAISE (20). 

1859. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 400
	 308	 OR (4 frappes aux 4 coins) / Taxe N° 2 (infime def) sur lettre avec texte daté de Casson (Loire Inférieure) le 24 Janvier 1862 

adressée localement à Quihere dans la tournée du facteur. - TB / SUP. - R. ......................................................................................	 web	 150
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	 309	 OR / Taxe N° 2 belles marges locale adressée dans la tournée du facteur à Villefranche. - TB / SUP. - R. .....................................	 web	 150
	 310	 OR rouge (4 frappes aux 4 coins) / Taxe N° 2 (infime def) sur lettre avec texte daté de Montmaurin (Haute Garonne) 

le 24 Novembre 1860 adressée localement dans la tournée du facteur. - TB / SUP. - R. ..................................................................	 web	 500
	 311	 B.RUR. N (2 frappes) / Taxe N° 2 belles marges sur lettre avec texte daté d’Allichamps (Yonne) le 20 Mars 1860 adressée 

localement à Wassy dans la tournée du facteur. - SUP. - R. ...............................................................................................................	 web	 250
	 312	 Càd T 15 CHALONS-S-MARNE 49 / Taxe N° 2 sur lettre avec texte daté de la station de Chalons le 6 Juillet 1860, adressée 

à Sainte Memme. Au recto, griffe encadrée GARE DE CHALONS. Très rare association. - SUP. - R. ........................................	 web	 400
	 313	 Càd T 22 ST AGNANT LES MAREES (16) sur lettre non affranchie pour Marennes. Au recto, Càd T 15 MARENNES (16) / 

Taxe N° 2 avec perçage de Marennes. 1862. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................	 web	 150
	 314	 Càd T 15 BORDEAUX (32) / Taxe N° 2 avec découpe frauduleuse sur 2 timbres sur lettre locale. 1862. Rare fraude de postier. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 250
	 315	 Càd T 15 2 MARSEILLE 2 (12) / Taxe N° 2 sur lettre avec texte daté de Naples (Italie) le 9 Mars 1862 acheminée jusqu’à 

Marseille et adressée localement. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................	 web	 150

	 316	 PC 1714 / N° 13 type 2 + 14 Càd T 15 LIBOURNE (32) sur lettre chargée adressée sous bande localement, réexpédiée localement 
après avoir été " trouvée à la boite après avoir été distribuée " et taxée réglementairement à l’aide d’un timbre taxe N° 2 obl 
du Càd T 15 LIBOURNE. 1860. Très rare association. - SUP. - R. ................................................................................................	 22	 1.200

	 317	 PC 2479 / N° 13 Càd T 15 POISSONS (50) sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie et adressée localement taxée 
réglementairement à l’aide d’un chiffre taxe N° 2 (infime def) obl du Càd T 15 POISSONS (50). 1860. - SUP. - R. ....................	 22	 1.000

	 318	 Càd / N° 11 + Taxe N° 2 obl Càd T 15 REDON (34) sur lettre taxée pour timbre ayant déjà servi pour la Gacilly. 1861. - TB / SUP. - R. ...	 22	 1.000

	 319	 N° 14 obl PC sur lettre de Messia sur Sorne (Jura) pour Lons le Saunier affranchie avec un timbre-poste ayant déjà servi 
taxé à l’arrivée. Au recto, Càd T 15 LONS-LE-SAUNIER (38) 16 JANV. 61 / Taxe N° 2 belles marges. Cet usage frauduleux 
n’a pas eu de suite judiciaire en raison de l’âge de l’expéditeur (7 ans mentionné au verso de l’enveloppe). - TB / SUP. - R. .......	 web	 500

	 320	 Càd T 15 JOINVILLE-S-MARNE (50) / Taxe N° 2 paire très belles marges sur lettre locale 2 ports pour Donjeux. 1862. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 321	 Càd T 15 MONTPELLIER (33) / Taxe N° 2 (2) très belles marges sur lettre locale 2 ports pour Saint Georges. Au recto, 

griffe encadrée APRES / LE / DEPART. 1859. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................	 web	 150
	 322	 Càd T 15 VERDUN-S-MEUSE (53) / Taxe N° 2 (3 en équerre dont 1 ex léger pli) sur lettre locale 3 ports pour Verdun. 1860. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 323	 Càd T 15 MEULAN (72) / Taxe N° 2 (3 dont 1 ex leg def) sur lettre locale 3 ports pour Gargenville. 1862. - TB / SUP. - R. .......	 web	 150
	 324	 PC 2679 / N° 17 (def) Càd T 15 RIOM (62) 23 MARS 60 sur enveloppe 3 ports pour Ouzouer sur Loire retournée et réexpédiée 

non affranchie en quadruple port local à Châteauneuf sur Loire. Au recto, Càd T 22 OUZOUER-S-LOIRE (43) 30 MARS 60 et 
Càd T 15 CHATEAUNEUF-S-LOIRE (43) / Taxe N° 2 (4 en équerre). - TB / SUP. - R. ................................................................	 web	 500

	 325	 Càd T 22 NOVION-PORCIEN (7) sur lettre locale 4 ports non affranchie pour Rethel. Au recto, Càd T 15 RETHEL (7) / Taxe N° 2 (4). 
1861. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 500
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	 326	 Càd T 22 AIGREFEUILLE DE SAINTONGE (16) sur lettre locale 5 ports non affranchie pour Rochefort. Au recto,  
Càd T 15 ROCHEFORT-S-MER (16) / Taxe N° 2 (bloc de 5 en équerre). 1859. - TB / SUP. - R. ..................................................	 23	 1.200

	 327	 Càd T 15 ILLE-S-LA-TETE (65) 1 JANV. 63 / Taxe N° 3 sur lettre pour Saint Michel des Flottes. Premier jour d’utilisation 
du 15c taxe typo. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................	 23	 500

	 328	 Càd T 17 AUCH (31) / Taxe N° 3 bdf sur bande d’imprimé adressée à Aubiet. Au verso, Càd T 24 AUBIET (31). 1870. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 329	 Càd T 22 LA SALVETAT-S-AGOUT (33) sur enveloppe carte de visite non affranchie adressée localement. Au recto,  

Càd T 16 ST PONS (33) / Taxe N° 3. 1869. - TB / SUP. ...................................................................................................................	 web	 100
	 330	 Càd T 15 VILLENEUVE-LA-GUYARD (83) / Taxe N° 3 avec superbe variété pli accordéon sur lettre adressée localement. 

1868. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 331	 Càd T 22 LAMARGELLE (20) / Taxe N° 3 belles marges sur lettre avec texte adressée localement. 1863. - SUP. - R. ................	 web	 150
	 332	 OR (4 frappes aux 4 coins) / Taxe N° 3 très belles marges, à côté B. RUR. B sur avertissement daté de Checy (Loiret) 

le 17 Février 1869 adressé localement à Bou dans la tournée du facteur. - TB / SUP. - R. ...............................................................	 web	 150
	 333	 B.RUR. P / Taxe N° 3 sur lettre sans texte adressée à la Bastide Bousignac. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 100
	 334	 B.RUR. C / Taxe N° 3 sur lettre avec texte daté de Saint Emiliens le 13 Février 1865 adressée localement dans la tournée du facteur 

à Treilleire (Loire Inférieure). - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................	 web	 150
	 335	 Càd ambulant PARIS A LYON / B 28 JANV. 66 taxe 30 DT et mention manuscrite " boite de Besançon " sur lettre territoriale 

sans texte adressée à Besançon avec taxe N° 3 recouvrant la taxe 30 DT réglementairement et oblitérée du Càd T 15 BESANCON (24). 
Au verso, bureau de passe 1307 28 JANV. 66. Rare association. - TB / SUP. - R. ..........................................................................	 web	 150

	 336	 Càd T 15 ALBI (77) sur lettre avec texte non affranchie adressée localement pour Lescure. Au recto, Càd T 15 rouge (répété au verso) 
ALBI (77) / Taxe N° 3. 1863. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................	 23	 800

	 337	 Grille + Càd T 15 LAON (2) / Taxe N° 3 superbes marges sur lettre locale. 1863. Très rare association de la grille et du Càd / 
15c taxe. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................................................	 web	 500

	 338	 PC du GC 2793 / Taxe N° 3 belles marges Càd T 15 PASSY LES PARIS (60) sur lettre locale. 1863. - TB / SUP. - R. ................	 web	 250
	 339	 GC 2429 / Taxe N° 3 (infime froissure) Càd T 15 MONTAUBAN (85) sur lettre locale. 1865. - TB / SUP. - R. ............................	 web	 200
	 340	 GC 99 / Taxe N° 3 belles marges Càd T 17 ANGERS (47) sur lettre locale. 1869. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 200
	 341	 Càd BORDEAUX / BOITE MOBILE sur lettre avec texte pour Bordeaux. Au recto, Càd T 15 BORDEAUX (32) / Taxe N° 3. 

1866. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
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	 342	 Càd CAEN / BOITE MOBILE sur lettre non affranchie adressée localement. Au recto, Càd T 15 CAEN (13) / Timbre-taxe N° 3 paire (1ex def). 
1867. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 300

	 343	 Càd T 15 CHATEAUBRIANT (42) / Taxe N° 3B (2) recouvrant une taxe 30 DT + cachet BM sur lettre territoriale. 
Combinaison exceptionnelle. 1868. - TB. - RR. ..............................................................................................................................	 24	 400

	 344	 Lettre avec texte daté de Souvigny le 1er Août 69 remise à la boite mobile pour Moulins. Au recto, Càd T 17 MOULINS-S-ALLIER (3)  
1 AOUT 69 / Taxe N° 3 (2). - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 web	 250

	 345	 Lettre sans texte remise à la boite mobile pour Bordeaux. Au recto, B.M. et Càd T 15 BORDEAUX (32) 22 JUIN 67 /  
Taxe N° 3 paire belles marges. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................	 web	 150

	 346	 Càd LIBOURNE / BOITE MOBILE sur lettre sans texte pour Libourne. Au recto, Càd T 15 LIBOURNE (32) / Taxe N° 3 paire. 
1866. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 24	 400

	 347	 Càd T 15 CLAMECY (56) / Taxe N° 3 avec piquage de Clamecy sur 3 côtés sur lettre avec texte adressé localement. 1864. 
- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 24	 1.500

	 348	 Càd T 15 CAHORS (44) / Taxe N° 3 (leg def) sur télégramme privé pour Labastide Marignac. Au verso, cachet des lignes 
télégraphiques de Cahors. 1868. - TB / SUP. - RR. ...........................................................................................................................	 web	 400

	 349	 Càd T 15 BORDEAUX (32) / Taxe N° 3 avec découpe frauduleuse sur 2 timbres sur lettre locale (nom du destinataire découpé). 
1863. Rare fraude de postier. - TB. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 150

	 350	 Càd T 15 1 MARSEILLE 1 (12) / Taxe N° 3 sur lettre avec texte daté de Milan (Italie) le 22 Octobre 1864 acheminée jusqu’à Marseille 
et adressée localement. - TB / SUP. - R. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 351	 Càd T 15 3 MARSEILLE 3 (12) / Taxe N° 3 sur lettre datée d’Alexandrie (Egypte) le 22 Août 1865 acheminée jusqu’à Marseille 
et adressée localement. Au verso, cachet encadré PURIFIE / FRIOUL. - TB / SUP. - R. .................................................................	 web	 300

	 352	 Càd T 15 1 MARSEILLE 1 (12) / Taxe N° 3 sur lettre datée de Messine (Italie) le 29 Mai 1865 acheminée jusqu’à Marseille 
et adressée localement. Au recto, griffe encadrée PIROSCAFI / POSTALI / FRANCESI. - TB / SUP. - R. ....................................	 web	 150

	 353	 Càd T 15 CONTY (76) / Taxe N° 3 (2) belles marges B. RUR. D sur lettre 2 ports avec texte daté du 21 Avril 1863, 
adressée localement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 150

	 354	 Càd T 22 RAMERUPT (9) 7 JANV. 63 sur lettre 4 ports adressée localement à Arcis sur Aube. Au recto, Càd T 15 ARCIS-S-AUBE (9) 
7 JANV. 63 / Taxe N° 3 bande de 4 belles marges et mention manuscrite " 29 gr ". - TB / SUP. - R. .............................................	 web	 400

	 355	 Càd T 17 CHATEAU-THIERRY (2) / Taxe N° 3 gris bande de 3 (1ex def) + 1 ex sur lettre 4 ports adressée localement. 1869. - TB / SUP. - R. ...	 web	 300
	 356	 Càd T 22 PAIZAC (23) 22 MAI 65 sur lettre 4 ports adressée localement à Saint Yrieix. Au recto, Càd T 15 ST YRIEIX (81)  

22 MAI 65 / Taxe N° 3 bande de 3 + 1 ex. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................	 web	 400
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	 357	 Lettre 4 ports non affranchie de Montlieu (cachet commercial au recto) remise à la boite mobile pour Jonzac. Au recto,  
Càd T 17 JONZAC (16) 9 JANV. 69 / Taxe N° 3 bande de 5 + 3 ex (qq petits defs). - TB. - R. ......................................................	 25	 800

	 358	 GC 4034 / N° 28 sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie pour Troyes, taxe N° 3 obl Càd T 15 TROYES (9) et taxe manuscrite 
complémentaire 0,05c. 1868. Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ......................................................................................	 25	 2.500

	 359	 GC 3174 / N° 21 sur lettre avec texte daté de Dampierre le 13 Février 1866 remise à la boite mobile pour la Rochelle. Au recto, 
Càd LA ROCHELLE / BOITE MOBILE, Timbre-taxe N° 3 obl Càd T 15 LA ROCHELLE (16) et taxe manuscrite 0,05 cent. 
Exceptionnelle combinaison d’une lettre insuffisamment affranchie remise à la boite mobile. 1866. - SUP. - RRR. ..............	 25	 2.500
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	 360	 PC 83 / N° 22 Càd T 15 ANGOULEME (15) 15 OCT. 63 sur lettre pour Niort réexpédiée à Nieul sur l’Autise (Vendée). 
Au recto, mention manuscrite " trouvée dans la boite ", taxe 30 DT annulée plume ainsi que le N° 22 et taxe N° 3 obl Càd T 15 
NIORT (75) 18 OCT. 63. Rare association. - TB. - R. .....................................................................................................................	 web	 800

	 361	 GC / N° 22 sur lettre avec texte daté d’une petite localité (B. RUR. C) le 27 Décembre 1865 taxée pour timbre ayant déjà servi 
pour Mouilleron par la Chataigneraie. Au recto, Càd T 15 LA CHATAIGNERAIE (79) 28 DEC. 65 / Taxe N° 3 belles marges. 
Au verso, Càd T 22 MOUILLERON-EN-PAREDS (79). - TB / SUP. - R. .......................................................................................	 web	 500

	 362	 Càd T 17 NANTES (42) 7 MAI 71 sur lettre non affranchie adressée localement. Au recto, Càd T 17 NANTES (42) 8 MAI 71 / 
Taxe N° 4. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................	 web	 400

	 363	 Càd LYON / LES TERREAUX 22 SEPT. 71 sur lettre non affranchie adressée localement. Au recto, Taxe N° 4 modifiée 25c 
à la plume non oblitérée. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 26	 800

	 364	 Càd T 17 bleuté ST LAURENT DU JURA (38) sur lettre non affranchie adressée localement à Saint Pierre. Taxe N° 5 obl du même Càd bleuté 
et lettre réexpédiée à Pontanevaux à l’aide d’une taxe 40 DT bleue. 1872. - TB / SUP. ...................................................................	 web	 100

	 365	 Càd T 17 BRIEY (55) / Timbre-taxe N° 5 B + GC 631 / N° 55 et cachet BM sur lettre territoriale. 1874. - TB. - RR. .................	 26	 800

	 366	 Càd VRÉCOURT / VOSGES / N° 77 sur lettre insuffisamment affranchie remise à une boîte mobile (BM) pour Vrécourt, 
Timbre-taxe N° 5 oblitéré VRECOURT / VOSGES. 1878. - SUP. - RR. ........................................................................................	 26	 2.000

	 367	 Càd T 18 1 BORDEAUX / GIRONDE 20 DEC. 78 / Taxe N° 6 bdf (infime def) sur carte précurseur adressée localement. 
Première pièce vue. - TB / SUP. - RRR. ..........................................................................................................................................	 26	 4.000
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	 368	 Càd GARE DE BAR-LE-DUC (53) sur lettre 2 ports non affranchie déposée dans la boîte de Bar-le-Duc et transmise 
directement au bureau destinataire de Verdun. Ce bureau n’étant pas dans la même circonscription postale, la lettre  
est passible de la taxe territoriale. Càd T 18 VERDUN-S-MEUSE / MEUSE / Timbre-taxe N° 7 paire, superbes marges. 1877. 
Extraordinaire combinaison. 2 pièces connues à ce jour. - SUP. - RR. .......................................................................................	 27	 7.000

	 369	 Càd T 18 LE HAVRE / SEINE INFERIEURE sur lettre 2 ports non affranchie pour Paris. La lettre ayant fait l’objet  
de 2 présentations, est taxée successivement par 2 exemplaires du N° 60 taxe carrée bleue. Au recto, triangle crénelé 
du Bureau Central / Timbre-taxe N° 9 (2). 1883. Exceptionnelle association et première pièce vue. - SUP. - RRR. .................	 27	 2.000

	 370	 Lettre en double port adressée non affranchie d’Annonay à Alexandrie. Au recto, taxe N° 37 (1 ex def) obl ALEXANDRIE / EGYPTE 
puis différentes réexpéditions dont Tunis et retour à Annonay. Taxe 1F N° 25 obl Càd ANNONAY / ARDECHE. 1895. - TB. - RR. ....	 web	 1.500
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GUERRE   DE   1870

passeur  de  l’administration  des  Postes 

	 371	 Etoile 1 / N° 28 (2) Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 18 SEPT. 70 sur lettre pour Lyon. Au verso, Càd d’arrivée 4 LYON 4 
29 SEPT. 70. Pli acheminé par un passeur de l’administration des Postes. - TB. - R. ................................................................	 28	 1.500

BALLONS   MONTÉS

	 372	 Etoile 4 / N° 28 (3 dont 1 ex pd) Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 24 SEPT. 70 sur lettre pour Genève. Au verso, Càd d’arrivée 
1 OCT. 70. LE VILLE DE FLORENCE. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................	 web	 250

	 373	 Etoile 1 / N° 28 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 24 SEPT. 70. Au verso, étoile 1 / N° 29 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 
24 SEPT. 70 sur lettre de très petit format écrite et signée par François Victor Hugo (4ème fils de Victor Hugo) 
avec mention manuscrite de sa main au recto pour Bruxelles. Au verso, chiffre 11 d’arrivée. Exceptionnelle association. 
LE VILLE DE FLORENCE probable. - SUP. - R. .........................................................................................................................	 28	 400

	 374	 Lettre avec texte daté de Paris le 23 Septembre 1870 pour Machecoul. Au recto, Càd T 16 TOURS (36) 27 SEPT. 70 / N° 29 + P.P. 
Au verso, Càd d’arrivée 28 SEPT. 70. Pli confié du VILLE DE FLORENCE. - TB / SUP. - R. ...................................................	 28	 1.200

	 375	 Lettre avec texte daté de Paris le 27 Septembre 1870 pour Chambéry. Au recto, Càd T 17 TOURS (36) 1 OCT. 70 / N° 29. 
Au verso, Càd d’arrivée 3 OCT. 70. Pli confié des ÉTATS-UNIS. - TB / SUP. - R. ........................................................................	 28	 1.000
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	 376	 Ensemble composé d’un ballon monté, d’une dépêche télégraphique en réponse directe et d’une tentative d’entrée.  
-/- Etoile 15 / N° 29 Càd R. BONAPARTE (5e levée) 28 SEPT. 70 sur lettre pour Brive, Càd d’arrivée 3 OCT. 70. LES ÉTATS-UNIS. 
-/- Dépêche télégraphique en réponse au ballon-poste datée de Brive le 8 octobre avec Càd télégraphique du 8 FEVR. 71. 
-/- Tentative d’entrée datée de Brive le 3 octobre 1870 mentionnant l’arrivée du ballon du 28 septembre décrit ci-dessus.  
Bel ensemble. - TB. - R. ....................................................................................................................................................................	 29	 1.200

	 377	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 septembre 1870 adressée à Condat sur Vézère (Dordogne). Très bon texte écrit par la mère 
des frères Tissandier, aéronautes du Céleste et du Jean Bart N° 1: " Gaston part demain en ballon seul, chargé de dépêches 
du gouvernement et Albert partira aussi ...". En fin de texte, quelques lignes manuscrites et signées de Gaston Tissandier 
" je viens de descendre en ballon tout seul avec 100kg de dépêches et mission importante du gouvernement à Tours ". 
Au recto, GC 1352 / N° 29 Càd T 17 DREUX (27) 30 SEPT. 70. Au verso, Càd d’arrivée 4 OCT. 70. Pli confié directement 
à l’aéronaute du CÉLESTE. - SUP. - RR. ......................................................................................................................................	 29	 2.750

	 378	 Càd PARIS / LA MAISON-BLANCHE 26 SEPT. 70 + P.P. et très rare griffe encadrée bleue MARINS / DE / LORIENT 
sur papillon daté de Bicêtre le 24 septembre 1870 adressé à Port-Louis. Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70.  
LE NON-DÉNOMMÉ N° 1. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................	 29	 1.000

	 379	 Etoile 8 / N° 29 Càd PARIS / R. D’ANTIN 4 OCT. 70 sur lettre avec très bon texte évoquant le départ d’un ballon conduit par 
Monsieur Tissandier (Le CÉLESTE) et signé Léon Halévy (célèbre journaliste et père de Ludovic Halévy " récits de la Guerre : 
l’Invasion 1870 - 1871 "), adressée à sa femme à Etretat. Au verso, Càd d’arrivée 14 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. ...	 web	 220

	 380	 Càd PARIS / R. MONTAIGNE 1 OCT. 70 / N° 29 sur lettre sans texte pour Montmorillon, au verso Càd d’arrivée 15 OCT. 70. 
Rare cachet oblitérant le timbre. L’ARMAND BARBÈS. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 250

	 381	 Etoile 35 / N° 28 + N° 29 Càd PARIS / MINISTERE DES FINANCES 2 OCT. 70 sur lettre Saint Léonard réexpédiée à Mayfield. 
Au recto, KILLER 342 annulant les timbres-poste et Càd HASTINGS daté du 15 Octobre 70 pour la réexpédition.  
L’ARMAND BARBÈS. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................	 29	 750
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	 382	 Lettre avec texte daté de Paris le 28 Septembre 1870 pour les Sables d’Olonne. Au recto, Losange CP2e / N° 29. Au verso, 
Càd d’arrivée 10 OCT. 70. Pli confié de l’ARMAND BARBÈS. - SUP. - R. ..................................................................................	 30	 1.200

	 383	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 Septembre 1870 pour Pornic. Au recto, Càd LILLE A PARIS / C 8 OCT. 70 / N° 29. Au verso, 
Càd d’arrivée 10 OCT. 70. Pli confié du GEORGE SAND. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 30	 700

	 384	 Etoile 33 (rare) / N° 29 Càd PARIS / BT DE L’HOPITAL (rare) 26 SEPT. 70 sur lettre pour Billiat (Ain). Au verso, Càd d’arrivée 
13 OCT. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - SUP. .................................................................................................	 web	 150

	 385	 Lettre avec texte daté de Paris le 9 Octobre 1870 pour Arcachon. Au recto, Càd T 17 DOUAI (57) 13 OCT. 70. Au verso, Càd d’arrivée 
16 OCT. 70. Pli confié du WHASHINGTON. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................	 30	 750

	 386	 Etoile 23 (rare) / N° 28 (2) + N° 29 Càd PARIS / RUE ALIGRE 24 SEPT. 70 sur lettre de Georges Appia, frère de Louis Appia, 
fondateur de la Croix Rouge, pour Hastings. Au verso, Càd d’arrivée 18 OCT.70. LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. ...	 web	 300

	 387	 Càd PARIS / R. BONAPARTE 29 SEPT. 70 + P.P. rouge sur lettre en franchise militaire pour Nantes. Au verso, Càd d’arrivée  
18 OCT. 70. LE JULES FAVRE N° 1 probable. - TB / SUP. ...........................................................................................................	 web	 150

	 388	 Etoile 8 / N° 36 (3) Càd PARIS / R. D’ANTIN 14 OCT. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Douvres. Très bon texte philatélique 
" je t’envoie pour ta collection de timbres-poste, 3 timbres que tu n’as pas encore, ce sont ceux de la République Française 1870 ... ". 
Au verso Càd d’arrivée 19 OCT. 70. Premier jour connu pour l’utilisation de l’émission du Siège. LE JULES FAVRE N° 1. - TB. - R. ...	 web	 350

	 389	 Etoile 25 / N° 29 Càd PARIS / R. SERPENTE 13 OCT. 70 sur lettre pour Vire (Calvados), au verso Càd d’arrivée 19 OCT. 70. 
LE JULES FAVRE N° 1 ou LE JEAN BART N° 2. - TB / SUP. ...................................................................................................	 web	 150

	 390	 Càd rouge PARIS (SC) 15 OCT. 70 (cachet répété à côté) sur lettre pour Le Mans. Au recto, exceptionnelle annulation par le gros chiffre 
3997. A côté Càd T 17 TOURS (36) 18 OCT. 70. Au verso, Càd d’arrivée 19 OCT. 70. Exceptionnelle association d’une lettre remise 
au service central (PARIS SC) acheminée prioritairement dans le sac des plis confiés. LE JULES FAVRE N° 1 certain. - TB. - R. ....	 30	 1.000

	 391	 Etoile 12 / N° 29 Càd PARIS / BT BEAUMARCHAIS 15 OCT. 70 sur lettre pour Pont-Audemer. Au verso, Càd d’arrivée 
19 OCT. 70. LE JEAN BART N° 2. - TB. ........................................................................................................................................	 web	 100

	 392	 Etoile 28 (rare) / N° 28 Càd PARIS / R. CARDINAL-LEMOINE 6 OCT. 70 sur carte pour Châteauneuf sur Loire, au recto 
rare cachet de passage CRÉCY SUR SERRE (2) 17 OCT. 70. LE JEAN BART N° 2 certain. - TB / SUP. - R. ............................	 web	 450

	 393	 Carte avec texte daté du 3 Octobre 1870 pour Périgueux. Au recto, GC 2224 (Marle, département de l’Aisne) / N° 28 (def). 
Pli confié du JEAN BART N° 2. Première pièce vue avec le GC de Marle. - TB. - RR. ............................................................	 web	 800

	 394	 GC 3739 / N° 29 Càd PARIS / ST MANDE-PARIS 17 OCT. 70 sur lettre pour Pont-Audemer. Au verso, Càd PARIS A CAEN 
20 OCT. 70 et Càd d’arrivée 21 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. .................................................................................	 web	 100

	 395	 Etoile / N° 28 Càd PARIS (60) 3 OCT. 70 sur carte pour Fontaines sur Saône. Au recto, Càd d’arrivée T 16 22 OCT. 70. 
LE VICTOR HUGO. - TB / SUP. ....................................................................................................................................................	 web	 100

	 396	 Etoile 2 / N° 29 Càd PARIS / R. ST LAZARE 15 OCT. 70 sur lettre avec texte signé Léon Halévy (célèbre journaliste et père de 
Ludovic Halévy " Récits de la Guerre : l’Invasion 1870 - 1871 "), adressée à sa femme à Etretat. Au verso, Càd d’arrivée 20 OCT. 70. 
LE VICTOR HUGO probable. - TB. ...............................................................................................................................................	 web	 200

	 397	 Etoile 30 / N° 30 Càd PARIS / BT MAZAS 24 SEPT. 70 sur lettre pour Genève, au verso Càd PARIS A LYON (rare) 21 OCT. 70 
et Càd d’arrivée 21 OCT. 70. LE VICTOR HUGO probable. - TB / SUP. ......................................................................................	 web	 250

	 398	 Lettre avec texte daté de Paris le 17 octobre 1870 pour Libourne, confiée directement à JP Nadal, pilote du ballon, 
qui a remis celle-ci à la Poste de Tours le 21 Octobre. Au recto, GC 3997 (Tours) / N° 29. Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. 
Pli confié du VICTOR HUGO. - TB. - R. .......................................................................................................................................	 web	 650
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	 399	 Lettre avec texte daté au Camp de Vincennes le 16 Octobre 1870 pour Molineuf réexpédiée à Thouars. Au recto, GC 2382 
(Molineuf frappé à l’arrivée). Au verso, grand cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / AEROSTIERS / NADAR-
DARTOIS / DURUOF et Càd d’arrivée MOLINEUF 2 NOV. 70. Pli confié aux Aérostiers du GARIBALDI. - SUP. - RR. ....	 31	 3.000

	 400	 Exceptionnel ensemble de 2 ballons montés écrits par M. Péan (chirurgien célèbre) à sa femme à Londres. 
		  -/- Losange HP 2° / N° 30 (pd) sur lettre datée du 19 octobre 1870, au verso Càd de passage PARIS A LILLE 1 NOV. 70 ; PARIS 

A CALAIS 1 NOV. 70 et cachet rouge REPUBLIQUE FRANCAISE / 1 / Aerostiers / Nadar-Dartois / Duruof. Dans le texte 
un papillon manuscrit collé à la cire mentionne une adresse pour l’acheminement des lettres de la province vers Paris. Pli confié 
aux aérostiers du GARIBALDI. 

		  -/- Nous joignons une seconde lettre de la même correspondance datée du 19 octobre 1870 qui mentionne précisément la personne 
à contacter à Tours. Cette dernière, très proche de Gambetta, se charge de lui transmettre les lettres qui seront ensuite acheminées 
vers Paris par ses soins. Ensemble historique. - TB. - RR. ..............................................................................................................	 31	 7.000

	 401	 Etoile 19 / N° 28 (2) Càd PARIS / BD RICHARD LENOIR 24 OCT. 70 sur lettre pour Fourchambault (Nièvre). Au verso, 
Càd d’arrivée 4 NOV. 70. Pli de Nixeville du MONTGOLFIER. - TB. - R. .................................................................................	 web	 400

	 402	 GC 3921 / N° 28 Càd PARIS / LES TERNES 21 OCT. 70 sur carte ' Par Ballon non monté ' datée de Neuilly sur Seine le 21 octobre 1870 
pour Oulchy le Château, au verso Càd GIVET A PARIS 2 NOV. 70 et Càd d’arrivée 7 NOV. 70. LE VAUBAN. - TB. .............................	 web	 150

	 403	 GC 2793 / N° 20 paire Càd PARIS / PASSY-LES-PARIS 25 OCT. 70 sur carte pour Bordeaux sans Càd d’arrivée. LE VAUBAN 
probable. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................	 web	 300

	 404	 Etoile 37 / N° 29 Càd PARIS / BT MALESHERBES 27 OCT. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Tourville 
par Pont-Audemer. Au verso, Càd PONT-AUDEMER 2 et 3 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS. - TB. .................................	 web	 100

	 405	 Etoile / N° 36 + N° 37 Càd PARIS (60) 29 OCT. 70 sur Agence Havas, Edition Française pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 
4 NOV. 70. LE FULTON certain. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................	 web	 250
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	 406	 Lettre avec texte daté de Paris le 29 octobre 1870 pour Caen (Calvados), losange ambulant CNP / N° 37 Càd ambulant de jour 
CAEN A PARIS 4 NOV. 70 et Càd d’arrivée 4 NOV. 70. Pli confié du FULTON. - TB. - R. .........................................................	 32	 1.200

	 407	 Lettre avec superbe texte daté de Paris le 30 Octobre 1870 pour Cosnes d’Allier " cette lettre doit être remise par moi demain matin 
à Cezanne qui part pour Tours...". Au recto, losange NP / N° 37 Càd T 17 GARE D’ANGERS (47) 2 NOV. 70. 
Exceptionnelle lettre confiée directement au passager du FULTON. Publiée page 426 de l’Yvert et Tellier. - SUP. - RR. .......	 32	 1.800

	 408	 Etoile / N° 29 + N° 36 (def) Càd PARIS (60) 2 NOV. 70 sur lettre pour Londres. Au verso, rare Càd de passage NANTES 5 NOV. 70 
et Càd d’arrivée 7 NOV. 70. LE FERDINAND FLOCON certain. - TB. - R. ................................................................................	 web	 250

	 409	 Plume / N° 29 (rare) (faute d’étoile) Càd PARIS / R. D’ENGHIEN 6 NOV. 70 sur lettre pour Caen. Au verso, Càd d’arrivée 10 NOV. 70. 
LE GIRONDE certain. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................	 web	 300

	 410	 Etoile 3 / N° 37 Càd T 17 PARIS / PL. DE LA MADELEINE 6 NOV. 70 + P.P. rouge sur carte REPUBLIQUE FRANCAISE 
adressée à l’armée du Maréchal Bazaine. Au recto, taxe 30 au crayon bleu sans Càd d’arrivée. LE GIRONDE. - SUP. - R. ........	 32	 800

	 411	 Etoile 25 / N° 30 Càd PARIS / R. SERPENTE 15 NOV. 70 sur Dépêche Ballon N° 3 pour Bruxelles. Au verso, Càd d’arrivée 
24 NOV. 70. LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................	 web	 200

	 412	 Càd rouge PARIS (SC) 17 NOV. 70 / N° 29 sur Gazette des Absents N° 8 adressée à Messieurs Albert et Gaston Tissandier 
(aéronautes des ballons le Céleste et le Jean Bart N° 1) pour Tours réexpédiée à Orléans. Très bon texte signé par leur frère  
Alfred Tissandier. Au recto, Càd de passage LUZARCHES (72) 20 NOV. 70. Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. 
Exceptionnelle association. LE GÉNÉRAL UHRICH. - SUP. - R. ..............................................................................................	 32	 1.000

	 413	 Etoile 24 / N° 29 Càd PARIS / R. DE CLERY 18 NOV. 70 sur lettre pour Brigueil réexpédiée à Menton. Au verso, Càd d’arrivée 
T 24 BRIGUEIL 30 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 100

	 414	 Etoile 18 / N° 37 Càd PARIS / R. D’AMSTERDAM 18 NOV. 70 sur lettre pour Bordeaux contenant une carte réponse 
avec les mentions d’usage dans le texte. Au verso, Càd d’arrivée 26 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE. - TB / SUP. - R. ......................	 web	 150

	 415	 Etoile 34 / N° 30 Càd PARIS / AVENUE JOSEPHINE 18 NOV. 70 sur enveloppe sans texte pour Cowes (Isle of Wight). 
Au verso, Càd d’arrivée 24 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 web	 400

	 416	 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 23 NOV. 70 5e levée sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Avrillé. Au verso,  
Càd d’arrivée 24 DEC. 70. Pli accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB. - R. .............................................................................	 web	 200

	 417	 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 23 NOV. 70 (timbre tombé par immersion) sur lettre pour Poitiers. Au verso, Càd d’arrivée 
11 DEC. 70. Courrier accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 web	 200

	 418	 Càd R. ST DOMque ST GN 56 23 NOV. 70 (timbre décollé par immersion) sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Birmingham, Càd de passage 
au recto LONDON 2 DEC. (courrier de Mandal) et Càd d’arrivée 2 DEC. 70. LE VILLE D’ORLÉANS accidenté. - TB. - R. ....................	 web	 400

	 419	 Càd rouge PARIS (SC) 24 NOV. 70 / N° 37 (belle variété, filet effleuré) sur lettre pour Granville réexpédiée à Quimper, Càd d’arrivée 
13 DÉC. 70 et Bureau de Passe 3112 (Rennes) 14 DÉC. 70 (courrier de Tunet). LE VILLE D’ORLÉANS. - TB. - R. ....................	 web	 450

	 420	 Etoile 2 / N° 37 Càd PARIS / R. ST LAZARE 24 NOV. 70 + P.P. encadré sur lettre pour la Délivrande par Caen. Au verso, 
Càd d’arrivée CAEN et LA DELIVRANDE 9 DEC. 70. Pli accidenté du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. - R. ......................	 web	 700

	 421	 Càd PARIS / R. DE BONDY 28 NOV. 70 5e levée (timbre décollé par immersion) sur Gazette des Absents N° 11 pour Bruxelles. 
Au verso, Càd d’arrivée 7 DEC. 70. LE JACQUARD certain. - TB / SUP. - R. .............................................................................	 web	 600

	 422	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 3 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 13 pour Pont-Audemer. Au verso, 
Càd d’arrivée 7 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB / SUP. ..................................................................................................................	 web	 120

	 423	 Etoile 12 / N° 29 Càd PARIS / BD BEAUMARCHAIS 1 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 12 pour Ségrie Fontaine. 
Au verso, Càd d’arrivée ATHIS DE L’ORNE 7 DEC. 70. LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. ....................................................	 web	 100
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	 424	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 3 DEC. 70 sur Agence Havas Edition Française adressée au Courrier du Nord à Valenciennes. 
Au verso, Càd d’arrivée 14 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................	 web	 200

	 425	 Etoile 27 / N° 30 + 37 Càd PARIS / GROS CAILLOUX 5 DEC. 70 sur lettre adressée à un prisonnier à Dribourg sans Càd d’arrivée. 
LE DENIS PAPIN. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................	 33	 800

	 426	 Càd PARIS (60) 8 DEC. 70 taxe 30 DT sur lettre avec texte daté de Fontenay sous Bois pour Sablé-s-Sarthe. Au verso,  
Càd d’arrivée 21 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT. - TB / SUP. ..............................................................................................	 web	 100

	 427	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 12 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 15 pour Saint Jean de Muzols 
(Ardèche) sans Càd d’arrivée. Pli saisi du VILLE DE PARIS. - TB / SUP. ....................................................................................	 web	 120

	 428	 Etoile 3 / N° 36 + 37 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 11 DEC. 70 sur Ballon Poste N° 12 pour Genève sans Càd d’arrivée. 
Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 web	 600

	 429	 Etoile 1 / N° 37 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE 29 DEC. 70 sur le Ballon Poste N° 17 pour Mouriès. Au verso, Càd d’arrivée 
T 24 7 JANV. 71. L’ARMEE DE LA LOIRE. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................	 web	 400

	 430	 Lettre avec texte daté de Paris le 30 décembre 1870 pour le Havre (Seine Inférieure), Càd T 17 LE HAVRE (74) 4 JANV. 71 / N° 37, 
au verso cachet bleu RÉPUBLIQUE FRANÇAISE / DARTOIS & YON / AÉRONAUTES DU GOUVERNEMENT.  
Pli confié aux aéronautes de l’ARMÉE DE LA LOIRE. - TB. - RR. ...........................................................................................	 33	 6.000

	 431	 Etoile 3 / N° 32 Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 8 JANV. 71 sur lettre pour St Petersbourg. Marque de transit au crayon bleu K2 
sans Càd d’arrivée. LE DUQUESNE probable. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................	 33	 2.000

	 432	 Etoile 14 / N° 36 (2) Càd PARIS / RUE DE STRASBOURG 9 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 24 pour Chantelle le Château. 
Au verso, Càd d’arrivée 14 JANV. 71. LE GAMBETTA. - TB. ......................................................................................................	 web	 100

	 433	 Lettre avec texte daté de Paris le 9 Décembre 1870 pour Bordeaux. Au recto, losange AP / N° 29 variété pli accordéon. 
Au verso, grand cachet bleu REPUBLIQUE FRANCAISE / DARTOIS ET YON / AERONAUTES / DU / GOUVERNEMENT 
et Càd d’arrivée 15 JANV. 71. Pli confié aux Aérostiers du GAMBETTA. - TB / SUP. - RR. .....................................................	 web	 4.000

	 434	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 22 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 30 pour Pont-Audemer. Au verso, 
Càd de passage tardif BLANGY SUR BRESLE (74) 16 FEVR. 71 sans Càd d’arrivée. LE TORRICCELLI. - TB. ....................	 web	 150
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	 435	 Càd PARIS (60) 26 JANV. 71 (timbre tombé par immersion) sur lettre PAR BALLON MONTE pour Trévoux. Au verso, rare Càd de 
passage LA ROCHELLE (16) 12 FEVR. 71 et sans Càd d’arrivée 16 FEVR. 71. LE RICHARD WALLACE. - TB / SUP. - RR. ..	 34	 2.000

	 436	 Càd PARIS (SC) 27 JANV. 71 / N° 30 sur lettre avec texte daté du 27 Janvier 1871 pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée 
3 FEVR. 71. Très rare association du Càd PARIS (SC) sur LE GÉNÉRAL CAMBRONNE. - TB / SUP. - R. ........................	 34	 600

	 437	 Lettre avec texte daté de Paris le 21 Janvier 1871 pour Privas (Ardèche). Au recto, GC 532 / N° 37 Càd T 17 
BORDEAUX (32) 30 JANV. 71. Au verso, Càd de passage LIVRON 31 JANV. 71 et Càd d’arrivée 1 FEVR. 71.  
Pli confié du GENERAL CAMBRONNE. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................	 34	 1.500

OBLITÉRATIONS   SUR   BALLONS   MONTÉS

Bureau  central
	 438	 Etoile / N° 29 Càd de rayon 4 PARIS 4 (60) (rare) 2 OCT. 70 sur lettre pour Besançon. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. 

LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 280

	 439	 Etoile / N° 37 Càd de route 3 PARIS 3 (60) (rare) 19 NOV. 70 sur lettre pour Tours. Au verso, Càd d’arrivée 25 NOV. 70. 
L’ARCHIMÈDE certain. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................	 34	 450

	 440	 Etoile / N° 37 Càd T 15 PARIS (60) (rare) 3 DEC. 70 sur lettre pour Beaune. Au verso, Càd LYON A AVIGNON (C) 8 DEC. 70 
(répété) et Càd d’arrivée 9 DEC. 70. LE FRANKLIN. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................	 34	 400
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	 441	 Etoile / N° 29A Càd T 15 PARIS (60) (rare) 13 OCT. 70 sur enveloppe sans texte pour Toulouse. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70 4e levée 
et Càd 18 OCT. 70 1ère levée. Exceptionnel usage du Càd type 15 sur ballon monté. LE GODEFROY CAVAIGNAC. - TB / SUP. .........	 web	 450

	 442	 Càd PARIS (60) (section de levée) 22 NOV. 70 / N° 28 (2, 1ex def) sur lettre pour Toulouse (courrier de Tunet) sans Càd d’arrivée. 
Deux belles frappes de ce cachet rare oblitérant directement les timbres. LE VILLE D’ORLÉANS probable. - B / TB. ................	 web	 450

	 443	 Etoile / N° 37 Rarissime cachet * PARIS (60) 17 DEC. 70 (non signalé par Pothion) sur lettre pour Le Havre, au verso 
Càd d’arrivée 23 DEC. 70 2E. LE DAVY certain. - SUP. - RR. .......................................................................................................	 35	 800

	 444	 Càd rouge PARIS (SC) 14 DEC. 70 / N° 29 sur enveloppe avec texte daté du 13 Décembre 1870 et en-tête imprimé du 
Ministère des Affaires Etrangères pour Boulogne sur Mer sans Càd d’arrivée. Signé par Ernest Hendlé, secrétaire de Jules Favre.  
Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - SUP. - R. ...........................................................................................................................	 35	 500

	 445	 Càd rouge PARIS (SC) 19 NOV. 70 / N° 37 sur lettre pour Nantes. Au verso, Càd d’arrivée 26 NOV. 70. L’ARCHIMEDE. - SUP. - R. ...	 35	 300
	 446	 Càd rouge PARIS (SC) 30 NOV. avec rare 28 inversé / N° 28 (2) sur Gazette des Absents N° 11 pour Albas. Deux belles frappes 

PARIS (SC) erroné. Au verso, cachet rouge administratif et Càd d’arrivée T 24 4 DEC. 70. LE JULES FAVRE N° 2. - TB / SUP. - R. ...	 web	 750

	 447	 Càd rouge PARIS (SC) 21 DEC. 70 sur lettre en franchise pour Nantes. Au recto, mention manuscrite " armée de Paris ". Au verso, 
Càd d’arrivée 23 DEC. 70. Très rare combinaison d’un PARIS (SC) en franchise. LE GÉNÉRAL RENAULT. - SUP. - R. ......	 35	 800

	 448	 Càd rouge PARIS (SC) 21 DEC. 70 / N° 37 (cachet répété) sur lettre pour Carcassonne (Aude). Au verso, Càd d’arrivée 26 DEC. 70. 
LE LAVOISIER. - SUP. - R. ............................................................................................................................................................	 web	 1.000
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	 449	 Etoile bleue / N° 37 Càd bleu PARIS / ETRANGER 17 NOV. 70 sur Gazette des Absents N° 8 pour Malesherbes (Loiret zone occupée) 
sans Càd d’arrivée. LE GÉNÉRAL UHRICH. - SUP. - RRR. ........................................................................................................	 36	 5.000

	 450	 Càd bleu PARIS / ETRANGER * 14 JANV. 71 / N° 37 sur Gazette des Absents N° 27 pour Malesherbes, sans Càd d’arrivée 
(zone occupée). LE VAUCANSON probable. - SUP. - RRR. ..........................................................................................................	 36	 7.500

Bureaux  de  quartier
	 451	 Càd taxe 30c PARIS / PL. DE LA MADELEINE (rare) 26 SEPT. 70 sur lettre petit format pour Dijon avec très bon texte " Paris est 

décidé à vaincre et mourir. Nous retournons aux remparts ...". Au verso, Càd d’arrivée 16 OCT. 70. LE JEAN BART N° 1. - SUP. - R. ...	 web	 300
	 452	 Etoile 6 / N° 29 Càd PARIS / SENAT 14 NOV. 70 sur lettre pour Moyaux. Au verso, Càd d’arrivée T 24 25 NOV. 70. 

L’ARCHIMEDE. - SUP. ...................................................................................................................................................................	 web	 140
	 453	 Etoile 11 / N° 37 Càd PARIS / R. ST HONORE 26 DEC. 70 sur lettre pour Plouha sans Càd d’arrivée. LE TOURVILLE 

probable. - SUP. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 454	 Càd taxe 15c PARIS / R. BONAPARTE (rare) 27 SEPT. 70 annulé par l’étoile 15 et remplacé par le Càd Taxe 30c PARIS / R. BONAPARTE 

sur lettre pour Vannes. Au verso, Càd d’arrivée 1 OCT. 70. LES ÉTATS-UNIS certain. - TB / SUP. - R. ......................................	 web	 350
	 455	 Etoile 16 / N° 29 (def) Càd PARIS / R. DE PALESTRO 9 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 14 pour Tours. Texte intéressant 

sur la sortie du 30 Novembre. Au verso, Càd d’arrivée 20 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT. - TB / SUP. .............................	 web	 180
	 456	 Etoile 23 / N° 37 Càd PARIS / RUE D’ALIGRE 29 NOV. 70 sur lettre pour Pont du Château (Puy de Dôme) sans Càd d’arrivée. 

LE JULES FAVRE N° 2 probable. - TB / SUP. ...............................................................................................................................	 web	 150
	 457	 Etoile 23 (2 belles frappes) / N° 36 (2) Càd PARIS / RUE ALIGRE 14 NOV. 70 sur lettre pour Pont du Château (Puy de Dôme) 

sans Càd d’arrivée. LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. ............................................................................................................	 web	 180

	 458	 Càd PARIS / R. DE CLÉRY 4 OCT. 70 / N° 29 sur lettre pour Charly (Rhône) sans Càd d’arrivée. Rare Càd oblitérant. 
L’ARMAND BARBÈS. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................	 36	 350

	 459	 Càd Taxe 30c PARIS / R. CARDINAL LEMOINE (rare) 25 SEPT. 70 sur lettre pour Vannes. Au verso, Càd d’arrivée 22 OCT. 70. 
LE VICTOR HUGO. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................	 36	 300
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	 460	 Etoile 28 (rare) / N° 29 Càd PARIS / R. CARDINAL LEMOINE 23 SEPT. 70 sur lettre pour Vannes. Au verso, Càd NANTES A QUIMPER 
2 OCT. 70 et Càd d’arrivée 2 OCT. 70. LES ÉTATS-UNIS. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 300

	 461	 Etoile 29 / N° 29 Càd PARIS / R. PASCAL (rare) 21 OCT. 70 sur carte pour Coteau, au verso Càd d’arrivée 1 NOV. 70. 
LE GARIBALDI. Rare carte affranchie à 20c. - SUP. - R. ...........................................................................................................	 web	 250

	 462	 Etoile 33 / N° 29 Càd PARIS / BT DE L’HOPITAL (rare) 10 NOV. 70 sur lettre pour Tours sans Càd d’arrivée. 
Courrier saisi du DAGUERRE. - SUP. ...........................................................................................................................................	 web	 220

	 463	 Etoile 33 / N° 29 Càd PARIS / BT DE L’HOPITAL (rare) 5 NOV. 70 6e levée sur lettre pour Bellegarde. Au verso, 
Càd d’arrivée 10 NOV. 70. LE GIRONDE. - TB / SUP. ..................................................................................................................	 web	 200

	 464	 Etoile 34 / N° 30 Càd PARIS / AVENUE JOSÉPHINE (rare) 19 NOV. 70 sur enveloppe sans texte pour Cowes (Ile de Wight). 
Au verso, Càd d’arrivée 29 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE. - TB. - R. .................................................................................................	 web	 300

	 465	 Etoile 34 / N° 37 Càd PARIS / AVENUE JOSÉPHINE (rare) 22 JANV. 71 sur lettre pour Bourges (Cher). Au verso 
Càd d’arrivée 1 FEVR. 71. LE TORRICELLI. - TB / SUP. ............................................................................................................	 web	 220

	 466	 Etoile 36 (rare) / N° 28 Càd PARIS / R. DU PRINCE-EUGÈNE (rare) 5 OCT. 70 sur carte pour Bordeaux sans Càd d’arrivée. 
L’ARMAND BARBÈS probable. - SUP. ..........................................................................................................................................	 web	 200

	 467	 Etoile 36 / N° 37 belle variété d’impression (infime def) Càd PARIS / BT DU PRINCE-EUGÈNE (rare) 4 NOV. 70 (5E levée) 
sur Gazette des Absents N° 4 pour Montpellier, au verso Càd d’arrivée 10 NOV. 70. LE VILLE DE CHATEAUDUN. - TB. ..	 web	 150

	 468	 Etoile 36 / N° 37 Càd PARIS / BT VOLTAIRE (rare) 19 JANV. 71 sur lettre pour Moncontour. Au verso, Càd d’arrivée 
29 JANV. 71. LE GÉNÉRAL DAUMESNIL. - SUP. - R. ..............................................................................................................	 web	 250

	 469	 Etoile 37 / N° 29 Càd PARIS / BT MALESHERBES 7 OCT. 70 sur lettre pour Niort. Au verso, Càd d’arrivée 17 OCT. 70. 
LE GODEFROY CAVAIGNAC ou LE JEAN BART N° 1. - SUP. ..............................................................................................	 web	 120

	 470	 Etoile 38 / N° 37 Càd PARIS / R. DES FEUILLANTINES 2 JANV. 71 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Vannes. Au verso, 
Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. ..................................................................................................................	 web	 150

	 471	 Etoile 39 / N° 37 Càd PARIS / R. DES ECLUSES ST MARTIN (rare) 29 DEC. 70 sur lettre pour Granville réexpédiée 
à Lorient. Au verso, Càd d’arrivée (Granville) 1 JANV. 71. L’ARMÉE DE LA LOIRE certain. - TB / SUP. ...............................	 web	 200

Bureaux  intra  muros

	 472	 GC 241 / N° 37 Càd PARIS / AUTEUIL 5 NOV. 70 sur lettre pour Toulon, au verso Càd d’arrivée 10 NOV. 70. 
LE VILLE DE CHATEAUDUN. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 150

	 473	 GC 432 / N° 37 Càd PARIS / BELLEVILLE 16 NOV. 70 sur lettre pour Marseille, au verso Càd d’arrivée 27 NOV. 70. 
LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. ............................................................................................................................................	 web	 150

	 474	 GC 445 / N° 37 Càd PARIS / BERCY 8 NOV. 70 sur lettre pour Narbonne. Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. LE DAGUERRE 
certain. - TB / SUP. .............................................................................................................................................................................	 web	 180

	 475	 GC 445 / N° 29 Càd PARIS / BERCY 12 JANV. 71 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Azille (Aude) réexpédiée à Montpellier. 
Au verso, Càd de passage LEZIGNAN 25 JANV. 71 et Càd d’arrivée AZILLE 26 JANV. 71. LE GENERAL FAIDHERBE. - TB / SUP. ...	 web	 180

	 476	 Càd PARIS / LA CHAPELLE St DENIS 4 OCT. 70 + P.P. rouge sur lettre d’un militaire pour Vonnas. Au verso, Càd d’arrivée illisible. 
L’ARMAND BARBÈS probable. - SUP. - R. ...................................................................................................................................	 web	 250

	 477	 GC 892 / N° 37 Càd PARIS / LA CHAPELLE ST DENIS 4 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 13 pour Beauvais 
(zone occupée). Au verso, Càd d’arrivée 19 DEC. 70. LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB / SUP. ...................................................	 web	 150

	 478	 Càd taxe 15c PARIS / CHARONNE (rare) 30 JANV. 71 + frappe de l’étoile sur lettre pour Paris. - TB. .....................................	 web	 180
	 479	 GC 904 / N° 29 Càd PARIS / CHARONNE (rare) 11 DEC. 70 (5e levée) sur Gazette des Absents N° 15 pour Marolles (Sarthe) 

sans Càd d’arrivée. Courrier saisi du VILLE DE PARIS. - TB. ....................................................................................................	 web	 150
	 480	 GC 1625 / N° 29 Càd PARIS / LA GARE D’IVRY (rare) 1 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 11 pour Romorantin (zone occupée) 

sans Càd d’arrivée. LE FRANKLIN probable. - TB / SUP. .............................................................................................................	 web	 300
	 481	 GC 1625 / N° 28 (2) Càd PARIS / LA GARE D’IVRY (rare) 30 NOV. 70 sur lettre sans texte pour Léognan. Au verso, 

Càd d’arrivée T 24 8 DEC. 70. LE FRANKLIN certain. - TB / SUP. - R. .......................................................................................	 web	 220
	 482	 GC 1715 / N° 37 Càd PARIS / GRENELLE (rare) 15 NOV. 70 sur lettre pour Gevingey (Jura). Au verso, Càd de transit 

BESANCON (rare) et Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMEDE. - TB / SUP. ..........................................................................	 web	 200
	 483	 GC 1715 / N° 37 Càd PARIS / GRENELLE (rare) 6 JANV. 71 sur lettre pour Arvillard. Au verso, Càd d’arrivée T 16 

LA ROCHETTE 21 JANV. 71. LE DUQUESNE. - TB / SUP. ........................................................................................................	 web	 180
	 484	 GC 1715 / N° 29 Càd PARIS / GRENELLE (rare) 29 SEPT. 70 sur lettre pour Avranches adressée à Jacques Chevalier, sculpteur 

de nombreux monuments à Paris. Au verso, Càd d’arrivée 15 OCT. 70. LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. - TB / SUP. ....	 web	 200
	 485	 GC 2170 / N° 29 Càd PARIS / LA MAISON BLANCHE 31 OCT. 70 sur lettre avec formule rare PAR BALLON MONTÉ 

(grandes lettres) avec texte daté de Gentilly le 30 octobre 1870 pour Izernore. Au verso, Càd d’arrivée NANTUA 5 NOV. 70.  
LE FULTON certain. - TB. ...............................................................................................................................................................	 web	 180

	 486	 GC 2523 / N° 37 Càd PARIS / MONTROUGE-PARIS 5 DEC. 70 sur lettre PAR BALLON MONTÉ pour Moulins, au verso Càd d’arrivée 
10 DEC. 70. LE DENIS PAPIN certain. - TB. .................................................................................................................................	 web	 150

	 487	 GC 3793 / N° 37 Càd PARIS / PASSY LES PARIS 24 NOV 70 sur Gazette des Absents N° 8 pour Florensac sans Càd d’arrivée. 
Courrier de Tunet du VILLE D’ORLEANS. - TB / SUP. ................................................................................................................	 web	 250

	 488	 GC 3739 / N° 28 (leg def) Càd PARIS / ST MANDÉ-PARIS 7 OCT. 70 sur carte RÉPUBLIQUE FRANCAISE (CORRESPONDANCE AÉRIENNE 
au verso) pour Trainel (Aube). Au recto, Càd d’arrivée 23 OCT. 70. LE JEAN BART N° 2. - TB / SUP. .....................................	 web	 200

	 489	 GC 4116 / N° 37 Càd PARIS / VAUGIRARD 15 DEC. 70 sur lettre très petit format pour Abbeville, au verso Càd d’arrivée 
31 DEC. 70. LE PARMENTIER. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 200
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Bureaux  extra  muros
	 490	 GC 3189 / N° 29 Càd T 17 LES LILAS (60) (extra-muros) 7 JANV. 71 sur lettre pour Etoile (Drôme), au verso Càd d’arrivée 11 JANV. 71. 

LE GAMBETTA. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................................	 web	 250
	 491	 Càd T 17 MONTREUIL-S-BOIS 14 NOV. 70 sur carte Saint André de Fontenay sans Càd d’arrivée. Au recto, mention manuscrite 

" le Cap. de la 3. cie. du / Louis XIV + signature ". L’ARCHIMEDE. - TB. - R. ...........................................................................	 web	 700
	 492	 GC 2516 / N° 37 Càd MONTREUIL-S-BOIS (60) (rare) 23 DEC. 70 sur lettre pour Lesparre. Au recto, mention manuscrite 

" Armée de Paris ". Au verso, Càd d’arrivée 30 DEC. 70 3e levée. Très rare bureau extra muros. LE TOURVILLE. - TB. - R. ..	 web	 250
	 493	 GC 2635 / N° 29 Càd T 17 NEUILLY-S-SEINE (60) (extra-muros) 26 OCT. 70 (rare bureau extra muros) sur lettre 

pour Quimperlé. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. LE VAUBAN. - SUP. - R. ............................................................................	 web	 200
	 494	 GC 3240 / N° 37 (def) Càd T 15 RUEIL (60) (RR) 26 DEC. 70 sur Gazette des Absents N° 19 pour Saint Brieuc. 

Au verso, Càd d’arrivée 1 JANV. 71. Rarissime bureau extra muros. 2 exemplaires connus dont un figurant dans l’ouvrage 
de Le Pileur p. 148. LE TOURVILLE. - TB. - R. ............................................................................................................................	 web	 1.200

	 495	 GC 3568 / N° 29 Càd T 17 St DENIS-S-SEINE (extra-muros) 10 OCT. 70 sur lettre pour Condé sur Noireau, Càd d’arrivée 
19 OCT. 70. LE JULES FAVRE N° 1. - TB. ....................................................................................................................................	 web	 150

	 496	 GC 3568 / N° 29 Càd T 17 St DENIS-S-SEINE 25 OCT. 70 (extra-muros) sur lettre pour Olette (Pyrénées-Orientales) réexpédiée 
à Amélie-les-Bains avec " PP " manuscrit. Au verso Càd de passage PERPIGNAN 3 NOV. 70 et Càd d’arrivée 4 NOV. 70. 
LE VAUBAN. - SUP. - R. ..................................................................................................................................................................	 web	 200

	 497	 GC 3568 / N° 37 (leg def) Càd T 17 St DENIS-S-SEINE (extra-muros) 13 NOV. 70 2e levée sur lettre pour Condé sur Noireau, au verso 
Càd de passage CALAIS A PARIS 25 NOV. 70, PARIS A CAEN 26 NOV. 70 et Càd d’arrivée 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE. - TB. .....	 web	 180

	 498	 GC 3568 / N° 37 Càd T 17 St DENIS-S-SEINE (extra-muros) 7 DEC. 70 2e levée sur lettre pour Condé sur Noireau, au verso 
Càd de passage CHERBOURG A PARIS 16 DEC. 70 et Càd d’arrivée 18 DEC. 70 1e levée. LE GÉNÉRAL RENAULT. - TB / SUP. ...	 web	 180

	 499	 GC 4290 / N° 37 Càd T 16 VINCENNES (60) extra-muros (rare) 9 NOV. 70 sur lettre PAR BALLON MONTE pour Coutras. 
Au verso, Càd d’arrivée 28 NOV. 70. LE DAGUERRE certain. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 web	 250

	 500	 GC 4290 / N° 29 (leg def) Càd T 17 VINCENNES (60) (extra-muros) 9 DEC. 70 sur lettre pour Chantenay. Au verso, Càd de passage 
NANTES 21 DEC. 70 et 2 Càd d’arrivée 21 et 22 DEC. 70 CHANTENAY. LE GENERAL RENAULT. - TB / SUP. ................	 web	 180

Oblitérations  militaires

	 501	 Càd ARMEE DU RHIN / Qr Gl 13e CORPS 27 SEPT. 70 sur lettre adressée en franchise à Saint Calais. Au verso, cachet de passage 
au bureau central 5 PARIS 5 (60) 27 SEPT. 70 et Càd d’arrivée 2 OCT. 70. LES ETATS UNIS. - SUP. - R. ................................	 38	 800

	 502	 Càd ARMEE DU RHIN / Bau AL 29 SEPT. 70 / N° 29 sur lettre avec texte daté " carrefour de Nogent, Bois de Vincennes " 
le 29 7 70 pour Amiens. Au verso, Càd d’arrivée 6 OCT. 70. LE CELESTE. - TB / SUP. - R. ......................................................	 web	 800

	 503	 Losange A.R.A.M / N° 36 (2) Càd ARMEE DU RHIN / Bau AM 7 NOV. 70 + P.P. rouge sur lettre avec texte daté de Bicêtre 
le 7 Novembre 1870 pour Meximieux. Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE GIRONDE. - SUP. - R. ......................................	 38	 800

	 504	 Losange A.R.A.N / N° 29 Càd ARMEE DU RHIN / Bau AN 27 OCT. 70 sur lettre sans texte pour Châteaulin réexpédiée 
à Quimper. Au verso, Càd d’arrivée 2 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS. - SUP. - R. ............................................................	 38	 800
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	 505	 Losange AFD / N° 28 + 31 Càd ARMEE FRANCAISE / D 10 JANV. 71 sur lettre pour Brumath (Bas Rhin) sans Càd d’arrivée. 
LE KEPLER. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 1.600

	 506	 Losange AFF / N° 37 Càd ARMEE FRANCAISE / F 17 DEC. 70 sur lettre avec texte daté de Fontenay le 17 Décembre 1870 
pour Saint Malo. Au verso, Càd d’arrivée 28 DEC. 70. LE DAVY. - TB / SUP. - R. .......................................................................	 web	 800

	 507	 Losange rouge AFF / N° 29 Càd rouge ARMÉE FRANCAISE / F 16 JANV. 71 sur lettre PAR BALLON MONTÉ avec texte daté de Montreuil-
sous-Bois le 14 Janvier 1871 pour Sauveterre de Guyenne. Au verso, Càd d’arrivée 27 JANV. 71. LE POSTE DE PARIS. - TB. - R. ......	 web	 800

	 508	 Losange AFG / N° 29 Càd ARMEE FRANCAISE / G 26 DEC. 70 sur lettre avec texte daté de Noisy le 26 Décembre 1870 
pour Saint Malo. Au verso, Càd d’arrivée 31 DEC. 70. LE TOURVILLE. - TB / SUP. - R. ..........................................................	 web	 800

	 509	 Càd PARIS (60) 9 OCT. 70 + P.P. et cachet Aigle Impérial bleu de la Garde Mobile du Loiret sur lettre (légère déchirure)  
sans texte pour Beaune la Rolande. Au verso, Càd d’arrivée 11 OCT. 70. LE JEAN BART N° 1. - TB / SUP. - R. ......................	 web	 400

	 510	 Càd PARIS / MONTMARTRE 2 OCT. 70 + P.P. et cachet de la Garde Mobile du Morbihan sur lettre avec texte pour Vannes.  
Au verso, Càd d’arrivée 16 OCT. 70. LE LOUIS BLANC. - TB / SUP. - R. ..................................................................................	 web	 800

	 511	 Etoile 4 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN 20 OCT. 70 + cachet bleu de la Garde National Mobile de Seine et Marne sur lettre  
en franchise adressée à Allanches. Au verso, Càd d’arrivée 1 NOV. 70. LE GARIBALDI. - TB / SUP. - R. .................................	 web	 800

	 512	 Etoile 6 / N° 37 (leg def) Càd PARIS / SENAT 1 JANV. 71 sur lettre avec texte daté de Bondy le 25 Décembre 1870 pour Gaillac. 
Au recto, cachet bleu de la Garde Mobile du Tarn. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON. - TB / SUP. - R. .........	 39	 800

	 513	 Etoile / N° 37 Càd PARIS (60) 12 NOV. 70 sur Journal Ballon N° 2 (RR) pour Bagnères de Bigorre. Au verso, cachet rouge 
ETAT MAJOR GENERAL DES GARDES NATIONALES / MAJOR DE / PLACE et Càd d’arrivée 25 NOV. 70.  
LE GÉNÉRAL UHRICH. - TB / SUP. - RR. ..................................................................................................................................	 39	 4.000

BOULES  DE  MOULINS

	 514	 GC 2813 / N° 48 paire + bande de 3 (2 ex def) Càd T 17 PERIGUEUX (23) 5 JANV. 71 sur Boule de Moulins 
adressée au Général le Flo, Ministre de la guerre sans Càd d’arrivée. - TB. - R. .............................................................................	 web	 1.200

	 515	 GC 532 / N° 32 + N° 45 [les 2 def] Càd T 17 BORDEAUX (32) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Genève 
le 30 décembre 1870 acheminée jusqu’à Bordeaux sans Càd d’arrivée. - TB. - R. ...........................................................................	 web	 600

	 516	 GC 1310 / N° 22 + N° 32 Càd T 17 DIVES (13) 1 JANV. 71 sur Boule de Moulins sans Càd d’arrivée. Rare affranchissement 
avec 20c. dentelé. - TB. - R. ..............................................................................................................................................................	 web	 1.000

	 517	 GC 532 / N° 45 (5) sur Boule de Moulins contenant 2 messages datés d’Evreux (zone occupée) le 1er janvier 1871 acheminés jusqu’à 
Bordeaux et adressés au Vice-Amiral de la Roncière, éminent personnage commandant la marine nationale pendant le Siège de 
Paris. Ces 2 lettres furent adressées sous enveloppe au représentant de la marine à Bordeaux, qui apposa au verso de la Boule de 
Moulins un cachet ancre bleu MINISTERE DE LA MARINE ET DES COLONIES. Extraordinaire acheminement de 2 lettres 
contournant l’avancée des armées prussiennes par la voie de Bordeaux. Première pièce vue à ce jour. - TB. - RRR. ..............	 39	 4.000
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	 518	 Càd B. AMBULANTS / MÉDITERRANÉE (- RR.) / N° 32 + N° 45 et exceptionnelle griffe linéaire LE DIRECTEUR 
DES BUREAUX AMBULANTS / DE LA LIGNE DE LA MÉDITERRANÉE sur Boule de Moulins, sans Càd d’arrivée.  
Seule pièce connue. - TB. - RRR. .....................................................................................................................................................	 40	 4.000

	 519	 GC 532 / N° 45 + N° 49 [les 2ex superbes marges] Càd T 17 BORDEAUX (32) 14 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté 
de Paisley (Ecosse) le 9 janvier 1871 sans Càd d’arrivée. Première pièce vue en provenance d’Ecosse. - TB / SUP. - RR. ............	 web	 1.000

	 520	 GC 4500 / N° 32 + N° 45 Càd T 17 DIVONNE (1) 5 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Strasbourg 
(décembre 1870), acheminée par la voie de Suisse. Exceptionnelle origine d’Alsace-Lorraine. - TB / SUP. - RR. .....................	 40	 3.000

	 521	 GC 532 / N° 31 (2) + N° 45 Càd T 17 BORDEAUX (32) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins avec texte daté de Vienne (Autriche) 
le 30 Décembre 1870 sans Càd d’arrivée. Première pièce vue en provenance d’Autriche. - TB / SUP. - RR. .............................	 40	 2.500

	 522	 GC 2054 Càd T 17 LIMOUX-S-AUDE (10) 6 JANV. 71 sur Boule de Moulins. Au verso, N° 32 + N° 45 obl ambulant. 
A côté, Càd BORDEAUX A CETTE / D 7 JANV. 71, Càd de passage T 17 PONT-AUDEMER (26) 5 AVRIL 71 et griffe  
' Trouvée dans une boite échouée / sur les bords de la Seine à Quil- / lebeuf (Eure), le 6 mars 1871 '. - TB. - RRR. ......................	 40	 5.000

	 523	 Lot de 2 ballons montés datés de Rosny adressés à Rochefort et une Boule de Moulins en retour vers Paris émanant du même 
destinataire : GC 904 / N° 37 Càd PARIS / CHARONNE 6 JANV. 71 sur lettre adressée à Monsieur Marquis à Rochefort sur Mer. 
Au verso,Càd d’arrivée 18 JANV. 71. 

		  -/- GC 2516 / N° 37 Càd T 17 MONTREUIL-S-BOIS (60) 3 JANV. 71. Au verso, Càd d’arrivée 11 JANV. 71. 
		  -/- GC 3171 / N° 24 (rare usage du 80c non lauré) + N° 29 Càd T 17 ROCHEFORT-S-MER (16) 30 DEC. 70 sur Boule de Moulins 

pour Montreuil sous Bois réexpédiée à Paris. Au verso, Càd d’arrivée MONTREUIL-S-BOIS 25 ?. Bel ensemble. - TB. ................	 web	 1.000
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Divers  guerre  de  1870
	 524	 Etoile 13 / N° 36 Càd PARIS / HOTEL DE VILLE 11 NOV. 70 sur enveloppe à en-tête imprimé GOUVERNEMENT / DE LA / DEFENSE 

NATIONALE et griffe bleue Gouvernement / de la Défense Nationale adressée au Maire du 7e arrondissement à Paris. - TB / SUP. - R. ....	 web	 700
	 525	 Losange PLAR / N° 29 Càd BUR. AMBULANTS / SUD.OUEST 13 FEVR. 71 sur lettre avec texte daté de Paris 

le 11 Février 1871 pour le Tréport. Au verso, Càd d’arrivée 18 FEVR. 71. - TB / SUP. ...................................................................	 web	 120
	 526	 Etoile 17 / N° 37 Càd PARIS / R. DU PONT NEUF 30 JANV. 71 sur Gazette des Absents N° 33 pour Pont-Audemer. Au verso, 

Càd d’arrivée 10 FEVR. 71. - TB / SUP. ...........................................................................................................................................	 web	 100

	 527	 Etoile 4 / N° 28 Càd (type spécial sans levée) PARIS / R. D’ENGHIEN 7 MAI 71 sur lettre sans texte de Bruxelles pour Paris. - TB / SUP. - R. ...	 41	 1.200

	 528	 Ancre / N° 28 Càd PARIS (60) 19 MAI 71 sur lettre adressée à un militaire à Passy. - TB / SUP. - R. ............................................	 41	 700

	 529	 Griffe provisoire NEUVILLE AUX-BOIS + P.P. sur lettre adressée en franchise militaire à Dôle. Au recto, mention manuscrite 
" armée de la Loire 15e corps 1ère division ". Première pièce vue. - SUP. - RR. ..............................................................................	 web	 600

	 530	 Griffe provisoire REMIREMONT sur lettre avec texte daté de Fougerolles le 27 Novembre 1870 pour Epinal. Au recto, taxe 20 
au crayon bleu. - TB. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 300

	 531	 P.P. / N° 29 sur lettre avec texte daté d’Epernay le 13 Février 1871 pour Reims. - TB / SUP. - R. ...................................................	 web	 500
	 532	 Papillon de Metz daté du 20 septembre 1870 pour Bergerac, au recto très rare griffe P.P. rouge. - TB / SUP. - RR. ......................	 web	 800
	 533	 Càd rouge ARMEE DU RHIN / Bau B 20 AOUT 70 sur lettre en franchise militaire pour Besançon. - TB / SUP. - R. .................	 web	 200

	 534	 Càd T 17 GENTILLY (60) 23 AOUT (70) sur lettre en franchise militaire pour Nantes. Au recto, griffe bleue encadrée  
MARINS / DE / LORIENT.  - SUP. - R. .........................................................................................................................................	 41	 450

	 535	 Carte imprimée ARMEE DE LA LOIRE (barrée à la plume et surchargée INTENDANCE DIVISIONNAIRE) grand cachet verdâtre 
INTENDANCE MILITAIRE / LE BARON LAGE + P.P. encadré pour Paris. Rarissime carte ayant voyagée. - TB / SUP. - R. .....	 41	 1.200

	 536	 Cachet provisoire 72 VERSAILLES 72 / PP sur lettre pour Forbach. 1870. - TB / SUP. - R. ..........................................................	 web	 150
	 537	 Cachet provisoire 72 VERSAILLES 72 / PP rouge sur lettre pour l’armée du Rhin à Metz. 1870. - TB / SUP. - R. .......................	 web	 150
	 538	 Càd T 16 AMELIE LES BAINS (65) 17 DEC. 71 + P.P. rouge sur lettre en franchise militaire pour Cambrai. Au recto, cachet bleu 

HOPITAL / THERMAL / MILITAIRES. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................	 web	 250
	 539	 Cachet rouge SOCIETE DE SECOURS AUX BLESSES MILITAIRES / STRASBOURG sur carte pour Paris 

datée de Strasbourg le 25 Septembre 1870. Au recto, griffe rouge MAGASIN DU CHATEAU. - TB / SUP. - R. ..........................	 web	 250
	 540	 Càd T 17 LAVAL (51) 10 FEVR. 71 + P.P. cachet rouge SOCIETE DE SECOURS AUX BLESSES MILITAIRES / CAEN 

sur lettre pour Vire. - SUP. - R. ..........................................................................................................................................................	 web	 300
	 541	 Càd T 17 EVREUX (26) 22 JANV. 71 + P.P. sur lettre en franchise pour Pont Lévêque. Au recto, cachet rouge  

SOCIETE DE SECOURS AUX BLESSES MILITAIRES / PONT LEVEQUE. - SUP. - R. .....................................................	 web	 600
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	 542	 Càd T 17 DIJON (20) 21 JANV. 71 sur lettre adressée en franchise à Lyon. Au recto, cachet rouge SOCIETE DE SECOURS 
AUX BLESSES MILITAIRES / LYON et griffe bleue 24e CORPS D’ARMEE / 3e AMBULANCE LYONNAISE. 
Au verso, Càd d’arrivée 22 JANV. 71. - SUP. - R. ............................................................................................................................	 web	 1.000

	 543	 Lettre en franchise pour Embrun. Au recto, cachet rouge AGENCE / INTERNATIONALE / BALE et griffe bleue 
ARMEE DU RHIN. Au verso, grand cachet bleu du Comité Auxiliaire de Saint Louis et Càd d’arrivée 22 JANV. 71. - SUP. - R. ....	 web	 600

	 544	 Càd T 17 MOULINS-S-ALLIER (3) + grand cachet rouge AMBULANCE INTERNATIONALE DU BOURBONNAIS 
sur lettre pour Dompierre, au verso Càd d’arrivée de janvier 1871. - TB. - R. .................................................................................	 web	 600

ALSACE - LORRAINE

	 545	 Càd T 17 SOISSONS (2) 28 DEC. 70 / Als. N° 6 sur lettre pour Coblenz. - TB / SUP. - R. ............................................................	 web	 250
	 546	 Cachet bavarois KB FELDPOSTRELAIS III 12 3 sur lettre datée d’Haroué le 11 Mars 1871 pour Paris. Au recto, taxe tampon 2. - 

TB / SUP. - RR. ..................................................................................................................................................................................	 web	 600
	 547	 Cachet encadré bleu K:PR:FELD-POST / RELAIS N° 48 / Als. N° 5 sur lettre pour Lorient. Au recto, taxe tampon 2. Au verso, 

Càd d’arrivée 19 FEVR. 71. - SUP. - R. ............................................................................................................................................	 web	 100

	 548	 Cachet encadré THORN / Alsace N° 5 (6) sur lettre pour Nancy. Au recto, taxe tampon 2. Au verso, Càd d’arrivée 18 MAI 71. 
- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 42	 3.200

	 549	 Càd T 17 NANCY (52) 17 FEVR. 71 / Als N° 4 (2) sur lettre avec texte pour Epinal. Au recto, cachet provisoire POSTES / 1871 / EPINAL. - TB. - R. .	 web	 150
	 550	 Càd bleu POSTES / 1871 / ÉPINAL sur lettre d’Épinal pour Châtel en franchise. - SUP. - R. ........................................................	 web	 150

	 551	 Cachet provisoire bleu POSTES / EPINAL / Alsace N° 5 sur lettre pour Mirecourt. - TB / SUP. - R. ............................................	 42	 800

	 552	 Cachet provisoire AUMETZ + " 10 7  71 " / Alsace N° 4 paire sur lettre pour Château Salins. - TB / SUP. - R. ...........................	 42	 800

	 553	 Cachet provisoire lilas BOLCHEN + " 29 1 " / Alsace N° 5 sur lettre avec texte pour Metz. Au verso, Càd d’arrivée 29 NOV. 70. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 800

	 554	 Marque manuscrite " Dutkenheim / 11 9 71 " / Als. N° 6 sur lettre pour Tomblaine près Nancy. Au recto, taxe 25 DT bleue. - SUP. .	 web	 100
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	 555	 Cachet provisoire GOTZENBROUK + " 23 12 70 " / Alsace N° 5 sur lettre pour Rixheim. - TB / SUP. - R. ...............................	 43	 800

	 556	 Cachet provisoire bleu VOLMUNSTER + " 1 / 12 / 70 " / Alsace N° 5 sur lettre pour Strasbourg. Au verso, Càd d’arrivée 2 DEC. 70. 
- SUP. - R. ...........................................................................................................................................................................................	 43	 1.200

	 557	 Griffe provisoire BAYON 19 MARS-71 / Alsace N° 5 Càd T 16 BAYON (52) 27 MARS 71 sur lettre pour Lunéville. Au recto, 
taxe 30 DT. Au verso, Càd d’arrivée 30 MARS 71. - SUP. - RR. .....................................................................................................	 43	 2.000

	 558	 Mention manuscrite " Colombey / 3-2-71 " / Alsace N° 1 + 3 + 5 sur lettre adressée à un prisonnier de guerre. Au verso, 
Càd d’arrivée HAREN 7 2 71. - SUP. - R. .........................................................................................................................................	 43	 1.600

	 559	 Griffe provisoire bleue ECOUEN " 28 fevr 71 " / Alsace N° 5 paire sur lettre pour Wimille près Boulogne sur Mer. Au recto, 
taxe 2 manuscrite. Au verso, Càd d’arrivée 9 FEVR 71. - TB / SUP. - RR. ......................................................................................	 43	 2.000
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	 560	 Cachet provisoire bleu FINSTINGEN " 10 / 12 " / Als. N° 5 sur lettre pour Saint Dié des Vosges. Au verso, cachet provisoire 
d’arrivée du Cabinet du Maire de la ville de Saint Dié. Rare association. - SUP. - R. .....................................................................	 44	 800

	 561	 Griffe provisoire INGWILLER " 21 oct " / Alsace N° 5 sur lettre avec texte daté du 21 Octobre 1870 pour Lunéville. - TB / SUP. - R. ..	 44	 1.200

	 562	 Plume / Alsace N° 1 + 3 + 5 + 6, mention manuscrite " Moyenvic le 19 octobre 1870 " sur lettre chargée pour un prisonnier 
en Prusse. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................	 44	 800

	 563	 Griffe provisoire bleue SAINT NICOLAS / Alsace N° 1 + 3 + 5 + 6 (def) au verso d’une lettre chargée adressée à un prisonnier 
de guerre à Glogau (Prusse). Au recto, griffe bleue SAINT NICOLAS. - TB / SUP. - R. .................................................................	 44	 1.200

	 564	 Griffe provisoire VEZELIZE / Alsace N° 5 sur lettre pour Nancy. - SUP. - RR. ............................................................................	 44	 2.000

	 565	 GC 1386 / N° 38 Càd T 17 ELBEUF (74) 28 OCT. 71 + P.P. rouge sur lettre pour Metz. Au recto, Alsace N° 6 (2) obl de la taxe 
DT 20 bleue. Rare association. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................	 44	 700

	 566	 Cachet provisoire bleu AMIENS / 1871 / POSTE / Alsace N° 6 + N° 29 obl Càd ST CLAUDE-S-SON 1 MARS 71 sur lettre 
en affranchissement mixte pour Saint Claude sur le Son. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 web	 200

	 567	 Càd STRASBOURG / Alsace N° 6 + taxe tampon 2 oblitérant un 20c Empire Dentelé N° 22 sur lettre en affranchissement mixte 
pour Bordeaux. 1871. - TB / SUP. - RR. ............................................................................................................................................	 web	 800
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DESTINATIONS   ÉTRANGÈRES

	 568	 Grille / N° 1 bistre verdâtre foncé (3 ex. en équerre) Càd T 15 WISSEMBOURG sur lettre au tarif à 30c. pour Neustadt (Palatinat du Rhin). 
Exceptionnelle combinaison. - TB / SUP. - RRR. ...........................................................................................................................	 45	 6.000

	 569	 Grille / N° 3 bande de 3 (def) Càd T 15 ST GERMAIN EN LAYE (72) 12 AVRIL 50 sur lettre adressée à la Nouvelle Orléans au 
tarif des bâtiments de commerce. Au recto, cachet rouge SHIP 6 cents. Au verso, Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE. 
Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ......................................................................................................................................	 45	 3.000

	 570	 Grille / N° 3 bande de 4 (1 ex filet à peine effleuré) Càd rouge (E) PARIS (E) 60 sur lettre pour Londres. Au recto, Càd d’arrivée. 
1849. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 45	 700

	 571	 PC 3471 / N° 4 (leg def) Càd T 15 VALENCE-S-RHONE (25) sur lettre insuffisamment affranchie pour Annecy (Etats Sardes). 
Au recto, taxe tampon 5. 1853. - TB. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 250

	 572	 PC 2429 / N° 5 orange vif belles marges Càd T 13 PHALSBOURG (52) sur lettre pour Huy (Belgique). 1854. - TB / SUP. - R. .	 45	 600
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	 573	 Grille sans fin / N° 5 orange vif, paire, belles marges Càd PARIS (60) sur lettre pour l’Angleterre. 1850. - SUP. - R. ..................	 46	 700
	 574	 Grille / N° 5 orange vif, paire Càd T 15 DIJON (20) sur lettre pour Faido (Canton de Tessin, Suisse). 1851. - TB / SUP. - R. .....	 46	 500
	 575	 Grille / N° 5 orange vif, paire (1 ex def) Càd T 15 ARDRES-EN-CALAIS 61, cursive 61 / la Recousse sur lettre pour Londres. 

1851. Très rare association d’une cursive pour l’étranger. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 web	 500
	 576	 Grille sans fin / N° 5 (2 paires, qlq defs) sur lettre 2 ports pour New York. 1852. - TB. - R. ...........................................................	 web	 1.000

	 577	 PC 2622 / N° 6 (leg def) Càd T 14 RAMBERVILLERS (82) sur lettre pour Jérusalem " par Marseille et Jaffa Syrie ". Au verso, 
Càd de passage BEYROUTH / SYRIE 1853. Très rare destination. - TB. - R. ..............................................................................	 46	 1.000

	 578	 PC 2388 / N° 6 superbe nuance Càd T 15 PAU (64) sur lettre avec texte adressée au Bengale par " la malle des Indes ". Au recto, 
Càd de passage BOMBAY. 1852. - SUP. - R. ....................................................................................................................................	 46	 2.500

	 579	 Grille / N° 4 paire (leg def) + N° 6 (leg def) Càd (1) Bau CENTRAL (1) / PARIS sur lettre pour La Guayra par Saint Thomas. 
1851. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 400

	 580	 Grille / N° 3 (infime froissure) + N° 6 très belle nuance rouge brun Càd T 15 LAUTERBOURG (67) 16 NOV. 49 sur lettre 2 ports 
adressée au tarif des Pays d’Outremer sans distinction de parage par bâtiments de commerce partant des ports de France, pour Rondout, 
Etat de New York. Au recto, Càd rouge d’arrivée NEW YORK et taxe 6 rouge. Au verso, Càd rouge BUREAU MARITIME / HAVRE. 
- SUP. - RRR. ......................................................................................................................................................................................	 46	 10.000
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	 581	 PC 1460 / N° 6 superbes marges + N° 10 (3) (qq defs) Càd T 15 GUEBWILLER (66) sur lettre pour New York. 1853. - TB / SUP. - R. ..	 47	 1.500

	 582	 Etoile / N° 10 paire Càd rouge (1) Bau CENTRAL (1) / PARIS sur lettre adressée à Magland (Duché de Savoie). 
Au verso, Càd de passage ANNECY, CHAMBERY, BONNEVILLE et Càd d’arrivée. 1853. - TB / SUP. - R. ..............................	 web	 400

	 583	 PC 952 / N° 12 vert foncé sur vert + N° 14 paire [les 3 ex belles marges] Càd T 15 CORBIGNY (56) 11 AOÛT 58 sur lettre 
au tarif à 45c pour Cologne (Prusse). - SUP. - R. ..............................................................................................................................	 47	 800

	 584	 PC 2810 / N° 13 type 2 + 14 type 2 Càd T 15 SARREBOURG (52) sur lettre pour le Grand-Duché de Bade. 1861. - TB / SUP ..	 web	 100
	 585	 PC 693 / N° 14 Càd T 15 CHAGNY (70) B. RUR. J rouge sur lettre avec texte daté de Santenay, insuffisamment affranchie 

pour la Belgique. Au recto, taxe tampon 4 et griffe rouge belge AFFRANCHISSEMENT / 94 / INSUFFISANT. 1856. - SUP. ....	 web	 100
	 586	 Rouleau de pointillés / N° 14 (2) Càd (2 diabolos) * PARIS * sur lettre pour Neuchâtel. 1862. - SUP. - R. ...................................	 47	 250
	 587	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 14 paire sur lettre de Marseille pour Barcelone. Au recto, taxe tampon 3. 1862. - TB. .	 web	 100
	 588	 Losange D / N° 14 type 2 paire piquage Susse Càd D PARIS D / * sur lettre pour Turin. 1861. - TB / SUP. - R. .........................	 web	 250
	 589	 Losange AS2 / N° 14 bande de 4 + paire belles marges Càd AS2 PARIS AS2 (60) sur lettre 2 ports pour Amsterdam. 1862. - TB / SUP. - R. ...	 web	 250

	 590	 Losange D / N° 14 bloc de 8 (4 ex légère froissure) + 2 paires (def) Càd D PARIS D / * sur lettre pour Vera Cruz par la 
voie des Etats Unis. Au recto, Càd de passage BOSTON et taxe 44 rouge. Au verso, Càd de passage BAYONNE (64). 1857. 
Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 47	 800
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	 591	 Càd PARIS (60) / N° 16 orange vif belles marges sur lettre pour Turin. 1862. - TB / SUP. ..............................................................	 web	 100
	 592	 PC 1896 / N° 16 Càd T 15 3 MARSEILLE 3 (12) sur lettre pour Valence. Au recto, taxe tampon 3. Au verso, marque 

ESTRANGERO / VALENCIA. 1862. - SUP. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 593	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 16 belles marges sur lettre de Marseille pour Madrid. Au recto, taxes tampon 3 et 1/2. 

1862. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 594	 PC 2790 / N° 13 + N° 16 belles marges Càd T 22 LA SALVETAT-S-AGOUT (33) sur lettre pour Alexandrie. 1858. - SUP. - R. ....	 48	 300

	 595	 PC 1896 / N° 13 + 16 Càd T 15 MARSEILLE (12) sur lettre avec texte adressée à Monaco. Au recto, griffe VIA DI NIZZA. 
Au verso, Càd d’arrivée bleu MONACO / *. 1857. Très rare destination. - SUP. - R. ...................................................................	 48	 800

	 596	 PC 1495 / N° 14 bleu noir + 16 (filet effleuré) Càd rouge BUREAU MARITIME / LE HAVRE sur lettre 2 ports au tarif des 
bâtiments de commerce pour Caracas. Au recto, taxe tampon 1 pour le trajet intérieur et Càd CORREO DE VENEZUELA / 
GUAYRA / DEBE. 1856. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................	 web	 300

	 597	 Rouleau de gros points / N° 16 paire très belles marges Càd rouge (3) Bau CENTRAL (3) / PARIS sur lettre pour Londres. 1854. - TB / SUP. .	 web	 100
	 598	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 16 (2) très belles marges sur lettre 2 ports de Marseille pour Barcelone. 

Au recto, taxe tampon 3. 1862. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................	 web	 150

	 599	 Roulette de pointillés / N° 13 + N° 14 + N° 16 (bande de 3, 1ex leg def) Càd PARIS (60) 31 DEC. 56 sur lettre pour le Guatemala. 
Au recto, taxe 4 rouge pour le trajet intérieur. Exceptionnelle combinaison le dernier jour de la Convention 
Franco-Britannique de 1843. - SUP. - RR. .....................................................................................................................................	 48	 2.000

	 600	 GC 2145 / N° 17 Càd T 15 LYON (68) sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe 2 pour le trajet intérieur. 1863. - TB / SUP. - R. ....	 web	 150
	 601	 PC 441 / N° 17A rose vif Càd T 15 rouge BORDEAUX (32) sur lettre 2 ports pour Madrid. 1861. - TB / SUP. - R. ....................	 web	 200
	 602	 GC 532 / N° 17 superbes marges Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour New York. Au recto, taxe tampon 3c rouge 

pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1863. - TB / SUP. ............................................................................................	 web	 100
	 603	 Losange E / N° 17 Càd E / PARIS E / * sur lettre pour Cincinnati. Au recto, taxe 3 pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 

1858. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
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	 604	 Roulette de pointillés / N° 17 (filet effleuré) Càd PARIS (60) sur lettre pour New York. Au recto, taxe tampon 12 rouge 
pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1861. - TB. ......................................................................................................	 web	 100

	 605	 Griffe ESTRANGERO / BARCELONA / N° 17 rose sur lettre 2 ports de Marseille pour Barcelone. 1862. - TB / SUP. - R. ........	 web	 200
	 606	 Roulette de pointillés / N° 17A rose vif piquage Susse Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports pour Bruxelles. 1861. - TB / SUP. - R. ...	 web	 250

	 607	 Rouleau de gros points / N° 14 bleu sur lilas foncé + 17 Càd PARIS (60) sur lettre 2 ports pour Turin. 1858. - TB / SUP. - R. .....	 49	 400

	 608	 GC 3733 / N° 17 belle nuance carminée + 22 paire (1 ex pd) Càd T 15 ST MAIXENT (75) sur lettre avec texte adressée 
à un aspirant de marine à bord du Diamant, station française des mers du Sud. 1864. - TB / SUP. - R. ...........................................	 49	 600

	 609	 Losange J / N° 14 type 2 (2 de 2 nuances) + N° 17 [les 3 ex avec piquage Susse] Càd (J) PARIS (J) 60 sur lettre pour Hambourg. 
1861. Exceptionnelle association. - SUP. - R. ..................................................................................................................................	 49	 1.200

	 610	 PC 1714 / N° 13 (filet effleuré) + 14 (leg def) + 17 Càd T 15 LIBOURNE (32) sur lettre pour Kisliar (Caucase). 1861. - TB / SUP. - R. ..	 web	 250
	 611	 PC 44 / N° 14 + 16 (leg def) + 17 Càd T 15 ALBI (77) sur lettre pour Bari (Royaume de Naples). 1861. - TB / SUP. - R. ............	 web	 150
	 612	 PC 3601 / N° 13 (def) + 14 + 16 + 17 Càd T 14 VILLEDIEU-LES-POELES (48) sur lettre pour Saint Jean de Porto Rico. 

Au recto, taxe 3 Rs bleue. 1855. Bel affranchissement composé. - TB / SUP. - R. .........................................................................	 49	 1.000
	 613	 PC 1896 / N° 16 (2) belles marges Càd T 17 3 MARSEILLE 3 (12) sur lettre 4 ports pour Valence. Au recto, taxe tampon 3. 

Au verso, marque ESTRANGERO / VALENCIA. 1861. - TB / SUP. - R. .......................................................................................	 web	 250
	 614	 Losange BP1 / N° 13 (leg def) + 16 (def) + 17 (2 dont 1 ex def) Càd BORDEAUX A PARIS 1e sur lettre pour Cozocozo (Bolivie) 

par Arica (Pérou). 1856. Très rare destination. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................	 web	 500
	 615	 Losange D / N° 17 rose paire + N° 24 (def) Càd D PARIS D / * sur lettre pour Puebla. Au recto, taxe 6 pour le trajet intérieur. 

1863. Rare affranchissement dentelé-non dentelé. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 250
	 616	 Losange K / N° 17 carmin foncé (3) Càd K PARIS K / * 1 sur lettre 2 ports pour Vienne (Autriche). 1857. - TB / SUP. - R. ........	 web	 250
	 617	 PC 2642 / N° 14 bleu foncé + 17 paire + 1 ex Càd T 15 REIMS (49) sur lettre 2 ports pour New York. 1855. - TB / SUP. - R. .....	 web	 250
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	 618	 PC 1081 / N° 17 paire (2) très belle nuance Càd T 15 DAX (39) sur lettre 4 ports pour Vera Cruz. Au recto, taxe 3 pour le trajet intérieur. 
1858. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 50	 600

	 619	 Losange D / N° 17 bande de 8 (1ex def à la fermeture) sur lettre pour Vera Cruz. Au recto, taxe 7 pour le trajet intérieur. 1862. - TB. - R. ...	 web	 300

	 620	 PC 601 / N° 18 Càd T 15 CANNES (78) sur lettre avec texte pour Calicut Côte de Malabar, réexpédiée à Coimbatore. Au verso, 
Càd de passage ALEXANDRIE / EGYPTE et cachet du bureau anglais d’Alexandrie, cachet encadré MADRAS et Càd d’arrivée. 
1853. - SUP. - RR. ..............................................................................................................................................................................	 50	 3.500

	 621	 Càd T 15 ORTHEZ (64) / N° 20 sur bande d’imprimé pour Locle (Canton de Neuchâtel, Suisse). 1867. - TB / SUP. - R. .............	 web	 150
	 622	 Cachet ADMON. DE CAMBIO / 3Ctos / BARCELONA / N° 22 (2 dont 1ex pli) sur lettre de Marseille pour Barcelone. 1863. - TB / SUP. .	 web	 100
	 623	 Roulette de pointillés / N° 22 (bande de 3 + paire + 1ex) Càd PARIS (60) sur lettre pour Lima. 1863. - SUP. - R. ........................	 web	 300
	 624	 Rouleau de pointillés / N° 22 (6) Càd PARIS (60) sur lettre pour Lima. 1864. - TB / SUP. - R. .....................................................	 web	 500
	 625	 Losange EU / N° 23 Càd EXPOSITION UNIVERSELLE / POSTE sur lettre pour Bologne. 1867. - TB / SUP. - R. ....................	 web	 200
	 626	 Killer 723 / N° 23 Càd SOUTHAMPTON / FRANCE / MB sur lettre du Havre pour Liverpool. 1867. - TB. - R. .........................	 web	 400

	 627	 Barres de Livourne (5 barres larges, Salles N° 674) / N° 23 sur lettre de Marseille pour Livourne. 1867. - SUP. - R. ..................	 50	 1.000
	 628	 Oblitération roue de charrette / N° 23 à côté cachet ADMON. DE CAMBIO / 3Ctos / BARCELONA sur lettre de Marseille pour Barcelone. 

1863. - SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 629	 Chiffre espagnol 2 / N° 23 à côté cachet ADMON. DE CAMBIO / 3Ctos / BARCELONA sur lettre de Marseille pour Alicante. 1864. - TB / SUP. .	 web	 100
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	 630	 Cachet ADMON. DE CAMBIO / 3Ctos / BARCELONA / N° 23 sur lettre de Marseille pour Barcelone. 1863. - SUP. ................	 web	 100
	 631	 GC 2240 / N° 23 Càd T 15 3 MARSEILLE 3 (12) sur lettre pour Valence. Au recto, cachet ADMON. DE CAMBIO / 3C / VALENCIA. 

Au verso, marque faible ESTRANGERO / VALENCIA. 1864. - TB / SUP. .....................................................................................	 web	 100
	 632	 GC 532 / N° 21 + 23 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre pour Gorée (Sénégal) par les Messageries Impériales. 1864. - TB / SUP. ...	 web	 100

	 633	 PC 357 / N° 21 + 23 Càd T 15 BAYEUX (13) sur lettre adressée au Consul de France à Jérusalem. Au verso, Càd de passage 
JAFFA / SYRIE. 1864. Exceptionnelle destination. - SUP. - RR. ...................................................................................................	 51	 1.500

	 634	 GC 1769 / N° 22 + 23 Càd LE HAVRE / LE PORT sur lettre 2 ports au tarif des bâtiments de commerce pour Valparaiso. 
Au recto, taxe tampon 45 rouge pour le trajet intérieur. 1864. - TB / SUP. - R. ................................................................................	 web	 250

	 635	 GC 3072 / N° 22 (pd) + N° 23 Càd T 15 QUISSAC (29) sur lettre pour Tanger (poste restante), au verso Càd d’arrivée 7 AVRIL 64. 
Le destinataire ne s’étant pas présenté en poste restante, la lettre est réexpédiée à Oran, Càd TANGER / ALGERIE 11 SEPT. 65 
et Càd d’arrivée ORAN / ALGERIE. Exceptionnel acheminement. - TB / SUP. - RR. .................................................................	 51	 2.000

	 636	 GC 2602 / N° 21 + 22 + 23 Càd T 15 NANTES (42) sur lettre pour Port Louis, Ile Maurice. 1865. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 250
	 637	 GC 3159 / N° 21 + 22 + 23 Càd T 15 LA ROCHE BERNARD (54) sur lettre pour l’Ile de la Réunion. 1864. - TB / SUP. - R. ....	 web	 400
	 638	 GC 2660 / N° 21 + 22 + 23 (2) Càd T 15 NIORT (75) sur lettre pour Saint Pétersbourg. 1864. - TB / SUP. - R. ............................	 web	 250
	 639	 Etoile / N° 23 orange vif (3) Càd (4) Bau CENTRAL (4) / PARIS sur lettre 3 ports pour Madrid. 1867. - SUP. - R. ......................	 web	 200
	 640	 GC 2978 / N° 24 Càd T 15 LES PONTS DE CE (47) sur lettre pour Natchitoches (Louisiane). Au recto, taxe tampon 3 rouge 

pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1865. - TB. ......................................................................................................	 web	 100
	 641	 GC 1769 / N° 24 Càd T 15 LE HAVRE (74) sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe 4 pour le trajet intérieur. 1867. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 642	 GC 1445 / N° 24 Càd T 15 ETRETAT (74) sur lettre pour Boston. Au recto, taxe tampon 9 rouge pour la redevance due par la France 

aux Etats Unis. 1865. - TB / SUP. ......................................................................................................................................................	 web	 100
	 643	 GC 1769 / N° 24 Càd LE HAVRE (74) sur lettre pour New York. Au recto, taxe tampon 9 rouge pour la redevance due par la France 

aux Etats Unis. 1866. - TB / SUP. ......................................................................................................................................................	 web	 100
	 644	 Etoile 7 / N° 24 (pd) Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur lettre pour la Havane. Au recto, taxe tampon encadrée NE / 2Rs 

pour le trajet intérieur. 1865. - TB. .....................................................................................................................................................	 web	 100
	 645	 GC 532 / N° 24 Càd T 15 BORDEAUX (32) sur lettre avec texte pour Varsovie. 1868. - TB / SUP. ..............................................	 web	 100
	 646	 GC 3067 / N° 24 Càd T 15 QUIMPERLE (28) et P.P. rouge sur lettre adressée à bord du navire La Sémiramis à Shang Hai où 

il a participé aux combats de 1863 et 1864 pour libérer le passage du détroit de Shimonoseki. La lettre a été acheminée jusqu’à 
Hong-Kong avant d’être transportée sur L’Hydaspe qui arrive à Shang Hai le 7 mai 1864. - TB. - R. ............................................	 web	 500

	 647	 Etoile / N° 24 Càd rouge (4) Bau CENTRAL (4) / PARIS sur lettre adressée au " Contre-Amiral, commandant en chef 
de la station des Côtes Occidentales d’Afrique. Ce dernier se chargera de remettre la lettre à un Lieutenant de vaisseau à bord 
de la Zenobie ". 1866. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 600

	 648	 Oblitération roue de charrette / N° 23 + 24 à côté cachet ADMON. DE CAMBIO / 3Ctos / BARCELONA sur lettre 3 ports 
de Marseille pour Madrid. 1863. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................	 web	 250
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	 649	 GC 2790 / N° 23 + 24 Càd T 15 PARTHENAY (75) sur lettre avec texte adressée à un aspirant de marine à bord du Diamant, 
station française des Mers du Sud. 1864. - SUP. - R. .........................................................................................................................	 52	 500

	 650	 GC 2617 / N° 22 + 23 + 24 (marge droite massicotée) Càd T 15 NEGREPELISSE (85) sur lettre 2 ports pour un enseigne de vaisseau 
à bord de l’Aviso l’Etoile au Gabon " par Fernando Po ". 1864. - TB / SUP. - R. ...........................................................................	 52	 600

	 651	 Etoile 3 / N° 24 (2) belle nuance carminée Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre pour le Consul de Suisse à New York. 
Au recto, taxe tampon 6c rouge pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1863. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 150

	 652	 Etoile 7 / N° 24 rose vif (2) Càd PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes sur lettre pour Philadelphie. Au recto, taxe tampon 18 rouge 
pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1867. - TB / SUP. - R. .....................................................................................	 web	 150

	 653	 Etoile 4 / N° 24 paire Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre pour Curaçao. 1865. Très rare destination. - SUP. - R. ..............	 52	 600
	 654	 Etoile 1 / N° 22 paire (1 ex infime froissure) + 24 paire Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre pour Valparaiso. 

Au recto, Càd de passage LONDRES et PANAMA et taxe tampon 25 rouge pour le trajet intérieur. 1867. - TB / SUP. - R. .........	 web	 250
	 655	 Etoile 4 / N° 24 bande de 3 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre pour Caracas. Au recto, Càd de passage LONDRES 

et taxe tampon 6 pour le trajet intérieur. 1866. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................	 web	 200
	 656	 Etoile 1 / N° 24 bande de 3 Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre pour la Havane. Au recto, taxe tampon 6 pour le trajet 

intérieur et griffe encadrée NE. 1867. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................	 web	 250
	 657	 Losange 20 / N° 24 (3) Càd PARIS / R. ST DOMque ST GN 56 sur lettre pour Québec. Au recto, Càd de transit LONDRES. 

Rare association. - TB. - R. ..............................................................................................................................................................	 52	 500
	 658	 GC 1769 / N° 24 (4) Càd LE HAVRE / LE PORT sur lettre pour New York. Au recto, taxe tampon 12 rouge pour la redevance 

due par la France aux Etats Unis. 1864. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 150
	 659	 Etoile 3 / N° 24 (6) Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE sur lettre pour New York. Au recto, taxe tampon 18 rouge pour la redevance 

due par la France aux Etats Unis. 1868. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 300
	 660	 GC 3816 / N° 25 (10) + 26 (2) + 27 (4) (qq defs) Càd T 17 ST PIERRE LES CALAIS (61) sur lettre pour l’Angleterre. 1872. 

Bel affranchissement composé. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................	 web	 700
	 661	 GC 844 / N° 29 paire Càd T 15 CHALONS-S-MARNE (49) sur lettre avec texte pour l’Ile de Wight. 1868. - TB / SUP. .............	 web	 100
	 662	 Etoile 22 / N° 29 (2) Càd PARIS / R.  TAITBOUT sur lettre pour Lisbonne. A l’arrivée, griffe FRANCA oblitérant les timbres. 1859. - SUP. ..	 web	 100
	 663	 GC 3622 / N° 29 (2) Càd T 24 ST GEORGES-D’AURAT (41) sur lettre pour Jersey. Au verso, Càd d’arrivée. 1870. - TB / SUP. ....	 web	 80
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	 664	 GC 2240 / N° 28 + 29 paire Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre adressée à bord du Brick, goélette Louise et Marie 
à Saint Louis du Sénégal. Au verso, Càd d’arrivée SAINT LOUIS. 1869. - TB. - R. .......................................................................	 web	 250

	 665	 Losange ML2° / N° 23 + N° 29A + N° 29B Càd MARSEILLE A LYON 2° sur lettre pour Yokohama. Au verso, Càd d’arrivée 
YOKOHAMA / Bau FRANCAIS. 1868. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................	 web	 400

	 666	 GC 502 / N° 29 paire (2) Càd T 17 MONTPELLIER (33) sur lettre pour Philadelphie. Au recto, taxe tampon 2 / CENTS rouge 
pour la redevance due par la France aux Etats Unis. 1870. - TB. ......................................................................................................	 web	 100

	 667	 GC 2511 / N° 29 (4) Càd T 16 MONTRESOR (36) sur lettre pour Santiago de Cuba. Au recto, taxe tampon 2 pour le trajet 
intérieur. 1869. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................................	 web	 150

	 668	 GC anglais 303 / N° 30 (2) Càd FOLKESTONE et cachet rouge encadré FOLKESTONE / FRANCE / MB sur lettre 2 ports pour Londres. 
Dans le texte, 3 superbes dessins sur l’invention du vélocipède. 1870. Extraordinaire combinaison. - SUP. - RR. ................	 53	 4.000

	 669	 GC 532 / N° 31 (2) + 56 (2) Càd T 17 BORDEAUX (32) sur lettre pour Tellischery. Au recto, Càd d’arrivée. 1873. - TB / SUP. - R. ....	 web	 600

	 670	 GC 1364 / N° 30 (3) Càd T 17 DUNKERQUE (57) sur lettre pour St Pierre et Miquelon avec Càd d’arrivée au recto. 1872. - TB. - RR. ...	 53	 800

	 671	 KILLER 723 / N° 31 Càd SOUTHAMPTON / FRANCE / MB sur lettre de Saint Malo pour Londres. 1869. - SUP. - R. .............	 web	 400
	 672	 KILLER 324 / N° 31 Càd GUERNSEY AP 1 / 70 sur lettre de Saint Malo pour Guernesey. 1870. - SUP. - R. ..............................	 53	 800

	 673	 GC 3438 / N° 31 (2) sur lettre insuffisamment affranchie de Soreze (77) pour la Nouvelle-Orléans avec marque d’échange FR / 2 F, 
Càd de passage NEW-YORK et taxe 21. 1872. Combinaison rare. - TB / SUP. - R. ......................................................................	 web	 250
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	 674	 GC 2240 / N° 28 (2) Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour Ibraila. Au verso, Càd d’arrivée. 1870. - TB / SUP. - R. ............	 web	 150
	 675	 GC 2240 / N° 29 + 31 (2) Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour Ibraila. Au verso, Càd d’arrivée. 1869. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150
	 676	 GC 1769 / N° 32 Càd T 17 LE HAVRE (74) sur lettre pour Trinidad. Au verso, Càd d’arrivée. 1870. - TB / SUP. .........................	 web	 150

	 677	 GC 1002 / N° 32 Càd T 17 CHERBOURG (48) sur lettre pour Saint Pierre et Miquelon. Au recto, Càd d’arrivée. 1870. - SUP. - R. .	 54	 500
	 678	 Etoile 7 / N° 20 + 32 + 59 Càd octo de Lev. Ex PARIS / R. DES Vlles HAUDRtes 1e sur lettre pour Constantinople. 1872. - TB / SUP. - R. .	 54	 500

	 679	 Etoile 4 / N° 32 + N° 60 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN sur lettre pour Sainte Lucie. Au recto, Càd d’arrivée. 1872. 
Très rare destination. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................	 54	 700

	 680	 GC 3171 / N° 32 + N° 60 (paire) Càd T 17 ROCHEFORT-S-MER (16) sur lettre pour Julien Viaud (Pierre Loti) à bord du navire La Flore, 
station française des mers du Sud, aux bons soins du consul de France à Panama. Taxe colombienne bleue 10 centavos. 1872. - TB. - R. ...	 54	 800

	 681	 Etoile / N° 28 (3) + 31 + 32 Càd rouge (2) AFFRANCHISSEMENT (2) / PARIS sur lettre pour Rome. 1869. - TB / SUP. - R. ...	 web	 600
	 682	 GC 532 / N° 32 paire Càd T 17 BORDEAUX (32) sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe 6 pour le trajet intérieur. 1869. - TB. ...	 web	 100
	 683	 GC 2240 / N° 32 paire Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour la Havane. Au recto, taxe tampon 4 pour le trajet intérieur 

et griffe encadrée NE. 1870. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 web	 150
	 684	 GC 2240 / N° 24 (2) Càd T 15 4 MARSEILLE 4 (12) sur lettre pour New York. Au recto, taxe 6 rouge pour la redevance due par 

la France aux Etats Unis. 1868. - TB. ................................................................................................................................................	 web	 100
	 685	 GC 532 / N° 32 paire Càd T 17 BORDEAUX (32) sur lettre pour Tampico. Au recto, taxe 3 pour le trajet intérieur. 1868. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 686	 Etoile 26 / N° 32 paire Càd PARIS / GARE DU NORD sur lettre 2 ports pour Vera Cruz. Au recto, taxe 2 pour le trajet intérieur. 

1868. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 687	 Etoile 1 / N° 31 + 32 paire Càd PARIS / PL. DE LA BOURSE sur lettre 2 ports pour le Guatemala. Au recto, taxe 2 rouge 

pour le tarif intérieur. 1870. Très rare destination. - SUP. - R. ........................................................................................................	 web	 500
	 688	 GC 2240 / N° 32 paire + 37 paire Càd T 17 MARSEILLE (12) sur lettre 2 ports pour Port of Spain (Trinidad). 1871. - TB / SUP. - R. ..	 web	 400
	 689	 Etoile 4 / N° 32 bande de 3 Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre pour Mexico. Au recto, taxe 8 pour le trajet intérieur. 1870. - TB. - R. ..	 web	 150
	 690	 Etoile 4 / N° 32 bloc de 4 Càd PARIS / RUE D’ENGHIEN sur lettre pour Vera Cruz. Au recto, taxe 5 pour le trajet intérieur. 

1868. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 400
	 691	 Etoile 4 / N° 32 (5) Càd PARIS / R. D’ENGHIEN sur lettre pour Valparaiso. Au recto, Càd de passage LONDRES et PANAMA 

et taxe tampon 15 rouge pour le trajet intérieur. 1869. - TB. - R. ......................................................................................................	 web	 250
	 692	 Etoile 3 / N° 32 bande de 5 + N° 33 (1 dent infime def) Càd PARIS / PL. DE LA MADELEINE 29 SEPT. 71 sur lettre 9 ports 

au tarif du 1er Septembre 1871 pour l’Ile Maurice. Les lettres avec 5Frs de l’Empire pour l’étranger sont toujours très rares. 
- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 web	 1.500

	 693	 GC 1369 / N° 37 (2) Càd T 17 LES EAUX-BONNES (64) sur lettre pour Genève. 1871. - TB / SUP. ...........................................	 web	 80
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	 694	 GC 2339 / N° 37 paire tête-bêche, très bon centrage Càd T 17 MEULAN (72) sur lettre pour Cologne. 1871. - TB / SUP. - R. ....	 55	 1.500

	 695	 GC 1402 / N° 38 Càd T 16 EPINAL (82) 23 FEVR. 75 sur lettre pour Metz. Au recto, griffe bleue encadrée RETOUR " 24 / 2 " NACH. - SUP. ..	 web	 100

	 696	 PD rouge encadré / N° 38 paire sur lettre pour la Russie. 1875. - SUP. - R. .....................................................................................	 55	 700

	 697	 GC 2145 / N° 42 + N° 43 Càd T 16 LYON (68) 6 FEVR. 71 sur lettre avec texte adressée au tarif préférentiel à 15c à un prisonnier 
de guerre à Dresde. Au recto, griffe FRANCO. Exceptionnelle combinaison d’affranchissement pour un tarif qui n’a duré 
que quelques jours. - TB / SUP. - RR. .............................................................................................................................................	 55	 1.600

	 698	 GC 1615 / N° 43 + 44 les 2 ex belles marges Càd T 17 GALAN (63) sur lettre adressée à un prisonnier de guerre de Lubëch. 1870. 
Bel affranchissement composé avec 20c type 1. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................	 web	 500

	 699	 GC 2145 / N° 47 Càd LYON / LA CROIX ROUSSE sur lettre adressée à un prisonnier de guerre à Dresde. Au recto, griffe FRANCO. 
Au verso, Càd d’arrivée. - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 400
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	 700	 Càd bleu ADMON DE CAMBIO / BARCELONA / N° 48 (petite marge gauche mais filet non touché) sur lettre de Marseille 
pour Barcelone. Exceptionnelle combinaison avec Emission de Bordeaux. 1871.  - SUP. - RR. .................................................	 56	 2.000

	 701	 GC 2240 / N° 53 + 57 + 59 Càd t 17 MARSEILLE (12) sur lettre pour Montevideo. Au recto, taxe encadrée 10 CENTmos 
pour le trajet intérieur. 1874. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................	 web	 250

	 702	 Càd rouge des imprimés / N° 53 bande de 3 sur bande d’imprimé pour Stockholm. - TB / SUP. - R. .............................................	 web	 250

	 703	 Càd PARIS / GARE DU NORD (très rare cachet cercle intérieur à pan coupé) / N° 38 + N° 56 paire sur lettre pour Mexico. 
Au recto, taxe 25 CS pour le trajet intérieur. 1876. - SUP. - R. .........................................................................................................	 web	 300

	 704	 Etoile 2 / N° 38 + 56 (3) Càd PARIS / R. MILTON sur lettre pour Santiago du Chili. Au recto, taxe 15 rouge pour le trajet intérieur. 
1874. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 250

	 705	 GC 3581 / N° 54 paire + 57 (3 dont 1 ex def) Càd T 17 ST ETIENNE (84) sur lettre pour Valparaiso. 1874. - TB. .......................	 web	 100

	 706	 Griffe rouge / AFFRANCHISSEMENT / INSUFFISANT / N° 60 Càd T 17 LYON (68) sur lettre insuffisamment affranchie 
pour Genève taxée 30. 1873. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................	 web	 300

	 707	 GC 6307 / N° 60 (4) Càd BORDEAUX / LES CHARTRONS sur lettre pour Tellichery. Càd rouge d’arrivée au recto. Au verso, 
cachet bleu SEA POSTOFFICE. 1873. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................	 web	 200

	 708	 GC 1818 / N° 20 (pli) + N° 60 (bande de 5) Càd T 17 HYERES (78) sur lettre au tarif de la Voie de Brindisi adressée " à bord du Vaisseau 
l’Alma, Division navale française des Mers de Chine ". Au verso, Càd SHANG-HAI / CHINE. Rare association. - TB. - RR. .................	 56	 1.000

	 709	 Càd T 18 BORDEAUX / GIRONDE 30 SEPT. 77 / N° 67 paire sur lettre pour Pointe à Pitre au tarif du 1er juillet 1876. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150

	 710	 Càd PARIS / R. DE CLERY / N° 69 + N° 72 sur lettre pour Santa Anna (Salvador au tarif de Mai 1876). 1876. - TB / SUP. - R. .	 web	 200

	 711	 Càd PARIS 26 / GARE DU NORD / N° 64 + 74 + 86 + 89 sur lettre pour les Etats-Unis. 1889. - TB / SUP. - R. ..........................	 web	 150

	 712	 Càd T 18 TOULON-S-MER / VAR / N° 90 sur lettre adressée à la division navale des Mers de Chine à Hong Kong. 1879. - TB / SUP. - R. ...	 web	 100

	 713	 Càd BORDEAUX (32) 19 JUIL. 80 / N° 93 sur lettre pour Carupano au tarif du 1er janvier 1880. Ce tarif n’a duré que du 1er janvier 1880 
au 30 septembre 1881. - TB. - R. .......................................................................................................................................................	 web	 100

	 714	 Càd LAVARDAC / LOT ET GARONNE / N° 96 + 106 sur lettre triangulaire maçonnique pour Tucuman, Argentine. 
1899. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................................	 web	 250
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BUREAUX   FRANÇAIS   A   L’ETRANGER
	 715	 Lettre avec texte daté " Mardin le 6 décembre 1853 " pour Lyon, au recto cursive Alexandrette, taxe tampon 10 et griffe encadrée 

rouge PAQUEBOTS / DE LA / MEDITERRANÉE. Superbe texte d’un missionnaire rédigé en italien sur cette lettre acheminée 
de Mardin jusqu’à Alep puis à Alexandrette. Exceptionnels provenance et acheminement. - SUP. - RR. ...................................	 web	 600

	 716	 Càd 1 MARSEILLE 1 (12) 26 JUIN 56 sur lettre pour Alep. Au recto, griffe bleue POSTE FRANCAISE / D’ALEP + TAXE et 
taxe 10 manuscrit. Au verso, Càd de passage BEYROUTH / SYRIE 7 JUIL. 56. - TB / SUP. - R. .................................................	 web	 250

	 717	 Ancre / N° 23 Càd LIGNE X / PAQ. FR N° 1 sur lettre insuffisamment affranchie pour Alep taxée 8. Au recto, griffe bleue POSTE 
FRANCAISE / D’ALEP + TAXE. 1868.  - TB. - R. .........................................................................................................................	 web	 150

	 718	 GC 5079 / N° 13 + 16 belles marges Càd ALEXANDRETTE / SYRIE 13 DEC. 62 sur lettre pour Marseille. - TB / SUP. - R. ....	 web	 400
	 719	 GC 5080 / N° 17 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE + Càd POSTA EUROPEA / CAIRO type 4 sur lettre pour Florence. 1862. - SUP. - R. .	 web	 400
	 720	 GC 5080 / N° 21 paire + 23 paire Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre insuffisamment affranchie pour Lyon taxée 20. 1863. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 250
	 721	 GC 5080 / N° 21 paire + 23 paire Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Marseille 

taxée 20. 1865. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................................................	 web	 300

	 722	 GC 5080 / N° 21 + 22 + 23 + 24 (marge sup massicotée) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre pour Marseille. 1865. 
Bel affranchissement quadricolore. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................	 57	 400

	 723	 Càd CAIRO / Egypte 1p + GC 5080 / N° 31 (léger pli) Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre en affranchissement mixte 
pour Douvaine. 1869. - TB. - R. ........................................................................................................................................................	 web	 400

	 724	 Càd / Egypte 1p + GC 5080 / N° 56 paire sur lettre insuffisamment affranchie pour le Danemark. Au verso, Càd d’arrivée 1875. 
Très rare association. - TB / SUP. - RR. ..........................................................................................................................................	 57	 1.000

	 725	 GC 5080 / N° 57 paire + 1 ex Càd PAQ. ANGL. / ALEXANDRIE sur lettre 3 ports pour Lyon via Brindisi. 1873. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 726	 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE / N° 79 sur lettre pour Saint Pétersbourg. Au verso, cachet de la poste italienne d’Alexandrie. 

1878. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 727	 Càd BEYROUTH / SYRIE sur lettre avec texte daté du 17 Mars 1859 pour Malte. Au recto, taxe 6. Au verso, Càd de passage 

ALEXANDRIE / EGYPTE et Càd d’arrivée. - TB. ...........................................................................................................................	 web	 100

	 728	 GC 5082 / N° 29 (9 dont 1 ex def à la fermeture) Càd BEYROUTH / SYRIE 2 JANV. 69 sur lettre insuffisamment affranchie 
pour Gênes. Au recto, taxe tampon 18. Au verso, Càd de passage ALEXANDRIE 5 JANV. 69. - TB / SUP. - R. ..........................	 57	 1.000

	 729	 GC 5119 / N° 31 Càd LE CAIRE / Bau FRANCAIS sur lettre pour Ribeauvillé. 1870. - TB / SUP. - R. ........................................	 web	 200
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	 730	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 2 ports pour Zurich. Au recto, taxe 180 au crayon rouge. 1864. - TB / SUP. .....	 web	 100
	 731	 PC 3707 / N° 13 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie (due à la chute d’un timbre) pour Paris. 

Au recto, taxe tampon 9 frappée à l’endroit initial du timbre. 1857. - TB / SUP. - R. .......................................................................	 web	 150
	 732	 PC 3707 / N° 13 + N° 16 [les 2ex belles marges] Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Mareuil (Marne). 1860. - SUP. ..	 web	 100
	 733	 PC 3707 / N° 13 + 16 les 2 ex très belles marges Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie 

pour Paris taxée 15. 1857. - SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 300
	 734	 PC 3707 / N° 14 + N° 17 [les 2ex belles marges] Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre pour Rome par Civita Vecchia. 

1859. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 web	 150
	 735	 PC 3707 / N° 13 (filet effleuré) + 17 belle nuance groseille belles marges Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre 

pour Messine. 1861. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................	 web	 200
	 736	 GC 5083 / N° 21 + 23 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Gênes taxée 5. 1865. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150
	 737	 GC 5080 / N° 21 + 23 Càd ALEXANDRIE / EGYPTE sur lettre insuffisamment affranchie pour Beaune taxée 15. 1863. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 738	 GC 5083 / N° 24 rose vif Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre insuffisamment affranchie pour Gênes taxée 12. 1864. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 739	 Càd LES DARDANELLES / TURQUIE 9 NOV. 55 sur lettre avec texte pour Sira. Au recto taxe 40 au crayon rouge. - TB / SUP. - R. .	 web	 150
	 740	 Càd bleu LES DARDANELLES / TURQUIE / N° 56 sur lettre de Gallipoli pour Gênes. 1876. - SUP. - R. ..................................	 web	 500
	 741	 Lot de 7 lettres affranchies avec oblitérations de Dédéagh. - TB. ....................................................................................................	 web	 400
	 742	 Lettre avec texte daté de Galatz pour Constantinople. Au recto, griffe encadrée MER NOIRE et taxe tampon 10. Au verso,  

Càd d’arrivée CONSTANTINOPLE / TURQUIE. 1864. - TB / SUP. ...............................................................................................	 web	 100
	 743	 GC 5083 / N° 21 + 23 griffe encadrée MER NOIRE sur lettre de Galatz pour Constantinople. 1854. - TB / SUP. - R. ..................	 web	 150
	 744	 GC bleu 5087 / N° 22 + 24 Càd bleu IBRAILA / VALACHIE sur lettre 2 ports pour Constantinople. 1855. - TB. - R. .................	 web	 500

	 745	 Càd T 22 JAFFA / SYRIE 20 FEVR. 55 sur lettre avec texte daté 1855 pour Marseille. Au recto, griffe encadrée rouge 
PAQUEBOTS / DE LA / MÉDITERRANÉE. - SUP. - R. .................................................................................................................	 58	 400

	 746	 GC 5089 / N° 21 + 23 (les 2ex def) Càd JAFFA / SYRIE + croix potencée bleue POSTE FRANCAISE / JERUSALEM 
sur lettre pour Ribeauvillé. 1863. Exceptionnelle frappe de la croix potencée. - TB / SUP. - R. ..................................................	 58	 1.500

	 747	 GC 5092 / N° 23 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Marseille. 1868. - TB. ........................................................	 web	 100
	 748	 GC 5092 / N° 23 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre pour Syra. 1868. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 200
	 749	 GC 5092 / N° 21 + 23 Càd MERSINA / TURQUIE D’ASIE sur lettre avec texte pour Constantinople. 1865. - TB / SUP. - R. ....	 web	 250

	 750	 Càd T 22 RHODES / TURQUIE (dateur échoppé) + P.P. sur lettre avec texte pour Marseille. 1857. Première pièce vue. - SUP. - RR. .	 58	 1.200
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	 751	 Càd CONSTANTINOPLE / TURQUIE sur lettre de Rodosto acheminée jusqu’à Constantinople pour Gênes. Au recto,  
taxe tampon 9. 1869. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................	 web	 100

	 752	 PC 4012 / N° 13 (pd) + N° 16 Càd SALONIQUE / TURQUIE 8 JUIL. 62 sur lettre incomplète pour Bucarest Valachie. Au recto, taxe au 
crayon bleu 55 et au verso Càd LES DARDANELLES, CONSTANTINOPLE et bureaux autrichiens et français de Galaz. - TB. - R. ..	 web	 150

	 753	 Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre non affranchie pour Syra. A l’arrivée, taxe 40 au crayon rouge et TP Grèce 40l oblitéré. 
1867. - TB. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 754	 GC 5095 / N° 22 bande de 3 + 1ex + 24 paire (1ex pd) Càd SALONIQUE / TURQ D’EUROPE sur lettre pour Gênes. 1864. - TB / SUP. - R. .	 59	 400
	 755	 GC 5095 / N° 22 (2) + 23 (3) + 24 Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre pour Gênes. 1864. Bel affranchissement tricolore. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 59	 800
	 756	 GC 5095 / N° 29 (5) Càd SALONIQUE / TURQUIE sur lettre pour Cadix. Au recto, taxe 4R rouge. 1869. - TB / SUP. - R. ........	 web	 250
	 757	 Lot de 2 lettres avec Càd SMYRNE / TURQUIE pour Constantinople et Londres. - TB. ..............................................................	 web	 100
	 758	 Càd SMYRNE / TURQUIE / N° 69 (3 dont 1ex pd) sur lettre pour Constantinople. 1877. - TB. - R. .............................................	 web	 80

	 759	 GC 5104 / N° 21 (2) + 32 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour Lyon. 1872. - TB / SUP. - R. ...............................................	 59	 600
	 760	 GC 5104 / N° 21 + N° 57 + N° 59 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour Lyon. Exceptionnel affranchissement avec 10 c. 

Empire dentelé (5 c. en trop). 1873. - SUP. - R. ...............................................................................................................................	 59	 1.000
	 761	 GC 5104 / N° 32 bande de 3 Càd SHANG-HAI / CHINE sur lettre pour Londres. Au verso, Càd LIGNE N / PAQ. FR N° 4. 1872. -SUP. - R. .	 web	 400
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	 762	 Griffe COI POSTALI FRANCESI / N° 57 sur lettre de Volo pour Gênes. 1874. - TB / SUP. - R. ...................................................	 60	 1.300
	 763	 Lettre datée de Volo le 25 Juillet 1878 pour Lyon. Au recto, Càd 4 MARSEILLE 4 (12) / N° 69 apposé au débarquement. - TB / SUP. - R. ...	 web	 150
	 764	 Càd YOKOHAMA / BAU FRANÇAIS sur lettre non affranchie pour Amsterdam, taxe 12. 1868. - SUP. - R. ...............................	 web	 400

	 765	 GC 5118 / N° 32 (def) + N° 60 (paire) Càd YOKOHAMA / Bau FRANÇAIS sur lettre avec très long et exceptionnel texte historique. 
1873. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 60	 800

	 766	 Càd YOKOHAMA / Bau FRANCAIS / N° 53 paire + N° 56 bande de 3 sur lettre pour Versailles. 1876. (Ex collection Dubus). 
- SUP. - RR. ........................................................................................................................................................................................	 60	 3.000

ENTRÉES   MARITIMES

	 767	 Lettre avec texte daté de Saint Pierre de la Martinique le 8 Janvier 1748 pour Lille. Au recto, marque postale d’entrée de Bayonne. - SUP. - R. .	 web	 150
	 768	 Lettre avec texte daté de Bordeaux le 16 Septembre 1753 pour le Cap Français. Au verso, rare marque d’acheminement  

F. DUFOREST / A BORDEAUX. - SUP. - R. .................................................................................................................................	 web	 250
	 769	 Lettre avec texte daté de Cayes le 25 Février 1757 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée HOLLANDE. Au verso, 

mention manuscrite d’achemineur " Jean Texier d’Amsterdam ". - TB. - R. .....................................................................................	 web	 150
	 770	 CAP FRANCAIS J St D sur lettre avec texte daté au Limbe le 15 Octobre 1787 pour Laval. Au recto, marque postale d’entrée en cercle 

COL. BORDX. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................................	 web	 150
	 771	 Lettre avec texte daté de Marseille le 29 Mars 1792 pour le Cap Français. Au recto, marque de provenance cintrée rouge 

COLONIE frappée exceptionnellement en départ. - TB / SUP. - R. .............................................................................................	 web	 150
	 772	 Lettre avec texte daté au Dauphin le 30 Juillet 1784 pour Montauban. Au recto, marque postale d’entrée B couronné de Bordeaux. - TB. - R. .	 web	 80
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	 773	 Lettre avec très bon texte daté de Port au Prince le 12 Septembre 1784 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée  
DE LA FLOTTE (L N° 3 21mm). - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 100

	 774	 Lettre avec texte daté du Font de l’Isle à Vache le 1er Octobre 1752 pour Marseille. Au recto, marque postale d’entrée 
DE LA FLOTTE (L N° 3 21mm). - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 100

	 775	 Lettre avec texte daté du Cap le 8 Juin 1786 pour Saint Germain en Laye. Au recto, marque postale d’entrée HAVRE. - TB / SUP. .	 web	 80
	 776	 Lettre avec texte daté du Cap le 29 Novembre 1753 pour Mortain. Au recto, marque postale d’entrée NANTES. - TB. ................	 web	 80
	 777	 Lettre avec texte daté du Cap le 24 Septembre 1756 pour Cozes en Saintonge. Au recto, marque postale d’entrée  

DE LA ROCHELLE. - TB / SUP. - R. .............................................................................................................................................	 web	 100
	 778	 Lettre avec texte daté de Léoganne le 18 Avril 1757 pour Toulon. Au recto, marque postale d’entrée DE LA ROCHELLE. - TB. ...	 web	 80
	 779	 Lettre avec texte daté de Marmelade le 5 Avril 1788 pour Aix. Au recto, marque postale d’entrée " colonies " + SAUJON (L N° 2). 

- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 web	 300
	 780	 Lettre avec texte daté du Cap le 3 Août 1787 pour Nantes. Au recto, marque postale d’entrée COL PAR / AURAY (à sec). 

Au verso, mention manuscrite d’acheminement. - TB. ......................................................................................................................	 web	 80
	 781	 Lettre avec texte daté du Cap le 15 de l’An 1791 pour Marseille. Au recto, marque postale d’entrée rouge cintrée COLONIES. - TB. ..	 web	 80
	 782	 Lettre avec texte daté de Saint Marc le 1er Septembre 1790 pour Nantes. Au recto, marque postale d’entrée noire cintrée 

COLONIES. - SUP. - R. ...................................................................................................................................................................	 web	 150
	 783	 Lettre avec texte daté de 1er Juin 1784 pour Nantes. Au recto, marque postale d’entrée rouge cintrée COLONIES. Au verso, 

mention manuscrite d’acheminement. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................	 web	 100
	 784	 Lettre avec texte daté du Cap le 29 Décembre 1771 pour Lyon. Au recto, marque postale d’entrée ornée B / COLONIES. - TB. - R. ...	 web	 100
	 785	 Lettre avec texte daté du Cap le 16 Mars 1777 pour la Rochelle. Au recto, marque postale d’entrée ornée B / COLONIES. - B / TB. ...	 web	 80
	 786	 Lettre avec texte daté de Fort Dauphin (1777) pour Saint Antonin. Au recto, marque postale d’entrée ornée Fleurs de Lys 

COLONIES PAR BORDEAUX. - TB. - R. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 787	 Lettre avec texte daté du Cavaillon le 28 Mars 1791 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée ornée Fleurs de Lys 

COLONIES PAR BORDEAUX. Au verso, mention manuscrite d’acheminement. - TB. - R. .......................................................	 web	 100
	 788	 Lettre avec texte daté du Cap le 10 Octobre 1785 pour Saint Germain en Laye. Au recto, marque postale d’entrée ornée 

COLONIES / PAR / LA / FLOTTE. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................	 web	 100
	 789	 Lettre avec texte daté au Port au Prince 1791 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée ornée COLONIES / PAR / LA / FLOTTE. 

- SUP. - R. ...........................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 790	 Lettre avec texte daté de Pointe à Pitre le 10 Janvier 1792 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée ornée COLONIES / PAR / 

LA / FLOTTE. - TB. .........................................................................................................................................................................	 web	 80
	 791	 Lettre avec texte daté des Cayes le 24 Mai 1791 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée cintrée COLONIES PAR 

NANTES. - TB / SUP. .......................................................................................................................................................................	 web	 80
	 792	 Lettre avec texte daté de Limbe le 8 Août 1785 pour Laval. Au recto, marque postale d’entrée dans un ovale COLONIES PAR 

NANTES. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................	 web	 100
	 793	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 19 Février 1785 pour Ploërmel. Au recto, marque postale d’entrée dans un ovale 

COLONIES PAR NANTES. - SUP. - R. .........................................................................................................................................	 web	 100
	 794	 Lettre avec texte daté du Cap le 8 Juin 1784 pour la Rochelle. Au recto, marque postale d’entrée dans un ovale rouge COLONIES PAR 

NANTES. - TB. - R. ..........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 795	 Lettre avec texte daté du Cap le 20 Juillet 1782 pour Quintin. Au recto, marque postale d’entrée ornée COLONIES / PAR / 

L’ISLE DE / RHE. - TB. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 100
	 796	 Lettre avec texte daté du Cap le 28 Septembre 1790 pour la Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée cintrée COLONIES.PAR / 

ROCHEFORT. Au verso, mention manuscrite d’acheminement. - TB. ..........................................................................................	 web	 80
	 797	 Lettre avec texte signé de Geoffroy de Villeneuve et daté aux Cayes le 21 Août 1791 pour Nantes. Au recto, marque postale 

d’entrée cintrée COLONIES.PAR / ROCHEFORT. - TB / SUP. - R. ............................................................................................	 web	 100
	 798	 Lettre avec texte daté de Tobago (RR) le 26 Août 1789 pour Paris. Au recto, marque postale d’entrée COLONIES / 

DUNKERQUE. - TB / SUP. - R. ......................................................................................................................................................	 web	 200
	 799	 Lettre avec texte daté du Cap le 17 Octobre 1787 pour le Havre. Au recto, CAP FRANCAIS JSTD et marque postale d’entrée 

COL PAR LORIENT. - TB. - R. ......................................................................................................................................................	 web	 100
	 800	 Lettre avec texte daté du Cap le 7 Octobre 1791 pour la Ciotat. Au recto, marque postale d’entrée VOYE DE MER / 

PAR MARSEILLE (Salles N° 23). - TB. - R. ..................................................................................................................................	 web	 100
	 801	 Lettre avec texte daté de Jérémie le 27 Janvier 1790 pour Agde. Au recto, marque postale d’entrée COLON FRANC / 

PAR MARSEILLE (Salles N° 24). - TB. - R. ..................................................................................................................................	 web	 100
	 802	 Lettre avec texte daté du Cap le 4 Août 1778 pour la Ciotat. Au recto, mention manuscrite " par express ". Au verso, mention 

manuscrite d’acheminement. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................	 web	 80
	 803	 Document imprimé daté 1769 concernant le sucre et le café pour les Chartrons. Au recto, marques postales d’entrée rouges  

de la Petite Poste de Bordeaux. - TB. - R. .......................................................................................................................................	 web	 100
	 804	 Lettre avec texte daté de Saint Marc le 9 Juin 1776 pour Bordeaux. Au recto, marques postales d’entrée rouges de la Petite Poste de Bordeaux. 

- TB. - R. ............................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 805	 Lettre avec texte daté de Fort de France le 10 Février 1793 pour Lorient réexpédiée à Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée 

54 / COL par LORIENT. Au verso, 54 / L 'ORIENT (en usage de déboursé). - TB. - R. ...............................................................	 web	 100
	 806	 Lettre avec texte daté du Cap le 28 Février 1792 pour Saint Germain en Laye réexpédiée au Thilliers. Au recto, marque postale 

d’entrée 32 / BORDEAUX. - TB / SUP. ...........................................................................................................................................	 web	 80
	 807	 Lettre avec texte daté du Cap le 13 Mars 1803 pour Saint Calais. Au recto, marque postale d’entrée 74 / LE HAVRE. - TB. .......	 web	 80
	 808	 Lettre avec texte daté de Port au Prince le 25 Janvier 1822 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée 74 / LE HAVRE rouge. - TB. ...	 web	 80
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	 809	 Lettre avec texte daté d’une localité en Virginie le 9 Juin 1794 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée COL PAR / 
BREST. - TB. ....................................................................................................................................................................................	 web	 80

	 810	 Lettre avec texte daté de Beausoleil le 1er Décembre 1827 pour le Havre. Au recto, marque postale d’entrée rouge COLONIES / 
PAR LE HAVRE. - SUP. ...................................................................................................................................................................	 web	 80

	 811	 Lettre avec texte daté de Lagune le 31 Janvier 1830 pour Bordeaux. Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / 
PAR LE HAVRE. - TB. ....................................................................................................................................................................	 web	 100

POSTE   MARITIME

paquebots  de  la  méditerranée

	 812	 Càd AUNIS / * 29 AOUT 61 sur lettre de Constantinople pour Gênes. Au recto, griffe rouge PIROSCAFI / POSTALI / FRANCESI 
et taxe tampon 6. - TB / SUP. .............................................................................................................................................................	 web	 100

	 813	 Rarissime mention manuscrite " Borysthène / 11 fév 1856 " + signature de l’agent postal au recto d’une lettre de Marseille 
pour Constantinople lors du 2e voyage du paquebot Borysthène (pièce mentionnée par Sales p.64). - SUP. - RR. .........................	 62	 1.500

	 814	 Ancre / N° 13 + N° 16 Càd CAIRE / * 5 FEVR. 62 sur lettre de Constantinople pour Marseille. Rare sur lettre affranchie. - TB / SUP. - R. .	 62	 700
	 815	 Ancre / N° 14 + 16 2 ex belles marges Càd CARMEL / * sur lettre de Constantinople pour Athènes. 1857. - SUP. - R. ...............	 web	 400
	 816	 Ancre / N° 23 + 24 Càd CARMEL / * sur lettre pour Athènes. 1863. - TB / SUP. - R. ...................................................................	 web	 200

	 817	 Ancre bleue / N° 13 + N° 16 [les 2 ex superbes marges] Càd bleu LA CLYDE / * 18 MARS 62 sur enveloppe avec texte daté 
d’Alexandrie le 18 Mars 1862 pour Mornas. Combinaison non signalée sur lettre affranchie. - SUP. - R. .................................	 62	 800

	 818	 Càd CYDNUS / * 8 AOUT 60 sur lettre 3 ports de Constantinople pour Athènes. Au recto, taxe 100 au crayon rouge. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 819	 Càd DANUBE / * 11 AVR. 60 sur lettre 2 ports de Constantinople pour Athènes. Au recto, taxe 80 au crayon rouge. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 820	 PC 1896 + PD / N° 14 (leg def) + 16 (2) Càd DANUBE / * 18 NOV. 7 sur lettre 2 ports datée de Constantinople pour Marseille. 

1857. - TB. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 400
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	 821	 Càd EUPHRATE / * 30 OCT. 63 sur lettre de Constantinople pour Gênes. Au recto, griffe rouge PIROSCAFI / POSTALI / FRANCESI 
et taxe 10. - SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 822	 Càd GANGE / * 18 JUIL. 66 sur lettre 2 ports de Constantinople pour Gênes. Au recto, griffe encadrée PIROSCAFI / POSTALI / FRANCESI 
et taxe 18. - TB / SUP. ........................................................................................................................................................................	 web	 100

	 823	 Càd GANGE / * 16 AOUT 65 sur lettre de Constantinople pour Mullingar (Irlande). Au recto, taxe 2 et Càd d’arrivée. - TB / SUP. .	 web	 100
	 824	 Càd INDUS / * 2 JUIL. 58 sur lettre de Constantinople pour Livourne. Au recto, taxe 13. Au verso, Càd CAPITOLE / * 8 JUIL. 58. 

Rare double prise en charge par les paquebots Indus et Capitole. - TB / SUP. - R. ...................................................................	 web	 250
	 825	 Càd JOURDAIN / * 22 JANV. 7 inversé (57) sur enveloppe avec très bon texte rédigé par un militaire britannique de l’Armée d’Orient datée 

" H.M.S Vigilant " pour Londres. Au recto, marque d’échange FR / 2F 16c. Exceptionnelle association. Ex collection Piat. - SUP. - RR. .......	 62	 600
	 826	 Càd NEVA / * 25 OCT. 60 sur lettre 2 ports de Constantinople pour Londres. Au recto, griffe rouge encadrée PAQUEBOTS / 

DE LA / MEDITERRANEE et taxe 16. - TB. ...................................................................................................................................	 web	 100
	 827	 Càd NEVA / * 9 JUIL. (62) sur lettre de Constantinople pour Rome. Au recto, taxe tampon 20 et griffe d’entrée CIVITA VECCHIA / 

DALLA / VIA DI MARE. - TB / SUP. ...............................................................................................................................................	 web	 100
	 828	 Ancre / N° 23 bande de 3 + 1 ex Càd NEVA / * 19 OCT. 64 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Messine, taxe 12 

annulée plume et rectifiée 14. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................	 web	 500

	 829	 Ancre / N° 14 paire + 17 paire Càd NEVA / * 11 JUIN 62 sur lettre 3 ports insuffisamment affranchie pour Gênes taxée 10. - SUP. - R. ..	 63	 1.000
	 830	 PC 3708 (Dardanelles) / N° 13 + N° 16 sur lettre avec texte daté de Salonique le 29 Avril 1862 pour Marseille, 

marque manuscrite du paquebot " Mitidjah ". Au verso, Càd LES DARDANELLES / TURQUIE. Exceptionnelle combinaison 
d’une marque manuscrite de paquebot avec le PC des Dardanelles. - SUP. - RRR. ..................................................................	 63	 1.800

	 831	 PD encadré / N° 13 bistre orange + N° 14 paire [les 3ex très belles marges] Càd NIL / * 8 JUIN 57 sur lettre sans texte 
de Constantinople pour Marseille. - SUP. - RR. ................................................................................................................................	 63	 2.000

	 832	 Ancre / N° 21 + 22 paire Càd PELUSE / * sur lettre pour Alexandrie. 1864. - TB / SUP. - R. ........................................................	 web	 250
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	 833	 Càd bleu PHASE / * 14 FEVR. 63 / N° 14 + N° 17 [les 2ex belles marges] sur lettre de Marseille pour Salonique. - SUP. - RR. .....	 64	 1.200

	 834	 Lettre avec texte daté de Constantinople le 25 Février 1852 pour Marseille. Au recto, très rare mention de l’agent embarqué  
" Constantinople Scamandre le 25 Fév 52 ". - SUP. - RR. ................................................................................................................	 64	 700

	 835	 Càd SIMOIS / * 25 OCT. 57 sur lettre 2 ports de Constantinople pour Gênes. Au recto, griffe rouge PIROSCAFI / POSTALI / 
FRANCESI et taxe 20. - TB. ..............................................................................................................................................................	 web	 100

	 836	 Ancre / N° 13 + N° 16 très rare mention manuscrite " simois 7 Fév 60 " sur lettre avec texte daté Alexandrie le 5 Février 1860 
pour Marseille. - TB / SUP. - RR. ......................................................................................................................................................	 web	 500

	 837	 Ancre / N° 21 + N° 23 Càd VOLGA / * 26 AVRIL 65 sur lettre de Constantinople pour Paris. - TB / SUP. ...................................	 web	 100

bureaux  consulaires

	 838	 Càd octo bleu BUENOS AYRES / * 14 OCT. 61 sur lettre 2 ports avec texte daté de Buenos Ayres le 13 Octobre 1861  
pour Bordeaux taxée 16. Première date de ce cachet. - TB / SUP. ..................................................................................................	 web	 60

	 839	 Oblitération / TP Argentine 5c + Ancre / N° 24 (pd) Càd octo BUENOS-AYRES / * sur lettre en affranchissement mixte France-Argentine 
pour Bordeaux. Combinaison rarissime avec le bureau consulaire. 1866. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 200

	 840	 Ancre / N° 24 Càd octo BUENOS-AYRES / * 14 OCT. 67 sur lettre pour Paris adressée en malle supplémentaire. - SUP. - R. ....	 web	 120
	 841	 Ancre / N° 37 bande de 4 Càd octo BUENOS-AYRES / * sur lettre avec texte pour Malaga, au recto taxe espagnole 1 Peseta. 

1871. Exceptionnelle combinaison avec émission du Siège. - TB / SUP. - R. ...............................................................................	 web	 200
	 842	 Càd octo le CAP HAITIEN / * / N° 72 sur lettre pour le Havre. 1879. - TB / SUP. - R. ..................................................................	 web	 200

	 843	 Càd octo bleu COLON-ASPINWALL / * 2 AOUT 67 taxe tampon 10 sur lettre pour Rochefort. - SUP. - R. .................................	 64	 700

	 844	 Càd octo COLON-ASPINWALL / * taxe tampon 36 sur lettre 3 ports pour Centuri (Corse). 1874. - SUP. - R. .............................	 web	 250
	 845	 Càd octo CONFEDERATION-ARGENTINE / * 14 JUIN 63 sur lettre sans texte de Buenos Ayres datée du 13 Juin 1863  

pour le Royaume de Saxe. Au recto, marque d’échange F. 40. - TB / SUP. - R. ...............................................................................	 web	 150
	 846	 Lettre avec texte de Santiago de Cuba pour Bordeaux taxée 8. Càd de bureau consulaire CUBA * et Càd octo CUBA / LOUISIANE. 

1864. - TB / SUP. - RR. .....................................................................................................................................................................	 64	 700
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	 847	 Ancre / N° 49 superbe nuance Càd octo CUBA / * 17 JUIN 71 sur lettre avec texte pour Périgueux. Rarissime usage du 80c Bordeaux 
à Cuba. - SUP. - RR. .........................................................................................................................................................................	 65	 2.000

	 848	 Càd octo CUBA / * 26 JUIL. 76 / N° 38 + N° 56 (2) (durée d’utilisation avant l’entrée dans l’UPU 12 mois) sur lettre de Santiago de Cuba 
pour Bordeaux. Au recto, Càd octo SANTIAGO DE CUBA / P.F.D N° 1 26 JUIL. 76. Ex collection Dubus. - TB / SUP. - R. ....................	 65	 700

	 849	 Ancre / N° 31 (paire, 1ex pli) Càd octo LA GUAYRA / * sur lettre pour Bordeaux. 1870. - TB / SUP. - R. ...................................	 web	 200
	 850	 Ancre / N° 24 Càd octo LA HAVANE / * 21 OCT. 66 sur lettre de la Havane pour Cadix. Au recto, taxe tampon 4R rouge. 

Au verso, Càd de la ligne B. - TB. - R. ..............................................................................................................................................	 web	 250
	 851	 Ancre / N° 32 (def) + 38 + 56 paire Càd octo LA HAVANE sur lettre 3 ports au tarif inter-Antilles pour Mexico. Au recto, taxe 5 

pour le tarif intérieur. 1873. Très rare association. - TB / SUP. - R. ................................................................................................	 65	 800
	 852	 Càd octo MONTEVIDEO / * sur lettre non affranchie pour Cologne, au recto marque d’échange F. 39. 1862. - SUP. - R. ...........	 web	 250
	 853	 Ancre / N° 23 + N° 24 Càd octo MONTEVIDEO / * sur lettre pour l’Italie. 1864. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 250
	 854	 Càd octo LE PORT AU PRINCE / * 28 AOUT 76 / N° 38 paire + N° 54 paire sur lettre avec texte pour Bordeaux. 

Au recto, Càd octo bleu PORT AU PRINCE / PAQ. FR. D N° 2 28 AOUT 70. Exceptionnelle association. Seule lettre connue 
avec oblitération de Port au Prince sur Cérès dentelé. Ex collection Schatzkes et Boromero. - TB / SUP. - RR. ......................	 web	 800

	 855	 Càd octo SAVANILLA / * 3 MAI 73 sur lettre avec texte daté de Bogota le 18 Avril 1873 pour Bordeaux. Au recto, taxe tampon 12 
rectifiée 24. Première date du bureau. Ex collection Langlais. - TB / SUP. - R. ............................................................................	 web	 150

	 856	 Càd octo SAVANILLA / * sur lettre non affranchie de Bogota pour l’Autriche. Première pièce vue pour l’Autriche. 1877. - TB / SUP. - R. ..	 web	 400
	 857	 TP Colombie 10c. oblitéré rouge, à coté Càd octo SAVANILLA / * sur lettre pour Bordeaux, au recto taxe tampon 12. 1876. - TB. - R. ..	 web	 250
	 858	 Càd SAVANILLA / * 2 JANV. " 78 " (1ère date du cachet type 3) taxe tampon 12 sur enveloppe pour Paris. Au verso, Càd octo 

SAVANILLA / PAQ. FR. A N° 2 3 JANV. 78. - SUP. - R. .................................................................................................................	 web	 300
	 859	 Cachet BOGOTA / TP Colombie 10c, à coté cachet circulaire SAVANILLA sur lettre pour Copenhague. 1881. Première pièce vue 

pour le Danemark. - TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................	 web	 500
	 860	 Càd octo Ste MARTHE / * 24 JUIL. 75 (2ème ouverture du bureau) sur lettre non affranchie pour Le Havre taxée 24. 1875. 

2 pièces connues. - SUP. - R. .............................................................................................................................................................	 web	 500
	 861	 Càd octo Ste MARTHE / * 3 MAI 70 sur lettre avec texte daté de Baranquilla le 1er Mai 1870 acheminée jusqu’à Sainte Marthe 

(rare cachet d’achemineur au verso) pour Munsterlingen (Suisse). Au recto, marque d’échange F / 34 et taxe 130 au crayon bleu. 
Au verso, Càd octo Ste MARTHE / PAQ. FR. A N° 1. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - R. ............................................	 web	 800

	 862	 Càd octo Ste MARTHE / * 4 MARS 70 sur lettre avec texte daté de Baranquilla le 1er Mars 1870 pour Munsterlingen (Suisse). 
Au recto, cachet bleu BARANQUILLA / 1 / 3 1870, marque d’échange F / 29 et taxe 100 au crayon bleu. Au verso, Càd LIGNE A / 
PAQ. FR. N° 3. Exceptionnelle association. Ex collection TV Roberts. - TB / SUP. - R. ...............................................................	 web	 800
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	 863	 Colombie 10c obl, à côté Càd octo Ste MARTHE / * 3 MAI 66 et taxe tampon 10 sur lettre pour Paris. Au verso, Càd LIGNE A / 
PAQ. FR. N° 3. Première date du bureau. Ex collection Berkenshaw. - TB / SUP. - R. ....................................................................	 66	 800

	 864	 Cachet BOGOTTA / TP Colombie 10c à côté Càd octo Ste MARTHE / * 3 JUIN 66 sur lettre pour Paris. Au recto, taxe tampon 20. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 66	 1.000

	 865	 Ancre / N° 17 rose vif Càd octo URUGUAY / * 16 DEC.60 sur lettre pour Barcelone. Au recto, taxe 4 RS. - TB / SUP. - R. .......	 web	 300
	 866	 Ancre / N° 56 paire Càd octo ST THOMAS * sur lettre pour la Guadeloupe. 1873. - TB / SUP. - R. ..............................................	 web	 600

paquebots  amérique  du  sud  et  extrême-orient

	 867	 Ancre / N° 24 Càd NAVARRE / * 25 JUIN 64 + P.P. sur lettre de Bordeaux pour Buenos Ayres. - SUP. - RR. ..............................	 66	 1.200
	 868	 Càd octo CONF. ARGENTINE / SAINTONGE 12 NOV. 64 sur lettre de Buenos Ayres pour Gênes réexpédiée à Florence.  

Au recto, taxe tampon 10. Au verso, griffe RETRODATO. - SUP. ....................................................................................................	 web	 100
	 869	 Ancre / N° 24 (2) Càd octo URUGUAY / SAINTONGE 15 AVRIL 65 sur lettre datée de Montevideo le 14 Avril 1865 pour Rome. - TB / SUP. - R. .	 web	 500
	 870	 Ancre / N° 24 bande de 3 (1 ex def) Càd octo CONF. ARGENTINE / SAINTONGE 12 AVRIL 65 sur lettre 3 ports de Buenos Ayres 

pour Barcelone. Au recto, taxe tampon bleue 12Rs. - TB / SUP. - R. ................................................................................................	 web	 500
	 871	 Lettre avec texte daté de Marin le 12 Octobre 1864 pour Bordeaux. Au recto, marque manuscrite " Marin 25 8bre 64 " 

et Càd * MARTINIQUE * / PETIT-BOURG 25 OCT. 64. Au verso, Càd octo MARTINIQUE / TAMPICO 27 OCT. 64. 
Exceptionnelle association. -SUP. - R. .............................................................................................................................................	 web	 500

	 872	 Marque manuscrite " marin 22 mai 63 " sur lettre pour Bordeaux. Càd de passage FORT-DE-FRANCE / MARTINIQUE 23 MAI 1863, 
taxe tampon 6 et rarissime Càd COLONIES FR / TAMPICO 30 MAI 63 (S. N° 1329). Exceptionnelle combinaison. - SUP. - RR. ....	 66	 1.000



66 67

	 873	 Ancre / Col. Gen. N° 6 + P.P. Càd de paquebot DONNAI / * 24 MAI 66 sur lettre pour Canton. Au verso, Càd d’arrivée. 
Exceptionnelle association - SUP. - RRR. .......................................................................................................................................	 67	 5.000

lignes  maritimes

	 874	 Ancre / N° 21 paire Càd COR. DES ARMEES / LIG-A-PAQ. N° 2 sur lettre au tarif de militaire pour Caen. 1866. - TB / SUP. - R. .	 web	 400
	 875	 Losange ancre / CG N° 23 Càd rouge COR. D. ARMÉES / LIG. C PAQ. N° 1 sur lettre au tarif de militaire pour la France. 

Au verso, très rare griffe CORRESPONDANCE DES ARMÉES / LE COMMANDANT SUPÉRIEUR DES ILES 
DU SALUT + signature. Exceptionnelle combinaison. 1876. - TB / SUP. - RR. ...........................................................................	 web	 1.000

	 876	 Càd octo COLOMBIE / LIG. A. PAQ. FR. N° 1 / TP Colombie 10c sur lettre de Barranquilla pour la Suisse. 1883. - SUP. - R. .	 web	 1.000

	 877	 Losange ancre / N° 20 (2 dont 1ex. infime pli) + N° 32 (3) + N° 60 (2) Càd LIGNE B / PAQ. FR. 1 et P.P. sur lettre 3 ports de 
Santander pour Veracruz. Taxe mexicaine 3 pour le trajet intérieur. Très bel affranchissement tricolore. 1872. - TB / SUP. - RR. ..	 67	 1.200

	 878	 Càd bleu SAVANILLA / PAQ. FR. D N° 2 Taxe tampon 12 bleue sur lettre de Barranquilla pour Le Havre. 1876. - SUP. - R. .....	 web	 250
	 879	 Càd MONTEVIDEO / Uruguay N° 15 à côté Càd octo MONTEVIDEO / PAQ. FR J N° 4 10 DEC. 59 sur lettre pour Bordeaux. 

Au recto, taxe tampon 12. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................	 web	 500
	 880	 Ancre / N° 32 paire Càd octo BUENOS AYRES / PAQ. FR J N° 2 30 DEC. 69 sur lettre insuffisamment affranchie avec texte 

daté de Buenos Ayres pour Gênes. Au recto, taxe tampon 10. - SUP. - R. ........................................................................................	 web	 400
	 881	 Ancre / N° 32 paire Càd octo BUENOS AYRES / PAQ. FR J N° 1 sur lettre pour la Prusse. 1869. - TB. .......................................	 web	 100
	 882	 Uruguay 10c obl + PC du GC 532 / N° 60 (4) sur lettre en affranchissement mixte France-Uruguay pour Royan. 1873. - TB / SUP. - R. ...	 web	 300
	 883	 Uruguay 10c obl + ancre / N° 60 Type I (bande de 4 + bande de 3 + 1ex) Càd octo MONTEVIDEO / PAQ. FR J sur lettre 2 ports 

pour Marseille en affranchissement mixte France-Uruguay. 1873. - TB / SUP. - R. .........................................................................	 web	 500
	 884	 Càd LIGNE J / PAQ. FR N° 3 5 SEPT. 77 / N° 72 sur lettre de Bordeaux pour Buenos Ayres. - SUP. - R. .....................................	 web	 200
	 885	 Uruguay N° 41 obl Càd CORREO / MONTEVIDEO + Càd octo MONTEVIDEO / PAQ FR J N° 2 / N° 72 sur lettre 

en affranchissement mixte France Uruguay pour Bordeaux. 1878. - TB / SUP. - R. .........................................................................	 web	 300
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	 886	 Ancre / N° 38 + N° 57 (2) Càd octo MARSEILLE / PAQ. FR. N N° 8 sur lettre 2 ports pour Port Louis (Ile Maurice), P.P. (R) 
annulé. 1875. - SUP. - RR. .................................................................................................................................................................	 68	 1.800

	 887	 Càd octo PORT SAID / PAQ. FR N N° 5 / N° 89 + N° 90 sur lettre avec texte pour Paris. 1884. - TB / SUP. - R. .........................	 web	 150
	 888	 Ancre / N° 31 Càd LIGNE U / PAQ. FR N° 2 5 DEC. 68 sur lettre insuffisamment affranchie de Marseille pour Constantinople 

taxée 8. - TB / SUP. - R. .....................................................................................................................................................................	 web	 150
	 889	 Càd octo CONSTANTINOPLE P.FR.U N° 2 17 NOV. 69 sur lettre acheminée de Rodosto jusqu’à Constantinople pour Gênes. 

Au recto, taxe 9. - TB / SUP. ..............................................................................................................................................................	 web	 100
	 890	 Ancre bleue / N° 29 Càd octo bleu CONSTANTINOPLE P. FR U N° 3 11 MAI 70 sur lettre insuffisamment affranchie Lyon taxée 4. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 891	 Ancre / N° 31 + 32 Càd octo CONSTANTINOPLE / P.FR.U 16 DEC. 68 sur lettre de Constantinople pour New York. Au recto, 

Càd d’arrivée rouge NEW YORK / PAID ALL et taxe tampon 3 rouge pour la redevance aux Etats Unis. - TB / SUP. - R. ..........	 web	 250
	 892	 Ancre bleue / N° 20 paire (2) + 30 (2) Càd octo bleu CONSTANTINOPLE / PAQ FR U N° 1 sur lettre pour Marseille. 1872. 

Superbe affranchissement. - SUP. - R. ............................................................................................................................................	 68	 1.500

	 893	 Càd octo GRÈCE / PAQ.FR. U N° 4 14 JUIN 72 sur lettre non affranchie pour Marseille taxée 8, au recto Càd d’entrée rouge  
1 GRÈCE 1 / MARSEILLE. - SUP. - RR. .........................................................................................................................................	 68	 1.200

	 894	 Càd octo GRÈCE / PAQ.FR. X N° 5 10 MARS 69 sur lettre non affranchie de Syra pour Gênes taxée 8. - SUP. - RR. .................	 68	 1.000
	 895	 Càd octo bleu COR.D ARM. PAQ FR J N° 5 / N° 90 sur lettre en provenance du croiseur le " Sané " division navale française 

de l’Atlantique à Dakar pour Nègrepelisse. 1889. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................	 web	 150
	 896	 Lettre avec texte daté de New York le 26 avril 1865 pour Bordeaux, au recto timbres postes découpés et très rare cachet octo rouge 

ÉTATS-UNIS PAQ. FR. / LAFAYETTE 26 AVRIL 65. - TB. - R. ................................................................................................	 web	 150
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CORPS   EXPÉDITIONNAIRES   et   CAMPS   MILITAIRES

1er  corps  expéditionnaire  de  rome

	 897	 Oblitération plume / N° 4 belles marges Càd PARIS (60) 21 JANV. 61 sur lettre insuffisamment affranchie pour un chevalier 
de l’ordre de la Légion d’Honneur à Rome, adressée par erreur au corps expéditionnaire d’Italie. Au recto, taxe 13 manuscrite. 
Au verso, Càd CORPS EXPEDITre D’ITALIE / Qr GENERAL 28 JANV. 51 et Càd d’arrivée civil rouge ROMA 30 GEN. 51. 
Exceptionnelle combinaison. - SUP. - R. .........................................................................................................................................	 69	 1.000

	 898	 Grille / N° 4 (leg def) Càd CORPS EXPEDITre D’ITALIE Qer GENERAL sur lettre avec texte daté de Rome le 29 Février 1852 
pour Matour. - TB. - R. ......................................................................................................................................................................	 web	 300

	 899	 Grille de la brigade française d’Italie stationnée à Civita Vecchia / N° 23 + N° 24 Càd QUIRINAL / * 22 FEVR. 66 
sur lettre 2 ports insuffisamment affranchie de Marseille pour Civita Vecchia. Exceptionnelle combinaison et 
première pièce vue. Ex collection Foster. - SUP. - RRR. ........................................................................................................	 69	 2.000

	 900	 Grille / N° 22 Càd BRIGADE FRANCAISE / ITALIE sur lettre pour Angers. 1865. - SUP. - R. ....................................................	 web	 200

Armée  des  alpes

	 901	 Losange AA3C / N° 14 paire superbes marges Càd ARMEE DES ALPES / Qr Gl 3e CORPS 15 MAI 59 sur lettre chargée 
pour Montélimar. Exceptionnelle association. - TB / SUP. - RR. ....................................................................................................	 69	 2.000

Armée  d’italie

	 902	 Losange AA4C / N° 14 Càd ARMEE D’ITALIE / Qr Gl 4e CORPS 6 JUIN 59 sur lettre avec texte daté du Camp de Robucco 
pour Paris. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 69	 1.500

Armée  d’orient

	 903	 PC 1896 / N° 14 paire Càd ESCAD. DE LA MEDITée / MARSEILLE 27 JANV. 56 sur lettre 2 ports avec texte daté de Korth 
le 5 Janvier 1856, acheminée par la poste anglaise jusqu’à Constantinople (au verso, cachet rouge POST BRITISH ARMY)  
puis par la poste française jusqu’à Marseille pour Paris. - TB / SUP. - R. .........................................................................................	 web	 500

	 904	 Losange AOQG / N° 13 Càd ARMEE D’ORIENT / QUARTr Gal 17 FEVR. 55 sur lettre avec très bon texte daté au Camp devant 
Sébastopol le 12 Février 1855, insuffisamment affranchie pour Mirande. Au recto, taxe 2. Très rare association. - TB / SUP. - R. ..	 web	 500

	 905	 Losange AOBC / N° 14 Càd ARMEE D’ORIENT / Bau Cal 25 OCT. 55 sur lettre insuffisamment affranchie pour Grasse taxée 4. 
- TB. - R. ............................................................................................................................................................................................	 web	 150

	 906	 Losange AOGI / N° 14 Càd ARMEE D’ORIENT / Gde IMPle sur lettre pour Blois. 1855. - TB / SUP. - R. ..................................	 web	 750
	 907	 Losange AO1C / N° 14 Càd T 15 ARMEE D’ORIENT / 1er CORPS sur lettre pour Paris. 1855. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 600
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	 908	 Losange AO2C / N° 14 paire belles marges Càd ARMEE D’ORIENT / 2e CORPS sur lettre 2 ports pour Paris. 1855. - SUP. - R. ...	 70	 1.000

Corps  expéditionnaire  de  syrie

	 909	 Losange CESA / N° 14 belles marges Càd CORPS EXP DE SYRIE / Bau A sur lettre pour Saint Léonard. 1861. - TB / SUP. - R. ...	 70	 1.200

Corps  expéditionnaire  de  chine

	 910	 Losange CECA / N° 14 paire (1 ex def) Càd CORPS EXP CHINE / Bau A 21 MAI 60 sur lettre pour Paris. - TB / SUP. - R. ......	 web	 450
	 911	 Losange CECA / N° 14 paire + 2 ex Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A sur lettre pour Laval. 1862. Superbe association. - SUP. - RR. ...	 70	 2.000
	 912	 Losange CECA / N° 16 paire (1ex pd) Càd CORPS EXP. CHINE / Bau A 29 AVRIL 61 sur lettre 3 ports insuffisamment 

affranchie taxée 7. Au verso, bande de papier rajoutée par l’expéditeur avec mention manuscrite " décachetée par l’auteur + 
signature ". Première pièce vue.  - TB / SUP. - RR. .........................................................................................................................	 web	 2.000

	 913	 Losange CECD / N° 16 orange vif Càd CORPS EXP. CHINE / Bau D sur lettre pour Lyon. 1861. Rarissime usage du bureau D 
localisé à Singapour. - SUP. - RRR. .................................................................................................................................................	 70	 10.000

Corps  expéditionnaire  d’indochine

	 914	 Càd d’entrée bleu 3 ETAB. F. INDE PAQ. F. 3 / MARS / N° 22 sur lettre en correspondance d’armée de Saïgon adressée à Paris. 
Le timbre de France a été refusé comme affranchissement à Saïgon et la lettre est ainsi taxée 1, 3 puis finalement 4. 1868. 
Superbe combinaison et première pièce vue. - SUP. - RR. ............................................................................................................	 70	 2.500
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Corps  expéditionnaire  du  mexique

	 915	 Losange CEMD / N° 13 + 23 Càd CORPS EXP. MEXIQUE / Bau D sur lettre insuffisamment affranchie pour Marseille taxée 7. 1864. - TB. - R. .	 web	 250
	 916	 Losange CEMK / N° 16 + 21 Càd CORPS EXP MEXIQUE / Bau K 1 FEVR. 65 sur lettre pour Strasbourg. - TB. ........................	 web	 150

2e  Corps  expéditionnaire  de  rome

	 917	 Griffe rouge CER / N° 29 Càd rouge CORPS EXPEDre D’ITALIE / ROME 5 JUIN 70 sur lettre pour Savigné l’Evêque. - TB / SUP. - R. .	 web	 500

Camps  militaires

	 918	 Losange CDS / N° 13 belles marges Càd LYON / CAMP DE SATHONAY sur lettre adressée localement. 1860. 
Exceptionnelle association sur lettre locale. - SUP. - R. ................................................................................................................	 71	 1.200

	 919	 Losange rouge C.CH / QI / N° 22 Càd rouge CAMP DE CHALONS / Qier IMPal 22 AOUT 63 sur lettre pour Fontaines. - TB / SUP. - R. ..	 71	 1.500

	 920	 Losange CLZ / N° 29 Càd CAMP DE LANNEMAZAN sur lettre pour Bordeaux. 1868. - TB / SUP. - R. ...................................	 web	 500
	 921	 Griffe linéaire At CAMP DES ALPINES / SECTION DE St REMY Càd ST REMY DE PROVENCE (12) + P.P. sur lettre 

pour Toulouse. 1871. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 400

ARMÉES

Ligue  d’Augsbourg : 1689 - 1697

	 922	 " Dl de Flandres " (N°LA1) sur lettre avec texte daté du 20 Juillet 1697. - SUP. - R. .....................................................................	 71	 250

	 923	 " De L de Boufflers " (N°LA4) sur lettre avec texte daté du 28 Juin 1696 pour Lille sur Jourdain. - TB / SUP. - R. .......................	 71	 250

	 924	 " De l’armée de MG " (N°LA8) sur lettre avec texte daté du 19 Août 1690. - TB / SUP. - R. .........................................................	 web	 250
	 925	 " De l’armée d’Allemagne " (N°LA10) sur lettre avec texte daté du 28 Octobre 1696. - TB / SUP. - R. ........................................	 web	 250

Guerre  de  succession  d’espagne : 1701 - 1714

	 926	 " De Piémont " (N°SE2) sur lettre avec texte daté du 30 Septembre 1704 pour Toulouse. - TB / SUP. - R. ....................................	 web	 250
	 927	 " De L de Piémont " (de l’Armée de Piémont, N°SE2) sur lettre avec texte daté du 12 Décembre 1703 pour Arles. - TB / SUP. - R. .	 web	 250
	 928	 " De l’armée de Flandres " (N°SE11) sur lettre avec texte daté au Camp de Fexle près de Liège ce 22 Juin (1705) pour l’armée 

du Roy. - TB / SUP. ............................................................................................................................................................................	 web	 100
	 929	 " De L de Bourgogne " (de l’Armée de Bourgogne, N°SE12) sur lettre avec texte daté ce 8 Juillet (1702) pour Aix. - TB / SUP. - R. ....	 web	 250
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Expédition  d’espagne : 9 janvier 1719 - 17 février 1720

	 930	 DE LARM. DESPAGNE (N°E1) sur lettre avec texte daté de San Sébastien ce 4 Juillet (1719) pour Saint Esprit. - TB / SUP. - RR. ...	 72	 400

Guerre  de  succession  de  pologne : 1733 - 1738

	 931	 AR: DEBELLISLE (Armée de Belle Ile, N°SP2) sur lettre sans texte pour Paris. Exceptionnelle frappe. - SUP. - RR. .............	 72	 500

	 932	 A.D’ASFELD (non signalé, voir N°SP3) sur lettre avec superbe texte non daté pour Rennes. -SUP. - RR. ...................................	 72	 800

	 933	 AR:DE NOAILLES (N°SP4) sur lettre avec texte daté le 21 Juin 1734 pour Suly. Exceptionnelle frappe. - SUP. - RR. ...........	 72	 300

	 934	 CAMP DE BELLEISLE (4 au 28 Juin 1735, N°SP8) sur lettre sans texte avec une mention manuscrite au verso, " répondu le 16 Juin 1735 " 
pour Saverne. - SUP. - RR. ................................................................................................................................................................	 72	 500
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Guerre  de  succession  d’autriche : 1741 - 1748

	 935	 ARM: DE COIGNY (N°SA17) sur lettre avec texte non daté pour Saint Jean d’Angely. Très belle frappe. - TB / SUP. - RR. ..	 73	 400
	 936	 ARMEE DU ROY (N°SA37) sur lettre avec texte daté du 6 Juillet 1744 pour Pontoise. - SUP. - R. .............................................	 73	 300
	 937	 ARMEE DU ROY (N°SA39) sur lettre avec texte daté du 13 Août 1743 pour Toulouse. - SUP. - R. ............................................	 web	 300

Guerre  de  sept  ans : 1756 - 1763

	 938	 ARMEE DALLEMAGNE (N°7A2) sur lettre avec texte daté de Cassel le 7 Octobre 1760. - TB / SUP. - R. ..............................	 web	 150

Armée  de  la  meuse : 1727

	 939	 " De L de la Meuse " (de l’Armée de la Meuse) sur lettre avec texte daté du 12 Septembre 1727 pour Montauban. - SUP. - R. ....	 web	 150

Armée  de  saint  domingue

	 940	 Lettre avec en-tête ARMÉE DE SAINT DOMINGUE et texte daté au quartier général de Santo Domingo le 27 Juin 1804, 
signé du Capitaine de Vaisseau Duquesne pour le Général Devaud, Commandant à Santiago. - TB / SUP. ....................................	 web	 100

	 941	 Lettre à en-tête REPUBLIQUE FRANCAISE / TOUSSAINT LOUVERTURE / GENERAL EN CHEF DE L’ARMEE 
DE SAINT DOMINGUE, signée Toussaint Louverture, avec texte daté du 3e jour complémentaire An 8 et marque postale 
de l’Armée de Saint Domingue. - TB / SUP. - RR. ...........................................................................................................................	 73	 800



74 75

1ère  grande  armée

	 942	 N° 1 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté Sudrach le 24 matin (Avril 1808), signé de Charles André Meda, 
Gendarme du détachement qui arrêta Robespierre à l’Hôtel de Ville le 9 Thermidor. - SUP. - R. ....................................................	 74	 250

	 943	 N° 5 / GRANDE ARMÉE sur un document de la Poste concernant la réclamation d’articles, daté du 22 Octobre 1808. - SUP. - R. .	 74	 250

	 944	 N° 5 DEB / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté à Schandovitz devant Olmutz le 25 Novembre 1805 
pour Montreuil. Exceptionnel usage d’un déboursé en marque de départ. - SUP. - RR. ............................................................	 74	 1.000

	 945	 N° 9 PORT-PAYE / GRANDE ARMÉE sur lettre avec très bon texte daté de Riesenbourg le 6 Mai 1807. Longue lettre 
très intéressante écrite pendant le Siège de Dantzig mentionnant l’Empereur. - TB / SUP. - RR. ....................................................	 74	 500
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	 946	 N° 26 / GRANDE ARMÉE sur lettre autographe, signée d’Honoré Grimaldi, Prince de Monaco et aide de camp 
du Général Grouchy, avec texte daté à 60 lieues de Mayence le 13 Février 1806. Exceptionnelle lettre. - TB / SUP. - RR. .........	 75	 1.000

	 947	 N° 26 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec très bon texte et récit de l’entrevue de Tilsitt, daté de Tilsitt le 28 Juin 1807 
pour le Mans. - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 250

	 948	 Lettre avec texte daté de Caen le 10 Avril 1808 adressée à l’aide de camp du Général de la Marcinière à Dantzig. Au verso,  
N° 34.DÉB / GRANDE-ARMÉE rouge. - SUP. - RR. ....................................................................................................................	 75	 600

	 949	 Lettre avec texte daté de Caen le 17 Juillet 1808 adressée à l’aide de camp du Général de la Marcinière à Dantzig. Au verso,  
N° 34.DÉB / GRANDE-ARMÉE rouge. - SUP. - RR. ....................................................................................................................	 75	 600

	 950	 N° 35 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec superbe texte daté de Berlin le 20 Janvier 1807. - TB / SUP. - R. .....................	 web	 300
	 951	 N° 59 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Dantzig le 1er Janvier 1808 pour Caen. - SUP. - R. .........	 web	 250

2ème  grande  armée - campagne  de  russie
	 952	 N° 50 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte " nous continuons notre marche sur la Russie. Nous devons 

y arriver avant une vingtaine de jours ", daté de Thorn le 3 Juin 1812 pour Paris. - SUP. - R. ........................................................	 web	 300
	 953	 Bau Gal / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Thorn le 5 Juin 1812 pour Caen. Au verso, 

griffe de franchise rouge Per insp.eur gen.al / de l’artillerie. - TB / SUP. - R. ......................................................................................	 web	 250



76 77

	 954	 N° 11 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec superbe texte daté de Kovno le 25 Juin 1812 pour Paris : 
" Nous sommes en Russie depuis hier, cher frère, quoique nous ayons passé une grande rivière pour y arriver nous n’avons point 
éprouvé de résistance de la part des Russes. attendu qu’ils n’étaient point assez de monde pour s’opposer à notre passage dans 
l’endroit ou nous l’avons passé et cela à cause de l’Empereur à su les tromper, car ils croyaient que l’on passerait le Niemen 
(c’est le nom de la rivière) sur le point ou nous l’avons passé. Tout semble annoncer que cette guerre ne durera pas long-temps. 
Nous espèrons tous être à St Petersbourg avant deux mois d’ici, car nous n’en sommes plus qu’à 200 lieus tout au plus et alors 
la Guerre sera comme terminée. D’ici à Paris il y a 550 lieues. "..." L’Empereur est de très bonne humeur il dit que les Russes 
sont perdus, ce la est bien probable car nous avons gagné trois jours de marche sur eux. ". - TB / SUP. - RR. .............................	 76	 800

	 955	 Bau Gal / GRANDE ARMÉE rouge + griffe de franchise LE Gal DE Don INTENDt / Gal DE LA GRANDE ARMÉE sur lettre avec très 
bon texte daté de Koweno le 29 Juin 1812, adressée à Hanovre. Au verso, beau cachet Aigle de la Grande Armée. - SUP. - RR. ...........	 76	 1.200

	 956	 N° 11 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec très bon texte daté de Ghloubakol le 20 Juillet 1812 pour Paris 
" nous continuons toujours à marcher après les Russes, chers frères, sans pouvoir les joindre cependant on dit qu’ils nous 
attendent à une douzaine de lieues d’ici sur la rive d’une rivière appelée la Dwino. Toute l’armée en est bien contente car nous 
sommes las de courir d’un autre côté ils ne peuvent plus guère nous laisser aller loin, vu que nous commençons à nous approcher 
de leur capitale, nous n’en sommes plus guère qu’à 150 lieues ce qui est bien peu de chose pour nous en comparaison de ce que 
nous avons déjà fait ". - TB / SUP. - RR. ...........................................................................................................................................	 76	 800

	 957	 N° 5 / GRANDE ARMÉE rouge (faible) sur lettre avec superbe texte historique daté du bivouac en avant de Polotsk le 20 Août 1812 
pour Paris. - TB. - RR. .......................................................................................................................................................................	 web	 500
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	 958	 N° 11 / GRANDE-ARMÉE rouge sur lettre avec superbe texte daté de Smolensk le 21 Août 1812 pour Paris : 
" Nous sommes devant cette ville depuis 4 jours. On s’y est battu mais les russes n’ont pas pu résister à l’attaque impétueuse 
que les français leur ont livrée. Les soldats français ne demandent que d’en venir aux mains avec les russes, ils sont 
fatigués de les poursuivre et aimeraient mieux que cela se décidat par une bonne bataille mais les russes n’ayant s’y fier 
et je pense qu’ils ont raison. Nous nous attendons à nous remettre en route pour continuer à les poursuivre il se retirent 
du côté de Mouscou (Moscou) il y a déjà une partie de l’armée qui leur fait la conduite mais comme le pays est coupé par 
de fortes collines ils offrent de temps en temps des combats qui ne laissent pas que d’Etre assez chauds pour ceux qui s’y 
trouvent mais cette partie de l’armée qui se bat de temps en temps est bien peu de chose en comparaison du grand nombre 
d’hommes qu’il y a dans l’armée française. " - TB / SUP. - RR. .................................................................................................	 77	 800

	 959	 N° 11 / GRANDE-ARMÉE rouge sur lettre avec superbe texte historique daté de Moscou le 19 Septembre 1812 : 
" Nous sommes dans la capitale de Russie depuis le 12 de ce mois-ci." " la ville de Moscou est d’une grandeur prodigieuse, 
elle dépasse Paris en étendue de terrain de près de 2 lieues de tour. Sa population est cependant moindre d’une moitié que 
celle de Paris, on compte 600000 âmes dans cette dernière et Moscou n’en a que 300, il n’y a rien de semblable dans la 
manière dont ces 2 villes sont faites, ici il y a une quantité immense de grands bâtiments qui peuvent même passer pour des 
palais mais à côté d’un palais on trouve une méchante barraque construite toute en bois. Il y a à peu près 600 clochers et 
d’une forme tout à fait contraire à ce que l’on trouve en France et en Allemagne. Cette ville contient aussi des magasins d’une 
grandeur prodigieuse dont un grand nombre est brûlé ainsi que la dixième partie de la ville au moins depuis 7 jours que nous 
y sommes les flammes n’ont pas discontinué un seul moment de consommer cette malheureuse ville."... " Nous avions avant 
d’arriver ici déjà parcouru 150 lieues de pays dans la véritable Russie. Sans y avoir trouver un seul habitant dans sa maison. 
Des villes aussi grandes que Metz étaient entièrement désertes, toutes ont été brûlées. Ce sont les Russes en battant en retraite 
qui ont commencé et le désordre qu’une aussi grande armée que la nôtre est obligée de commettre..." - TB / SUP. - RR. ........	 web	 1.200

	 960	 " Moscou " sur lettre avec très bon texte daté de Moscou le 21 septembre 1812 pour Paris. - SUP. - RR. ......................................	 77	 1.500

	 961	 N° 5 / GRANDE ARMÉE sur lettre avec superbe texte historique daté au bivouac près Poloski le 5 Octobre 1812. 
Rarissime lettre de la retraite de Russie. - TB / SUP. - RR. ..........................................................................................................	 web	 800

	 962	 N° 15 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec superbe texte daté de Dorogobouj le 5 Novembre 1812. Au verso, griffe de franchise rouge 
Per insp.eur gen.al / de l’artillerie. Rarissime lettre de la retraite de Russie. - TB / SUP. - RR. ......................................................	 web	 1.000
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	 963	 N° 55 / GRANDE ARMÉE rouge sur lettre avec texte daté de Freystdat le 12 Juillet 1813 pour Paris. - SUP. - R. ......................	 78	 250

Armée  d’allemagne
	 964	 N° 12 / ARM. D’ALLEMAGNE sur lettre avec contreseing de franchise manuscrit du Général Eblé et très bon texte mentionnant 

l’incendie du parc et de l’Arsenal de Magdebourg, daté de Dantzig le 21 Avril 1812, signé Eblé pour Magdebourg. - SUP. - R. ...	 78	 250

	 965	 N° 17 / ARM. D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec texte daté de Krempten le 22 Septembre 1809 pour Gray. - SUP. - R. .....	 78	 250
	 966	 N° 18 / ARM. D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec superbe texte historique dont le récit de la bataille de Wagram, daté de Vienne 

le 21 Juillet 1809 pour Montpellier. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................	 web	 400
	 967	 P.P. N° 22 / ARM. D’ALLEMAGNE rouge sur lettre avec texte daté de Magdebourg le 15 Octobre 1810 pour Bordeaux. - TB / SUP. - R. ...	 78	 300

Armée  du  rhin

	 968	 3e Don PORT PAYÉ / ARM. DU RHIN sur lettre avec texte daté de Mayence le 27 Nivôse An 8 pour Lagnieu. - SUP. - R. ........	 78	 300
	 969	 9e Don / ARM. DU RHIN bleu sur document de l’administration des Postes daté de Magdebourg le 5 Nivôse An 9. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 970	 N° 1 / ARM. DU RHIN sur lettre avec texte historique exceptionnel écrit pendant la bataille d’Aspern, daté d’une ile au milieu 

du Danube à 4 lieues de Vienne le 28 Mai 1809. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................	 web	 300



78 79

	 971	 Lettre avec texte daté de Caen le 9 Mai 1809 adressée à l’aide de Caen du Général la Martinière à Augsbourg, réexpédiée  
à l’Armée du Rhin. Au verso, N° 17 DEB / ARM. DU RHIN rouge. - SUP. - RR. .........................................................................	 79	 600

Armée  de  mayence

	 972	 ARM. DE MAYENCE sur lettre avec texte daté de Mayence le 12 Messidor An 6 pour Morez. - SUP. - R. .................................	 web	 150

Expédition  de  la  belgique

	 973	 " Expédition de la Belgique " sur lettre avec texte daté de Bruxelles (An 2) pour Paris. - TB / SUP. - R. .......................................	 79	 250

2ème  grande  armée

	 974	 Lettre avec très bon texte daté de Fermo ce 15 Juillet 1811 pour Monsieur Doublet chez le Prince de Troubetzkoi à la Patrouka 
par Moscou. Au recto, POSTA / D’ANCONA et contreseing de franchise manuscrit " le Général de brigade Ferrière ". 
Exceptionnelle association. - SUP. - R. ............................................................................................................................................	 79	 500

	 975	 Lettre avec très bon texte daté d’Utrecht ce 15 Décembre 1809 pour Madame Doublet chez le Prince de Troubetzkoi à la Patrouka 
par Moscou. Au recto, HOLLANDE rouge. - SUP. - R. ....................................................................................................................	 79	 400

	 976	 130 / OSNABRUCK sur lettre d’un soldat avec très bon texte daté du 12 Février 1812 adressée à Mirecourt par la poste civile. - TB. - R. .	 web	 150
	 977	 129 / BREMEN sur lettre d’un soldat avec très bon texte daté du 19 Février 1812 adressée à Mirecourt par la poste civile. - TB. - R. ...	 web	 150
	 978	 PRUSSE / P HAMBOURG sur lettre d’un soldat avec très bon texte daté de Berlin le 6 Avril 1812 adressée à Mirecourt 

par la poste civile. - TB. - R. ..............................................................................................................................................................	 web	 150
	 979	 R N° 1 rouge sur lettre d’un soldat avec très bon texte sur la retraite de Russie daté de Leipzik le 6 Février 1813 adressée 

à Saint Germain en Laye par la poste civile. - TB. - R. .....................................................................................................................	 web	 250
	 980	 R 3 WURZBURG / 17 APR 1813 sur lettre d’un soldat avec très bon texte daté du 8 Avril 1813 adressée à Toulouse par la poste civile. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 981	 93 / BREDA rouge sur lettre d’un soldat avec très bon texte mentionnant Napoléon daté de Breda le 12 Mai 1813 adressée à Mirecourt 

par la poste civile. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 web	 200
	 982	 BAMBERG + P.P. sur lettre d’un soldat avec très bon texte daté du 6 Juillet 1813 adressée à Saint Germain en Laye par la poste civile. 

- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 150
	 983	 Marque rouge de la Grande Armée sur lettre avec très bon texte daté de Varsovie le 1er Janvier 1812 pour Paris. Au recto, 

contreseing de franchise manuscrite " Général de brigade Ferrière ". - TB. - R. .............................................................................	 web	 150
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	 984	 128 / HAMBURG + franchise bleue Commissaire Ordeur / en chef du 1er Corps sur lettre avec texte daté du 22 Février 1812 
pour Osnabruck. - SUP. - R. ...............................................................................................................................................................	 web	 250

	 985	 VERONA sur lettre avec très bon texte daté Bussolengo le 25 Février 1812 pour Brescia. Au recto, contreseing de franchise 
manuscrit " le Général Ferrière ". - TB / SUP. - R. ...........................................................................................................................	 web	 250

	 986	 R 4 AUGSBURG / 20 MAR 1812 sur lettre avec très bon texte daté du 20 Mars 1812 pour Brescia. Au recto, contreseing de franchise 
manuscrit " le Général Ferrière ". - SUP. - R. ...................................................................................................................................	 web	 250

	 987	 Contreseing de franchise manuscrit " le Gal Commt l’Artillerie / de réserve / Favre de Gière " sur lettre avec texte daté 
au quartier général à Disna (Minsk) le 21 Juillet 1812 pour le chef d’état-major de la 3e division. - SUP. - R. ...............................	 web	 400

	 988	 PRUSSE P HAMBOURG sur lettre avec très bon et long texte de 7 pages daté de Bialystock ce 20 Août 1812 (en-tête manuscrit 
" Grande Armée / Gouvernement / Bialystock ") pour Paris, acheminée par la poste civile. Au recto, contreseing de franchise 
manuscrit " le Général Ferrière / gouverneur à Bialystock ". - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 400

	 989	 25 / GRANDE ARMÉE + contreseing de franchise manuscrit de l’Intendant général sur lettre avec texte daté de Francfort 
le 15 Février 1813 adressée au Général Michaud, Gouverneur à Magdebourg. - TB. - R. ...............................................................	 web	 250

	 990	 19 / GRANDE ARMÉE + franchise rouge sur lettre avec texte daté de Dresde le 11 Septembre 1813. - TB / SUP. - R. ..............	 web	 250
	 991	 Contreseing de franchise manuscrit " Etat major Gal du 4e corps " sur lettre avec texte daté au quartier général à Torgau 

le 19 Septembre 1813 adressée au Général Morand à Belgern. - SUP. - R. ......................................................................................	 web	 250
	 992	 Contreseing de franchise manuscrit " Etat major Gal du 4e corps " sur un ordre du jour daté du 31 Août 1813 mentionnant l’Empereur, 

adressé au Général Morand commandant la 12e division. - SUP. - R. ...............................................................................................	 web	 250
	 993	 Contreseing de franchise manuscrit " Etat major Gal du 4e corps " sur extrait d’un ordre de l’Empereur daté de Mayence 

le 7 Novembre 1813 adressé au Général Morand à Mayence. - SUP. - R. ........................................................................................	 web	 250
	 994	 Contreseing de franchise manuscrit " le Gal chef / major Gal " sur lettre datée au quartier général de Mayence le 30 Novembre 1813 

adressée au Général Baron de Bellair à Mayence. - SUP. - R. ...........................................................................................................	 web	 250
	 995	 Marque postale ornée Aigle rouge LE GOUVERNEUR DE LA VILLE ET PROVINCE DE MAGDEBOURG sur lettre avec texte 

daté de Magdebourg 7 Octobre 1813 adressée au Général Bourcier. - SUP. - R. ..............................................................................	 web	 250
	 996	 Bau SEDENTAIRE / GRANDE ARMÉE + franchise Commission de liquidation / des comptes de la Gde Armée sur lettre avec texte 

daté de Mayence le 19 Octobre 1813 adressée à l’ordonnateur du 11e Corps d’Armée. - TB. .........................................................	 web	 150
	 997	 Document du 21e Régiment de ligne à Koenigsberg le 26 Décembre 1812. - TB. ............................................................................	 web	 100
	 998	 Nomination du Directeur du bureau sédentaire des Postes de l’armée datée de Mayence le 20 Octobre 1813. - TB / SUP. ............	 web	 150
	 999	 ' Etat Major 1ere Div ' sur lettre avec texte daté de Mayence le 21 Novembre 1813 adressée localement. - TB. ...............................	 web	 100
	 1000	 ' Le Général Command / des Armées ' à Mayence sur lettre avec texte daté de Mayence le 4 Avril 1814 adressée localement. - TB. - R. .	 web	 150
	 1001	 Lot de 3 lettres + 2 documents concernant la 2e Grande Armée. - TB. ...........................................................................................	 web	 100

Armée  du  nord

	 1002	 A.B (Général Albert Behavey) sur lettre avec texte daté du 30 Août 1809 signé Behavey pour le Général Desnoyers, Commandant 
l’école d’équitation à Versailles. - SUP. - R. ......................................................................................................................................	 web	 150

Armée  d’italie

	 1003	 Le Lieutenant Genal / Soult sur lettre en franchise datée au quartier général de Turin le 26 Nivôse An 9 adressée localement. - SUP. - R. .....	 80	 250

Armée  de  rome

	 1004	 ' Armée de Rome ' sur lettre avec texte daté de Rome le 1er Frimaire An 7 pour Troyes. - TB / SUP. - RR. ...................................	 80	 500

Armée  d’observation  du  midi

	 1005	 ARM. D’OBSERVATION / DU MIDI sur lettre avec texte daté de Florence le 29 Germinal An 9 pour Paris. - TB. - R. ............	 web	 150



80 81

Armée  des  ardennes

	 1006	 " Armée des Ardennes " sur lettre avec texte daté du 3 Décembre, adressée en franchise au Directeur des Postes aux lettres 
à Caussade. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................................	 81	 300

Armée  des  côtes  de  la  rochelle

	 1007	 1e DIV. ARMÉE DES / COTES DE LA ROCHELLE sur lettre avec texte daté du 31 Octobre 1793 pour Paris. - SUP. - R. .....	 81	 200

Armée  des  côtes  de  cherbourg

	 1008	 ' Gl de l’armée d. Cs de Cherbourg ' sur lettre avec texte daté de Vire le 15 Brumaire An 3 pour Paris. - TB / SUP. ......................	 web	 80

Armée  des  alpes

	 1009	 ARMÉE DES ALPES sur lettre avec texte daté de Miribel le 27 Septembre 1793 pour Valensole. - SUP. - R. .............................	 81	 150

	 1010	 ARMÉE DES ALPES sur lettre avec texte daté de Gleyzolles ce 3 Fructidor An 2 pour Mont Lion. - SUP. - R. ..........................	 81	 150

Armée  de  catalogne

	 1011	 ARM DE CATALOGNE / PLACE DE FIGUERES rouge sur lettre purifiée datée du 6 Décembre 1811 pour Lauzerte. 
- TB / SUP. - R. .................................................................................................................................................................................	 web	 300

Armée  des  pyrénées  occidentales

	 1012	 Paraphe manuscrit du Général Moncey sur lettre avec texte daté au quartier général de Chauvin Dragon et en-tête imprimé 
de l’armée des Pyrénées Occidentales signée Moncey adressée au Représentant du Peuple Garrau près l’Armée des Pyrénées 
Occidentales à Elizondo. An 3. - TB. - R. ..........................................................................................................................................	 web	 150

	 1013	 64 / BAYONNE sur lettre en franchise ' Comre gl. de l’arm. des pirs. ocles. ' sur lettre avec texte daté de Bayonne An 3. - SUP. ....	 web	 100

	 1014	 ' Gl de l’Arm des Pyrénées ' sur lettre avec texte daté au quartier général à Bayonne le 8 Nivôse An 2 pour Toulouse. - SUP. ......	 web	 100
	 1015	 ARM. DES PYRées OCles + contreseing de franchise manuscrit " le Commre ordonnateur en chef " sur lettre avec texte daté de Bayonne 

le 9 Germinal An 3 adressée en franchise à Pau. - SUP. - R. .............................................................................................................	 web	 150



82 83

	 1016	 ARM. DES PYRées OCles sur lettre avec texte daté de Bayonne le 15 Germinal An 3 adressée en franchise à Bourg pour le Bec Dambez. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1017	 ARM. DES PYRées OCles + Gl de l’Arm des Pyrénées sur lettre avec texte daté au quartier général à Saint Jean de Luz 
le 8 Thermidor An 3, adressée en franchise à Pau. - TB / SUP. - R. ..................................................................................................	 web	 150

Armée  française  en  espagne

	 1018	 P.P. Bau Gal / ARM. FRANCAISE / EN ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Bayonne le 5 Juillet 1811 pour Sedan. - TB / SUP. - R. ..	 web	 150

	 1019	 Lettre avec texte daté de Voiron le 10 Décembre 1809 pour Jaca. Au verso, DEB Bau Gal / ARM. FRANCAISE / EN ESPAGNE 
+ N° 3 DEB. / Bau PRINCIPAL / ARM. D’ESPAGNE. Très rare double déboursé. - TB / SUP. - R. ........................................	 82	 300

	 1020	 P.P. N° 13 / ARM. FRANCAISE / EN ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Pampelune le 11 Octobre 1808 pour Paris. - TB / SUP. - R. ..	 82	 250

	 1021	 P.P. N° 27 / ARM. FRANCAISE / EN ESPAGNE + P.P. encadré sur lettre avec texte daté de Madrid le 1er Octobre 1810 
pour Paris. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 82	 250

Expédition  d’espagne

	 1022	 Abis / ARM. D’ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Saint Sébastien le 20 Décembre 1824 pour Paris. Au verso, beau cachet 
administratif rouge Fleur de Lys. - SUP. - R. .....................................................................................................................................	 web	 150

	 1023	 (D) / ARM. D’ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Pampelune le 22 Mai 1824 pour le Capitaine de Vaisseau le Scipion 
à Toulon. - SUP. ..................................................................................................................................................................................	 web	 100



82 83

	 1024	 (R) / ARM. D’ESPAGNE sur enveloppe avec superbe texte daté du Consulat général de France au Maroc à Tanger 
ce 18 Novembre 1823 pour Madrid. Au verso, beau cachet de cire du Consulat général de France au Maroc.  
Exceptionnelle association. - SUP. - RR. .........................................................................................................................................	 83	 500

	 1025	 P. (R) P. / ARM. D’ESPAGNE sur lettre avec texte daté à bord de la Gabare la Cauchoise le 1er Novembre 1826 pour Bayonne. - SUP. - R. ..	 web	 150
	 1026	 P. (R) P. / ARM. D’ESPAGNE sur lettre avec texte daté de Cadix le 15 Juin 1826 pour Paris. - SUP. - R. ...................................	 web	 150
	 1027	 Bau SEDENTAIRE / DE BAYONNE sur enveloppe sans texte adressée à Nancy. - TB / SUP. - R. ...............................................	 web	 200

	 1028	 Lettre avec texte daté de Banastron le 6 Juin 1823 pour Perpignan. Au recto, MENTON + marque postale d’entrée encadrée rouge 
ITALIE / PAR / ANTIBES. Au verso, DEB / Bau SEDENTAIRE / DE PERPIGNAN. - SUP. - RR. ............................................	 83	 500

	 1029	 6 / VERNOUX sur lettre avec texte daté du 8 Juillet (1823) pour Bayonne. Au verso, DEB. / Bau SEDENTAIRE / DE BAYONNE rouge. 
- TB / SUP. - RR. ...............................................................................................................................................................................	 83	 500

Armée  d’afrique

	 1030	 Lettre d’un militaire écrite de la rade de Palma le 6 Juin 1830 en route pour Alger, adressée à un Capitaine de vaisseau à Toulon.  
Au recto, marque postale d’entrée encadrée PAYS D’OUTREMER / PAR MARSEILLE Càd T 13 MARSEILLE 
et entailles de purification. - TB / SUP. - R. .......................................................................................................................................	 web	 150

	 1031	 A / ARMÉE EXPEDre / D’AFRIQUE sur lettre avec très bon texte daté d’Alger le 11 Mars 1831 pour Mer. - SUP. ...................	 web	 100



84 85

	 1032	 Lettre avec texte daté de Suisse le vendredi 3 Janvier 1834 pour l’armée d’Afrique réexpédiée à Paris. Au verso,  
B / ARMÉE EXPEDre D’AFRIQUE en usage de déboursé. Rare association. - TB / SUP. - RR. ................................................	 84	 500

	 1033	 Lettre avec long texte daté de Mahon, Iles Baléares le 20 Avril 1836 pour Saint Amour. Au recto, marque postale d’entrée  
PAYS D’OUTREMER Càd T 13 MARSEILLE. - TB / SUP. - R. ....................................................................................................	 web	 150

Divers

	 1034	 P. 64 P. / ST JEAN DE LUZ sur lettre avec texte daté 1806 adressée à un prisonnier de guerre provenant de la prise de la Reine des anges 
à bord du ponton le Guildford à Portsmouth. - SUP. - R. ..................................................................................................................	 web	 150

	 1035	 60 / NANTERRE sur lettre de Cantinière datée de Rueil le 17 Décembre 1812 pour Issoire. - TB / SUP. - R. .............................	 84	 1.000
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DÉTAXES   ET   VÉRIFICATIONS   DE   FRANCHISES

	 1036	 DE VERDVN (L N° 10, 27 x 3) au verso d’une lettre pour marquer la franchise, datée de Verdun le 29 Mars 1708 pour Monsieur 
de Chamillard, 1er Ministre d’Etat à Paris. Très rare franchise par destination. - TB / SUP. - RR. ..............................................	 85	 400

	 1037	 Lettre avec texte daté de Paris le 1er Novembre (1715) de Monseigneur Caylus à Mademoiselle d’Aumale chez Madame 
de Maintenon à Saint Cyr. Au recto, griffe de franchise et mention manuscrite de la main du postier " ne paye pas ". 
Très rare franchise par destination. - SUP. - RR. ..........................................................................................................................	 85	 300

	 1038	 " de Metz " sur lettre avec texte daté du 30 Octobre 1735 pour Lyon, détaxée. - SUP. .....................................................................	 web	 100
	 1039	 MONNERVILLE sur lettre avec texte daté du 9 Mai 1790 pour Paris. Taxe 6 annulée et mention manuscrite " détaxe ". - TB / SUP. - R. ...	 85	 150
	 1040	 SAINTES sur lettre avec texte daté du 20 Décembre 1768 pour Chalons sur Marne, détaxée pour franchise par destination. - SUP. .	 web	 100

	 1041	 B. DE MOULINS (L N° 19A) sur lettre sans texte et en-tête datée de Bourbon le 31 Mai 1772 pour Versailles, détaxée.  
Au recto, mention manuscrite " doit être franche ". - TB / SUP. - R. ................................................................................................	 85	 150

	 1042	 Lettre avec texte daté de Lyon le 4 Février 1780 adressée en franchise à Monsieur Bonnard, courrier de Rome à Rome. - TB / SUP. - R. ..	 85	 150



86 87

	 1043	 C.B. rouge sur lettre avec texte partiel daté du 14 Ventôse An 2 adressée au citoyen Fouquier-Tinville, accusateur public, 
taxée et détaxée. Au recto, mention manuscrite " à détaxée " et au verso, mention " refusé à cause du port ". - TB / SUP. - R. .....	 86	 250

	 1044	 Facteur boitier CHARONNE rouge sur lettre sans texte pour Paris, taxe 20 annulée et mention manuscrite " à détaxer ". Au verso, 
Càd d’arrivée 27 JUIN 1823. - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................	 web	 150

	 1045	 52 / PONT A MOUSSON sur lettre avec texte non daté pour Pierrefitte. Au recto, taxe 10 annulée et mention manuscrite " à détaxer ". - TB. .	 web	 100
	 1046	 P.80.P. / LOUDUN sur lettre avec texte daté du 24 Frimaire An 14 pour Saumur. Au recto, taxe 3 annulée et mention manuscrite 

" pour être détaxé ". - TB / SUP. ........................................................................................................................................................	 web	 100
	 1047	 72 / VERSAILLES sur lettre avec texte daté de la Maison d’Arrêt de Versailles An 4 pour Paris. Au recto, taxe 10 annulée et 

mention manuscrite " à barrer ". - TB / SUP. ....................................................................................................................................	 web	 100
	 1048	 Lettre avec texte daté de Paris le 16 Vendémiaire An 4 pour Paris. Au recto, mention manuscrite " section du Panthéon " et cachet orné 

SECTION DU PANTHEON au verso de la lettre et dans le texte. Taxe 5 annulée et mention manuscrite " à barrer ". - TB / SUP. ........	 web	 100
	 1049	 Marque postale encadrée FERMO sur lettre de l’Armée d’Italie avec texte daté du 21 Mars 1811 pour Lille. Au recto, contreseing de franchise 

manuscrit " le Général de Brigade Ferrière ". Taxe 20 annulée et mention manuscrite " à détaxer ". Au verso, DEB. 57 / LILLE. - TB / SUP. - R. ......	 86	 150
	 1050	 82 / EPINAL sur lettre avec texte daté du 28 Juin 1825 pour Paris. Au recto, " d " manuscrit de détaxe. - TB. ...............................	 web	 100
	 1051	 Lettre avec texte daté de Chaussy le 30 Mai 1781 pour Versailles. Au recto, taxe 4 annulée et mention manuscrite " doit être franche ". 

Au verso, " deb de Versailles ". - TB / SUP. .......................................................................................................................................	 web	 100
	 1052	 Lettre avec texte daté de Brie Comte Robert 1785 pour Versailles. Au recto, taxe 8 annulée et mention manuscrite " doit être franche ". - TB. ..	 web	 100
	 1053	 52 / NANCY sur lettre avec texte d’un chasseur à cheval daté du 24 Juillet 1793 pour Pierrefitte. Au recto, taxe 10 annulée  

et remplacée par un paraphe de franchise. - TB / SUP. ......................................................................................................................	 web	 100
	 1054	 69 / VESOUL rouge sur lettre avec texte daté du 29 Prairial An 9 pour Chalons sur Saône. Au recto, taxe 4 annulée pour franchise. 

- TB / SUP. ..........................................................................................................................................................................................	 web	 100
	 1055	 89 / VAUREAS sur lettre avec texte daté du 2 Thermidor An 9 pour Orange. Au verso, taxe 3 annulée plume. Au recto, mention manuscrite 

" doit être taxée... ". - TB / SUP. .............................................................................................................................................................	 web	 100
	 1056	 FRIBOURG / 20 SEPTEMBRE 1823 sur lettre avec texte daté d’Ubersdorff pour Paris. Au recto, taxe annulée plume et remplacée par un 

paraphe de franchise au tampon, marque postale d’entrée encadrée SUISSE / PAR / DELLE et mention manuscrite " à détaxer ". - TB / SUP. .	 web	 100
	 1057	 Càd T 13 SAINT PERAY (6) 18 FEVR. 1832 taxe tampon 8 sur lettre avec texte adressée à Paris. Cette dernière est refusée et renvoyée 

à son auteur. Au verso, taxe tampon 8 et 2 mentions manuscrites " refusée pour cause de taxe " et " à détaxer ". La lettre est réexpédiée de 
nouveau avec un Càd T 13 de Saint Peray, cette fois du 28 Février 1832 et accompagnée d’une P.P. Rare association. - TB / SUP. - R. .....	 web	 150

	 1058	 Lettre avec texte daté de Paris le 24 Février 1792 pour Saint Denis. Au recto, 2 taxes annulées remplacées par une troisième et 
mention manuscrite " trop taxée ". - TB. ............................................................................................................................................	 web	 100

	 1059	 P.48.P. / AVRANCHES sur lettre avec texte daté du 4 Février 1809 adressée en franchise par destination pour Paris. Au recto,  
très rare paraphe de vérification de franchise au tampon. - TB / SUP. - R. ........................................................................................	 86	 150



86 87

	 1060	 Lettre avec texte daté de Paris le 9 Février 1809 adressée localement en franchise par destination. Au recto, très rare paraphe de 
vérification de franchise au tampon. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................	 86	 150

	 1061	 32 / BORDEAUX sur lettre avec texte daté du 27 Octobre 1819 adressée au Maire de Saint Jean de Luz. Au recto, taxe 5 annulée 
plume et mention manuscrite " refusée à cause de la taxe ". Au verso, DEB. 64 / ST JEAN DE LUZ (48 x 10). - SUP. - R. .........	 87	 400

	 1062	 74 / ELBEUF sur lettre avec texte daté du 11 Janvier 1830 pour Nogaro (Gers). Au recto, taxe 10 annulée et très rare marque 
postale bleue PAR ORDRE A TAXER. Première pièce vue en bleu. - TB / SUP. - RR. ..............................................................	 87	 500

	 1063	 Càd rouge BRUSSEL sur lettre sans texte adressée à un Ministre de la maison du Roi à Paris datée 1830. Au recto, griffe rouge 
LPB2R, taxe 11 annulée plume et cachet rouge Fleur de Lys DETAXES. Au verso, mention manuscrite " à détaxer " et cachet 
d’arrivée 15 AVRIL 1830. - TB / SUP. - R. ........................................................................................................................................	 87	 150

	 1064	 Lettre sans texte datée de Paris le 22 Juin 1827 adressée au Préfet des Côtes du Nord à Saint Brieuc. Au recto, mention manuscrite 
" refusée ", taxe 14 annulée plume et cachet rouge Fleur de Lys DETAXES. Au verso, DEB. 21 / ST BRIEUC. - TB / SUP. ........	 web	 100

	 1065	 70 / TOURNUS sur lettre avec texte datée du 23 Février 1828 adressée au Procureur du Roi à Macon. Au recto, taxe 2 annulée 
plume et cachet rouge Fleur de Lys. Au verso, 70 / MACON en usage de déboursé. - TB / SUP. ....................................................	 web	 100

	 1066	 59/ ALENCON sur enveloppe sans texte datée du 31 Janvier 1825. Au recto, taxe 29 annulée plume et cachet rouge Fleur de Lys 
DETAXES. Au verso, DEB. 13 / FALAISE rouge et mention manuscrite " refusée pour la taxe ". - SUP. - R. ..............................	 87	 150

	 1067	 Enveloppe imprimée de l’Administration des Postes adressée en franchise à Saint Martin par Verdun sur Saône. Au recto, marque 
postale encadrée rouge DETAXE. 1844. - TB. ..................................................................................................................................	 web	 100

	 1068	 Càd T 13 TARASCON SUR ARIEGE (8) sur lettre avec texte daté du 30 Janvier 1832 adressée au Procureur du Roi à Foy.  
Au recto, taxe 2 annulée plume et marque postale encadrée rouge DETAXE. Au verso, DEB. 8 / FOIX rouge (faible) et mention 
manuscrite " à détaxer ". - TB / SUP. .................................................................................................................................................	 web	 100



88 89

	 1069	 Cursive 76 / Domart / FLIXECOURT (faible) sur lettre avec texte daté du 10 Janvier 1831 adressée au Procureur Royal de 
Doullens. Au recto, taxe 2 annulée plume et marque postale encadrée rouge DETAXE. Au verso, DEB. DOULLENS (faible) et 
mention manuscrite " refusée à cause de la taxe ". - TB / SUP. - R. .................................................................................................	 88	 150

	 1070	 Lettre avec texte daté de Paris le 7 Avril 1826 adressée localement. Au recto, taxe 15 annulée plume et marque postale rouge 
DETAXE. Au verso, mention manuscrite " refusée ". - TB / SUP. - R. .............................................................................................	 88	 250

	 1071	 Lettre avec texte daté de Tournay le 19 Mars 1835 pour Lille. Au recto, marque postale rouge SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. 
Au verso, mention manuscrite " ouverte à l’administration générale des Postes le 19 M 1835 conformément à l’article 708... ". - TB. ..	 web	 100

	 1072	 Enveloppe sans texte adressée à Lyon. Au recto, marque postale rouge SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. - TB / SUP. ..	 web	 100

	 1073	 Lettre avec texte daté de Muzillac le 8 Octobre 1834 pour Nantes. Au recto, griffe noire et bleue CHARGE, taxe 6  
et marque postale rouge SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. Au verso, Càd d’arrivée T 12 NANTES. - TB / SUP. - R. ...	 88	 150

	 1074	 Enveloppe sans texte adressée au Puy en Velay. Au recto, griffe rouge encadrée CHARGE / D’OFFICE et marque postale rouge 
SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. Au verso, Càd d’arrivée 1857 et cachet de cire de la Direction Générale des Postes. 
- TB / SUP. - R. ..................................................................................................................................................................................	 88	 250



88 89

	 1075	 Lettre avec texte daté de Livourne le 1er Janvier 1830 pour Montpellier. Au recto, marque postale bleue SAISIE EN FRAUDE / 
TAXE / DOUBLE. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 89	 250

	 1076	 Lettre avec texte daté de Breteuil le 11 Décembre 1829 pour Paris. Au recto, marque postale noire (non signalée en noir) 
SAISIE EN FRAUDE / TAXE / DOUBLE. - SUP. - RR. .................................................................................................................	 89	 500

	 1077	 Enveloppe sans texte datée 1825 adressée à Paris. Au recto, cachet rouge encadrée de l’Ordonnance. - TB. ..................................	 web	 100
	 1078	 Càd T 15 R-S-L’ADOUR (39) 1 MARS 45 taxe 3 sur lettre adressée à Mirande. Au verso, cachet noir encadré de l’Ordonnance, 

griffe encadrée IMPRIMES DECLARES et Càd d’arrivée T 13 MIRANDE (31) 1 MARS 1845. - TB / SUP. - R. ........................	 web	 150

CONTRESEINGS   DE   FRANCHISE
	 1079	 Contreseing de franchise manuscrit " Audun Duverger " sur lettre avec texte daté de Paris le 17 Janvier 1761 pour Montpellier. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1080	 Contreseing de franchise manuscrit " Duc d’Aiguillon " (secrétaire d’Etat aux affaires étrangères de Louis XV) sur lettre 

sans texte pour Rennes. - TB / SUP. ...................................................................................................................................................	 web	 100
	 1081	 Contreseing de franchise manuscrit " Amelot " sur enveloppe avec texte daté de Versailles le 26 Août 1779 pour Viteaux. - SUP. ..	 89	 100
	 1082	 Contreseing de franchise manuscrit " de l’Averdy " (contrôleur général des finances) sur lettre avec franchise refusée et texte daté 

d’Oudan le 19 Novembre 1774 pour Paris. - TB. ...............................................................................................................................	 web	 100
	 1083	 Contreseing de franchise manuscrit " Comte d’Artois " (petit-fils de Louis XV, futur Charles X) sur enveloppe sans texte datée 

de Versailles (1786) pour Nancy. - TB. ..............................................................................................................................................	 web	 100
	 1084	 Contreseing de franchise manuscrit " Bailly " (Maire de Paris) sur lettre sans texte adressée à Monsieur Doyeu, peintre du Roi 

au Louvre. Au verso, mention manuscrite " galerie du Louvre ". - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 100
	 1085	 Contreseing de franchise manuscrit " de Beaumont " (Archevêque de Paris) sur enveloppe sans texte datée au verso 1777 pour Aix. - TB / SUP. ..	 web	 100

	 1086	 Contreseing de franchise manuscrit " Benezech " (Directeur du bureau royal de correspondance) (marque postale PORT FRANC 
au recto) sur lettre avec texte daté de Paris le 25 Octobre 1781 pour Paris. - TB / SUP. ...................................................................	 89	 100

	 1087	 Contreseing de franchise manuscrit " Bernis " (Cardinal de Bernis, secrétaire d’Etat aux affaires étrangères) sur enveloppe 
sans texte pour Vienne (Autriche). - TB. ............................................................................................................................................	 web	 100

	 1088	 Contreseing de franchise manuscrit " Bertin " (contrôleur général des finances) sur enveloppe sans texte pour Valognes. - TB / SUP. ....	 web	 100
	 1089	 Contreseing de franchise manuscrit " de Blair " (de Blair de Boisemont, intendant d’Alsace) sur lettre avec texte daté 

de Strasbourg le 16 Janvier 1774 pour Munster. - TB / SUP. .............................................................................................................	 web	 100
	 1090	 Contreseing de franchise manuscrit " de la Brisse " (intendant des généralités de Bourgogne) sur lettre avec texte daté à Bourg 

le 15 Septembre 1719 pour Bellay. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 100



90 91

	 1091	 Contreseing de franchise manuscrit " Cardinal de Brienne " (Ministre de Louis XVI) sur enveloppe sans texte datée de Versailles 
(1787) pour Paris, réexpédiée à Clermont-Ferrand. - TB. ..................................................................................................................	 web	 100

	 1092	 Contreseing de franchise manuscrit " Breton " sur lettre avec texte daté de Pontcharra via Bellecombe le 28 janvier 1779 
pour le Touvet. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1093	 Contreseing de franchise manuscrit " Castillon " sur lettre avec texte imprimé daté d’Aix le 27 Janvier 1784 pour Marignane. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1094	 Contreseing de franchise manuscrit " Caumartin " sur lettre avec texte daté de Lille le 27 Octobre 1759. - SUP. ..........................	 web	 100
	 1095	 Contreseing de franchise manuscrit " Maréchal de Castries " sur enveloppe sans texte de Versailles pour Vannes. - TB. ..............	 web	 100
	 1096	 Contreseing de franchise manuscrit " de Cadignan " sur lettre avec texte daté de Toulouse le 18 Octobre 1775 pour Lombez. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1097	 Contreseing de franchise manuscrit " de la Coste " sur lettre avec texte daté de Pradelles le 16 Juillet 1777 pour Largentière. 

Au recto, mention manuscrite " affaires du Roi ". - SUP. ..................................................................................................................	 web	 100
	 1098	 Contreseing de franchise manuscrit " Daine " (intendant de Tours) sur lettre avec texte daté de Tours le 24 Mars 1784 pour Mayenne. - SUP. ..	 web	 100

	 1099	 Contreseing de franchise manuscrit " Mal d’Estrées " (Louis le Tellier, Marquis de Courtavaux, Duc d’Estrées, 
Maréchal de France) sur lettre avec texte daté de Cassel le 20 Juin 1762 pour Wezel. - TB / SUP. ..................................................	 90	 100

	 1100	 Contreseing de franchise manuscrit " du Pré de St Maur " (intendant des généralités) sur lettre avec texte daté du 1er Juillet 1779 
pour Bayonne. Au recto, mention manuscrite " service du Roi ". - TB / SUP. ...................................................................................	 web	 100

	 1101	 Contreseing de franchise manuscrit " Duportail " (Ministre de la guerre) sur enveloppe sans texte chargée, adressée à Monsieur de Bailly, 
Maréchal des Camps et Armées du Roy à Grenoble. - TB. ................................................................................................................	 web	 100

	 1102	 Contreseing de franchise manuscrit " Eve d’Autun " (Talleyrand, Evêque d’Autun) sur enveloppe sans texte daté pour Riez. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1103	 Contreseing de franchise manuscrit " Ferrand " (intendant des généralités) sur lettre avec texte daté de Dijon le 9 Janvier 1705 

pour Bellay. - TB. ...............................................................................................................................................................................	 web	 100
	 1104	 Contreseing de franchise manuscrit " de Flesselles " (intendant de Bretagne, dernier prévôt des marchands de Paris) sur lettre 

avec texte daté de Rennes le 15 Décembre 1766 pour Quintin. - SUP. ..............................................................................................	 90	 100

	 1105	 Contreseing de franchise de Hauteclair sur lettre avec texte imprimé daté de Paris le 5 Décembre 1789 pour Meulan, réexpédiée 
à Triel. Au verso, " deb de Meulan ". - TB / SUP. ..............................................................................................................................	 web	 100

	 1106	 Contreseing de franchise manuscrit " Genty Sub Gl " (sub-délégué général intendant de Tours) sur lettre avec texte daté de Tours 
le 2 Septembre 1783 pour Mayenne. - SUP. .......................................................................................................................................	 web	 100

	 1107	 Contreseing de franchise manuscrit " de Lamoignon " (de Lamoignon de Baville, intendant des généralités) sur lettre avec texte 
daté de Montpellier le 11 Septembre 1715 pour Mende. - SUP. ........................................................................................................	 web	 100

	 1108	 Contreseing de franchise manuscrit " Ledret " (intendant des généralités) sur lettre avec texte daté d’Aix le 18 Avril 1729 
pour Marseille. - SUP. ........................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1109	 Contreseing de franchise manuscrit " le Marquis de Lemps " sur enveloppe sans texte pour le Puy. Au recto, mention manuscrite 
" affaires du Roy ". - TB / SUP. ..........................................................................................................................................................	 web	 100

	 1110	 Contreseing de franchise manuscrit " la Luzerne " (Ministre de la Marine) sur enveloppe avec très bon texte concernant un 
détachement de régiment pour la Guadeloupe, daté de Paris le 17 Juillet 1790, adressée au Lieutenant de Vaisseau, commandant 
la Gabarre le Barbeau au Havre. - TB / SUP. .....................................................................................................................................	 web	 100

	 1111	 Contreseing de franchise manuscrit " le D du Maine " (Auguste de Bourbon, Duc du Maine) sur enveloppe sans texte datée du 28 
Juillet 1724. Au recto, marque de départ manuscrite " du Bourg la Reine " pour Fribourg (Suisse). A l’arrivée, mention manuscrite 
" déboursé et taxes " car franchise non valable au-delà de la frontière. - TB / SUP. .........................................................................	 web	 100

	 1112	 Contreseing de franchise manuscrit " Menard " sur lettre avec texte daté de Paris le 21 Septembre 1784 pour Château du Loir. - TB / SUP. ..	 web	 100
	 1113	 Contreseing de franchise manuscrit " Monclar " (Procureur général au Parlement d’Aix) sur lettre avec texte daté d’Aix 

le 17 Décembre 1753 pour Toulon. - TB / SUP. .................................................................................................................................	 web	 100
	 1114	 Contreseing de franchise manuscrit " Monteygnard " sur enveloppe chargée sans texte daté du 30 Juin 1773 pour Montauban. - TB. .	 web	 100
	 1115	 Contreseing de franchise manuscrit " Pce de Montbarrey " (Prince de Montbarrey, secrétaire d’état à la guerre) sur lettre avec texte 

daté du 24 Mars 1780 pour Valenciennes. - TB / SUP. ......................................................................................................................	 web	 100
	 1116	 Contreseing de franchise manuscrit " Pce de Montbarrey " (Prince de Montbarrey, secrétaire d’état à la guerre) sur lettre avec texte 

daté de Versailles le 2 Décembre 1780 pour Vitteaux. - TB / SUP. ....................................................................................................	 web	 100
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	 1117	 Contreseing de franchise manuscrit " Pce de Montbarrey " (Prince de Montbarrey, secrétaire d’état à la guerre) sur enveloppe 
chargée sans texte pour Marseille. - TB / SUP. ..................................................................................................................................	 web	 100

	 1118	 Contreseing de franchise manuscrit " de Montsauge " sur lettre avec texte daté du 2 Décembre 1779. - TB / SUP. .......................	 web	 100

	 1119	 Contreseing de franchise manuscrit " de Montsauge " sur lettre avec texte daté de Paris le 28 Janvier 1784 pour Avallon. - SUP. .....	 91	 100

	 1120	 Contreseing de franchise manuscrit " Cte de Montmorin " (Comte de Montmorin, Ministre des affaires étrangères) sur enveloppe 
sans texte de Versailles pour Dinan. - TB / SUP. ................................................................................................................................	 web	 100

	 1121	 Contreseing de franchise manuscrit " de Montyon " sur lettre avec texte daté d’Aix le 31 Octobre 1772 pour Marignane. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1122	 Contreseing de franchise manuscrit " de Nointel " sur lettre signée du Marquis de Nointel datée de Rennes le 16 Avril 1704 

pour Guingamp. - TB / SUP. ..............................................................................................................................................................	 web	 100
	 1123	 Contreseing de franchise manuscrit " Mal de Noailles " (Maréchal de Noailles, Ministre d’état) sur enveloppe sans texte daté du 

16 Février 1761 pour Monistrol. - TB / SUP. .....................................................................................................................................	 91	 100

	 1124	 Contreseing de franchise manuscrit " de Paulmy " (secrétaire d’état à la guerre) sur lettre avec très bon texte daté du 6 Février 1758, 
adressée à l’armée du Bas-Rhin. - TB / SUP. .....................................................................................................................................	 web	 100

	 1125	 Contreseing de franchise manuscrit " le Pelletier " sur lettre avec texte daté du 6 Juin 1768 pour Lannion. - TB / SUP. ................	 web	 100
	 1126	 Contreseing de franchise manuscrit " Duc de Praslin " (Ministre des affaires étrangères) sur enveloppe sans texte de Paris pour Rennes. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1127	 Contreseing de franchise manuscrit " Duc de Penthièvre " sur enveloppe sans texte de Paris pour Toulouse. - TB / SUP. .............	 91	 100

	 1128	 Contreseing de franchise manuscrit " de la Porte " (de la Porte de Meflay) sur lettre avec texte daté de Grenoble le 7 Février 1756 
pour Briançon. - TB / SUP. .................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1129	 Contreseing de franchise manuscrit " Pusigneu " (Marquis de Pusigneu, Lieutenant général des armées du Roy) sur lettre avec texte 
daté au Château de Pusigneu le 11 Octobre 1773 pour Briançon. - TB / SUP. ..................................................................................	 web	 100

	 1130	 Contreseing de franchise manuscrit " Cardinal de Rohan " sur enveloppe sans texte pour Paris. - TB / SUP. ................................	 91	 100
	 1131	 Contreseing de franchise manuscrit " Aigoley d’Ogny " sur enveloppe sans texte de Paris pour Toulouse. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 1132	 Contreseing de franchise manuscrit " Mouten " (de Barberie Saint Contest de la Chataigneraie) sur lettre avec texte daté de Dijon 

le 22 Décembre 1743 pour Saint Rambert. - TB / SUP. .....................................................................................................................	 web	 100
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	 1133	 Contreseing de franchise manuscrit " de Sartine " (Comte d’Albi, Ministre de la Marine sur enveloppe sans texte pour Monaco. - TB / SUP. ..	 92	 100

	 1134	 Contreseing de franchise manuscrit " Sauvigny " (Bertier de Sauvigny, 1er Président du Parlement de Paris) sur lettre avec texte 
daté de Compiègne le 8 Août 1774 pour Rosoy en Brie. - SUP. ........................................................................................................	 web	 100

	 1135	 Contreseing de franchise manuscrit " Serilly " sur lettre avec texte daté de Besançon le 11 Juillet 1746 pour Dole. - TB / SUP. ...	 web	 100
	 1136	 Contreseing de franchise manuscrit " Mal de Ségur " (Maréchal de France, Ministre de la guerre) sur enveloppe sans texte pour 

Condom. - TB / SUP. ..........................................................................................................................................................................	 92	 100

	 1137	 Contreseing de franchise manuscrit " Cte de Souillac " (Comte de Souillac) sur lettre avec texte daté du 7 Février 1783 
pour Port Louis. - TB / SUP. ..............................................................................................................................................................	 web	 100

	 1138	 Contreseing de franchise manuscrit " le Duc de Tonnerre " (Maréchal, Duc de Clermont-Tonnerre) sur enveloppe sans texte pour 
Grenoble. - TB / SUP. .........................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1139	 Contreseing de franchise manuscrit " Card de Tencin " (Cardinal de Tencin, Ministre d’état de Louis XV) sur lettre avec texte 
daté de Versailles le 7 Février 1748 pour Gex. - TB / SUP. ...............................................................................................................	 web	 100

	 1140	 Contreseing de franchise manuscrit " la Tour du Pin " (Ministre de la guerre) sur lettre avec texte non daté (1790) pour Mézières. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1141	 Contreseing de franchise manuscrit " la Tour " (de la Tour de Glené) sur lettre avec texte daté d’Aix le 20 Juin 1764 pour Sallon. - TB / SUP. .	 web	 100
	 1142	 Contreseing de franchise manuscrit " la Tour " (des Galois de la Tour, 1er Président du Parlement de Provence) sur lettre avec texte 

daté d’Aix le 11 Mars 1783 pour Saint Maxime. - TB / SUP. ............................................................................................................	 web	 100
	 1143	 Contreseing de franchise manuscrit " de Tourny " (intendant de Guyenne) sur lettre avec texte daté de Bordeaux le 10 Juillet 1758 

pour Blaye. - TB / SUP. ......................................................................................................................................................................	 web	 100

	 1144	 Contreseing de franchise manuscrit " Turgot " (contrôleur général des finances) sur lettre avec texte daté de Paris le 9 Janvier 1779 
pour Bordeaux. - SUP. ........................................................................................................................................................................	 92	 100

	 1145	 Contreseing de franchise manuscrit " de Villedeuil " sur enveloppe sans texte de Versailles pour Limoux. - TB. ...........................	 web	 100
	 1146	 Contreseing de franchise manuscrit " Villeroy " (de Neuville, Duc de Villeroy, Maréchal de France) sur lettre avec texte daté de Paris 

le 6 Juin 1726 pour Saint Cyr. - SUP. .................................................................................................................................................	 92	 100

	 1147	 Contreseing de franchise manuscrit " Devanure " (Louis Vauvre, conseiller au parlement de Paris) sur lettre avec texte daté de Paris 
le 4 Mai 1783 pour Martigues. - TB / SUP. ........................................................................................................................................	 web	 100
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FRANCHISES

	 1148	 Marque ornée Fleur de Lys BUREAU ROYAL DE CORRESPONDANCE GENERALE / PORT FRANC sur enveloppe chargée 
datée du 12 Septembre 1791 pour Sedan. - TB / SUP. .......................................................................................................................	 web	 100

	 1149	 Postes / Bau près les Consuls + 60 / P.P. rouge sur lettre avec texte daté de Paris le 29 Brumaire An 11. - TB / SUP. ......................	 93	 100

	 1150	 GOUVERNEMENT / DES TUILERIES + POSTES / Bau DE LA COUR sur lettre avec texte et en-tête Château des Tuileries 
daté du 4 Octobre 1826 pour Paris. - TB / SUP. - R. .........................................................................................................................	 93	 250

	 1151	 Marque postale rouge encadrée Bau DE LA Mon DU ROI / A NEUILLY-S-Sne sur lettre avec texte daté de Villiers le 14 Juin 1834 
pour Paris. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................	 93	 150

	 1152	 Bau DE LA COUR / A ST CLOUD rouge sur lettre avec texte daté du 5 Juillet 1829 pour Sarreguemines. - TB. ..........................	 web	 100
	 1153	 Bau DE LA COUR / A ST CLOUD rouge sur lettre avec texte daté de Saint Cloud le 22 Juin 1817, avec en-tête imprimé  

GARDE DU CORPS / DU ROI / COMPAGNIE DE NOAILLES pour Montpellier. - TB / SUP. ...................................................	 web	 100

	 1154	 Càd rouge MAISON DU ROI / NEUILLY 26 JUIN 1846 sur lettre pour Chalon sur Saône. - TB / SUP. .......................................	 93	 100
	 1155	 Càd rouge MAISON DU ROI / ST CLOUD 16 SEPT. 1846 sur lettre en franchise pour Villeneuve sur Allier. - TB. ....................	 web	 100
	 1156	 Càd rouge MAISON DU ROI / ST CLOUD 8 DEC. 1845 sur lettre pour Beaune. - TB. .................................................................	 93	 100
	 1157	 Griffe de franchise rouge Service du Roi / Maison du Roi / 3 + Càd T 15 LUZ (63) sur lettre adressée au Ministre de la guerre à Paris. 

1846. - TB / SUP. ................................................................................................................................................................................	 web	 100
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	 1158	 Càd rouge Bau DU PALAIS DE FONTAINEBLEAU 5 JUIL. 64 sur lettre chargée d’office pour Constantine (Algérie). Au recto, 
contreseing de franchise manuscrit " l’Empereur ". - TB / SUP. - R. ...............................................................................................	 94	 400

	 1159	 Càd rouge CABINET PARTICULIER / POSTES 21 JANV. 73 sur lettre en franchise pour Paris. - TB / SUP. ..............................	 web	 100

Franchises  de  service

	 1160	 POSTE DE PARIS (S N° 8840) sur lettre avec texte daté de Paris le 21 Janvier 1790 adressée localement. - SUP. - RR. ..............	 94	 500

	 1161	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre avec texte daté de Paris le 11 Mars 1798 adressée à Saint Denis. - SUP. - RR. ....	 94	 500

	 1162	 POSTE DE PARIS bleu (S N° 8840a) sur lettre sans texte adressée localement. - SUP. - R. ...........................................................	 94	 250

	 1163	 SERVICE (S N° 8841) sur lettre sans texte des administrateurs généraux des Postes datée de Paris le 30 Pluviôse An 7 adressée localement. - SUP. - R. ..	 94	 150

	 1164	 SERVICE / DES POSTES rouge (S N° 8843) + mention manuscrite " service des relais " et contreseing de franchise sur lettre 
avec texte daté de Paris le 21 Brumaire An 7 pour le Puy. - SUP. - R. ..............................................................................................	 web	 150
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	 1165	 SERVICE / DES POSTES rouge (S N° 8843) + mention manuscrite " service des relais " et contreseing de franchise sur lettre 
avec texte daté de Paris le 29 Ventôse An 7 pour Liège. - SUP. - R. .................................................................................................	 95	 150

	 1166	 SERVICE / DES POSTES rouge (S N° 8843) + ART encadré (S N° 8860) sur lettre avec texte daté de Paris le 13 Messidor An 6 
adressée localement. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................	 95	 150

	 1167	 " récépissé de la caisse générale des postes " (S N° 8854) sur lettre avec texte daté de Paris le 27 Mars 1810 adressée à Mantes sur Seine. 
Pièce du catalogue. - SUP. - R. .........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1168	 ARTICLE rouge (S N° 8861b) + Càd T 15 bleu PARIS (60) et griffe CHARGÉ bleue sur lettre avec texte daté de Paris le 15 Avril 1842 
pour Mantes sur Seine. - SUP. - R. .....................................................................................................................................................	 web	 150

PRISONS   RÉVOLUTIONNAIRES
	 1169	 N° 1 / GRANDE FORCE (S N° 9521) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 29 Prairial An 9 adressée localement. - SUP. - R. .	 web	 150
	 1170	 Lettre avec long et bon texte daté de Ste Pélagie le 13 Frimaire An 2 acheminée par la Petite Poste. - TB / SUP. - R. ....................	 web	 150
	 1171	 N° 3 / PELAGIE (S n° 9533b) en marge d’un texte daté An 4. - SUP. - R. .....................................................................................	 web	 150
	 1172	 N° 3 / PELAGIE (S n° 9533b) sur document daté de Pélagie le 4ème jour complémentaire An 3 mentionnant le nombre de détenues femmes, 

signé du concierge. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 web	 150

	 1173	 MAISON D’ARRET DES MAGDELONETTES (S N° 9545a) au recto d’une lettre avec texte daté de Paris le 6 Nivôse An 2 
adressée localement et transmise par la Petite Poste (texte censuré adressé au citoyen commissaire ordonnateur). - TB / SUP. - R. ...	 95	 250

	 1174	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 27 Ventôse An 8 
adressée localement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 150

	 1175	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris 1795 adressée localement. - TB / SUP. - R. .	 95	 150
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	 1176	 MAISON D’ARRET DE L’ABBAYE (S N° 9551) au verso d’une lettre avec texte daté de la Prison de l’Abbaye le 18 Fructidor An 8 
adressée localement. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................	 96	 200

	 1177	 MAISON D’ARRET DU LUXEMBOURG (S N° 9578) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 8 Brumaire An 3 
adressée localement. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................	 96	 200

	 1178	 MAISON D’ARRET DU LUXEMBOURG (S N° 9578) au recto d’une lettre avec texte daté de Paris le 16 Fructidor An 3 
adressée localement. - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................	 web	 150

	 1179	 N° 10 / SUSPICION (S n° 9582c) sur document daté Port-Libre ce 18 Vendémiaire An 3. - SUP. - R. ..........................................	 web	 150

	 1180	 MAISON D’ARRET DE PORT LIBRE (S N° 9588) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 5 Thermidor An 3 adressée 
localement. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................................................................	 web	 150

	 1181	 Lettre avec texte daté de la maison d’arrêt du Port - Libre (Port Royal) le 26 Prairial An 2, au recto marque de censure 
du concierge Huyet. Dans le texte cachet administratif de censure bleu. - TB / SUP. - R. ..............................................................	 web	 150

	 1182	 MAISON D’ARRET DES CARMES (S N° 9604a) au recto d’une lettre avec texte daté de Paris le 27 Thermidor An 2 adressée 
localement par la Petite Poste de Paris. Extraordinaire lettre du Commissaire des Colons Patriotes de Saint-Domingue réfugiés 
aux Etats-Unis. Il accuse le Comité de Salut Public d’avoir " libéré nos tyrans ", de " tenir dans les fers les accusateurs et les 
victimes...justice ! justice ! ". - TB / SUP. - R. ...................................................................................................................................	 96	 400

	 1183	 MAISON D’ARRET DES CARMES (S N° 9604) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 17 Thermidor An 6 adressée 
à la section de Marat à Paris. - TB. - R. .............................................................................................................................................	 web	 150

	 1184	 N° 14 / ANGLAISE R. LOURSie (S n° 9613b) sur texte daté le 22 Vendémiaire An 2 et signé du concierge. - SUP. - R. ............	 96	 200



96 97

	 1185	 N° 16 / ECOSSAIS R-VICTOR (S N° 9627b) sur superbe document innocentant une détenue, daté du 1er Vendémiaire An 3. - SUP. - R. .	 97	 250

	 1186	 Cachet encadré V. SEME (S n° 9647) (cachet de censure du concierge Seme de la prison Lazare) au recto d’une lettre avec texte 
daté le 29 Floréal An 2. - SUP. - R. ....................................................................................................................................................	 97	 250

	 1187	 Cachet MAISON DE DETENTION DE FEMMES / LOI / DU 25 / FRIMAIRE / AN III (S n° 9642b) en marge d’un texte 
daté de la maison de détention de Lazare le 8 Prairial An 3 et signé du concierge. - SUP. - R. ........................................................	 web	 150

	 1188	 MAISON D’ARRET DE L’EGALITE (S N° 9664) au recto d’une lettre avec texte daté de Paris le 21 Frimaire An 3 adressée 
localement - TB / SUP. - R. ................................................................................................................................................................	 97	 250

	 1189	 MAISON D’ARRET DE L’EGALITE (S N° 9664) au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 8 Pluviôse An 4 adressée 
localement. - TB / SUP. - R. ...............................................................................................................................................................	 web	 150

	 1190	 N° 21 / REPRESSIon R. VICTOR (S N° 9668b) sur document daté du 14 Brumaire An 3. - SUP. - R. .........................................	 97	 150

	 1191	 N° 23 / DESNOS + cachet orné (S n° 9684 + 9686) au recto d’une lettre avec texte daté le 8 Ventôse An 3 signé de Desnos. - TB. - RR. ...	 web	 250
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	 1192	 N° 25 / CAZERNE DE SEVE (S N° 9694b) + cachet de cire (S N° 9697) sur document daté du 14 Vendémiaire An 3 signé 
du concierge Nick. - SUP. - R. ...........................................................................................................................................................	 98	 300

	 1193	 Lettre avec très bon texte daté du 11 Fructidor An 2 adressée à un prisonnier à la Conciergerie. - TB / SUP. - R. ..........................	 web	 100
	 1194	 Cachet orné HOSPICE NATIONAL / JUSTICE (prison de l’archevêque) (S n° 9524a modifié S n° 9724a) au verso d’une lettre 

avec texte daté le 26 Fructidor An 2 adressée à Le Blois accusateur public pour le Tribunal Révolutionnaire au Palais. - SUP. - RR. .	 98	 200
	 1195	 Cachet orné CHEF DES OFFers DE SANTE DES PRISONS (S n° 9734) sur document daté de Paris le 22 Frimaire An 3 

signé " Rufin " (chef des officiers). - TB / SUP. - R. ..........................................................................................................................	 web	 150

RÉVOLUTION   DE   1848
Les  journées  insurectionnelles  du  23  au  27  juin  1848

	 1196	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Conciergerie le 24 Juin 1848 pour Paris. - TB. ......................................................................	 web	 100
	 1197	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Conciergerie le 25 Juin 1848 pour Paris. - TB. ......................................................................	 web	 100
	 1198	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Préfecture le 25 Juin 1848 pour Paris. - TB. ..........................................................................	 web	 100
	 1199	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Conciergerie le 27 Juin 1848 pour Paris. - TB. ......................................................................	 web	 100
	 1200	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Conciergerie le 28 Juin 1848 pour Paris. - TB. ......................................................................	 web	 100
	 1201	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Préfecture le 27 Juin 1848 pour Chatou. - TB. .......................................................................	 web	 100

Les  prisons  parisiennes

	 1202	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la Conciergerie daté du 14 Novembre 1848. Dans le texte, griffe Président de la Commission / 
des prisons politiques. - TB / SUP. .....................................................................................................................................................	 web	 150

	 1203	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort d’Aubervilliers daté du 18 Juillet 1848 pour Paris. - TB. .................................................	 web	 100
	 1204	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort de Bicêtre daté du 9 Juillet 1848 pour Paris. - TB / SUP. .................................................	 web	 100
	 1205	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort de Bicêtre daté du 27 Juillet (1848) pour Paris. - TB / SUP. ............................................	 web	 100
	 1206	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort de l’Est daté du 12 Août 1848 pour Paris. - TB. ...............................................................	 web	 100
	 1207	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort de l’Est daté du 3 Septembre 1848 pour Paris. - TB. ........................................................	 web	 100
	 1208	 Lettre avec texte de la prison de la Force daté du 8 Juin 1848 pour Paris. - TB. ...............................................................................	 web	 100
	 1209	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort d’Ivry daté du 13 Juillet 1848 pour Paris. - TB. ...............................................................	 web	 100
	 1210	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort d’Ivry daté du 30 Juillet 1848 pour Paris. - TB. ...............................................................	 web	 100
	 1211	 Lettre avec texte d’un prisonnier de Saint Lazare daté du 3 Juillet 1848 pour la Chapelle Saint Denis. - TB. .................................	 web	 100
	 1212	 Lettre avec texte d’un prisonnier de Saint Lazare daté du 27 Juin 1848 pour Paris. - TB. ................................................................	 web	 100
	 1213	 Lettre avec texte d’un prisonnier à Saint Pélagie daté du 23 Juillet 1848 pour Paris. - TB. ..............................................................	 web	 100
	 1214	 Lettre avec texte d’un prisonnier à la caserne Tournon daté du 28 Juin 1848 pour Paris. - TB. ........................................................	 web	 100
	 1215	 Lettre avec texte d’un prisonnier au Fort de Vanves daté du 7 Août 1848 pour Paris. - TB. .............................................................	 web	 100
	 1216	 Lettre adressée en port payé à un prisonnier au Fort de Vanves Casemate 5 datée du 30 Juillet 1848. - TB. ...................................	 web	 100
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Les  pontons  à  brest  et  cherbourg

	 1217	 Càd T 16 FERE-EN-TARDENOIS (2) 12 NOV. 70 taxe 30 DT annulée plume sur lettre adressée " sur La Savoie " à Cherbourg. - TB. .	 web	 80
	 1218	 Lettre avec texte d’un prisonnier en rade de Brest le 3 Novembre 1848 pour Paris. Au verso, cachet bleu POUVOIR EXECUTIF / 

SECRETARIAT. - TB. ........................................................................................................................................................................	 web	 100
	 1219	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " la Guerrière " en rade de Brest daté du 12 Octobre 1848 adressée au Général Cavaignac, 

chef du Pouvoir Exécutif à Paris. Dans le texte, POUVOIR EXECUTIF / SECRETARIAT. - TB / SUP. ...................................................	 web	 100
	 1220	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " l’Uranie " en rade de Brest daté du 3 Novembre 1848 pour Paris. - TB / SUP. ...	 web	 100

	 1221	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " le Triton " en rade de Cherbourg daté du 26 Septembre 1848 adressée au Général Bertrand, 
Président de la Commission à Paris. Au recto, griffe Président de la Commission / des prisons politiques. - TB / SUP. - R. ..........	 99	 150

	 1222	 Lettre avec texte d’un prisonnier sur le ponton " le Triton " en rade de Cherbourg daté du 3 Octobre 1848 adressée au Général Cavaignac, 
chef du Pouvoir Exécutif à Paris. Au recto, griffe Président de la Commission / des prisons politiques. - TB / SUP. - R. ..............	 99	 200

Divers  1848

	 1223	 Lettre sans texte avec Càd PARIS (60) bleu datée du 27 Septembre 1848 adressée au Général Cavaignac, Président du Conseil 
des Ministres à Paris. Au recto, griffe annulée plume Président de la Commission / des prisons politiques. - TB / SUP. - R. ........	 web	 150

	 1224	 Càd (2) VERSAILLES (2) 72 3 SEPT. 48 sur lettre avec texte d’un prisonnier à la maison d’arrêt de Versailles pour Paris. - SUP. ...	 web	 100

	 1225	 Cachet TRIBUNAL DE PARIS / JUGE D’INSTRUCTION au verso d’une lettre avec texte daté de Paris le 9 Août 1848  
pour Paris. - SUP. - R. ........................................................................................................................................................................	 99	 150

	 1226	 Cachet 1ère DIVISION MILITAIRE / MAISON / DE LA JUSTICE / MILITAIRE / PARIS sur lettre avec texte daté de Paris 
le 25 Juillet 1848 pour Paris. - SUP. - R. ............................................................................................................................................	 99	 250

	 1227	 Cachet 1ère DIVISION MILITAIRE / MAISON / D’ARRET / PARIS sur lettre avec texte daté de l’Abbaye le 4 Juillet 1848 signée 
du Concierge pour le Colonel Bertrand. - TB. - R. ............................................................................................................................	 web	 200



100 101

	 1228	 Document daté du Palais le 20 Juillet 1849 signé le Colonel de Gendarmerie Commandant supérieur à Belle Ile, avec cachet 
REPUBLIQUE FRANCAISE / BELLE-ISLE / (MORBIHAN) / MAISON DE DETENTION. - SUP. - R. ...................................	 100	 300

DIVERS
	 1229	 P.86.P. / ATH + P.P. rouge sur lettre avec texte daté du 22 Nivôse An 12 pour Tournay. - SUP. .......................................................	 web	 100
	 1230	 26 / Quillebeuf / PONT-AUDEMER sur lettre avec texte daté du 29 Juillet 1820 pour Rouen. - TB / SUP. ....................................	 web	 100
	 1231	 26 / Cormeilles / PONT-AUDEMER sur lettre avec texte daté du 14 Janvier 1826 pour Rouen. - TB / SUP. .................................	 web	 100
	 1232	 DEB. 26 / PONT AUDEMER rouge + DEB. 26 / EVREUX sur lettre avec texte daté de Rouen le 13 Juin 1805. - TB. - R. .........	 web	 150
	 1233	 Lettre sans texte de Paris pour Evreux réexpédiée à Pont Audemer et à Paris. Au verso, DEBOURSES / CHAMBRE DES DEPUTES rouge + 

DEB. 26 / EVREUX + DEB. 26 / PONT AUDEMER. 1828. - TB / SUP. - R. .................................................................................	 web	 150
	 1234	 Càd T 15 PONT-AUDEMER (26) taxe 1,25 sur lettre 3 ports recommandée pour Breteuil sur Iton. 1854. - TB / SUP. .................	 web	 100
	 1235	 Lettre avec texte daté de Sedan le 22 Février 1777 pour Vermenton réexpédiée à Vézelay. Au verso, " deb de Vermenton " (non signalé). - SUP. - R. ...	 web	 150
	 1236	 DÉB. 26 / LIONS (Lyons la Forêt) sur lettre avec texte daté de Paris le 19 Octobre 1814. - TB / SUP. - R. ...................................	 web	 150
	 1237	 Càd PESTH sur lettre chargée avec texte pour Paris. Au recto, Càd rouge CONTROLE DES REBUTS. 1848. - TB / SUP. ..........	 web	 100
	 1238	 Lettre insuffisamment affranchie d’Espagne pour Ustaritz. Au recto, Càd rouge PAU / BOITE MOBILE. 1867. - TB. - R. ..........	 web	 200
	 1239	 Timbre du bloc de l’Ours sur lettre voyagée du secteur postal 04358R (front russe) à Tours. Au recto, 2 cachets violets à l’aigle 

Wehrmacht. Au verso, différents cachets et bande de fermeture de la censure militaire. Le nom du destinataire et la rue ont été 
grattés. Ces pièces sont extrêmement rares sur lettre voyagée. - SUP. - RR. ....................................................................................	 web	 500

	 1240	 Bloc de l’Ours obl Càd FELDPOST 18.3.42 sur lettre ayant réellement circulé pour Paris avec en-tête CORPS EXPEDITIONNAIRE / 
DE LA / LEGION DES VOLONTAIRES FRANCAIS / FRONT DE L’EST / G.Q.G. Ex collection Damel. - TB / SUP. - R. ......	 web	 1.000

	 1241	 Zeppelin sur carte postale recommandée avec Càd MONACO-VILLE / PRINCIPAUTE 24-8-33, Càd de transit 
FRIEDRISCHSHAFEN 2.9.33 pour Recif (Brésil) et Càd d’arrivée 6 IX 33. Au verso, Càd de transit PARIS R.P 25.8.1933. 
Affranchissement spectaculaire. - TB / SUP. - R. ..............................................................................................................................	 web	 300

LOTS   et   COLLECTIONS
	 1242	 3 importantes archives de la période du Siège de Paris avec superbes textes. - TB. .......................................................................	 web	 500
	 1243	 Important lot de marques postales et de documents imprimés de la période Révolution et Empire. - TB. ................................	 web	 1.000
	 1244	 Collection de marques postales et oblitérations de Pont-Audemer : ports dûs, ports payés, déboursés, grilles, petits chiffres et 

gros chiffres dont quelques beaux affranchissements composés. Bel ensemble. - TB. .....................................................................	 web	 500
	 1245	 Lot de marques postales diverses dont franchises, départements conquis, noms révolutionnaires et 1 pigeongramme. - TB. ......	 web	 400
	 1246	 Lot de lettres du Sénégal. - TB. .......................................................................................................................................................	 web	 350
	 1247	 Lot de 10 marques postales de départements conquis. - TB. ........................................................................................................	 web	 250
	 1248	 Lot de 5 lettres de 1850 à 1872. - TB. ..............................................................................................................................................	 web	 250
	 1249	 Lot de 10 lettres dont marques postales d’Ancenis et 2 lettres de Salonique. - TB. .........................................................................	 web	 120
	 1250	 Lot de 20 télégrammes affranchis avec cachet SERVICE TELEGRAPHIQUE / AFR. Bel ensemble. - TB. ...............................	 web	 800
	 1251	 Lot de 7 lettres de Rosny sous Bois dont 2 Feldpost et 2 ballons montés. - TB. .............................................................................	 web	 300
	 1252	 Lot de 8 lettres diverses dont N° 1 avec Càd T 14. - TB. .................................................................................................................	 web	 400
	 1253	 Lot de 24 lettres affranchies au type Sage dont destinations, bureaux français à l’étranger et maritimes. - TB. ...........................	 web	 500
	 1254	 Lot de 6 lettres affranchies avec N° 3. - TB. ...................................................................................................................................	 web	 200
	 1255	 Lot de lettres diverses de 1849 à 1900. - B / TB. ............................................................................................................................	 web	 1.000
	 1256	 Collection de plusieurs centaines de lettres avec oblitération CONVOYEUR STATION. - B / TB. ........................................	 web	 1.000
	 1257	 Un lot de lettres diverses. - B / TB. ..................................................................................................................................................	 web	 500
	 1258	 Plusieurs centaines de lettres de 1849 à 1900. - B / TB. .................................................................................................................	 web	 1.500
	 1259	 Ensemble de documents, lettres, cartes postales et photographies sur l’Algérie. .......................................................................	 web	 1.000
	 1260	 Ensemble de documents, lettres, cartes postales et photographies sur différentes colonies françaises. ...................................	 web	 500
	 1261	 Ensemble de documents, imprimés anciens, photographies et divers. ........................................................................................	 web	 300
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AUTOGRAPHES   ET   DOCUMENTS   HISTORIQUES

1262.	 ABDICATION DE NAPOLÉON 1er.	 250 €
Document imprimé " JOURNAL POLITIQUE ET LITTÉRAIRE DE MAINE ET LOIRE " N° 48 du 14 avril 1814. 4 p. in 4°. Comprenant l’acte d’abdication 
de l’Empereur Napoléon, les actes du Gouvernement Provisoire ainsi qu’une cérémonie des armées alliées sur la place Louis XV.	
	
1263.	 ABRIAL André-Joseph (1750-1828), jurisconsulte et homme politique.	 30 €
LS de Paris le 4 pluviôse an 9 (24 janvier 1801). 1 p. 1/2 in 4°. " (...) Vol de 4700 livres de poudre commis dans les magasins de Lille (...) ".	
	

1264.	 AFFICHES PATRIOTIQUES DU SIÈGE DE PARIS.	 500 €
Ensemble de dix affiches et d’un projet d’affiche sur carton, de l’imprimerie Chaix. Collection complète des 7 affiches des publications patriotiques  
de la Garde Nationale (Le Siège de Vienne en 1683, Au Campement, Washington, Le Siège de Strasbourg en 1870, Carnot - Organisation de la victoire, 
Le Siège de Venise en 1849, La santé du soldat) ; 1 retirage de " La santé du soldat " après le Siège ; 2 autres affiches (Citoyens, Règles de tir du fusil 
à tabatière) et 1 projet d’affiche sur le rationnement du pain. Ensemble exceptionnel.	
	
1265.	 AGUESSEAU Henri-François d’ (1668-1751), Chancelier de France.	 70 €
LAS du 9 août 1742. 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " Mr le P. Président aura, sans doute, rendu compte à S.E. de l’arrest qui a esté rendu ce matin 
au Parlement (...) ".	
	

1266.	 ALEMBERT Jean Le Rond d’ (1717-1783), mathématicien, philosophe, encyclopédiste, de l’Académie Française.	 2 000 €
LAS de Paris le 5 mars 1780 à un capitaine au Corps Royal du génie. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale pour la Martinique (lettre réexpédiée à St Vincent). 
" (...) M. Daubenton à qui j’ai montré votre écrit sur la Guadeloupe et son histoire naturelle m’en a parlé avec estime, mais n’a pas pensé qu’il fut dans le 
cas d’être présenté à l’académie à l’égard de votre lettre aux américains (...) Ma santé est bien chancelante (...) je m’achemine à grands pas vers un pays 
plus éloigné d’ici que l’amérique (...) ".	
	
1267.	 AMAURY DUVAL (1760-1838), homme de lettres.	 60 €
PAS de Paris le 27 fructidor an 5 (13 septembre 1797). 1 p. in 8°. " J’ai reçu du commissaire chargé de l’organisation du Conservatoire de musique, 
un paquet de musique pour les fêtes nationales (...) ".	
	
1268.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 175 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 12 brumaire an 12 (4 novembre 1803). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale  
de franchise " Général Chef / d’Etat Major " et cachet illustré. " (...) le 1er Consul doit arriver dans le jour à Boulogne. L’intention du Général Commandant 
en chef est que la troupe se tienne prête à prendre les armes au premier signal qui en sera donné (...) ".	
	
1269.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 15 nivôse an 12 (5 janvier 1804). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale  
de franchise " Général Chef / d’Etat Major " et cachet illustré. " Le Général en chef a approuvé, citoyen Général, la demande (...) de mettre à votre 
disposition deux des écuries du rempart pour en faire le centre de vos magasins et atteliers (...) ".	
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1270.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 14 prairial an 12 (3 juin 1804). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale  
de franchise " Général Chef / d’Etat Major " et cachet illustré. " Le Maréchal (...) désire (...) un rapport sur les forts de l’Heurt et de la Crèche qui le mette 
à même de connaitre à l’avance le nombre et l’espèce de bouches à feu qu’il conviendra d’y employer pour leur armement (...) que vous indiquiez le mode 
de construction que vous vous proposez de suivre afin que les affûts et autres objets d’armement soient préparés en conséquence (...) ".	
	
1271.	 ANDRÉOSSY Antoine François, comte (1761-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LS à en-tête du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 18 brumaire an 13 (9 novembre 1804). 1 p. in 4°. " (...) des dégats ont été commis 
dans les bois et forets situés dans les environs de Boulogne. L’intention de Monsieur le Maréchal est que les Corps dont font partie les militaires reconnus 
être les auteurs de ces dévastations soient responsables des pertes (...) ".	
	
1272.	 ANTOINE André (1858-1943), acteur, metteur en scène et directeur de théâtre.	 40 €
LAS en-tête imprimé " Théâtre Antoine / Direction ", de Camaret, en 190[?], adressée à " Mon cher ami ". 2 p. in 8°. Il évoque sa tournée en Espagne, 
à Grenade, Séville, Cordoue, moins réussie que l’an passé mais " fort réconfortante ". Il a cherché en vain à lui trouver " une vieillerie " pour son jardin et 
lui rapporte " une énorme affiche illustrée de courses de taureaux, laquelle... [l’a] emmerdé prodigieusement ". Il la lui remettra lors de son passage à Paris 
" pour chercher un autre Signoret " et sera " curieux des formules de politesse [que son ami trouvera] pour en esquiver l’horreur ".	
	
1273.	 ARMÉE DE RHIN ET MOSELLE.	 100 €
Document en partie imprimé à Marmoutier le 8 floréal an 4 (27 avril 1796) comportant de nombreuses signatures (Bord, Jouan, Sollier, etc). 1 p. in 4° 
oblong avec cachet illustré. Congé de libération d’un soldat grièvement blessé dans une affaire devant Mayence qui s’est conduit en bon républicain.	
	
1274.	 ARMÉE D’ITALIE.	 100 €
Affiche au Quartier-Général de Mantoue le 19 germinal an 7 (8 avril 1799). 1 p. in folio (27 X 40cm). Ordre du Général Foissac La-Tour : " Il est ordonné 
à tous les militaires appartenant à l’armée active, et qui ne font pas partie de la garnison de Mantoue, de partir sur le champ de cette place, pour se rendre 
à leurs Corps respectifs (...) ".	
	
1275.	 ARMÉE D’ITALIE.	 80 €
LAS à en-tête du chef de brigade Lobréau à Grenoble le 27 fructidor an 7 (13 septembre 1799). 1 p. in 4° avec adresse et contreseing. " Outre les 105 chevaux 
revenus de la montagne et dans lesquels le général Eblé en a trouvé 49 propres à rentrer à l’équipage (...) Dans le nombre des charretiers qui composent 
l’équipage, une quantité ne sont point propre à ce service, tant par le défaut de taille que par leur peu de force et ne connaissant même pas les chevaux (...) ".	
	
1276.	 ARMÉE DU NORD.	 100 €
Document à en-tête illustré signé du représentant du peuple Laurent, à Maubeuge le 30 floréal an 2 (19 mai 1794). 1 p. in 4° avec cachet de cire rouge.  
" (...) laisser librement passer le citoyen Rosingane chargé par nous d’une mission pour l’approvisionnement de l’armée du Nord (...) ".	
	
1277.	 ARMÉE DU NORD.	 50 €
LAS Bidault de Lille le 9 nivôse an 5 (29 décembre 1796). 1 p. in 4°. Demande de démission ou de congé.	
	
1278.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 100 €
LAS avec très belle vignette illustrée " TOUT A MA PATRIE ", au Quartier-Général de Dunkerque à bord de la Charlotte, le 29 brumaire an 5 (19 novembre 1796). 
1 p. in 4° avec adresse au général Quantin. " Je viens de faire mettre à exécution votre ordre relatif à la révolte qui a eut lieu à bord du William Anna, 
en conséquence, les douze signataires du procès-verbal en allemand, qui en étaient les auteurs, viennent d’être incarcérés sur l’Arminal (...) ".	
	
1279.	 ARMÉE DU NORD / DIVISION QUANTIN.	 100 €
LAS de Desahorie du 13 pluviôse [an 5] (1 février 1797). 2 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale. " (...) Quantin est mal vu du Directoire (...) 
les autres chefs militaires ont mauvaise opinion de sa tête (...) Malgré les mauvais résultats de son expédition d’Irlande, il est encore tout puissant 
ici. Lisez et bruler ma lettre (...) ".	
	
1280.	 ARMÉES D’ALLEMAGNE.	 30 €
LS à en-tête de Bruloy (premier pharmacien des Armées d’Allemagne) au Quartier-général à Linz le 30 octobre 1809. 1 p. in folio. Demande de congé  
pour un pharmacien sans aide attaché à l’hôpital de Metz.	
	

1281.	 AUGEREAU Charles Pierre François, Duc de Castiglione (1757-1816), Maréchal d’Empire.	 250 €
LS à en-tête illustré au Quartier-Général de Lahoussaye le 11 germinal an 12 (1 avril 1804). 2 p. 1/2 in folio. " (...) La distance de St Renan à Brest me parait 
un peu éloignée pour y établir un camp, il faudra bien préférer cette position dans le cas où elle serait plus favorable (...) Le 1er Consul a sous les yeux 
son rapport par lequel on lui propose d’envoyer au camp de Brest une compagnie du 2e régiment d’artillerie à cheval, je vais prier le ministre d’accélérer 
la décision (...) nous n’aurons pas de pontonniers, le ministre a répondu qu’on y suppléerait par des marins (...) ".	
	
1282.	 BACHELET Alfred (1864-1944), compositeur et chef d’orchestre.	 40 €
LAS de Nancy le 23 mai 1921. 1 p. 1/2 in 8°. " (...) je pourrai être à Paris pour avoir le plaisir de vous entendre et de vous accompagner au Concert 
de la Salle Gaveau (...) nous trouverons bien un piano dans un coin (...) ".	
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1283.	 BATAILLE D’AUSTERLITZ.	 80 €
2 fascicules de Bulletins des Armées (30 à 32 et 34 à 37) de décembre 1805. 28 p. in 8°. Bulletins relatant les approches et les combats autour d’Austerlitz 
et les suites de la bataille.	
	

1284.	 BEAUHARNAIS Eugène de (1781-1824), fils de Joséphine et d’Alexandre de Beauharnais, vice-roi d’Italie.	 350 €
LAS de Milan du 8 avril 1812 à son beau-père le Roi Maximilien 1er de Bavière. 1 p. 1/2 in 4°. " Je viens de recevoir les ordres de l’Empereur qui m’obligent 
de passer par Paris avant de me rendre à l’armée (...) l’Empereur m’a aussi écrit pour me demander si toutes les mesures étaient prises soit en Bavière,
 soit en Italie pour la sureté du Tirol ; pour l’Italie j’ai laissé un dépôt que je vais porter à un millier d’hommes et qui aura une batterie d’artillerie.  
Vous seriez très aimable mon bon père de me faire savoir ce que vous aurez cru devoir faire de votre côté (...) ". Préparation de la Campagne de Russie.	
	
1285.	 BERNADOTTE Jean-Baptiste Jules (1763-1844), Maréchal d’Empire et Roi de Suède.	 250 €
LS à en-tête de l’Armée de l’Ouest, au Quartier-général de Paris le 6 ventôse an 9 (25 février 1801). 1 p. in folio avec cachet de cire rouge.  
" Ordonne aux Généraux et Commandants Militaires employés dans l’arrondissement de l’Armée de fournir au Contre-Amiral Lacrosse l’escorte 
dont il aura besoin pour se rendre à sa destination ".	
	
1286.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 200 €
LAS de la campagne d’Egypte envoyée à Poussielgue qui l’annote avec 3 lignes autographes. 1/2 p. in 8° avec adresse. " Je vous souhaite le bon jour 
mon cher Poussielgue. Je vous envoye pour 3600 ( ?) d’effet, que je remet au magasin ayant pris le tapis de 4000 ( ?) (...) " et apostille de Poussielgue 
" Envoyé le 14 au gl Berthier 2 sabres, 2 pistolets, 2 couteaux de chasse et 1 hache et 1 pique ".	
	
1287.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 150 €
LS à en-tête illustré de Paris le 4 frimaire an 8 (25 novembre 1799). 2 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale. Très long texte d’instruction  
qui concerne les dispositions à prendre pour préparer les chevaux de cavalerie.	
	
1288.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 100 €
LS de Fontainebleau le 5 novembre 1807. 1 p. in 4°. " (...) je vous envoye un état de routes militaires établies en Saxe pour différentes communications. 
Le gouvernement saxon a fait placer sur ces routes de gîte en gîte, des officiers avec des détachements pour faire pourvoir à la subsistance des troupes (...) 
Cela ne change rien au surplus de la nouvelle route d’étape de l’armée par Wissembourg, Leipzig, Naumbour, Erfurt (...) ".	
	

1289.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 400 €
Ordre du jour signé du 14 octobre [1809]. 1/2 p. in 4°. On joint un superbe portrait gravé avec une scène de bataille. Signature du Traité de Vienne.  
" La paix a été signée aujourd’hui 14 octobre à 9 heures du matin entre M. le Comte de Champagny, Ministre des Relations extérieures de S.M. l’Empereur 
des français Roi d’Italie et M. le Prince de Liechtenstein plénipotentiaire de S.M. l’Empereur d’Autriche. Mess. les Maréchaux feront annoncer cette 
nouvelle par une salve d’artillerie (...) ". Document exceptionnel.	
	
1290.	 BERTHIER Alexandre, Prince de Wagram (1753-1815), Maréchal d’Empire.	 300 €
LS de Vitepesk le 7 août 1812. 1 p. in 4°. " Je vous envoie, Monsieur le Baron, copie de la décision de l’Empereur qui nomme deux membres 
de la Commission administrative du Gouvernement de Byalistock. Je joins deux lettres d’avis que vous leur ferez remettre, en donnant les Communications 
nécessaires au Gouvernement provisoire de la Lithuanie (...) ". Intéressant document de la Campagne de Russie.	
	
1291.	 BERTIER Louis Bénigne François de Sauvigny (1737-1789), intendant de Paris.	 40 €
LS à en-tête caviardé, à Paris le 30 octobre 1781. 1 p. 1/2 in folio (manques et réparation). Affectation d’un médecin aux traitements des maladies 
épidémiques dans la région des subdélégations de St Denis, Gonesse, Enghien, Lagny et Brie Comte Robert.	
	
1292.	 BERTON Henri-Montan (1767-1844), violoniste et compositeur.	 70 €
PAS avec petite portée musicale. 1 p. in 12° (angles coupés). " Cher ami, vous avez eu la bonté de me promettre deux places pour aujourd’hui, si cela 
ne vous gêne pas, je les recevrai avec plaisir (...) ".	

12851284
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1293.	 BESSIERES Jean-Baptiste, duc d’Istrie (1768-1813), Maréchal d’Empire.	 200 €
LAS à en-tête illustré de la Garde des Consuls à Paris le 15 floréal [an 11] (5 mai 1803). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale (taches). " Je pars cette 
nuit avec le 1er Consul pour l’armée (...) J’ai fait tout ce que j’ai pu pour [le citoyen Larryvière] je l’ai fortement recommandé avant mon départ et j’espère 
qu’il terminera bientôt son affaire (...) ".	
	
1294.	 BEURNONVILLE Pierre Riel de (1752-1821), général de la Révolution et de l’Empire puis Maréchal de la Restauration.	 100 €
LAS au Quartier Gal de Cologne le 17 nivôse an 5 (6 janvier 1797). 4 p. in 4°. Très long texte sur la situation militaire de l’armée du Nord avec les instructions 
sur les dispositions tactiques à prendre. " (...) vos mesures sur le désarmement des paysans sont d’autant plus sages, que la Belgique en pleine révolte 
et que cette soi disante armée royale et impériale s’est créé dans son sein, je viens d’être obligé de me dégarnir de 3000 chevaux à la gauche pour calmer 
ce mouvement qui ne tend qu’à me mettre entre deux feux (...) ".	
	
1295.	 BIGOT de PRÉAMENEU Félix Julien Jean (1747-1825), ministre des Cultes.	 70 €
LS de Paris le 11 juillet 1808. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise. " (...) Le ministre de l’intérieur m’informe que vous avez été autorisé 
à faire rechercher dans le dépôt des 3 départements de votre diocèse les livres nécessaires à la formation d’une bibliothèque ecclésiastique (...) ".	
	
1296.	 BLOCUS CONTINENTAL.	 150 €
Affiche en français et en italien à en-tête de Napoléon, du 21 novembre 1806. 1 p. in folio (39 X 52 cm). Publication du décret instituant le blocus continental.	
	

1297.	 BONAPARTE Caroline (1782-1839), soeur de Napoléon Ier, épouse de Murat, Reine de Naples.	 300 €
LAS de St Cloud le 21 juin 1810 à sa mère Letizia Bonaparte. 2 p. in 12°. " (...) mon départ pour Naples qui est très prochain. L’Empereur veut bien 
me permettre d’aller rejoindre mes enfants, surtout après 7 mois de séparation (...) L’Empereur et l’Impératrice se portent très bien, nous parlons souvent 
de vous ma chère maman (...) ".	
	
1298.	 BONAPARTE Élisa, Maria-Anna, dite (1777-1820), soeur de Napoléon Ier, grande duchesse de Toscane.	 500 €
LAS de Pise le 26 octobre 1812. 1/2 p. in 8°. " Monsieur l’Archichancelier de l’Empire, j’ai reçu la lettre que vous avez eu l’obligeance de m’écrire pour 
m’annoncer l’arrivée de l’Empereur à Paris (...) il était bien impossible de recevoir une nouvelle plus heureuse et plus agréable. Elle a retenti aussitôt 
dans tout le Grand Duché et y a produit une sensation qu’il serait difficile d’exprimer (...) ". Exceptionnelle lettre à propos du retour de Napoléon à Paris 
le 18 décembre 1812 après la retraite de Russie.	
	
1299.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 250 €
Lettre circulaire signée à Mortefontaine le 19 fructidor an 2 (6 septembre 1803). 1/2 p. in 4° avec adresse et marque postale. " J’ai l’honneur de vous 
prévenir que l’assemblée électorale du département de l’Oise, à la présidence de laquelle je suis appelé, s’ouvrira à Beauvais le 25 du courant (...) ".	
	

1300.	 BONAPARTE Joseph (1768-1844), Roi de Naples et d’Espagne, frère ainé de Napoléon Ier.	 400 €
LS de Naples en mars 1808 à son frère Jérôme. 1 p. in 4°. " (...) Votre Majesté a bien voulu nous faire part de son avènement au Trône de Westphalie ; 
Nous nous empressons de lui rendre nos plus vifs remerciements de la communication d’un évènement intéressant à notre coeur par le double motif  
des liens du sang qui unissent si intimement à Votre Majesté et de la nouvelle gloire qui en rejaillit sur Notre famille Impériale (...) ".	
	
1301.	 BONAPARTE Louis (1778-1846), frère de Napoléon Ier, Roi de Hollande et père de Napoléon III.	 250 €
LS de Haerlem le 25 juin 1810 (quelques jours avant son abdication du 1er juillet). 1 p. in 4°. " Je désire que vous me présentiez les plans, les dessins, 
les devis, tout ce qui se rapporte aux embellissements intérieurs du Pavillon de Haerlem, tant pour mon appartement que pour celui du Prince (...) ".	
	
1302.	 BONAPARTE Lucien, Prince de Canino (1775-1840), frère de Napoléon 1er.	 250 €
LS du Camp d’Outreau le 14 prairial an 12 (3 juin 1804) à un général. 1 p. in 8° oblong. On joint un portrait gravé. " Je vous remercie des sentiments 
dont vous me renouvelez le témoignage ; j’en saurai toujours faire une honorable distinction, ceux que je vous ai noués sont inaltérables ".	
	
1303.	 BONNARD Pierre (1867-1947), peintre.	 175 €
LAS " Bonnard " de la villa du Bosquet au Cannet à Georges Bouin [son encadreur]. 1 p. in 12°. " Je vous envoie 3 aquarelles à encadrer. Passepartout clair 
et petite baguette dorée. On viendra prochainement de la part des Bernheim [galeristes parisiens] les chercher. Aussi faites les le plus tôt possible (...) ".	
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1304.	 BOSQUET Pierre Joseph François (1810-1861), Maréchal de France.	 30 €
PS à Paris le 30 juin 1856. 1 p. in folio avec cachet bleu. Mandat individuel de payement.	
	
1305.	 BOURIENNE Louis Antoine Fauvelet de (1769-1834), secrétaire de Bonaparte.	 150 €
LAS de Paris le 3 pluviôse an 9 (23 janvier 1801). 1/2 p. in 4°. " (...) Je lis en ce moment avec beaucoup d’attention l’ouvrage que vous aviez commencé à 
rendre public et j’en présenterai au Premier Consul l’analyse et les principales idées (...) ".	
	
1306.	 BULLETIN MILITAIRE.	 100 €
Affiche en italien et en français du XIIe bulletin à Ebersdorf le 26 mai 1809. 1 p. in folio (25 X 40 cm). " (...) La crue du Danube devant encore durer 
jusqu’au 15 juin (...) on amarrera la grande chaîne de fer qui est à l’arsenal et qui fut prise par les autrichiens sur les turcs (...) notre cavalerie légère est 
vis-à-vis de Presbourg, appuyée sur le lac de Neusiedel. Le général Lauriston est en Styrie sur le Simeringberg et sur Bruck. Le maréchal Duc de Dantzick 
est en grandes marches avec les Bavarois. Il ne tardera pas à rejoindre l’armée près de Vienne (...) ".	
	

1307.	 [CADOUDAL Georges (1771-1804), général chouan].	 400 €
LS du général Lemarois au Quartier-Général de Boulogne le 19 ventôse an 12 (10 mars 1804). 1 p. in folio. " Soult, Général de la garde du Gouvernement, 
Commandant en chef le Camp de St Omer, s’empresse d’annoncer à l’armée qu’il reçoit à l’instant une dépêche télégraphique qui lui annonce que George 
[Cadoudal] a été arrêté hier soir à Paris ; cette nouvelle sera sur le champ envoyé dans les divisions par des ordonnances extraordinaires (...) ".	
	
1308.	 CAMBACÉRÈS Jean Jacques Régis de (1753-1824), juriste et homme politique.	 100 €
LS de Paris le 22 messidor an 13 (11 juillet 1805). 1 p. in 8°. " (...) Je savais déjà que Sa Majesté l’Empereur vous avait donné des témoignages distingués 
de confiance, et que vous aviez acquis celle de l’aimable Prince auquel vous êtes attaché. Je vous félicite de ce double succès (...) ".	
	
1309.	 CAMPAGNE DE FRANCE.	 100 €
Document imprimé de 2 p. in 4°. Proclamation à la nation française de l’Empereur Alexandre 1er au nom des puissances alliées après l’occupation de Paris 
(31 mars 1814). " (...) Les souverains alliés accueillent le voeu de la nation française (...) ils ne traiteront plus avec Napoléon Bonaparte, ni avec aucun 
Membre de sa famille (...) ils respectent l’intégrité de l’ancienne France, telle qu’elle a existé sous ses Rois légitimes (...) ".	
	
1310.	 CAMPAGNE DE FRANCE.	 150 €
LAS d’un habitant de Caen le 4 avril 1814 (2 jours avant la première abdication de Napoléon 1er. 1 p. 1/2 in 4° avec adresse et marque postale. " (...) le comte 
de Latour Maubourg (...) a donné des ordres pour l’évacuation des prisonniers espagnols, pour qu’on ne nous laisse que le nombre de malades et blessés 
qui nous a été assigné (...) Depuis la prise de Paris par les armées coalisées nous sommes dans la consternation, nous ne recevons plus de courriers (...) 
on dit les ministres à Tours et sa majesté l’empereur avec son armée entre Fontainebleau et Paris (...) ".	
	
1311.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 200 €
LAS d’un soldat de Vilna le 8 juillet 1812. 1 p. in 12°. " J’ai ne veus pas partir san vous écrire come on croit de partir demain e que tout le monde partet 
déjà et la plus grande partie dé chevo sont parti de letat de l’empereur (...) ". [Sic].	
	

1312.	 CAMPAGNE DE RUSSIE.	 500 €
LAS d’un général de division de Potosk le 18 septembre 1812. 2 p. 1/2 in 4° avec adresse. " (...) Vous êtes sans doute informé que Sa Majesté l’Empereur 
vient de chauffer si fortement l’armée russe, qu’elle se trouve presqu’entièrement degelée, il s’en suivra nécessairement une débacle complète à la suite  
de laquelle notre grande armée faira son entrée en triomphe à Moskou (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1313.	 CAMP DE SAINT-OMER.	 80 €
LS du Camp de Saint-Omer au Quartier-Général de Boulogne le 18 brumaire an 13 (9 novembre 1804). 1 p. in folio. Copie d’une lettre du ministre de la 
Marine et des Colonies. " (...) Sa Majesté (...) a décidé que les deux mortiers seraient enlevés s’il était reconnu qu’un nouvel usage de ces pièces pût porter 
atteinte à la solidité de la plateforme du fort (...) ".	
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1314.	 CARTE À JOUER / CARTE DE PAIN.	 60 €
Carte à jouer (As de pique) servant de carte de pain pendant la Révolution, à Paris avec au verso " N°...41... ".	
	
1315.	 CASTELLANE Jules de (1782-1861), colonel.	 80 €
LAS à en-tête illustré de La Spezzia le 28 février 1814. 2 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) nous attaquons le 26 février deux cents croates et 
cent hussards hongrois qui s’étaient réfugiés à Pontremoli, nous les chassons de toutes leurs positions, le capitaine Banquis les poursuivi et fit prisonnier 
trente neuf hussards, un capitaine et vingt croates. Je viens d’envoyer à Gênes une partie de mes prisonniers. J’ai maintenant vingt chevaux autrichiens 
dans mon écurie avec quantité prodigieuse de sabres et carabines hongroises (...) ".	
	
1316.	 CAULAINCOURT Armand Augustin Louis de (1773-1827), général de L’Empire et diplomate.	 150 €
LAS à en-tête de Finkenstein le 11 août 1807. 1 p. in 4°. " (...) J’ai l’honneur de vous adresser, Monsieur, copie d’une décision de l’Empereur relative 
au logement du service des courriers (...) au-delà du Rhin (...) ".	
	

1317.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 500 €
LAS au crayon du Sundby Hospital (Danemark) en [novembre 1946] à son avocat Mikkelsen. 2 p. in folio. " (...) Je suis à l’hopital soigné comme 
un prince, trop bien soigné presque. J’ai peur qu’on ne me trouve pas assez malade pour me garder (...) Mais de grace, je ne veux pas retourner à la 
Wenstre ! Je vous raconterai plus tard toute l’horreur de cette prison. J’aimerai mieux encore qu’on me livre et qu’on en finisse. Heureusement ou 
malheureusement, mon coeur a flanché (...) ".	
	
1318.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 400 €
LAS au crayon du Sundby Hospital (Danemark) en [novembre 1946] à son avocat Mikkelsen. 1 p. in folio avec adresse. " Il parait que vous allez 
changer de ministère  ? Voici une bien grave nouvelle  ! Je veux dire de mon misérable point de vue  ! Quo vadis  ! Qu’en pensez vous  ? Quelles 
répercussions ? Aux misérables tout est misère ! Point de répit pour les maudits ! (...) Voici que l’on vient juste de me découvrir une nouvelle maladie : 
la pellagre-avitaminose, maladie de la misère, des prisonniers (...) ".	
	
1319.	 CÉLINE Louis Ferdinand Destouches, dit (1894-1961), écrivain.	 350 €
LAS au crayon du Sundby Hospital (Danemark) en [novembre 1946] à son avocat Mikkelsen. 1 p. in folio avec adresse. " A propos des débats aux 
" Commons " un nom revient souvent d’un brillant député socialiste celui de ZILLIACUS, c’est un homme que je connais très bien, nous étions ensemble 
pendant plusieurs (4) années au secrétariat de la SDN à Genève. Il était à l’époque encore finlandais. Depuis naturalisé anglais, il semble en route 
pour devenir ministre l’un de ces jours. Je vous raconte ceci à toutes fins utiles, à tout hasard ! Il serait facile je crois de l’approcher (...) ".	
	
1320.	 CENT-JOURS.	 80 €
Petit placard imprimé, de Paris le 12 mars 1815. 1 p. in 4°. " Le Roi, plein de confiance en la Garde nationale, a manifesté hier le désir que le poste du 
château des Tuileries fût augmenté, de manière qu’on vit que Sa Majesté ne se trouve nulle part plus en sûreté qu’au milieu des Citoyens (...) Dans les 
circonstances actuelles, la Garde nationale a le même de voir à remplir, sa réputation à soutenir, son honneur à conserver. Le Général en chef compte plus 
que jamais sur le zèle et la fermeté sage dont elle a donné tant de preuves ".	
	

1321.	 CENT-JOURS.	 300 €
LS de l’Abbé de Montesquiou à Paris le 15 mars 1815. 1 p. 1/2 in folio. " A la réception de votre lettre du onze de ce mois relative à l’invasion de Buonaparte 
(...) je vous engage à continuer de faire afficher les ordonnances du Roi (...) des forces se réunissent entre Lyon et Paris pour arrêter l’ennemi de la Patrie (...) 
la garde nationale (...) suppléera facilement à l’absence d’une partie de la garnison qui doit être en marche sous les ordres de Monsr le Maréchal Suchet (...) ".	
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1322.	 CENT-JOURS.	 700 €
Dépêche télégraphique avec superbe vignette illustrée de Paris le 26 mars 1815. 1 p. in folio. " Le Roi et tous les princes se sont embarqués 
pour l’Angleterre. Le drapeau tricolore flotte sur toutes les places du Nord et dans toute la France. La Maison du Roi s’est soumise au décret qui la 
supprime et tous ceux qui l’ont composée rentrent dans leur foyer ". Document exceptionnel du retour de Napoléon.	
	
1323.	 CENT-JOURS.	 100 €
Document en partie imprimé à en-tête Gardes du corps du Roi, à Béthune le 27 mars 1815. 1 p. 1/2 in 4° oblong. " En vertu du Décrêt de Sa Majesté 
Impériale, en date du 13 Mars 1815, qui Licencie la Maison du Roi, Mr Ferron de la Ferronaye, Cadet, lieutenant de cavalerie, Garde du Corps, est autorisé 
à se retirer dans ses foyers à Dinan " signé du général Meynadier.	
	
1324.	 CHAMPAGNY Jean-Baptiste Nompère de (1756-1834), ministre de l’Intérieur.	 40 €
PS en partie imprimée de la Garde Nationale, à Paris le 27 brumaire an 14 (18 novembre 1805). 1 p. in folio. Nomination d’un capitaine de la 4e Compagnie 
de la Cohorte de la Légion par le Préfet du Nord.	
	
1325.	 CHAULIEU Charles (1788-1849), compositeur.	 60 €
LAS de 1829. 2 p. in 8° avec adresse. " Je vous envoye le manuscrit (...) j’ai mis tous mes soins à un petit ouvrage destiné à se trouver en si bonne 
compagnie (...) Je vous envoye aussi les épreuves des 3 petits airs (...) ".	
	

1326.	 CHOUANNERIE.	 700 €
Copie conforme d’une lettre du général de la Rue au quartier -général du Mans le 4 frimaire an 8 (25 novembre 1799). 2 p. 1/2 in 4°. " (...) Le Général en 
chef vient de m’envoyer un courrier extraordinaire pour m’annoncer qu’il était convenu avec M.M. Chatillon, Bourmont et d’Antichamps, principaux chefs 
des Royalistes d’une suspension d’hostilité dans les départements de l’ouest et m’ordonne de faire cesser de suite toutes marches et toutes voies hostiles 
dans l’étendue de mon commandement (...) Surveillez les grandes routes mais par des petites patrouilles pour ne point donner d’inquiétudes aux insurgés 
(...) Dans cet état de choses, les chefs royalistes pourront sans être inquiétés communiquer entre eux (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1327.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 40 €
LS de Paris le 28 octobre 1807. 1/2 p. in folio. " (...) diriger Mr Georges, sous-lieutenant du Corps, sur le département des deux Sèvres pour y remplacer 
dans les fonctions d’officier de recrutement (...) ".	
	
1328.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 60 €
LS en partie imprimée, à Paris le 24 juillet 1809. 1p. in folio avec adresse et marque postale de franchise. " (...) je vous préviens que l’Empereur (...) 
a nommé Mrs Durand Lieutenant et de la Bessiere Sous-lieutenant au corps que vous commandez (...) " [dans l’Armée d’Espagne].	
	
1329.	 CLARKE Henri Jacques, Comte de Hunebourg et Duc de Feltre (1765-1818), Maréchal de France.	 100 €
LS de Paris le 8 mars 1814. 1 p. in folio. " (...) aux mesures que vous avez prescrites pour faire compléter les 8 Cohortes de Gardes Nationale 
du Département de la Gironde et pour mettre en état de défense tous les points menacés par l’ennemi. J’approuve toutes les dispositions que vous avez 
prises à cet égard pour le service de l’Empereur (...) ".	
	
1330.	 CLARKE Marie Françoise Joséphine ZAEPNEL (1755-1842), épouse du maréchal CLARKE.	 50 €
LAS " Françoise Clarke " de Neewiller le 22 messidor an 10 (11 juillet 1802). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " (...) ce que vous me dites des 
finances de mon mari m’afflige beaucoup, cela rend sa position et la mienne très embarassante, vous n’aurez pas de peine à le concevoir quand je vous 
dirai que j’ai 14 personnes à nourrir tous les jours (...) ".	
	
1331.	 CLEMENCEAU Georges (1841-1929), homme politique.	 200 €
LAS de Paris le 15 février 1918 à une de ses maitresses. 1/2 p. in 12° sur entier postal pneumatique. " Chère Madame, Je serai à votre disposition demain 
samedi. Mes amitiés ".	
	
1332.	 COIGNY Marie François Henri de FRANQUETOT, duc de (1737-1821), maréchal de France.	 30 €
LS à en-tête de l’Hôtel Royal des Invalides le 28 août 1819. 1 p. in folio. " (...) vous m’avez prié de certifier si le Sr Antoni qui annonce avoir été valet de 
pied du Roi à la grande écurie a effectivement été employé en cette qualité avant la Révolution. Cet homme avait d’abord appartenu à mon fils et ensuite 
à la petite écurie du Roi (...) ".	
	
1333.	 COMMUNE -/- AFFICHE.	 50 €
Affiche imprimée à Paris, le 24 mars 1871. 42 X 55,5 cm sur papier jaune. Au début de la Commune de Paris, nomination d’un chef militaire : le Capitaine 
de frégate Auguste Trève (1829-1885) [officier de marine et savant, ancien commandant du fort de Noisy], est nommé avec le titre de Colonel de Légion.	
	
1334.	 COMMUNE -/- MARINIERS SAUVETEURS.	 40 €
PS en partie imprimée, à Paris le 6 mai 1871. 1 p. in 8° avec 1 cachet rouge illustré " 9E COMPIE MARINIERS SAUVETEURS ". Convocation de service en 
armes de la Garde Nationale.	
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1335.	 CONGÉ D’UN OFFICIER DE SANTÉ.	 50 €
PS à en-tête illustré de Choisy le 9 fructidor an 2 (26 août 1794). 1 p. in folio avec 2 cachets. Congé d’un mois pour un officier de santé délivré par l’hôpital 
militaire de Choisy.	
	
1336.	 CONSEIL DE GUERRE.	 30 €
LS à en-tête illustré, de Paris le 21 germinal an 10 (11 avril 1802). 1 p. in folio. " je vous prie de me faire passer les pièces servant à conviction dans l’affaire 
du Né Simon-françois Clément, militaire N° 23389 et consistant en une paire de ciseaux et un petit couteau (...) ".	
	

1337.	 CONSPIRATION CADOUDAL-PICHEGRU-MOREAU.	 700 €
LAS " Gaspard " (surnom du chef chouan Jean François Edme Le Paige de Bar) du 12 novembre 1803 adressée  au papa (surnom de George Cadoudal). 1 p. in 4°. 
" Je travaille sans cesse à voir les individus les plus propres à l’opération dont nous avons parlé ; je les trouve très apathiques et très alarmés des surveillances 
et des recherches que l’on fait sur le compte de chaque voyageur arrivant à p... (...) Je ne douterai jamais de former un noyau d’insurrection, au moment 
favorable ; malgré l’indifférence du clergé et de la noblesse, un Prince avec une force imposante enlèvera toujours la nation entière ce que 100 000 royalistes 
réunis ne pourront faire ; alors, je crois voir, déjà, ce que je pourrai préalablement fournir un petit contingent quand j’aurais fini ma mission, si je ne reçois 
de nouveaux ordres de vous, je me rendrai au lieu d’où je suis parti (...) ". Texte exceptionnel sur la préparation de la conspiration contre Napoléon.	
	
1338.	 CONSPIRATION CADOUDAL-PICHEGRU-MOREAU.	 700 €
Copie de la lettre écrite par le ministre de la Police générale au Préfet de police (sur papier à en-tête) du 15 frimaire an 9 (6 décembre 1800) juste avant 
l’attentat de la rue Saint-Nicaise contre Napoléon. 3 p. 1/4 in 4°. Rapport, détails et signalements sur l’enquête effectuée sur les hommes de Cadoudal.  
" Je vous charge, citoyen Préfet, de prendre de suite les mesures les plus sûres et les plus promptes pour faire arrêter les Nés Limolan [Limoëlan] 
dit Beaumont et St Régent dit Pierrot (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1339.	 COROT Jean-Baptiste Camille (1796-1875), peintre.	 100 €
LAS d’Ambazac (Haute-Vienne) ce mardi au père de son élève le peintre Jules Badin. 1 p. in 16°. " Me voici retenu en Limousin, il me sera donc impossible d’aller 
à Beauvais comme je l’avais espéré (...) recevez mes remerciements tardifs pour tous vos soins à l’occasion de la récompense non venue. Amitiés à Jules ".	
	
1340.	 CORSE.	 200 €
Lettre de Paris le 4 février 1792. 2 p. in 4°. " J’ai été bien charmé d’apprendre que vous avez passé en Corse avec votre ami ; et vous voila tous les deux dans un 
pays à la portée d’y faire le bien dont il a besoin (...) La majorité de l’assemblée aime la Constitution et tout ira bien de ce côté, montez votre gendarmerie (...) ".	
	
1341.	 CRÉMILLES Louis Hyacinthe Boyer de (1700-1768), adjoint au secrétaire d’Etat de la Guerre.	 80 €
LS de Versailles le 21 juillet 1759. 1 p. in folio. " Le Roy ayant bien voulu, Monsieur, sur le compte qui luy a été rendu des services du Sr Hugonnet, 
Capitaine dans le régiment de Royal Barrois, luy accorder une place de Chevalier dans l’ordre Militaire de St Louis (...) ".	
	
1342.	 CRÉTET Emmanuel (1747-1809), ministre de l’Intérieur.	 50 €
LS de Paris le 27 août 1807. 1 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale de franchise. Demande d’un supplément de solde pour la Compagnie de réserve 
de la Vendée. " (...) L’intention de S.M. l’Empereur est que ce supplément de solde ne fut point accordé aux compagnies de réserve (...) ".	
	
1343.	 DARU Pierre (1767-1829), homme d’Etat.	 60 €
LS à en-tête illustré de Paris le 8 pluviôse an 8 (28 janvier 1800). 2 p. in 4°. Concerne une demande d’avancement.	
	
1344.	 DAVID-DELISLE Alexandre Edme (1757-1814), député de l’Aube.	 40 €
LAS de Paris le 20 germinal an 9 (10 avril 1801). 1 p. in 12°. Texte au sujet d’un décompte à négocier pour le citoyen André d’Alfeinback.	
	
1345.	 DAVOUT Louis Nicolas, Prince d’Eckmühl (1770-1823), Maréchal d’Empire.	 150 €
LS de Paris le 29 mai 1815. 1 p. in folio. " (...) J’ai l’honneur de recommander à votre bienveillance M. David, auditeur au Conseil d’Etat, ex sous-préfet 
de Stade, dont j’ai été à même d’apprécier les talents, la fermeté et le dévouement à l’Empereur, et qui désire obtenir une préfecture (...) ".	
	
1346.	 DEBELLE Jean-François Joseph (1767-1802), général de la Révolution et du Consulat.	 80 €
LS à en-tête de l’Armée d’Allemagne, au Quartier-général de Strasbourg le 18 brumaire an 6 (8 novembre 1797). 1/2 p. in folio. " (...) je donne le 
Commandement des troupes d’artillerie de la garnison de Strasbourg au chef de Bataillon Guardia quelque soit l’ancienneté des officiers de son grade qui 
sont employés dans cette place (...) ".	
	
1347.	 DECRÈS Denis, duc (1761-1820), amiral, ministre de la Marine et des Colonies.	 100 €
Document signé à en-tête illustré à Paris le 16 frimaire an 11 (7 décembre 1802). 1 p. in folio. Certificat d’Aspirant de Première Classe de la Marine  
pour le citoyen Aimé Benjamin Fleuriau.	
	
1348.	 DEJEAN Jean François Aimé, comte (1749-1824), général et ministre.	 70 €
LS de Paris le 27 brumaire an 14 (18 novembre 1805). 1 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale de franchise. " Des dilapidations révoltantes se sont 
commises en Italie (...) Sa Majesté en est informée, et a donné l’ordre de rechercher et punir les coupables. J’ai pris les mesures nécessaires à cet effet et 
ils n’échapperont pas à la peine qu’ils méritent (...) ".	
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1349.	 DELARUE Louis Michel Charles Thomas (1756-1807), général de la Révolution.	 40 €
LS à en-tête illustré, au quartier général du Mans le 21 pluviôse an 8 (10 février 1800). 1 p. 1/2 in 4° avec adresse, marque postale et contreseing.  
Au sujet de réclamations concernant le paiement des contributions des communes.	
	
1350.	 DESBUREAUX Charles François (1755-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 60 €
LS de Strasbourg le 6 novembre 1810. 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing. " (...) les intentions de Sa Majesté l’Empereur (...) portant que 
partout où il y aura garnison, la ville doit fournir un champ de manoeuvre et en supporter la dépense (...) ".	
	
1351.	 DESSOLLE Jean Joseph Paul Augustin (1767-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS (et PS autographe) à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier-Général de Cornegliano le 17 messidor an 7 (5 janvier 1799). 1 p. in folio. La 74e 1/2 
brigade en marche pour l’Italie a été stoppée par un contre ordre, le général en chef a envoyé un courrier extraordinaire ordonnant de poursuivre la marche. 
" (...) surtout soyons prompts, les ennemis répandent qu’il leur arrive un renfort de quarante mille hommes, réduisez à 20 mille et faites tout ce que vous 
pourrez pour vous trouver supérieur (...) et pouvoir reprendre (...) la rive droite du Pô (...) ".	
	
1352.	 DÉTENUS DE LA COMMISSION DE POLICE ADMINISTRATIVE (CONCIERGERIE).	 60 €
PAS de Paris le 17 germinal an 3 (6 avril 1795). 1 p. in folio. " Etat des détenus aux chambre du dépôt de la Commission de police administrative (...) hommes - 6,
femmes - 3, total 9 détenus (...) transferement françois Blanchard au Comité du 9e arrondissement, Liberté - néant, Entrée Joseph le Ferre, tout est tranquille ".	
	

1353.	 DIRECTOIRE EXÉCUTIF.	 300 €
Document signé Carnot avec magnifique vignette illustrée, à Paris le 6 messidor an 4 (24 juin 1796). 1 p. in folio (taches). " (...) Laissez passer librement 
Jacques Compois, âgé de trente un ans, natif de mon département de Loir et Cher, attaché à la personne de la citoyenne Buonaparte allant de Paris  
à l’armée d’Italie et prêtez lui aide et assistance (...) ". Document exceptionnel.	
	
1354.	 DONZELOT François-Xavier (1764-1843), général de la Révolution, de l’Empire et de la Restauration.	 250 €
LS à en-tête illustré de l’Armée d’Angleterre, au Quartier Général de Rome le 13 floréal an 6 (2 mai 1798) au général Belliard. 1 p. in 4°. " (...) le Général Desaix 
part ce matin pour Civita-vecchia, ainsi que son état-major. Il me charge de vous mander de vous y rendre aussi pour vous y établir jusqu’au moment 
de l’embarquement (...) ". Il s’agit du départ d’une partie du corps expéditionnaire de l’Armée d’Orient qui rejoignit en mer l’autre partie venant de Toulon 
pour l’Egypte.	
	
1355.	 DORUS-GRAS Julie (1805-1896), artiste lyrique soprano.	 50 €
PAS de Paris. 1 p. in 12°. " Monsieur Veron pourrait-il me donner pour ce soir deux places d’orchestre pour deux de mes parents qui sont à Paris pour quelques jours (...) ".	
	
1356.	 DOUCET Pierre (1761-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 150 €
LAS à en-tête de l’Etat-major de la Place de Paris le 19 frimaire an 5 (9 décembre 1796). 1 p. in folio. " Je certifie que sur la proposition qui m’a été faite 
par le Général Buonaparte, le Citoyen Vigogne a rempli près de moi les fonctions d’adjoint (...) a toujours rempli ses fonctions avec zèle et intelligence (...) ". 
Apostille du général Chanez.	
	
1357.	 DROUET D’ERLON Jean-Baptiste (1765-1844), Maréchal de France.	 150 €
LAS d’Angers le 8 floréal an 5 (27 avril 1797). 2 p. in 4°. Texte sur l’expédition d’une jument et de son poulain (2 " cavales ") ainsi que leurs descriptions, 
au général Hédouville.	
	
1358.	 DUGOMMIER, Jacques François Coquille dit (1738-1794), général de la Révolution.	 150 €
LS à en-tête du Commandant en chef de l’Armée des Pyrénées Orientales, au Quartier-général de Perpignan le 18 pluviôse an 2 (6 février 1794). 1 p. in folio 
avec sceau de cire rouge. " Ordonne au Commandant du 14e Régiment d’hussards en garnison à Carcassone, de faire conduire sur le champ au premier 
Bataillon de Chasseurs d’infanterie légère, les citoyens (...) ".	
	
1359.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 350 €
LAS de [1858] à son éditeur Alexandre Cadot. 2 p. 1/2 in 8°. Longue mise au point sur leurs comptes. " Parlons une bonne fois, comme des gens à qui dix 
ou douze ans de relations, ont donné le droit de se parler, c’est-à-dire franchement et loyalement (...) ". Il est question de l’Orpheline, Black, Les Louves 
de Machecoul et de la part à verser à son collaborateur Cherville. " (...) Voilà ce que je vous dis en homme qui ne vous a jamais manqué de parole, qui ne 
vous a jamais contesté une chose juste et qui vous a fait gagner 200000 F (...) ".	
	
1360.	 DUMAS Alexandre père (1802-1870), écrivain et homme de théâtre.	 250 €
LAS de [1859] à son éditeur Alexandre Cadot. 1 p. in 8°. " Nous avons à l’heure qu’il est huit volumes livrés à Lahune. Ces huit volumes en feront 
certainement plus de dix à 175000 lettres. Réglez donc mille francs à Cherville (...) donner à Cherville cinq cents francs pour chaque cent pages de son 
écriture qu’il vous remettra du Médecin de Java (...) ".	
	
1361.	 DUMAS Mathieu (1753-1837), militaire et homme politique.	 100 €
LAS à en-tête illustré du Camp de Bruges le 26 frimaire an 12 (18 décembre 1803). 2 p. in 4°. " (...) L’ordre que le Général en chef m’a chargé de vous 
adresser pour porter immédiatement le Régiment que vous commandez dans l’Isle de Walcheren, le premier Bataillon à Middelbourg et le second à Weer. 
J’ai prévenu le Général Monet commandant sur l’Isle de Walcheren (...) ". Superbe texte d’instruction militaire.	
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1362.	 DUMÉRIL André Marie Constant (1774-1860), zoologiste.	 90 €
PS imprimée illustrée. 1 p. in 24° oblong. " MUSÉUM D’HISTOIRE NATURELLE / AU JARDIN DU ROI / Galeries d’Anatomie / Entrée aux jours et 
heures consacrées à l’Etude ". Billet d’entrée pour 4 personnes.	
	
1363.	 DUROC Christophe de Michel du Roc dit (1772-1813), Duc de Frioul, Grand Maréchal du Palais de Napoléon.	 250 €
LAS comme aide de camp du 1er Consul, de Paris le 12 fructidor an 8 (30 août 1800). 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. Il intervient pour placer un aide 
garde magasin " qui mérite notre bienveillance pour sa conduite et ses services ".	
	
1364.	 DUSSAULT Jean Joseph (1769-1824), journaliste, bibliothécaire.	 30 €
LAS de Paris le 4 juillet 1813. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale. " Je reçois dans le présent, que vous avez bien voulu me faire de votre tragédie (...) 
la plus douce récompense de mes articles sur Mme Dufrenoy (...) ".	
	
1365.	 EBLÉ Jean-Baptiste (1758-1812), général d’Empire.	 80 €
PS du 18 vendémiaire an 3 (9 octobre 1794). 1 p. in 4°. " Le Comité de Salut public arrête que le Citoyen Bardenet remplira provisoirement à l’armée du Nord, 
les fonctions et jouira de l’appointement et du Grade de Chef de brigade (...) ". Copie signée par ampliation par le Général Eblé.	
	
1366.	 ELMAN Mischa (1891-1967), violoniste ukrainien naturalisé américain.	 50 €
Photo dédicacée et signée en 1955. 1 p. in 16°. " To Dina Carred. In kind rememberance (...) ".	
	
1367.	 ESPERT DE SIBRA Pierre (1771-1835), général de la Révolution et de l’Empire.	 30 €
LAS de Digne le 2 septembre 1817. 1 p. in 4° avec adresse et marque postale de franchise " Le Génral Comdt les b. Alpes ". Il adresse ses civilités et ses 
meilleurs souvenirs à la vicomtesse de Coux et aux Dames et Demoiselles du bal.	
	

1368.	 EXPEDITION D’EGYPTE DU DIRECTOIRE -/- CARNET DE ROUTE DE FRANÇOIS-MICHEL DE ROZIERE.	 5 000 €
Exceptionnel carnet manuscrit (15 X 11 cm) recouvert de cuir de chèvre à décor de filets et de tracés géométriques, composé de 3 petits cahiers de papier 
épais filigrané, reliés par de la cordelette, contenant 70 pages de notes. Le carnet porte, en première page le titre de " Voyage de la Haute Egypte n° 1 " et 
dans les dernières pages " Voyage de Cosseir ". Il s’agit du carnet de route de François-Michel de Rozière, minéralogiste, tenu au jour le jour, lors de sa 
participation à l’expédition de la Haute-Egypte, dans la commission Girard, commencée le 29 ventôse an 7 (19 mars 1799) pour se terminer au début du 
mois de juillet suivant. Le carnet contient les notes prises sur le terrain, le plus souvent écrites le soir lors du bivouac, dans lesquelles l’auteur relate ce 
qu’il a vu dans la journée : paysages, températures, monuments antiques, villes, population, (...) en passant par Sakkarah, Beni Souef, Minieh, Manfalout, 
Assiout, Sohag, Farchyoute, Qasr-El-Sayad, Qené, Qus, Karnak, Louxor, Esné et Cosseir. Une grande partie de l’expédition se fit en felouque et se termina 
à dos de dromadaires. Partis du Caire avec Girard, ingénieur en chef des Ponts et Chaussées, Jollois, Dubois-Aymé, de Villiers du Terrage et Duchanoy, 
ingénieurs ordinaires, Descotils et Dupuis, ingénieurs des Mines, et Casteix, sculpteur, ils formèrent une commission chargée de relever dans la Haute 
Egypte tous les renseignements sur le commerce, l’agriculture, les arts et antiquités, et surtout d’examiner le régime du Nil depuis la première cataracte et 
d’étudier le système d’irrigation. Les destructions massives opérées par ordre de Napoléon sous le Premier Empire dans les collections publiques rendent 
ainsi d’autant plus précieux les fonds privés conservés par les descendants des savants de l’expédition d’Egypte.	
	
1369.	 FAURE Félix (1841-1899), homme politique et Président de la République.	 30 €
Brouillon à en-tête de la PRÉSIDENCE DE LA RÉPUBLIQUE du début d’un texte. 1/2 p. in 8°. " Après avoir porté aux troupes du Corps expéditionnaire 
de Madagascar l’expression de la confiance et de l’affection de la Nation. J’ai voulu que mon premier voyage ".	
	

1370.	 FESCH Joseph (1763-1839), archevêque de Lyon, oncle de Napoléon Ier.	 350 €
LAS de Lyon le 15 septembre 1812. 1/2 p. in folio. " (...) Pour me conformer aux ordres de Sa Majesté l’Empereur du 24 d’août de suspension de la pension 
qu’elle m’avait assignée pour l’octroi du Rhin. J’ai écrit à Monsieur l’abbé Lucotte, demeurant dans ma maison à Paris, de vous remettre la délégation 
que vous me demandez en me signifiant lesdits ordres (...) ". Ce texte fait suite à sa disgrâce.
	
1371.	 FEUILLE DE ROUTE.	 50 €
Document en partie imprimé et illustré, à Conches le 12 frimaire an 7 (2 décembre 1798). 2 p. in folio. " Chemin que tiendra un détachement de la Garde Nale de Conches (...) ".
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1372.	 FLEURY, Abraham Joseph Bénard dit (1750-1822), acteur, sociétaire et doyen de la Comédie Française.	 40 €
Ensemble de 2 documents : LAS du 5 frimaire à un ami. 1 p. in 8°. Et PAS du 9 nivôse à M. Ernest. 1/2 p. in 12°.	
	
1373.	 FLOURENS Pierre (1794-1867), médecin, député, de l’Académie Française.	 40 €
LS avec superbe vignette illustrée du Secrétaire perpétuel de l’Académie Royale des Sciences, à Paris le 2 janvier 1837. 1 p. in 4° avec adresse.  
" (...) l’Académie a reçu les ouvrages que vous avez bien voulu lui adresser (...) ".	
	
1374.	 FONTANES Louis de (1757-1821), homme politique et écrivain.	 30 €
PS à en-tête de l’Université Impériale, le 31 juillet 1809.  1 p. in folio. On joint un portrait gravé. Arrêté instituant le Sr Thomas Pascal Boulage suppléant 
dans la faculté de droit de l’Académie de Grenoble.	
	
1375.	 FONTANES Louis de (1757-1821), homme politique et écrivain.	 100 €
Document signé, à en-tête de l’Université Impériale, à Paris le 18 janvier 1814. 1 p. in folio avec cachet à sec. Il arrête que deux inspecteurs généraux  
de l’université sont chargés de diriger sur les lycées de Versailles, d’Amiens et de Rouen, les élèves des lycées compris dans les académies de Bruxelles, 
Liège et Mayence qui auraient été transférés momentanément à Douai du fait de l’avance des troupes alliées.	
	
1376.	 FORGES NATIONALES DE FRAMONT.	 30 €
LAS à en-tête illustré du Fermier des Forges nationales de Framont le 11 nivôse an 4 (1 janvier 1796). 1 p. in 4° avec adresse et marque postale.  
" Nous vous avons expédié suivant votre demande (...) 9 platines de fonte du poids de 1274 L. (...) ".	
	

1377.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 250 €
Document en partie imprimé avec superbe vignette illustré, à Paris le 9 germinal an 13 (30 mars 1805). 2 p. 1/4 in folio avec 2 cachets rouges illustrés. 
Certificat d’amnistie signé par les deux ministres Joseph Fouché et Claude Regnier, pour une dame qui déclare qu’elle ne jouit d’aucuns titres, places, 
décorations, traitements, ni pensions de puissances étrangères.	
	
1378.	 FOUCHÉ Joseph, Duc d’Otrante (1759-1820), homme politique, ministre de la Police.	 400 €
LS de Paris le 29 mars 1815. 1/2 p. in folio. " Monsieur le Préfet, votre prédécesseur a annoncé (...) qu’il avait ordonné l’arrestation du Sr Elizée Perlet, 
horloger à Draguignan, comme ayant manifesté un sentiment de plaisir de l’arrivée en France de Sa Majesté l’Empereur. Je vous recommande de faire 
mettre sur le champ ce particulier en liberté (...) ".	
	

1379.	 FOUQUIER-TINVILLE Antoine Quentin (1746-1795), accusateur public du Tribunal révolutionnaire.	 900 €
PS avec 2 lignes autographes " L’accusateur public près le tribunal révolutionnaire A.Q. Fouquier " au parquet le premier jour de la première décade de l’an 
deuxième (22 octobre 1793). 1/2 p. in folio. " Dupont, député à l’Assemblée Constituante, pour le prier de mettre sous les yeux de l’Assemblée la demande 
de ces commis greffiers. Reçu du citoyen Ministre de la Justice les pièces cy-dessus (...) ".	
	
1380.	 FRANC-MAÇONNERIE.	 50 €
Lettre à en-tête illustré avec cachet de cire sur la tenue extraordinaire du 30e jour du 6e mois de l’an 5837 (1837). 3 p. in 4°.	
	
1381.	 GARDE NATIONALE DE PARIS.	 80 €
Document illustré en partie imprimé, de Paris le 20 mai 1831. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Election du Lieutenant en 1er de la 1ère Compagnie 
de chasseurs du 3ème Bataillon de la 1ère Légion de la Garde Nationale de Paris.
	
1382.	 GARDES DU CORPS DU ROI.	 30 €
LAS à en-tête des Gardes-du-Corps du Roi, aux Tuileries le 24 septembre 1827. 3 p. in 4° avec adresse et marque postale. " M. Mouleau s’est présenté 
aujourd’hui à mon bureau pour me remettre une note des dépenses faites chez lui par M. de Grimault (...) ".	
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1383.	 GAUDIN Martin Michel Charles, duc de Gaëte (1756-1841), ministre des Finances.	 30 €
LS à en-tête du Ministère des Finances, Décision du 22 fructidor an 9 (9 septembre 1801). 1 p. in 4°. " La demande du Cen Toustain, entrepreneur 
en fourniture de bois pour le service de la Marine (...) ".	
	

1384.	 GAULLE Charles de (1890-1970), Général et homme d’État.	 450 €
LAS à en-tête LE GÉNÉRAL DE GAULLE du 31 décembre 1963 adressée à son beau-frère (Jacques Philippe Vendroux). 2 p. in 8°. " (...) Laissez-moi 
y ajouter beaucoup de remerciements pour ce que vous faites dans maints domaines et qui se conjugue si parfaitement bien avec ce que j’essaie moi-même 
d’accomplir. J’ai lu avec grand intérêt votre note sur l’Iran et votre note sur " les Indes ". Le voyage fatigant que vous y avez fait a certainement été utile 
(...) Votre frère Charles de Gaulle ".	
	
1385.	 GIONO Jean (1895-1970), écrivain, de l’Académie Goncourt.	 250 €
CAS à en-tête JEAN GIONO / MANOSQUE du 16 janvier 1963. 1 p. in 16° oblong. " Cher Armand Lanoux, oui, bien sur vous pouvez reproduire 
le compte à rebours. Ces chroniques paraissent dans le Dauphinois Libéré ; si d’autres vous plaisent, prenez les (...) ".	
	
1386.	 GODARD Benjamin (1849-1895), compositeur.	 50 €
LAS de Paris le 1er juin 1893 [au violoniste Charles Bouvet]. 1 p. in 4°. " (...) Sous vos doigts merveilleux la chromatique-valse ne peut qu’avoir 
grand succès. Je vous envoie tous mes bravos (...) ".	
	
1387.	 GOUVERNEMENT PROVISOIRE DE 1814.	 250 €
LAS d’un curé, à Champrand le 9 avril 1814. 3 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) D’après les derniers événements arrivés dans la Capitale (...) 
Combien nous avons été tourmenté, depuis votre départ ! réquisitions de grains et de chevaux, logement de troupes, vexations, menaces de toute espèce ; 
nous étions dans des transes mortelles, le pillage et la mort même paraissaient nous être réservés (...) enfin le mercredi 6, les nouvelles de Paris sont 
arrivées. J’ai reçu 7 journaux (...) L’ange exterminateur a donc enfin remis l’épée dans le fourreau. Cette verge terrible qui depuis tant d’années frappait 
l’Europe, la voila rejetée et réduite à l’impuissance de nuire. Te Deum Laudamus, que de bon coeur je chanterai ce cantique (...) Vive le Roi, vive Louis 
XVIII, vivent nos libérateurs (...) ". Texte exceptionnel en apprenant l’abdication de l’Empereur Napoléon.	
	
1388.	 GOUVION Louis Jean-Baptiste (1752-1823), général de la Révolution et de l’Empire.	 125 €
Document signé magnifiquement illustré, à Meulhan le 9 brumaire an 5 (30 octobre 1796). 2 p. in folio oblong avec sceau de cire rouge. Congé militaire 
d’un grenadier " ayant reçu un coup de feu à la jambe droite avec fracture, en combattant les ennemis de la Patrie ".	
	
1389.	 GRAND DUCHÉ DE BERG.	 60 €
LS du Secrétaire des Commandements de S.A.I. le Grand-Duc de Berg (Murat), à Düsseldorf le 20 août 1806. 1 p. in 4°. " (...) Aussitôt que le Prince 
s’occupera de l’organisation de ses régiments, vous pouvez être persuadé qu’il se fera un plaisir d’appeler auprès de lui les deux intéressans jeunes gens 
que vous disiez confier à sa bienveillance (...) ".	
	
1390.	 GRANDE ARMÉE.	 150 €
Document imprimé Grande Armée / Etat-Major Général / Ordre du Jour, au Quartier-général de Schönbronn, le 2 nivôse an 14 (23 décembre 1805). 1 p. 1/2 
in folio. " L’Empereur a passé avant-hier la revue de la division du Général St Hilaire. S.M. a vu avec plaisir les braves Régimens qui la composent, et qui ont 
tant contribué au gain de la bataille d’Austerlitz (...) L’Empereur recommande au Général Songis, Commandant l’Artillerie, de faire distribuer sur-le-champ 
les armes et toutes les baïonnettes (...) L’Empereur a passé hier la revue de la Garde et de la division des Grenadiers du Général Oudinot : il témoigne sa 
satisfaction sur la bonne tenue de ses troupes (...) ". Texte très important et détaillé sur la nouvelle organisation de l’armée après la bataille d’Austerlitz.	
	
1391.	 GRANDE ARMÉE.	 60 €
PS à en-tête de la " Régie des vivres, viande de la grande armée ", à Sa Majesté Louis 18. 1 p. in folio. " Demande de la demi-solde accordée 
aux Commissaires des guerres ayant 22 ans de service ou d’une place de régisseur dans les biens de la Couronne (...) ".	
	
1392.	 GRAND ORIENT DE FRANCE.	 50 €
Diplôme illustré au grade de Maître du Grand Orient de France, à Paris le 15 février 1935. Document in folio. " Sur la demande présentée par 
la R.L. Les Coeurs Unis O de Vesoul (...) ".	
	
1393.	 GROUCHY Emmanuel de (1766-1847), Maréchal d’Empire.	 500 €
LS avec superbe vignette illustrée personnalisée (G sur le bouclier) au Quartier général de Turin le 8 germinal an 7 (28 mars 1799). 1 p. in 4° avec cachet rouge. 
On joint un portrait gravé. " En conséquence des ordres et instructions du Général en chef de l’Armée d’Italie, le citoyen Jean Benoit Parolis est nommé 
Adjudant Major Capitaine dans la 2me 1/2 Brigade d’Infanterie légère Piémontaise (...) ". Magnifique document.	
	
1394.	 HÉDOUVILLE Gabriel de (1755-1825), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête de l’Armée des Côtes de l’Océan, au Quartier-général de Rennes le 15 floréal an 4 (4 mars 1796). 1 p. in folio. " Le général en Chef de l’Etat-major 
de l’armée, certifie que le Citoyen Drouet ci devant Chef de Brigade Commandant d’artillerie et directeur de l’arsenal de construction d’Angers, a rempli 
les fonctions dont il était chargé avec autant de zèle que de succès et à la satisfaction des officiers généraux (...) ".	
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1395.	 HERVÉ Louis Auguste Florimond RONGER dit (1825-1892), compositeur et chef d’orchestre.	 60 €
LAS de Paris le 18 avril 1869. 2 p. in 16°. " Mademoiselle Octavie Caussemille (...) donne un concert à la salle Erard (...) en appelant l’attention de votre 
collaborateur musical sur son concert, vous rendrez justice à une artiste (...) ".	
	
1396.	 HÔPITAL GÉNÉRAL DE LA MAISON NATIONALE DE BICÊTRE.	 30 €
PS à en-tête de l’hôpital général à Bicêtre le 12 messidor an 5 (30 juin 1797). 1 p. in 8° avec 1 cachet illustré. Certificat pour un lieutenant de la Compagnie des gardes.	
	
1397.	 HOSPICES DES VÉNÉRIENS.	 30 €
Document en partie imprimé, de Paris le 27 germinal an 4 (16 avril 1796). 1 p. in 12° oblong. Billet de sortie de l’Hospice des Vénériens.	
	
1398.	 HUBERT CAPITAINE GÉNÉRAL.	 50 €
PAS à en-tête illustré, de Mauguio le 18 octobre 1711. 1 p. in folio (petits manques dans le papier). " Monseigneur le Duc de Roquelaure nous ayant ordonné 
de faire assembler à Monper le 24 octobre les troupes de milice garde Cottes de nostre département (...) ".	
	

1399.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 750 €
LAS du mardi 2 février [1843] à Delphine de Girardin. 1 p. in 16° avec adresse. " On me dit ce soir, Madame, que le Théâtre Français vous ajourne à cause 
de moi (...) je consentirais de grand coeur à être ajourné à l’automne à cause de vous (...) Avant tout la glorieuse trinité : Judith, Delphine, Rachel (...) ".	
	
1400.	 HUGO Victor (1802-1885), écrivain, homme politique, de l’Académie Française.	 900 €
LAS de Hauteville House le 29 mars à M. Emile Allix. 1 p. in 16° avec adresse et contreseing V.H. " Je vous remercie de ce cri de votre coeur. Votre lettre 
cher Monsieur Emile, m’enchante. Vous savez quel cas je fais de votre ferme et délicate intelligence. Vous êtes membre de ce public définitif dont je parle 
quelque part dans ce livre (p. 346) (...) ".	
	
1401.	 INVALIDES (HÔTEL NATIONAL des).	 70 €
Document en partie imprimé, à Paris le 1 juillet an 2 (1793). 2 p. 1/2 in folio avec 2 cachets de cire rouge. " Certificat de jouissance de la Pension 
représentative de l’Hôtel national des Militaires Invalides ".	
	

1402.	 JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français.	 4 000 €
LAS " Joséphine " de Saint-Cloud ce 11 juin [1807] à son fils Eugène de Beauharnais, Vice-Roi d’Italie. 1 p. 1/2 in 8° sur papier à bordure gaufrée 
à décor de frises. Belle lettre pleine de tendresse familiale, alors que son fils Eugène est père depuis peu et que sa fille Hortense vient de perdre son 
fils aîné. Elle écrit à Mme de Litta, chargée de la remplacer pour le baptême et " de donner mon nom à ta fille [Joséphine Maximilienne Eugénie 
Napoléone (1807-1876), future Reine de Suède et de Norvège]. Je me réjouis du nouveau lien qui me rattache à cette enfant chérie, et ce qui ne 
me touche pas moins c’est l’espérance que tu me donnes d’un  petit fils. Je me flatte que tu ne te trompes pas et que je peux compter sur cette 
consolation. J’ai reçu une lettre d’Hortense ; elle est arrivée aux eaux de Bagnères, sa santé est assés bonne, mais sa douleur toujours aussi vive 
[son fils le petit Napoléon-Charles est décédé le 5 mai 1807 à l’âge de 4 ans]. Le roi [Louis Bonaparte, roi de Hollande] est passé ici deux jours avant 
de partir pour les eaux. Il a été parfait pour moi et m’a donné une grande preuve de confiance en me laissant son fils [Napoléon-Louis (1804-1831)]. 
Il a eu aussi pour la reine les soins les plus tendres. Hélas ! c’est une leçon qui coûte bien cher, mais qui, je l’espère, leur sera utile. Ils sentiront 
qu’il n’y a rien au dessus de la tendresse mutuelle, et d’un bonheur tel que celui dont tu jouis. Le petit devient tous les jours plus aimable, et plus 
fort. Il ressemble beaucoup à son pauvre frère, il a ses manières et sa voix. Mais le plaisir que j’ai de l’avoir auprès de moi ne me console pas de la 
perte que nous avons faite. Je suis toujours bien triste mon cher Eugène, je vis absolument éloignée de tous les miens. Heureusement que l’empereur 
m’écrit souvent, ses lettres me rendent plus calme et plus tranquille. Adieu, mon cher fils, tu sais avec quelle tendresse je t’aime ".	
	
1403.	 [JOSÉPHINE BONAPARTE, Marie Joséphe Rose Tascher de la Pagerie, dite Joséphine de Beauharnais (1763-1814), Impératrice des Français].	 200 €
Document en partie imprimé de La Malmaison le 28 septembre 1808. 1 p. in 12° avec adresse et contreseing " Service de Sa Majesté l’Impératrice ". " Le Chambellan 
de service près S.M. l’Impératrice a l’honneur de prévenir Madame Fauchet que sa majesté la recevra quand elle viendra ; à son château de La Malmaison ".	
	
1404.	 JOUBERT Barthélemy Catherine (1769-1799), général de la Révolution.	 150 €
LAS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier Général de Reggio le 28 nivôse an 7 (17 janvier 1799). 2 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " L’arrêté 
du Directoire exécutif, citoyen général, comprend seulement les émigrés français et je vous ai déjà donné des instructions à l’égard des Niçards et des 
Savoyards (...) Les officiers, sous-officiers et soldats compris dans les insurgés de Carrosio pourront rentrer dans leurs Corps, ils y trouveront leurs places. 
J’entends par officiers, sous-officiers ceux qui avaient des places dans l’armée piémontaise et non pas ceux qui ont pris parti dans l’armée ligurienne ".	
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1405.	 JOURDAN Jean Baptiste (1762-1833), Maréchal d’Empire.	 500 €
LAS à en-tête au Quartier Général de Coblence le 8 prairial an 4 (20 mai 1796). 2 p. in folio. Très long et intéressant texte d’instructions et de dispositions 
militaires en vue de protéger les bords du Rhin, la ville de Coblence et l’île de Neuvith d’un coup de mains ou des attaques de l’ennemi.	
	
1406.	 JOURNAL DE PARIS (N° 404).	 50 €
Journal imprimé du 9 brumaire an 14 (31 octobre 1805) relatant les nouvelles du 1er au 22 octobre. 4 p. in 4°. Nombreux détails des combats sur le Danube, 
bataille d’Elchingen, arrivée des Russes sur les bords de l’Inn par Branau, jonction avec les débris de l’armée autrichienne échappée d’Ulm.	
	
1407.	 JUNOT Jean-Andoche (1771-1813), général d’Empire.	 250 €
LS à en-tête de Parme le 18 mars 1806. 1 p. in 4°. On joint un portrait gravé. " (...) J’ai reçu ta lettre du 15 janvier, mon cher Suchet, elle m’a fait de la peine, 
parce que je t’aime. Je ne puis pas t’y répondre en détail parce que je ne sais pas où te trouver. Dont ce que je puis t’assurer, c’est que je n’en oublierai 
pas le contenu, et que dès que je pourrais te servir dans le sens de cette lettre, je n’en laisserai pas manquer l’occasion, ton ami ".	
	
1408.	 KELLERMANN François Christophe, duc de Valmy (1735-1820), Maréchal d’Empire.	 200 €
LAS du Quartier-général de Mayence le 9 juin 1812. 2 p. 1/2 in folio. " (...) la lettre de l’Intendant général relative aux escortes de convois de fonds 
dirigés sur l’Armée. Le Prince Major Général me prescrit de faire partir le 15 juin de Mayence, les 1er, 2e et 3e Batons (...) pour se rendre à Magdebourg (...) 
j’ai fait continuer par eau, aux compagnies des 8e et 18e Léger, venant de Strasbourg leur route sur Wessel (...) ".	
	
1409.	 KELLERMANN François Christophe, duc de Valmy (1735-1820), Maréchal d’Empire.	 350 €
LAS de Mayence le 18 février 1813. 2 p. in 4°. " (...) L’Empereur a fixé Landau pour l’établissement du dépôt général des militaires infirmes ou blessés (...)
l’Empereur, par un décret du 26 janvier a nommé pour Commandant Supérieur du Génie à Kehl, le Capitaine du Génie Bizot en congé (...) cet officier 
ne peut sous aucun prétexte découcher ou s’absenter de son poste ni être déplacé par qui que ce soit (...) le détachement du 18e de ligne fort de 700 hommes 
est arrivé ici sans un seul officier et commandé par un adjudant, la discipline de ce détachement a beaucoup souffert de ce manque d’officier et a donné 
lieu à des graves inconvénients (...) ".	
	
1410.	 KELLERMANN Marie Anne, duchesse de Valmy (1744-1812), épouse du maréchal KELLERMANN.	 60 €
LAS " La Male Dusse de Valmy ", à Paris le 9 janvier 1810. 2 p. in 4°. " Accordez vos bontés, mais vos bontés particulières à M. Adolphe de la salle, 
mon parent (...) contrôleur des sels à Genève (...) je m’assurerais le bonheur de vous toucher en faveur de mon jeune cousin, et j’aurais incessamment 
à vous remercier de sa nomination à la place de contrôleur ambulant, que je vous demande avec instance pour lui (...) ".	
	
1411.	 KLÉBER Jean-Baptiste (1753-1800), général de la Révolution.	 200 €
LAS à en-tête de l’Armée de Sambre et Meuse au Quartier-Général de Coblence en brumaire an 5 (octobre 1796). 1/2 p. in 4° avec adresse (petites traces 
de brulures). " Le général en chef s’est décidé à vous laisser attaché au corps d’armée du Hundsunk ; il suffisait pour cela, mon cher général, de lui faire 
connaitre que désirez y rester (...) ".	
	
1412.	 LABORDE Léo de (1805-1874), député.	 30 €
LAS de St Germain du Bois le 19 octobre 1854. 1 p. 1/2 in 8° avec adresse, timbre et marque postale. Intéressante lettre politique au directeur du journal 
de l’Assemblée Nationale.	
	

1413.	 LA FONTAINE Jean de (1621-1695), poète français, de l’Académie Française.	 10 000 €
PAS " De la fontaine " du 6 octobre 1656. 1/2 p. in 4°. Très rare reçu autographe signé. " J’ay receu de Antoine le Giun marchand adjudicataire des 
quarente arpens de taillis pour la vente ordinaire [du bois] de Barbillon en l’année mil six cens cinquante six la somme de quatre vingt livres cinq sols 
dont je promets luy faire tenir compte sur mes gages de lad. Année qui ont esté escheu au jour de Saint Jean dernier par le Sieur du Lin receveur general 
de madame la duchesse de Bouillon. Fait ce sixiesme octobre mil six cens cinquante six ". Dans ces 9 lignes écrites par lui à l’encre brune, La Fontaine 
évoque la duchesse de Bouillon, Eléonore de Bergh (1613-1657), veuve de Frédéric-Maurice de La Tour d’Auvergne, duc de Bouillon (1605-1652).	
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1414.	 LAMBERT D’HERBIGNY Henry-François ( ?-1704), intendant général de Montauban puis de Lyon.	 50 €
PS en partie imprimée, de Montauban le 25 février 1692. 1 p. in folio. " Les Consuls & Habitans de Requista, Election de Rodez fourniront l’Ustancile 
en espèce au Sieur Cornette de Roquefeuille du Regt de la Reyne pendant XXXI jours du mois de Mars prochain (...) ".	
	
1415.	 LARIBOISIÈRE Jean Ambroise Baston, comte de (1759-1812), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LS de Vienne le 7 août 1809. 1 p. in 4°. " (...) le Ministre de la Guerre me mande (...) que j’ai à fournir des voitures d’artillerie en remplacement 
de celles hors d’état de service qui sont présentement au corps d’armée du Duc d’Abrantès, afin que je puisse donner des ordres à cet égard, je vous prie 
de m’envoyer le plus tôt possible l’état du nombre de bouches à feu, caisson et autres voitures d’artillerie existant au corps d’armée (...) ".	
	

1416.	 LARREY Dominique-Jean (1766-1842), chirurgien militaire, père de la médecine d’urgence.	 800 €
LS de Paris le 21 avril 1839. 3 p. in 8°. " (...) j’ai fait à ce sujet des réflexions physiologiques qui me sont propres et auxquelles personne n’a porté aucune 
attention bien qu’elles soient reproduites dans les articles de ma clinique relatifs à l’ostéogène (...) ". Intéressante et longue lettre à son fils.	
	

1417.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 400 €
LAS à en-tête illustré du Quartier Général de Chambéry le 29 nivôse an 4 (19 janvier 1796). 1 p. in 4°. " Je vous adresse, mon cher Mallarmé, une lettre 
que Deviolaine me fait passer pour vous décider. J’avais bien déjà voulu vous écrire mais l’ouvrage dont nous sommes accablés m’en a empêché (...) ".	
	
1418.	 LASALLE Antoine Charles Louis de (1775-1809), général de l’Empire.	 400 €
LAS de Brequilles le 21 septembre 1808 à sa femme. 3 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) Je suis en face des rebelles, ils ne sont pas en force,
 mais j’attends l’ordre d’attaquer (...) Je suis à l’Empereur et à personne autre au monde. Je partage cette espèce de défaveur avec le Mal Bessières 
pour n’avoir pas été comme tant d’aitres un poltron ou un voleur et il m’est agréable d’avoir cela en commun avec un galant homme et un brave.  
S.M.I. vous connait. Qu’importe l’opinion des autres (...) ".	
	
1419.	 LA TOUR D’AUVERGNE Charles-Godefroy de, Duc de BOUILLON (1728-1792), grand chambellan de France.	 50 €
LAS du 10 décembre 1740. 2 p. in 8°. " (...) a l’egar de la charge de lieutenant de guerre quoique je veux bien la donner à Nachon (...) sacher de luy 
ce qu’il en veut donner (...) je ne lay veux pas tenir le pied sur la gorge mais je veux tirer quelque chose des charges (...) ".	
	
1420.	 LE BRET de FLACOURT François-Xavier Cardin (1719-1765), intendant de Bretagne.	 50 €
LS avec superbe vignette illustrée, de Rennes le 12 décembre 1756, contresignée par Loysel de Foulbec. 3 p. in folio. " (...) des ouvrages de la banlieue de Quintin 
à St Brieuc, Lorge, Uzel et Pontivy, moyennant la somme de huit Livres quatre Sols huit deniers par toise ; ensemble le procès verbal de visite et réception (...) ".	
	
1421.	 LEBRUN Charles-François, duc de Plaisance (1739-1824), 3e Consul et Prince Architrésorier du Premier Empire.	 100 €
LS à en-tête de Gênes le 6 fructidor an 10 (24 août 1805). 1 p. 1/2 in 4°. " Le Directeur Général des Monnoyes du royaume d’Italie (...) demande au graveur 
de la monnaie de Gênes la suite de celles qui y ont été frappées, pour compléter la collection générale de la monnaie de Milan (...) Je lui offre quelques 
médailles en argent et en bronze de celles qui ont été frappées pour Sa Majesté (...) ".	
	
1422.	 LECLERC Charles Victoire Emmanuel (1772-1802), général de la Révolution, époux de Pauline Bonaparte.	 100 €
LS à en-tête illustré de l’Armée d’Angleterre, au Quartier-général de Rennes le 27 ventôse an 7 (17 mars 1799). 1 p. in folio avec diverses apostilles.  
Il est ordonné à l’adjudant général Lamarque de se rendre à Alençon pour être employé sous les ordres du Général Digonet.	
	
1423.	 LECOURBE Claude Jacques (1759-1815), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LAS à en-tête de l’Armée du Rhin, à Kempten le 6 ventôse. 1 p. in 12°. " (...) invite le payeur principal de l’aile droite, de remettre de suite au Cen Gauthier 
la somme de douze cent francs " avec pour acquis autographe signé de ce dernier.	
	
1424.	 LEDRU DES ESSARTS François Roch (1765-1844), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LAS de Vienne le 24 août 1809. 2 p. in 4°. " (...) le 15 août, jour de la fête de l’empereur, je me suis présenté au cercle de la cour. C’était aussi le jour de ma 
naissance, sa Majesté a daigné m’accueillir avec une distinction et une bienveillance extrêmement honorable, en s’informant de ma santé et des détails de ma 
blessure et de ma convalescence (...) Ce jour même, l’Empereur a rendu un décret qui m’accorde un nouveau domaine de dix-mille francs de rente (...) ".	
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1425.	 LEFEBVRE François Joseph, duc de Dantzig (1755-1820), Maréchal d’Empire.	 400 €
PS à en-tête de la Garde Impériale, du quartier général de Posen le 5 décembre 1806. 1 p. in folio. " Il est ordonné à M. Le Major Landy de s’adjoindre au 
Commandant de la Place de Posen pour ce qui regarde le logement des troupes et particulièrement pour entendre les plaintes de la Garde Impériale qui 
est très mal logée (...) ".	
	
1426.	 LÉGION D’HONNEUR.	 70 €
Document en partie imprimé, de Paris le 24 messidor an 12 (13 juillet 1804). 1 p. in 12° avec adresse et cachet. " Le Maréchal de l’Empire, Gouverneur de Paris, invite 
Monsieur l’Adjudant Commandant Raynardy à se rendre à l’Eglise Impériale des Invalides (...) pour y prêter serment entre les mains de Sa Majesté l’Empereur (...) ".	
	
1427.	 LE MAROIS Jean (1776-1836), général et aide de camp de Napoléon 1er.	 100 €
LS à en-tête imprimé du Camp de Saint-Omer, au Quartier-Général de Boulogne le 11 brumaire an 12 (3 novembre 1803). 1 p. 1/2 in 4° avec adresse,  
griffe de franchise " Général Chef / de l’Etat Major " et cachet illustré. Il annonce que les détachements envoyés pour les coupes de bois changent d’endroit 
pour les parties à couper et se rendent à la Capelle. Un piqueur les guidera.	
	
1428.	 LETOURNEUX François Sébastien (1752-1814), avocat, magistrat et homme politique.	 30 €
PS à en-tête illustré, de Paris le 11 brumaire an 6 (1er novembre 1797). 1 p. in 4° avec cachet bleu. " (...) le Cen Drouet ex directeur de l’arsenal d’Angers 
a créé et dirigé près de cet arsenal, pour le compte du Gouvernement une aciérie de Cementation qui lui a été très utile (...) ".	
	
1429.	 LETTRE DE SOLDAT.	 100 €
LAS du soldat Louis Nègre à son frère, d’Alexandrie [Italie] le 19 janvier 1806. 3 p. in 4° avec adresse. " (...) il faut d’abord te dire que le pays est infesté 
de brigands réunis sous les ordres d’un chef qui se fait appeler le Roi des Montagnes, l’empereur de la plaine, ces brigands se sont rendus maîtres de deux 
villages ainsi que de deux pièces de canons. Plusieurs régiments marchent contre eux. Nous étions à Casal (...) un ordre arrive et demande 600 hommes 
de notre régiment pour aller à la chasse du brigand (...) Le service d’Alexandrie est très rigoureux (...) les sentinelles ont ordre de tirer après dix heures 
sur toutes les personnes qui se présentent (...) l’aspect de la ville d’Alexandrie est effrayant, l’on ne voit que canons, mortiers, bombe, gens de guerre, tout 
l’attirail militaire aussi sommes-nous très mal (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1430.	 LETTRE D’OFFICIER.	 80 €
LAS d’un officier à sa femme, de Middelbourg le 30 mars 1810. 4 p. in 4°. " (...) Grands mouvements, ma chère amie dans notre division, les 3e et 4e 1/2 Brigades 
Provisoires qui sont stationnées dans les isles de Walcheren nord et sud Bévéland, Volferdyck et Schouven (Hollande) viennent de recevoir l’ordre de se rendre à 
Paris (...) on pense que de là, elles se rendront en Espagne (...) demain arrive de notre côté à Flessingue 500 réfractaires pour être incorporés dans un Bataillon 
Colonial dont le dépôt est depuis quelques jours dans notre isle, on dit de tout côté que l’Armée de Brabant est dissoute (...) ". Très intéressant et long texte.	
	
1431.	 LOTERIE NATIONALE.	 30 €
LS à en-tête illustré, de Paris le 3 germinal an 12 (24 mars 1804). 1 p. in 4°. " (...) nous vous envoyons ci inclus, notre procuration spéciale à l’effet 
d’accepter la délégation (...) ".	
	
1432.	 LOUIS Joseph Dominique, baron (1755-1837), homme politique et ministre des Finances.	 30 €
LS de Paris le 23 octobre 1814. 1 p. 1/2 in folio avec adresse " A Monsieur le Préfet / a lui seul ". Lettre confidentielle. " (...) les acquéreurs de biens 
nationaux s’inquiètent quelques fois, malgré les efforts du gouvernement pour les rassurer (...) ".	
	
1433.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 100 €
Lettre signée " Louis " (secrétaire) datée de Paris le 6 août 1643 (sous la régence d’Anne d’Autriche au tout début de son règne) et contresignée 
par le secrétaire d’Etat Phelypeaux. 1 p. in folio avec adresse. Octroi d’une charge de Sénéchal au baron de l’Isle.	
	
1434.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 175 €
Document manuscrit signé " Louis " (secrétaire de la main) daté de Paris le 22 janvier 1644 (sous la Régence d’Anne d’Autriche). 1 p. in folio oblong 
sur parchemin. Brevet de nomination de Benoist Petit comme son médecin ordinaire, contresigné par le premier médecin du Roi.	
	

1435.	 LOUIS XIV (1638-1715), Roi de France.	 500 €
Lettre écrite et signée " Louis " par son secrétaire, à Paris le 29 février 1660 à Charles Emmanuel II, Duc de Savoie. 1 p. in 8° et feuillet d’adresse avec cachets de 
fermeture aux armes sur lacs de soie violette. " Mon frère ne doutant point que la perte que nous avons faite de mon oncle le duc d’Orléans ne vous touche très 
sensiblement j’ay donné charge au Sr de Gamont qu’il descende exprès vers ma tante sur nostre commune affliction de vous en faire aussi ma condoléance (...) ".	
	
1436.	 LOUIS XV (1710-1774), Roi de France.	 80 €
Document manuscrit en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Versailles le 6 juin 1740. 1 p. in folio. " Monsieur le Comte de Noailles 
ayant donné la charge de Lieutenant en 2d (...) du régiment d’infanterie que vous commandez (...) ".	
	
1437.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 150 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Versailles le 11 mai 1783. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Lettres de chevalier 
de l’Ordre militaire de St Louis en faveur du Sr de la Blatiere, Capitaine commandant dans le Régiment d’Orléans Cavalerie.	
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1438.	 LOUIS XVI (1754-1793), Roi de France.	 175 €
Document en partie imprimé signé " Louis " (secrétaire de la main) à Paris le 5 octobre 1790. 1 p. in folio oblong sur parchemin. Nomination d’un Capitaine de Cavalerie.	
	

1439.	 MACDONALD Etienne Alexandre, duc de Tarente (1765-1840), Maréchal de France.	 700 €
LS avec magnifique vignette illustrée au Quartier général de Sorghetto le 16 frimaire an 7 (6 décembre 1798). 1 p. 1/2 in folio. " (...) me retirant tout à fait 
de la rive droite du Tibre je pourrois envoyer une brigade sur Calvi (...) Le brouillard est très épais, on n’entend ni distingue rien, j’ai donné ordre au général 
polonnais [Dombrowski] de tater ce matin la colonne ennemie de Fabrica, les autres n’ont pas encore paru cependant on a vu des feux sur l’une et l’autre rive 
du Tibre qui paroissaient très rapprochés. Nous aurons perdu plus de la moitié au moins de nos prisonniers (...) beaucoup sont restés en route ou dans les bois, 
ou dans les maisons ; les soldats d’ailleurs étoient si chargés de butin, qu’ils laissoient leurs prisonniers à l’aventure, on en ramasse cependant quelques uns, 
25 à 30 officiers qu’avoit gardé Kellermann sont en route pour Terni (...) Je m’arrête l’ennemi est à Trivoli je monte à cheval pour attaquer ".	
	
1440.	 MAC MAHON Marthe, marquise (1860-1923), présidente de la ligue royaliste des dames.	 40 €
Ensemble de 2 LAS. 4 p. in 12° et 3 p. in 16° oblong. " (...) l’homme propose et le gouvernement dispose ! (...) c’est encore et toujours la faute de la République (...) ".	
	
1441.	 MAGNAN Bernard Pierre (1791-1865), Maréchal de France.	 30 €
PS en partie imprimée et illustrée, à Paris le 31 décembre 1864. 1 p. in folio oblong avec 4 cachets bleus. Congé de libération délivré à un fusilier du 92e Régiment de Ligne.	
	
1442.	 MAILLÉ DE LA TOUR-LANDRY Charles de (1770-1837), gentilhomme de la Chambre de Monsieur.	 30 €
LS à en-tête de la Chambre de Monsieur, aux Tuileries le 17 novembre 1818. 1 p. in 4°. " La Note ci jointe ayant été remise à Monsieur par M. Bignon (...) 
vous la recommande avec intérêt de la part de son Altesse Royale (...) ".	
	
1443.	 MAISON Marie Madeleine Françoise WEYGOLD, marquise (1776-1851), épouse du maréchal MAISON.	 30 €
LAS du 5 avril [1840]. 1 p. in 4° (et 1 p. pour la minute de la réponse du Général à la Maréchale). " (...) le Mal avait pendant ses campagnes et ses voyages 
à l’étranger, formé une superbe collection de cartes achetées à grand prix et que cette collection devait être prochainement vendue (...) ".	
	
1444.	 MAISON D’ARRÊT DE PÉLAGIE.	 30 €
Rapport en partie imprimé, à Paris le 20 vendémiaire an 3 (11 octobre 1794). 1 p. 1/2 in 4°. Texte au sujet du Traiteur et des frais de celui-ci envers la 
Maison d’arrêt de Pélagie.	
	
1445.	 MARESCOT Armand Samuel de, marquis (1758-1832), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LS à en-tête, de Paris le 25 frimaire an 12 (17 décembre 1803) au Général Sanson. 1 p. in 4°. " J’ai reçu avec grand plaisir, mon cher camarade, 
les deux premiers volumes de la notice historique sur l’Angleterre (...) ".	
	
1446.	 MARESCOT Armand Samuel de, marquis (1758-1832), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête imprimé, de Paris le 24 pluviôse an 12 (14 février 1804). 2 p. in 4°. " J’ai reçu mon cher camarade, (...) le plan et le profil du port de Wimereux. 
Je ne puis que vous féliciter sur l’avancement successif des travaux de ce port qui est dû au zèle et à l’activité avec lesquels vous les avez suivis (...) Je vous 
ferai une petite observation qui n’a pas échappé au Premier Consul lui-même, qui est que la dépense excède déjà celle demandée par le projet. Il serait 
cependant essentiel de savoir sur quoi compter pour terminer ces travaux (...) ". Très long et important texte.	
	
1447.	 MARET Hugues Bernard (1763-1839), secrétaire d’Etat puis chef de cabinet du Premier Consul.	 100 €
LAS de Paris le 20 décembre 1809. 1 p. in folio. " J’ai l’honneur de vous prévenir, monsieur le Baron, que S. M. désire faire demain, jeudi, à midi à 
Trianon, un travail avec vous sur sa caisse à l’extraordinaire et sur les fonds qui sont disponibles, il est en conséquence nécessaire que vous lui apportiez 
un travail général et tous les états à l’appui (...) ".	
	
1448.	 [MARIE-LOUISE (1791-1847), Impératrice des français, seconde épouse de Napoléon 1er].	 100 €
Document imprimé Arrêt de la Cour Impériale de Riom du7 février 1814. 10 p. in 4°. Arrêt qui ordonne la publication et transcription des lettres patentes 
de Sa Majesté l’Empereur et Roi, du 23 janvier précédent, par lesquelles le titre de Régente est conféré à Sa Majesté l’Impératrice et Reine Marie-Louise. 
Texte historique important.	
	
1449.	 MARRAST Armand (1801-1852), journaliste et homme politique.	 50 €
PAS à en-tête de la Mairie de Paris avec très rare griffe rouge " Le membre du gt provisoire / Maire de Paris " en [1848]. 1/2 p. in 8° avec cachet. On joint une 
enveloppe avec le même cachet administratif du 10 mai 1848. " Laisser passer jusqu’au Ministère des finances le porteur du présent. Communication importante ".	
	
1450.	 MASSENA André (1758-1817), Maréchal d’Empire.	 200 €
Pièce signée à en-tête de l’Armée d’Italie, de Milan le 8 messidor an 8 (27 juin 1800). 1/2 p. in folio. " Arrête que l’embargo mis sur tous les bâtiments 
liguriens est levé. Tout agent civil ou militaire français les laissera librement naviguer sur les côtes françaises et liguriennes ".	
	
1451.	 MASSOL DE MONTEIL Honoré Louis Auguste (1747-1834), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LAS à en-tête illustré, au Quartier-général de Grenoble le 27 ventôse an 6 (17 mars 1798). 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing.  
" (...) tous les hommes montés et non montés en état de servir de l’artillerie légère stationnés à Valence en partiront le 28 du courant mois de ventôse pour 
se rendre à Toulon (...) ".	
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1452.	 MÉLIAND Charles Blaise (1703-1768), intendant de Soissons.	 30 €
PS à en-tête illustré, le 20 mai 1755. 1 p. 1/2 in folio. " (...) de faire le décompte du chauffage aux sergents et soldats de la Compagnie d’Invalides 
de Mezerols en garnison au château de Guise (...) ".	
	
1453.	 MÉMOIRE DE MÉDICAMENTS.	 30 €
Document manuscrit de Lyon le 22 juillet 1809. 4 p. in 4°. Mémoire des médicaments fournis à Monsieur Delhorme par Menissier, pharmacien à Lyon.	
	
1454.	 MENOU Jacques-François de Boussay, comte de (1750-1810), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête de Turin le 12 brumaire an 12 (4 novembre 1803). 1 p. in folio avec adresse et marque postale " Administrateur / Général / du Piémont ". 
" (...) s’assurer si les nommés Zanetto et Gallo existent bien au dépôt dont la direction vous est confiée (...) ".	
	
1455.	 MILHAUD Darius (1892-1974), compositeur.	 50 €
CPAS de Paris le 15 mai 1954 à Pierre Max Dubois. 1 p. in 16° avec adresse et marque postale (entier postal). " J’espère que le sujet fait bien votre affaire 
et que vous faites une jolie cantate. Donnez-moi des nouvelles de votre travail (...) ".	
	
1456.	 MIOLLIS Sextius Alexandre François de, comte (1759-1828), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LS à en-tête imprimé du Gouvernement Général de Rome le 14 avril 1811. 2 p. in 4°. " (...) rapport qui m’est fait par M. le Général de Brigade Heyligers et 
M. le Commandant Militaire de la Marine sur le mauvais état de l’anti-muraille au môle de la lanterne qui forme le Port de Civitavecchia : je crois devoir 
vous représenter (...) qu’il est instant de profiter de la belle saison (...) pour faire à ce môle les réparations indiquées (...) ".	
	
1457.	 MODE.	 50 €
Réunion de chroniques manuscrites non signées, avec ratures, s.l.n.d. 6 p. petit in 4° et 10 p. in 8°. Articles souvent critiques envers la bourgeoisie  
sur la mode et les moeurs. A propos de chapeaux : définition du " claque ", tout sur les chapeaux de paille ; d’une poudre d’un pharmacien qui enlève 
la barbe ! Propos sur les femmes : de celles qui ne seront toujours que les secondes et de celles qui s’élèvent par la grandeur d’âme. Des bienfaits  
de la vie et des amours simples à la campagne comparés aux richesses de Paris et à l’absence d’un mari. Réflexion sur le déjeuner.	
	
1458.	 MOLITOR Gabriel Jean Joseph (1770-1849), Maréchal de France.	 100 €
LAS d’Ulm le 4 avril 1809. 2 p. in 4°. Texte concernant une demande de nomination de M. Charles Habey à une place de garde à cheval dans le département 
de la Moselle. Il a régi pendant dix ans les forces d’Hayange près de Thionville, spécialisé dans les matières de l’administration forestière.	
	
1459.	 MOLLIEN Nicolas François (1758-1850), ministre du Trésor Public.	 30 €
LS à en-tête, de Paris le 21 mars 1806. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) leurs Excellences, Messieurs les Ministres de la Marine et de l’administration de la guerre 
ont bien voulu, d’après les observations faites par Sa Majesté (...) m’adresser la note des fonds qui leur restent (...) ".	
	
1460.	 MONCEY Bon Adrien Jannot de (1754-1842), Maréchal d’Empire, Duc de Conégliano.	 150 €
LS de Paris le 17 pluviôse an 13 (6 février 1805) à Son Altesse Impériale le Prince Louis. 1 p. in folio. " (...) Je donne les ordres au Colonel de la 1ère Légion 
de Gendarmerie pour qu’il installe de suite le Brigadier Bernard et le gendarme Rodrigue dans le poste destiné à faire le service à St Leu Taverny (...) ".	
	
1461.	 MONTALIVET Jean-Pierre Bachasson de (1766-1823), ministre de l’Intérieur.	 100 €
LS de Paris le 11 janvier 1814. 1 p. 1/2 in 4°. " (...) vous m’avez donné des détails sur la situation politique de votre département et sur l’esprit public (...) 
L’esprit est toujours bon (...) vous n’avez pas manqué de saisir l’occasion du discours de Sa Majesté à l’ouverture du Corps législatif et de sa réponse au 
Sénat pour éclairer vos administrés sur les véritables intentions de l’Empereur et les désabuser de quelques craintes absurdes que l’on affecte de propager, 
c’est aux principaux fonctionnaires à montrer au peuple qu’il n’y a qu’un moyen d’assurer le bonheur et le repos de la France, c’est de seconder les hautes 
vues de S.M. pour la conquête d’une paix solide et durable (...) ".	
	

1462.	 MOREAU Jean Victor Marie (1763-1813), général.	 300 €
LAS avec magnifique vignette illustrée à en-tête de l’Armée de Rhin et Moselle, au Quartier Général de Nessen le 26 thermidor an 4 (13 août 1796).  
1 p. 1/2 in 4°. Long texte de tactique et d’instructions militaires au Général Ferino. " (...) le Prince Charles se retire, c’est probablement derrière le Leck (...) 
nous le suivons, le Gl Duhem a fait la retraite, ou plutôt la fuite la plus inconcevable (...) Donnez-moi souvent de vos nouvelles, appuyé vous au Danube, 
couvrez votre droite par des ponts sur Meningen et Kempten sont en état de résister à un coup de main (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1463.	 MOUTON Georges (1770-1838), Maréchal de France.	 100 €
LS de Paris le 29 ventôse an 13 (20 mars 1805). 1 p. in 4°. " (...) J’ai rencontré le général Granjean (...) il vous dira ce qu’il convient de faire 
de mon domestique, mes chevaux et mon chien. Le premier et le dernier devront me joindre sans délai et les chevaux, être vendus pour le plus grand bien 
de mes intérêts (...) la nouvelle preuve de confiance que je viens de recevoir de l’Empereur (...) ".	
	
1464.	 MURAT Joachim (1767-1815), Maréchal d’Empire, Roi de Naples.	 350 €
LS du Camp Royal de Piale le 28 août 1810. 1/2 p. in 4°. " (...) j’ai reçu la lettre de recommandation que vous m’avez adressée en faveur de M. de Pommerol 
(...) je lui donnerai le grand cordon de mon ordre dès que l’Empereur m’en aura fait la demande pour lui (...) ".	
	
1465.	 MURAT Joachim (1767-1815), Maréchal d’Empire, Roi de Naples.	 250 €
Document signé à en-tête " Gioacchino Napoleone / Re delle due Sicilie " de Naples le 7 décembre 1810. 1/2 p. in folio. Décret pour la commune de Campo 
en Calabre qui doit payer l’impôt pour 1810.	
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1466.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 250 €
Document en partie imprimé à en-tête illustré signé Bonaparte (Secrétaire), de Paris le 9 nivôse an 11 (30 décembre 1802). 1 p. in folio sur parchemin avec 
sceau sous papier. Brevet de Sous-lieutenant de la 43e Brigade de Ligne contresigné Berthier et Maret.	
	
1467.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 500 €
Document signé " NP " du Palais de St Cloud le 10 avril 1813. 2 p. in folio avec vignette à l’Aigle impérial et cachet à sec " l’Empereur des Français ". 
Autorisation de navigation pour un navire américain pendant le blocus continental.	
	
1468.	 NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français.	 1 500 €
LS de Porto Ferajo (Ile d’Elbe) le 3 octobre 1814 (en exil) au général Drouot. 1/2 p. in 4°. " (...) je vous prie de m’envoyer l’état des farines, du riz, de l’eau 
de vie, de l’huile et autres denrées qui ont été fournies des magasins militaires pour la maison, sans y comprendre les rations que j’ai ordonné de fournir 
aux gens de l’écurie et aux valets de pied (...) ".	
	
1469.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 200 €
LAS de l’archevêque de Malines le 7 juin 1809. 3 p. in 8° avec adresse et marque postale. " (...) La rapidité de la dissolution d’une monarchie qui s’était 
raffermie sous les coups de la fortune, pendant 5 siècles, la décomposition de la plus belle armée de l’Europe, ramèneront parmi nous, celui qui est devenu 
pour tout le monde, le Destin même (...) ".	
	
1470.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 40 €
Document en partie imprimé " Bienfait de S.M. l’Empereur et Roi, distribué par S.A.E. Mgr le Cardinal Grand Aumônier " à Paris le 20 février 1810.  
1 p. in 8° (grande tache brune). Mandat de 25 francs pour la veuve Jourdan se trouvant dans le besoin.	
	
1471.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 250 €
Affiche avec en-tête illustré " Le Sous-Préfet / de l’Arrondissement de Douai / aux français de cet arrondissement " à Douai le 24 mars 1815 (Cent-Jours). 
1 p. in folio (31 X 39 cm). Proclamation à l’occasion du retour de l’Empereur Napoléon 1er. " (...) NAPOLEON reprend son trône du voeu unanime 
et du Peuple et de l’Armée (...) est-il de souveraineté plus légitime ? L’EMPEREUR a reçu des injures, il les oublie  ; mais des services ont été 
rendus à l’Etat, il s’en souvient. Soyez donc rassurés, puisque le HÉROS revient plein de clémence (...) D’infâmes trahisons avaient suspendu 
pour quelques temps le cours de vos habitudes chéries, celles du sentiment de votre gloire et de la perfection de votre organisation sociale.  
NAPOLEON vous les rend (...) VIVE L’EMPEREUR ".	
	
1472.	 [NAPOLÉON 1er, Napoléon Bonaparte (1769-1821), Premier Consul puis Empereur des Français].	 200 €
LAS d’Ida Saint Elme en 1826. 2 p. in 4°. " L’abbé Bona-vita, aumônier de Bonaparte à Ste Hélène est en ce moment à Marseille. Telle est l’annonce 
que je lis dans votre feuille (...) Un français s’amoindrit lui-même en ne donnant pas le titre d’empereur à celui qui les vit tous à ses pieds à Tilsit (...) ".	
	
1473.	 NATION PIÉMONTAISE.	 150 €
Affiche avec en-tête illustré de la Commission Exécutive du Piémont à ses concitoyens (texte en italien), de Turin le 13 janvier 1801. 1 p. in folio (30 X 40 cm). 
Texte sur le triomphe des armées républicaines, l’Autriche réduite à demander l’armistice et ensuite sur la tentative d’attentat contre Bonaparte.	
	

1474.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 300 €
Document signé à Verdun le 8 pluviôse an 10 (28 janvier 1802). 2 p. in folio. On joint un portrait gravé. Mémoire de proposition pour la solde de retraite 
d’un vieux soldat blessé de nombreuses fois, ayant fait toutes les batailles de la révolution, qui va être réformé (il a toujours une balle dans le bas ventre).	
	
1475.	 NEY Michel (1769-1815), prince de la Moskowa, Maréchal d’Empire.	 500 €
LS à en-tête au Quartier Général de Montreuil sur Mer le 2 floréal an 13 (22 avril 1805). 1 p. in 4°. " (...) vous êtes autorisé à faire les réparations urgentes 
aux batteries (...) ".	
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1476.	 NICCOLINI Giovanni Battista (1782-1861), écrivain et historien italien.	 40 €
Lot de 2 LAS en italien de Florence, le 17 janvier et le 28 juin 1825, à Carlo Gregori, avocat à Bastia. 4 p. 1/2 in 4° ou in 8° avec adresses (petits trous à 
une lettre). Correspondance relative à l’impression en Corse de son " Edipo " par les soins de Viale.	
	
1477.	 NORBLIN Louis (1781-1854), violoncelliste.	 60 €
LAS. 1 p. in 8) avec adresse (manques et réparations). " Je suis bien fâché de n’avoir pu me rendre hier chez vous. Dans ce moment, je suis très occupé 
par mes affaires musicales (...) ".	
	
1478.	 NOUVELLES DE LA GRANDE ARMÉE.	 100 €
Affiche " NOUVELLES DE L’ARMÉE " extrait du Moniteur du 20 mai 1813 de Marseille. 1 p. in folio (47 X 61 cm). Très longue relation sur la reddition de 
Spandau et la défense de Wittenberg, dont rapport du Général Baron de Bruay, ancien commandant supérieur de Spandau avec détails et conventions sur la 
capitulation et rapport relatif à la défense de Wittenberg fait par le Gouverneur de la place de Wittenberg, le Baron de Lapoype.	
	
1479.	 ORDRE ROYAL ET MILITAIRE DE SAINT-LOUIS.	 40 €
PS en partie imprimée, de Paris le 13 juillet 1816. 2 p. 1/2 in folio avec adresse et marque postale. " J’ai l’honneur de vous annoncer, Monsieur que le Roi 
vous a nommé Chevalier de l’Ordre royal et militaire de Saint-Louis (...) ".	
	
1480.	 OUDINOT Nicolas Charles, duc de Reggio (1767-1847), Maréchal d’Empire.	 200 €
LS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier-général de Villa franca le 10 nivôse an 9 (31 décembre 1800). 2 p. in 4° avec adresse et contreseing de 
franchise. " Le Général en chef n’a pu voir sans la plus vive indignation, Citoyen Général, quelques troupes enlevant des meubles et jusqu’aux portes, 
poutres et autres parties des maisons de malheureux habitants pour se faire des baraques ou abri et même pour les bruler. Je vous recommande instamment, 
Citoyen Général, de donner les ordres les plus précis pour que d’aussi affreuses dévastations ne se commettent plus (...) Faites punir sévèrement 
les commandants de compagnie au camp desquelles on trouverait des meubles enlevés (...) ".	

1481.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
LAS à en-tête de [Paris] le 12 janvier 1947 à Maître Maurice Garçon. 1 p. in 4°. " La santé de Jacqueline, sauvée par la pénicilline, me force à partir demain 
matin pour le midi. Je n’entendrai donc pas en public ton magnifique discours [à l’Académie Française], et j’en suis navré - mais je t’embrasse 
tout de même, et je penserai à toi jeudi après-midi (...) ".	
	
1482.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 250 €
LAS de Paris, Dimanche à Maître Maurice Garçon. 2 p. in 4°. " (...) Ton interrogatoire de l’amant est un chef d’oeuvre. On pourrait en faire un disque, à l’usage 
des Facultés de droit. (...) La candidature Cocteau progresse rapidement : Genevoix, Pierre, Maurois, Mauriac, Lecomte, Lacretelle, Pasteur, Mondor, Levis-
Mirepoix, La Force, moi (je m’oubliais), Chaumeix, paraissent acquis. Il est probable que Herriot, Farrère, Gilson et l’Amiral ne seront pas là. Il ne faudrat 
donc que 17 voix. Pour les autres fauteuils, Buisson et Rops semblent bien partis. Bon courage, et brille une fois de plus pour la gloire de l’Académie ! (...) ".	
	
1483.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 150 €
LAS à en-tête HÔTEL DE PARIS à MONTE-CARLO à Maître Maurice Garçon. 2 p. in 8°. " Je suis navré mon cher Maurice, par la nouvelle de cet 
accident, qui n’est pas grave pour l’avocat, mais bien cruel pour le chasseur (...) Hier matin, deux monégasques me parlaient de toi, en m’annonçant fièrement 
que tu avais accepté de faire partie du conseil littéraire, ce que je savais déjà ... Patience, mon cher Maurice. Nous ne pouvons rien contre les années (...) ".	
	
1484.	 PAGNOL Marcel (1895-1974), écrivain et cinéaste, de l’Académie Française.	 200 €
LAS de Paris le 1er mars [1955] à l’historien Jérôme Carcopino. 2 p. in 4°. " Je n’aime pas les élections académiques, parce qu’elles font toujours 
de la peine à quelqu’un. Je réfléchis depuis plusieurs semaines aux votes de jeudi prochain et je n’ai pris de décision qu’après avoir consulté  
mes collègues qui ont plus d’expérience et d’autorité que moi (...) Paris-Presse avait annoncé que vous aviez changé de fauteuil et j’attendais d’être fixé
 pour avoir le plaisir de vous rencontrer (...) ".	
	
1485.	 PANZÉRA Charles (1896-1976), artiste lyrique baryton.	 50 €
CPAS de Paris le 11 décembre 1931. 1/2 p. in 16° avec adresse et marque postale (entier postal). " Avec tous mes remerciements, cher Monsieur 
et le souvenir amical et très dévoué de Panzera ".	
	
1486.	 PAULSEN Adam (1833-1907), astronome danois.	 40 €
Lot de 2 LAS de Copenhague, des 8 et 10 juillet 1900, au Dr Olivier. 7 p. grand in 8°. Intéressante correspondance de Paulsen à son collègue français, 
Louis Olivier, directeur de la Revue Générale des Sciences pures et appliquées : " c’est un grand honneur (...) de m´inviter à écrire dans votre revue sur 
l´aurore polaire (...) il y a peu de faits sur l´aurore polaire [aurore boréale] (...) mon article est simplement un rapport (...) contenant les expériences 
spectrographiques, les explorations de l´état électrique de l´atmosphère (mesures du potentiel, expériences sur la déperdition de l´électricité dans l´air) 
(...) quelques mots sur l´altitude du phénomène et son influence sur le champs magnétique terrestre ".	
	
1487.	 PETITGUILLAUME Pierre (1734-1805), général de la Révolution et de l’Empire.	 40 €
LS à en-tête illustré au quartier-général à Montpellier le 17 prairial an 7 (5 juin 1799). 1 p. in folio avec adresse, marque postale et contreseing.  
D’après les ordres qu’il a reçus du ministre, il donne avis à l’administration du département de l’Ardèche de faire remplacer les troupes parties du 
département par la Garde Nationale Sédentaire.	
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1488.	 PETITJEAN Claude-Lazare (1748-1794), député à la Convention nationale.	 40 €
LS de Moulins, " le 2e jour de la 3e décade du 1er mois de la 2e année de la République " (13 octobre 1793). 1 p. in 8°. Lettre de recommandation 
pour le citoyen Angeluri, bon républicain qui sera surement utile à la République.	
	
1489.	 PHARMACIEN EN CHEF DE L’ARMÉE.	 50 €
LS à en-tête illustré du pharmacien en chef de l’Armée de Sambre et Meuse à Cologne le 5 ventôse an 5 (23 février 1797). 1 p. in folio. Ordre de mission 
pour un pharmacien de 3e classe.	
	

Lettres d’amour d’Edith Piaf à Yves Montand
En juillet 1944, Piaf se produit au Moulin Rouge où le jeune chanteur Yves Montand assure la première partie de son spectacle. C’est le coup de foudre 
et Piaf, déjà célèbre, l’aide à propulser sa carrière. Ils vivent alors une grande histoire d’amour comme en témoignent les lettres qui suivent jusqu’en 1946 
où ils se séparent à l’initiative d’Edith Piaf, la passion laissant place à une amitié sincère.

1490.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 500 €
LAS à en-tête du " Lausanne Palace " de [début 1946] à Yves Montand. 2 p. in 8°. " Mon tout chéri (...) dès mon arrivée il a fallu que j’aille à la radio, 
ensuite j’ai été reçu par le consul, puis un cocktail pour les journalistes, (...) je suis morte et demain je me lève à cinq heures pour revoyager toute la journée 
(...) je n’en peu plus. Sache que je t’aime et que je ne pense qu’à toi. Oh que je suis fatigué et que je t’aime. Ta femme à toi mon grand et à demain. Pupuce ".	
	
1491.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 750 €
LAS " Pupuce " à en-tête " Hôtel de la Paix Lausanne " le 27 février 1946. 8 p. in 8°. " (...) tu sais que je dois encore un million neuf cent mille francs, or je 
veux m’en sortir a tout prix et surtout avant de nous marier (...) il faut que j’en mette un coup et malheureusement a Paris je ne puis travailler tu le sais, je 
veux éviter de faire du cabaret et essayer de maintenir mon standing, donc toi tu ne peux quitter Paris puisque tu as ton film (...) Dédée est imbatable (...) 
pourtant je ne me sens pas bien pour le moment en sa présence, c’est un reflet d’une Piaf qui est morte comme est morte la môme Piaf, je ne sais si tu me 
comprends, je n’aime plus Dédée, je n’ai plus cette confiance (...) il faut absolument que nous trouvions un appartement (...) je te baise sur ta belle bouche, 
sur tes belles mains, sut tout ce qui est toi (...) ".	
	
1492.	 PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice - [MONTAND Yves].	 700 €
LAS à en-tête " Hôtel de la Paix Lausanne " de Neuchâtel le 7 mars 1946 à Yves Montand. 4 p. in 8°. " (...) je plains les gens qui n’ont pas envie de savoir 
et d’apprendre. Tu vas avoir une gonzesse terrible (...) je veux toucher votre peau, voir votre petite gueule, je veux être prise dans vos bras, tout oublier et 
ne plus savoir ou je me trouve (...) J’ai débuté hier à la Chaud de Fond (...) au point de vue succès, ça a été sensationnel (...) j’ai du leur chanter quinze 
chansons (...) et à la quinzième, ils piétinaient (...) Bonsoir ma grande star adoré (...) ".	

1493.	 [PIAF Edith, Giovanna Gassion, dite (1915-1963), chanteuse et actrice] - MONTAND Yves.	 250 €
Texte autographe signé, rédigé pour un télégramme de Paris adressé à Edith Piaf à New York [1947-1948]. 1 p. in 8° oblong. " Edith chérie, Ai reçu lettre 
aujourd’hui stop Sois pas inquiète petite chérie tu vas les posséder. Ici on parle beaucoup de toi en bien aussi bien dans les journaux que tes amis. Tout le monde 
te soutient moralement stop Serai par la pensée en scène avec toi et te soutiendrai de toute ma force stop Va pupuce va ma grande Le monde t’appartient Yves ".	
	
1494.	 PICHEGRU Jean-Charles (1761-1804), général de la Révolution.	 250 €
LS avec magnifique en-tête illustré de l’Armée du Nord, au Quartier Général de Lille le 11 prairial an 2 (30 mai 1794). 1 p. in 4°. " Je viens, citoyen, 
d’envoyer au Général Desjardins commandant la droite de l’armée où est employé le Cen Duhesme, la dénonciation portée contre ce dernier, en lui 
prescrivant de prendre à son égard, les mesures qui lui seront dictées par la justice et son attachement à la République (...) ".	
	
1495.	 PISSARRO Camille, Jacob Abraham dit (1830-1903), peintre impressionniste.	 1 000 €
LAS de Paris (Hôtel du Louvre) le 23 avril 1898 à un " Cher Monsieur " [le peintre William Thornley]. 1 p. in 12° sur papier de deuil (celui de son 3e fils 
Félix mort de la tuberculose à 23 ans). " Mon fils m’écrit qu’il a vu son ami Shannon qui s’occupe beaucoup de lythographie (sic), Shannon pense que si 
votre lytographie est faite sur pierre ou sur plaque de zinc, il est préférable de la faire tirer à Paris, sur papier à Londres par Thomas Way 21 Wellington 
Street Strand (...) Je partirai d’ici pour Eragny dans les premiers jours de la semaine prochaine ".	
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1496.	 PISSARRO Paul-Emile (1884-1972), peintre, fils de Camille PISSARRO.	 30 €
CPAS de Treignac le 20 juillet 1929 aux époux Michel Monet. 1 p. in 16° oblong. " Amitiés de nous trois ". Correspondance entre les enfants des deux célèbres peintres.	
	

1497.	 PLANS DE PARIS POUR BALLONS MONTÉS.	 500 €
Ensemble de 5 plans de Paris de l’imprimeur Chaix. Un exemplaire sur papier pelure " Edition-Ballon Poids 1 gramme " du petit plan de Paris  
intra-muros en couleurs  ; trois exemplaires du même plan imprimés sur papier vélin normal (sans doute des essais) et une maquette  
du " Grand plan de Paris Edition-Ballon Poids 2 grammes ". Ensemble exceptionnel.	
	
1498.	 PLANTÉ Francis (1839-1934), pianiste.	 60 €
LAS du 19 mars 1869. 1 p. in 8°. " Je viens vous prier de présenter tous mes remerciements au Comité de la Société des Concerts et mes regrets 
de ne pouvoir accepter l’honneur qu’il m’a offert de jouer un concert au concert de Pâques (...) ".	
	

1499.	 PONIATOWSKI Joseph Antoine, Prince (1763-1813), Maréchal d’Empire et homme d’État polonais.	 2 500 €
Document en partie imprimé en polonais signé à Krakowie le 11 juin 1809. 1 p. in 4° avec cachet noir. Nomination d’un officier. Document rare et exceptionnel.	
	
1500.	 PORT D’ARMES.	 30 €
Document manuscrit d’Agen le 18 vendémiaire an 13 (10 octobre 1804). 2 p. 1/2 in folio. " Extrait des registres de la préfecture du département 
du Lot et Garonne, relatif au port d’armes (...) ".	
	
1501.	 PRÉFECTURE DU PAS DE CALAIS.	 30 €
PS à en-tête illustré à Arras le 3 messidor an 11 (22 juin 1803). 3 p. in folio. " Extrait des registres aux arrêtés du préfet du département du Pas de Calais 
(...) Vu la pétition du citoyen Louis Joseph Machez adjudicataire du Bac de Courrieres (...) le citoyen Louis Lecomte, batelier et marchand de bois (...) 
s’est permis le vingt six floréal dernier de faire couler à fond son bac (...) ".	
	
1502.	 PREMIÈRE RESTAURATION.	 300 €
Affiche " LA PAIX " (signée à Paris le 30 mai 1814), de Draguignan le 10 juin 1814 aux habitants du Var. 1 p. in folio (46 X 86 cm). " Nous avons la PAIX, 
la PAIX avec toutes les puissances. Cette PAIX est glorieuse ; car l’ancienne France, envahie par suite de circonstances étrangères à l’honneur de nos armes, 
mais envahie presqu’entière, reste intacte, et voit même son territoire agrandi ; car elle recouvre toutes ses colonies qu’elle avait toutes perdues. Cette PAIX 
est sincère, elle sera durable (...) couvrons des cris de notre reconnaissance cette famille auguste (...) couvrons de bénédictions le Monarque sauveur de la 
patrie, le Monarque pacificateur du Monde : VIVE LE ROI, VIVENT LES BOURBONS ". Suivent les détails du traité de paix.	
	
1503.	 PRISON DE BICÊTRE.	 60 €
LAS de Bicêtre le 29 vendémiaire [an 3] (20 octobre [1794]). 3 p. in 12° avec adresse et marque postale. " (...) J’invittes à chaque instant l’Etre Suprême 
de trancher mes douloureux jours. Je ne vois pas arriver ce moment auquel j’aspire avec la plus grande résignation et dans ce monde n’est pour moy 
qu’affliction, peine, souffrances et chagrin. Epuisé par mil inconvéniens dont j’avoue être l’auteur (...) ".	
	
1504.	 PRISON DE L’ABBAYE.	 50 €
LS de Paris le 24 septembre 1793. 1 p. in 8°. " (...) j’ai fait retirer aujourd’hui de la prison de l’abbaye le citoyen Vivien ci devant quartier maître 
du 7e bataillon de la Drome pour être conduit de brigade en brigade de gendarmerie nationale jusqu’à son bataillon à Jonques, Armée des Alpes (...) ".	
	
1505.	 PRISONS RÉVOLUTIONNAIRES.	 70 €
Document en partie imprimé de la Commission Nationale des Administrations Civiles, Police et Tribunaux du 13 ventôse an 3 (3 mars 1795). 1 p. in folio. 
" Etat numératif des Détenus dans les Maisons d’Arrêt, de Justice et de Détention, ci-après désignées, à l’époque du 12 ventôse (...) ".	

15021499



122 123

1506.	 PRISONS RÉVOLUTIONNAIRES.	 60 €
LS à en-tête illustré du Bureau des Prisons du Bureau Central du Canton de Paris, le 7 pluviôse an 6 (26 janvier 1798). 1 p. in 4° avec adresse.  
" C’est par erreur que nous avons indiqué, dans notre lettre (...) relative au Ne Perronnet, que nous allions le faire transférer de Bicêtre à la Conciergerie (...) 
nous venons de donner les ordres nécessaires pour son transfèrement à la Grande Force (...) ".	
	

1507.	 PROUST Marcel (1871-1922), écrivain.	 1 100 €
LAS " Marcel " [date de réception 28 janvier 1909] au marquis Louis Suchet d’Albufera. 1 p. in 8°. " Mon cher Louis, excuse-moi, j’ai eu une telle crise 
que je n’ai pu t’écrire. Gandara a reçu l’argent et m’en a accusé réception. Il enverra les bergères q[uan]d elles seront prêtes, je crois donc que tu n’as 
plus à t’en occuper. Je te renouvelle mes remerciements, mes excuses, ma profonde amitié ".	
	
1508.	 QUANTIN Pierre (1759-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 300 €
LAS avec superbe en-tête illustré révolutionnaire de l’Armée des Côtes de l’Océan, à Vannes le 27 ventôse an 4 (17 mars 1796). 1 p. in folio avec adresse,  
marque postale et cachet illustré. " (...) une délibération (...) du canton de Malestroit relative aux mesures à prendre pour sauver ce département 
des entreprises des chouans et je n’ai rien tant à coeur (...) que d’énerver de toutes les manières possibles les entreprises des rebelles et de me concilier 
la confiance de toutes les autorités et de leurs paisibles administrés (...) ". Texte exceptionnel.	
	
1509.	 RAIMU, Jules MURAIRE, dit (1883-1946), comédien.	 150 €
LAS à en-tête " The Dorchester Hotel / Park Lane / London " datée de Dimanche à son amie la costumière Suzy Berton. 3 p. in 8°. " Quant tu recevras cette lettre, je serais 
sur le chemin du retour. Ouf. Je descend au Royal Monceau (...) As-tu vu passer l’affaire Daven. Je vais peut-être en faire un entre Daven et Berlin avec Duvivier (...) ".	
	
1510.	 RAMBUTEAU Claude Philibert Barthelot de (1781-1869), préfet de la Seine.	 30 €
LS à en-tête de la Préfecture, à Paris le 26 janvier 1837. 1 p. in folio. " (...) au sujet de la taxe mobilière à laquelle vous avez été imposé dans le rôle de la ville de Paris (...) ".	
	
1511.	 RAMPON Antoine Guillaume (1759-1842), général de la Révolution et de l’Empire.	 100 €
LS à en-tête illustré au Quartier-Général de St Omer le 15 avril 1807. 1 p. in 4° avec adresse, marque postale et contreseing manuscrit " Le Gal Sénateur Rampon ". Lettre de 
félicitation pour la nomination d’un sous-préfet de l’arrondissement de Mantes : " (...) nouveau témoignage de confiance que vient de vous donner S.M. l’Empereur et Roi (...) ".	
	
1512.	 RÉGIMENT DE CHASSEURS À CHEVAL.	 50 €
LS du colonel baron Nicolasse à Beaumont le 6 juillet 1815. 1 p. in 8° avec adresse, marque postale et contreseing de franchise. " (...) le nommé Debraye 
J Bapt de votre commune chasseur au régiment a déserté avec armes et bagages et à cheval. Je vous prie de le faire arrêter et conduire à Gien (...) ".	
	
1513.	 RÉGNIER Jean-Louis-Christophe (1742-1802), général de la Révolution.	 50 €
LAS à en-tête illustré, à Avranches le 12 frimaire an 3 (2 décembre 1794). 1 p. in 4° avec adresse et contreseing, par voie extraordinaire, service pressé, avec heures  
d’arrivée et de départ des différents relais (Carentan, Cherbourg et Valognes). " (...) part aussitôt la réception de celle-ci et rends toi à Rennes dans le plus bref délai (...) ".	
	
1514.	 RENOIR Auguste, Pierre-Auguste Renoir, dit (1841-1919), peintre.	 1 300 €
LAS de Grasse le 11 janvier 1899 à Paul Gallimard, 2 p. in 8°. Il vient de s’installer " Villa Raynaud, route de Magagnosc " à " trois kilomètres de Grasse. (...) J’ai 
été très pincé par des rhumatismes dans l’estomac et couché. Je suis remis d’hier ", et il retrouve un tas de lettres ... " Je suis dans des conditions exceptionnelles 
pour ma santé si je ne me remets pas, je ne sais plus que faire. a 400 m. d’altitude abrité du Nord, entouré de soleil et vue magnifique grande chambre jardin 
bois cascades rochers, etc ... ". Il espère voir Gallimard : " En prenant le train de 2 heures de Paris, on arrive le lendemain pour déjeuner à la maison ... ".	
	

1515.	 RETRAITE DE RUSSIE.	 1 000 €
Lettre d’un officier de cavalerie à son père, de Writzen sur l’Oder le 17 janvier 1813. 4 p. in 4°. " Je vous ai écrit ma dernière lettre d’Essling en date du 
25 décembre dernier. Je ne sais si vous l’avez reçu. Je vous annonçais mon heureux retour des sources glaciales du Borysthène. Je suis arrivé ici presque 
sans m’arrêter (...) je me suis réquipé de pied en cap car il faut vous dire que jusque là j’ai été vêtu comme Robinson, tout couvert de peaux de bêtes (...) 
ce sont les meilleurs vêtements que puisse porter l’homme sauvage (...) mon dernier cheval que j’ai encore peut à peine se trainer (...) je compte sur une 
gratification que l’Empereur a accordé à ses officiers, et sur un cheval que nous pouvons choisir dans les remontes (...) Mon cachet, mon grand Cordon et 
l’ordre de St Jean sont avec mon grand porte manteaux dans la fameuse Bérézina (...) ". Texte exceptionnel d’un survivant de la Campagne de Russie.	
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1516.	 RIGAULT DE GENOUILLY Charles (1807-1873), amiral, ministre de la Marine.	 30 €
LS à en-tête du ministère de la Marine, de Paris le 26 octobre 1868. 1 p. in 4°. " (...) j’aurai l’honneur de me rendre à l’invitation que vous m’avez transmise 
de la part de l’Empereur (...) ".	
	

1517.	 [ROI DE ROME].	 400 €
LS du Chef supérieur maritime des Provinces Illyriennes, de Trieste le 27 mars 1811. 1 p. in folio. " Les souhaits de l’Empereur viennent d’être comblés 
par la naissance d’un Roi de Rome dont Sa Majesté l’Impératrice reine est heureusement accouchée le 20 mars (...) les bâtiments de S.M. sur les rades 
devront pavoiser et se livrer aux témoignages de réjouissance qu’inspire ce bienfait signalé de la providence (...) ".	
	
1518.	 ROLLAND DE BELLEBRUNE Louis Nicolas, commissaire de l’Artillerie.	 50 €
PS en partie imprimée, de l’Arsenal de Paris le 13 brumaire an 3 (3 novembre 1793). 1 p. in folio avec cachet illustré rouge. " Nous Commissaire Général  
de l’Artillerie certifions à tous qu’il appartiendra que le Citoyen Leonard menuisier (...) Section de la fidélité a été autorisé à la construction de deux caissons 
d’infanterie pour le service de l’Artillerie des Armées de la République (...) ".	
	
1519.	 ROMAGNESI Antoine (1781-1850), compositeur et éditeur.	 70 €
LAS de Paris le 2 février 1831. 1 p. in 8° avec adresse. " (...) à partir de ce jour, je ne ferai plus de ventes ou d’achats de musique à Paris qu’au comptant (...) ".	
	
1520.	 ROMAND Balthazar (1749-1811), général de la Révolution et de l’Empire.	 30 €
PS du 26 prairial an 5 (14 juin 1797). 4 p. in folio. Copie conforme de la loi du 23 floréal relative à la nouvelle solde.	
	

1521.	 ROSSINI Gioachino (1792-1868), compositeur italien.	 650 €
LAS en italien de Bologne le 2 mars 1844 à un ami [Alexis de Garaudé]. 1 p. in 4°. Il le remercie pour sa dédicace et le félicite longuement pour le travail qu’il a accompli.	
	
1522.	 ROUILLÉ Antoine Louis (1689-1761), ministre de la Marine puis des Affaires Étrangères.	 30 €
LS de Versailles le 24 novembre 1749. 1 p. in 4°. " Je vous remercie, Monsieur, du compliment que vous m’avez fait par votre lettre du 13 du mois passé 
sur la place dont le Roy m’a honoré (...) ".	
	
1523.	 ROUSSELIN-CORBEAU DE SAINT-ALBIN Alexandre Charles (1773-1847), homme politique et journaliste.	 50 €
LS à en-tête illustré de Caen le 23 brumaire an 3 (13 novembre 1797). 1 p. in folio (avec sa notice historique au dos). " chargée de la surveillance de toutes 
les Lois dont l’exécution est confiée aux administrations, je suis obligé d’entrer en correspondance à ce sujet avec toutes les Commissions exécutives (...) ".	
	
1524.	 SALICETI Christophe Antoine (1757-1809), homme politique.	 100 €
PS de Naples le 1er octobre 1807 " Rapport au Roi [de Naples] ". 1 p. 1/2 in folio. " (...) le Corps a eu pendant sa marche 117 déserteurs dont 28 du 1er Baton, 61 du 2e et 
28 du 3e (...) Deux déserteurs ont été repris et fusillés à la tête du 1er Bataillon (...) Deux autres (...) qui s’étaient cachés (...) ont blessé de plusieurs coups de bayonnettes 
le sous-lieutenant Le Cerf (...) Le 2e Bataillon, pour réparer ses pertes, a fait pendant sa route, des recrues presque tous Polonais et Prussiens (...) ".	
	
1525.	 SAMUEL-ROUSSEAU Marcel (1882-1955), organiste et compositeur.	 60 €
LAS de Paris le 23 janvier 1928. 1 p. in 12° avec adresse et marque postale. " Votre analyse de Dagobert est des plus remarquable. Merci ! Décidément 
c’est ainsi que le critique m’intéresse spécialement ! (...) ".	
	
1526.	 SAVARY René, duc de Rovigo (1774-1833), général de l’Empire et ministre de la Police.	 80 €
LAS s.l.n.d. 1 p. in 8°. " (...) vous prétendez être un étranger pour moi, vous êtes mon ennemi, et voilà tout. Je vous demande raison de vos calomnies, 
de vos lâchetés (...) ". Le général Savary responsable de plusieurs dizaines de duels était très connu pour ses aventures galantes et son mauvais caractère.	
	
1527.	 SECONDE RESTAURATION.	 100 €
Document en partie imprimé " Commandant d’Armes du 7e Arrondissement de la ville de Paris ", à Paris le 7 août 1815 avec cachet prussien illustré. 1 p. in 8° 
oblong. " M. le Maire du septième Arrondissement est invité à fournir le logement et la nourriture pour un jour à 5 soldats (...) " signé du Commandant prussien.	
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1528.	 SECTION DE BONNE NOUVELLE.	 30 €
Apostille sur une lettre à en-tête du ministre de l’Intérieur de Paris le 29 floréal an 4 (18 mai 1796). 2 p. in 4° avec cachet de la section. Renseignements  
sur un indigent qui demande des secours.	
	
1529.	 SÉGUR Louis-Philippe de (1753-1830), grand-maître des cérémonies, de l’Académie Française.	 80 €
PS du 13 octobre 1807 au chevalier Crétet, ministre de l’Intérieur. 1 p. in 4°. " Le Grand Maitre des Cérémonies a l’honneur d’envoyer à votre Excellence 
le cérémonial définitivement arrêté pour la réception des ambassadeurs et ministres étrangers (...) ".	
	
1530.	 SÉNAC DE MEILHAN Gabriel (1736-1803), administrateur et écrivain.	 50 €
LS à en-tête illustré, le 8 juillet 1786. 2 p. 1/4 in folio. Nomination d’un élève apothicaire à l’hôpital militaire de Bonchain.	
	
1531.	 SIÈGE DE TOULON.	 100 €
LAS de Chazot à Clermont-Ferrand en octobre 1793. 1 p. 1/2 in folio. " Je suis doublement inquiet sur les suites de l’entreprise contre cette ville rebelle 
dans laquelle vous ne tarderez vraisemblablement plus à faire une entrée douloureuse mais des plus intéressantes pour le salut de la République. La horde 
de brigands, pressée par le défaut de subsistance (...) dont le désespoir (...) ne peut combiner aujourd’hui que deux moyens, ceux de tenter une sortie ou de 
se détruire (...) ". Long texte très intéressant sur la révolte de Toulon.	
	
1532.	 SOCIÉTÉ POUR L’INSTRUCTION ÉLÉMENTAIRE.	 50 €
LS avec superbe vignette illustrée, à Paris le 28 avril 1820. 1 p. in 4°. " Je vous prie de recevoir mes remerciements pour les détails que vous voulez bien 
me donner sur l’Ecole de votre régiment (...) ".	
	

1533.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 250 €
LS à en-tête du Quartier général de Boulogne sur Mer le 26 brumaire an 12 (18 novembre 1803). 1 p. in 4°. " Je vous prie, Général, de visiter vous-même 
la tour de Croï et de me rendre compte si la solidité de sa construction permettrait d’y établir en augmentation d’armement deux gros mortiers (...) 
Je vous prie de signer le rapport ci-joint que vous faites au premier Consul (...) ".	
	
1534.	 SOULT Jean de Dieu, duc de Dalmatie (1769-1851), Maréchal d’Empire.	 60 €
Document en partie imprimé signé " Mal duc de dalmatie " de Paris, sous la Première Restauration. 1 p. in folio oblong sur parchemin avec grand sceau de papier. 
Nomination d’un capitaine en pied dans le 19e régiment d’infanterie de ligne.	
	
1535.	 [SOUVOROV Alexandre Vassilievich (1729-1800), général russe].	 100 €
Affiche en italien Manifeste du Comte Souvorov, à Turin le 26 mai 1799. 1 p. in folio (35 X 45 cm). Texte vantant les principes d’union, de calme  
et de stabilité pour le peuple et la cité de Turin.	
	
1536.	 SUCHET Louis Gabriel, duc d’Albufera (1770-1826), Maréchal d’Empire.	 300 €
LS à en-tête de l’Armée d’Italie, au Quartier général de Coni le 4 brumaire an 8 (26 octobre 1799). 1 p. in 4°. " (...) vous avez la perspective de devenir 
chef de bataillon (...) continuez à surveiller et accélérer les travaux du bureau topographique et à m’en tenir exactement informé. Je suis très satisfait 
de votre zèle et de votre activité (...) ".	
	

1537.	 SUCHET Louis Gabriel, duc d’Albufera (1770-1826), Maréchal d’Empire.	 400 €
LAS à en-tête de l’Etat-Major-Général de l’Armée d’Italie, au Quartier-Général de Milan le 22 floréal an 9 (12 mai 1801). 1 p. in 4°. " L’aide de Camp Grandin 
expédiera au Gal Charpentier deux cartes d’Etat-major, les deux premières livraisons de la carte de Dalbe, qui se trouvent dans de grands étuis (...) ".	
	
1538.	 SZANTO Theodor (1877-1934), pianiste et compositeur.	 50 €
LAS à en-tête des Concerts Szanto, à Paris le 11 mars 1912. 1 p. in 8°. " Je vous envoie le chèque de Couronnes 373 pour couvrir les frais de 
mon concert du 31 janvier 1912 (...) ".		
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1539.	 TALLEYRAND-PÉRIGORD Charles Maurice de, prince de Bénévent (1754-1838), prélat et homme politique.	 150 €
Apostille signée sur un laissez-passer à en-tête illustré du Marquis de Lucchesini pour un officier au service de Sa Majesté Prussienne, à Paris le 18 juin 1803. 
1/2 p. in folio avec plusieurs cachets illustrés et signatures.	
	
1540.	 TALLEYRAND-PÉRIGORD Charles Maurice de, prince de Bénévent (1754-1838), prélat et homme politique.	 500 €
LS de Vienne le 17 mars 1815 (début des Cent-jours, Napoléon est à Avallon, en direction de Paris). 1 p. in folio. " (...) Il est de la plus haute importance que, 
dans les circonstances actuelles, je sois très exactement et très promptement informé de tout ce qui se passe. Je vous serai donc extrêmement obligé de vouloir bien 
m’expédier, chaque jour, une estafette, que vous ayez ou non quelque chose de nouveau à me mander, et, si besoin est, de m’en expédier plusieurs en un jour (...) ".	
	
1541.	 THIBAUD Jacques (1880-1953), violoniste.	 70 €
LAS à en-tête illustré de l’Hôtel Pantlind (Michigan) du 31 janvier 1924. 2 p. in 8°. Il demande qu’on lui fasse mettre de côté une copie de la Revue des Deux Mondes. 
" (...) Je rentre en Europe vers le 13 mars, dans six semaines environ. Ici ça marche à merveille et on me fait voyager comme un paquet ! (...) ".	
1542.	 THIBAUD Jacques (1880-1953), violoniste.	 80 €
LAS à en-tête des Concerts Dandelot, à Paris le 17 juin 1925. 1 p. in 4°. " (...) j’ai le grand désir que Claude Lévy, un de mes rares élèves et élèves rares, 
se paye un triomphe dans votre direction aux Concerts Pasdeloup. Dites oui et ne rouspétez pas ! (...) ".	
	
1543.	 THOMAS Ambroise (1811-1896), compositeur.	 80 €
LAS du 13 mai 1854. 1 p. in 8°. " Monsieur le Préfet, Etant obligé de m’absenter de Paris du 18 au 22 courant, j’aurai le vif regret de ne pouvoir me rendre 
à l’invitation que vous m’avez fait l’honneur de m’adresser (...) ".	
	
1544.	 THOMÉ Francis (1850-1909), pianiste et compositeur.	 80 €
PAS avec citation musicale, à Etretat le 25 août 1906. 1 p. in 4°. " A ma bien chère amie Louise Thuillier-Leloir, avec mes meilleurs souhaits de fêtes : 
Santé – Bonheur – Succès – etc ".	
	

1545.	 TOULOUSE-LAUTREC Henri de (1864-1901), peintre, dessinateur, illustrateur.	 1 100 €
LAS " Lautrec " s.l.n.d. 3 p. in 12°. Invitation pour une soirée grimée en compagnie du photographe Paul Sescau. " (...) C’est pour samedi. Voyez Sescau 
pour que nous dinions ensemble chez moi si vous voulez. Ayez un smoking blanc. Et teintez-vous le visage si possible (...) ".	
	
1546.	 TROCHU Louis Jules (1815-1896), général et homme d’Etat.	 30 €
LAS à en-tête, de Paris le 1 juin 1853. 1 p. 1/2 in 8°. Lettre de condoléances.	
	
1547.	 TURGOT Louis-Félix-Etienne (1796-1866), ministre des Affaires Etrangères.	 30 €
LS à en-tête du ministère des Affaires Etrangères, à Paris le 3 novembre 1851. 1 p. 1/4 in 4°. " (...) les fonctions auxquelles la confiance du Président 
m’a appelé, absorbent tellement tous mes instants (...) ".	
	
1548.	 VALEUR DES LOUIS D’OR.	 50 €
Document imprimé de la Préfecture du Mont-Blanc, à Chambéry le 6 prairial an 11 (26 mars 1803). 1 p. in folio avec adresse. " (...) tarif du prix  
auquel doivent être payés au change les louis fabriqués en vertu de la déclaration du 30 octobre 1785 (...) ".	
	
1549.	 VANDAMME Dominique Joseph René (1770-1830), général de la Révolution et de l’Empire.	 80 €
LAS de Cassel le 20 juin 1811. 1 p. in 4° avec adresse et contreseing. Lettre à son architecte pour une commande de 5 bancs venant de Lambersaert et de marbre.	
	
1550.	 VAUBOIS Charles Henri de Belgrand de (1748-1839), général de la Révolution et de l’Empire.	 30 €
Lettre avec contreseing de franchise du " Gal Vaubois ", de Meyronnes le 23 brumaire an 4 (14 novembre 1795). 3 p. in 4° avec adresse. 
" (...) le général Vaubois a définitivement changé depuis deux jours son quartier général à Barcelonnette (...) ".	
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1551.	 VERGER-DESBARREAUX Pierre (1755-1829), général de l’Empire.	 40 €
LAS au quartier-général le 28 septembre 1811. 1 p. 1/4 in 4° avec adresse et contreseing. " (...) je continue à faire partie du conseil de recrutement pour la levée de 1811 (...) ".	
	

1552.	 VIAN Boris (1920-1959), écrivain et musicien de jazz.	 2 300 €
Manuscrit autographe " ÇA C’EST UN MONDE " de 24 p. in 8°. Le manuscrit est dans une enveloppe titrée " ENCHAÎNEMENTS SPECTACLE VITALY ".  
Ce sketch surréaliste relate les états d’âme et les pérégrinations d’un receveur d’autobus qui transporte ses voyageurs à diverses époques de l’histoire. " (...) 
devant vous, c’est le pare-brise du chronobus, à travers lequel vous allez voir le détail de chacun des arrêts (...) le carnet de billets vaut 20000 francs et 
contient un billet pour le voyage et le billet simple vaut 1000 francs ... et permet de faire quatre voyages ... le premier arrêt (...) va avoir lieu en 2055 (...) 
Quel est le salaud qui m’a refilé ce billet de dix mille francs ... il est faux comme un député (...) Bon, ben alors si vous voulez descendre, montez ! (...) enfin, 
Paris ne s’est pas fait en injures, et comme on fait son lit, la cruche se casse ... le pot ... non ! Comme on fait son lit, ça vaut bien un fromage sans doute (...) 
Ah, là, là ... c’est du Vian tout craché ... (coup de pied au cul) Quoi ... il veut pas qu’on dise ça ? Bon ... bon ... Prochain arrêt sous Louis XV (...) Et voici 
l’Egypte sous l’occupation ... romaine bien entendu (...) Ah ... je vous ai ramené un petit souvenir ... (il appelle) Cléo ? (parait Cléopâtre toujours à poil)
J’ai une idée terrible pour elle ... Je vais lui faire arranger le nez ... Chez le docteur Claoué ... Et elle chantera comme Greco (...) Je sais ... on le dit à Vian 
depuis le début, mais il chicane (...) Voilà que le pour et le contre, c’est pas pareil ... vrai j’aime mieux m’en aller ... Et un changement de garniture, un ! (...) ".	
	

1553.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 300 €
Extrait mortuaire comportant une magnifique vignette illustrée (avec un monument à la gloire de Bonaparte) signé entre autres du général Bon, à Marseille 
le 8 floréal an 6 (27 avril 1798). 1 p. in folio avec cachet noir et sceau rouge. Superbe document.	
	

1554.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 350 €
PS avec magnifique vignette illustrée " Subsistances / Etapes et convois militaires ", à Paris le 25 messidor an 6 (13 juillet 1798). 1 p. in folio.  
Nomination d’un Inspecteur Général.	
	
1555.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 80 €
LS avec superbe vignette illustrée de la République Cisalpine (Alta Padusa), à Cento le 6 vendémiaire an 7 (27 septembre 1798). 1 p. in folio avec adresse. 
Texte en italien sur une suspension de travail dans une fabrique.	
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1556.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 250 €
LS avec superbe vignette illustrée de la République Cisalpine (Municipalité de Zevio) à Zevio le 16 frimaire an 10 (7 décembre 1801). Texte en italien.  
1 p. in folio avec adresse.	
	

1557.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 150 €
LS avec superbe vignette illustrée du Préfet du Département du Haut Rhin, à Colmar le 24 vendémiaire an 11 (16 octobre 1802). 1 p. 1/2 in 4°.  
Remerciements adressés au Maire de Montbéliard pour ses félicitations suite à sa nomination à la Préfecture.	
	
1558.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 80 €
PS en partie imprimée avec superbe vignette illustrée " Contribution des patentes de l’an Dix / Le Préfet du Département d’Ille et Vilaine ", à Rennes  
le 15 fructidor an 11 (2 septembre 1803). 2 p. in folio. " (...) La pétitionnaire n’a point exercé pendant l’an 10 la profession de chapelier (...) ".	
	
1559.	 VIGNETTE ILLUSTRÉE.	 40 €
Double feuille de papier vierge avec magnifique vignette illustrée " Vivre libre ou mourir ". 4 p. in folio.	
	
1560.	 VIGNOLLE Martin, comte (1763-1824), général de la Révolution et de l’Empire.	 60 €
LS à en-tête illustré de l’Etat-Major Général de l’Armée d’Italie, au Quartier-Général de Milan le 28 floréal an 4 (17 mai 1796). 1 p. in folio avec adresse 
et marque postale de franchise ‘ gl. de l’arm. d’italie ‘ (manque dans un angle). " (...) le général en chef recommande aux généraux (...) de profiter du repos 
momentané qu’il accorde à l’armée pour procurer à nos braves frères d’armes tous les objets dont ils auront besoin (...) ".	
	
1561.	 VIREY Julien-Joseph (1775-1846), naturaliste et anthropologue.	 60 €
LAS de Paris le 30 mars 1812. 1 p. in 4° avec adresse. " La demande de réquisition pour le Sr Renaud, pharmacien surnuméraire, qui vient de partir 
commissionné, est datée du 2 février 1812 (...) ".	
	
1562.	 VIVIER Eugène-Léon (1817-1900), corniste et compositeur.	 50 €
LAS du 22 mai 1872. 1 p. in 8°. " Comment vous dire ça et rester modeste : on redemande (...) ce morceau : La Gamme fantastique du chasseur 
et bien alors, et bien – 3me concert selon Erard vendredi 7 juin (...) J’aurai aussi la célèbre sérénade de Schubert (...) ".	
	
1563.	 VOYSIN DE LA NOIRAYE Daniel (1654-1717), secrétaire d’Etat de la Guerre.	 40 €
LS de Versailles le 5 septembre 1709. 1 p. in folio. Le fils de M. Gautray n’étant pas sur les états du duc du Maine, ne peut être employé, ni appointé dans la fonderie de Lyon.	
	
1564.	 WAGUE Georges (1874-1965), mime et acteur.	 40 €
Ensemble de 3 documents : 1 LAS (1945), 1 CPAS (1948) et 1 PAS (1955). 4 p. de formats divers. " (...) notre vieille maison de Bréhat, 
que nous avons retrouvée en bon état. Ce jardin bien garni de légumes et de fruits. J’y joins ma pêche qui est fructueuse (...) ".	
	

1565.	 WHISTLER James Abbott Mc Neill (1834-1903), peintre et graveur américain.	 900 €
LAS " J.McNeil Whistler " en anglais, de Chelsea (Tite Street) [vers 1879-1881]. 1 p. in 16° oblong. Dans cette lettre rédigée sur papier à en-tête du 
Beefsteak Club, Whistler demande à son ami, le peintre Howard Helmick, de le rejoindre dans son studio, car il aimerait lui montrer une oeuvre qu’il vient 
de réaliser : " I should like so much to show you some work i have been doing ". Helmick vécut à Londres de 1872 à 1887, où il fit la rencontre de Whistler, 
pour qui il manifesta rapidement son admiration. Ils se lièrent d’amitié et en 1881, Whistler proposa à Helmick d’emménager dans le même immeuble  
que lui, sur Tite Street, à Chesea. Ses liens avec Whistler permirent à Helmick d’accroître sa renommée et de vendre ses peintures à des prix assez élevés.








